Czy stowarzyszenie ogrodowe, które zostało powołane na podstawie uchwały o wyodrębnieniu ROD, będzie obowiązane do stosowania przepisów ustawy z dnia 13 grudnia 2013 r. o rodzinnych ogrodach działkowych?
W pierwszej kolejności należy wyjaśnić, że każda ustawa to akt prawa powszechnie obowiązującego na terytorium RP, obowiązujący wszystkich obywateli i inne podmioty, w zakresie jej regulacji. Oznacza to, że każdy podmiot, który w danej sferze chce działać – musi stosować się do przepisów w niej obowiązujących. 

Ustawa o rodzinnych ogrodach działkowych z 13 grudnia 2013 r., zgodnie z jej art. 1, reguluje zasady zakładania, funkcjonowania i likwidacji rodzinnych ogrodów działkowych, prawa i obowiązki działkowców, zasady ich zrzeszania się oraz zadania organizacji działkowców. Tym samym ustawa reguluje całą problematykę prawną i formalną działania ogrodów działkowych oraz stowarzyszeń ogrodowych (które są szczególną formą stowarzyszeń, powoływanych do prowadzenia i zarządzania ogrodami działkowymi). W związku z powyższym każde stowarzyszenie ogrodowe jest zobowiązane do przestrzegania przepisów ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych z 13 grudnia 2013 r., a także innych przepisów powszechnie obowiązujących, które w jakimś zakresie dotyczą ogrodów działkowych. 
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