Deklaracje Podatkowe

Program umożliwia sporządzenie takich deklaracji podatkowych wykorzystywanych przy

obsłudze płacowej jak: PIT-4, PIT-4R, PIT-8AR, PIT-8 C, PIT-11, PIT-40, IFT-1 /IFT-1R.

Deklaracje te są dostępne w zakładce „Lista płac” (Rysunek 1).
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Polecenia odpowiadające poszczególnym deklaracjom umożliwiają sporządzenie przypisanych im deklaracji dla wybranego pracownika lub dla pracodawcy. Użycie tej funkcji uruchamia kreator generowania deklaracji podatkowych, w którym początkowo należy wskazać okres (Rysunek 2), dla którego sporządzana jest deklaracja, następnie odpowiedzieć na pytanie czy dane mają być przenoszone z poprzedniej deklaracji,
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a następnie w oknie „Deklaracje” można zweryfikować treść deklaracji PIT. 

Okno sporządzania deklaracji podatkowej umożliwia nie tylko modyfikację wygenerowanego dokumentu, ale także jego zapisanie w celu ponownego otwarcia i podglądu w przyszłości. 

Przede wszystkim jednak umożliwia wydrukowanie deklaracji (Rysunek 3) oraz wysyłkę e-deklaracji: PIT-4R, PIT-8AR, PIT-8C, PIT-11, PIT-40, IFT-1/IFT-1R (Rysunek 4).
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Nowa – pozwala wybrać oraz wypełnić inną deklarację.
Zapisz – domyślnie (kliknięcie w lewą część przycisku) wywołuje okno zapisu wartości deklaracji w bazie danych.

Opis okna dostępny poniżej. Kliknięcie w prawą część przycisku umożliwia wskazanie katalogu oraz zapis gotowej

do druku deklaracji we wskazanym przez użytkownika katalogu w formacie „PDF”.
Drukuj – domyślnie (kliknięcie w lewą część przycisku) tworzy gotową do druku deklarację w katalogu gotowe,

będącym podkatalogiem katalogu instalacyjnego DGCS System oraz wyświetla ją przy użyciu przypisanej w systemie przeglądarki dokumentów PDF. Kliknięcie w prawą część przycisku umożliwia wybranie opcji wydruku tylko wartości deklaracji – tzw. "wydruk wstrzeliwany".
Kartoteka deklaracji – widoczne są wszystkie deklaracje, zarówno wysłane, jak i te przygotowane do wysłania.
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Wybranie opcji  Wyślij e-Deklaracje (Rysunek 4) wywoła okno z, którego należy wybrać jeden rodzaj podpisu Certyfikat kwalifikowany lub Dane autoryzujące  (Rysunek 5): 
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Dane autoryzujące – pozwalają na podpisanie deklaracji kwotą przychodu dwa lata wcześniejszą niż rok składania dokumentu, którą należy wpisać w wyświetlonym okienku (Rysunek 6): 
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po wybraniu OK deklaracja zostanie wysłana oraz otrzymamy komunikat (Rysunek 7): 
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Certyfikat kwalifikowany- klucz szyfrujący, który wcześniej powinniśmy mieć zainstalowany w systemie. Jeżeli jest to klucz umieszczony na karcie, to karta powinna znajdować się już w czytniku przed uruchomieniem programu. Po wybraniu odpowiedniego certyfikatu następuje połączenie z bramką Ministerstwa i deklaracja zostaje wysłana drogą elektroniczną.  Jeżeli nie ma możliwości wysłania deklaracji bezpośrednio z programu otrzymamy komunikat (Rysunek 5):
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Brak obshugi w e-Deklaracje.
W celu wystania wybranej deklaraciijako E-Deklaracje

nalezy pobrat formularz ze strony Ministerstwa Finansow,
wypehnic go danymi i wystac do bramki MF.
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