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Krajowego Zarządu PZD
 z dnia 15 stycznia 2019 roku 
w sprawie narad przed walnymi zebraniami 
sprawozdawczo-wyborczymi w ROD 
w 2019 roku

Krajowy Zarząd PZD z wielką powagą podchodzi do tematu walnych zebrań. Dlatego też Krajowy Zarząd PZD uchwałą nr 455/2018 z dnia 25 października 2018 roku przyjął wytyczne dla zarządów i komisji rewizyjnych ROD w sprawie przeprowadzenia walnych zebrań sprawozdawczo-wyborczych w rodzinnych ogrodach działkowych PZD w roku 2019 oraz wzory dokumentów do ich przeprowadzenia. Wytyczne zostały opublikowane w Biuletynie Informacyjnym nr 13/2018. Ponadto każdy ROD otrzymał wytyczne i formularze do przeprowadzenia walnych zebrań sprawozdawczo-wyborczych w formie broszury w formacie A4. Okręgi informują, że wytyczne spotkały się bardzo pozytywnym odbiorem przez zarządy ROD, które określiły je jako czytelne, jasne i bardzo dobrze przygotowane. 
Krajowy Zarząd również ułatwił zarządom ROD zawiadamianie członków PZD o walnym zebraniu i wydrukował kartki pocztowe zawierające niezbędne informacje spełniające wymogi § 60 Statutu PZD. Ponadto Krajowy Zarząd wydrukował dla każdego ROD „Informację o walnym zebraniu sprawozdawczo-wyborczym w ROD” do wywieszenia na tablicę informacyjną w ogrodzie. 
Obecnie wszystkie okręgi są na etapie przygotowań do walnych zebrań sprawozdawczo-wyborczych. Rozpoczęły je od przeprowadzenia narad i szkoleń dla prezesów zarządów ROD, komisji rewizyjnych ROD, księgowych, a także powołania zespołów do obsługi walnych zebrań sprawozdawczo-wyborczych i przeszkolenia tych osób. 
Krajowy Zarząd PZD podsumował temat narad w okręgach przedstawiając informację na naradzie prezesów, dyrektorów biur okręgów i inspektorów terenowo-prawnych, która odbyła się w Warszawie w dnu 15 stycznia 2019 roku.  
Krajowy Zarząd stwierdził, że większość okręgów dokłada wszelkich starań, aby rzetelnie przygotować zarówno zarządy ROD, jak i członków zespołów do obsługi walnych zebrań z ramienia OZ do walnych zebrań sprawozdawczo-wyborczych. 18 okręgów przeprowadziło narady dla prezesów zarządów ROD jeszcze w 2018 roku, głównie w listopadzie i grudniu. Niemal wszystkie okręgi będą kontynuować narady dla prezesów zarządów ROD w styczniu i w lutym. W 7 okręgach: w Bydgoszczy, w Koszalinie, Łódzkim, Mazowieckim, Małopolskim, Pomorskim, Sudeckim narady poświęcone będą wyłącznie tematowi walnych zebrań sprawozdawczo-wyborczych. W tematyce uwzględniono m. in. takie zagadnienia jak: obowiązki zarządu ROD w związku z przygotowaniem walnego zebrania, przygotowaniem do władz, obowiązki komisji rewizyjnej  ROD przed walnym zebraniem, zwołanie walnego zebrania, obowiązki członka zespołu obsługującego, obowiązki zarządu ROD po walnym zebraniu, propozycje tematyki do omówienia na walnych zebraniach poza obowiązkami statutowymi. W innych okręgach narady są wykorzystywane do przedstawienia również innych ważnych tematów, np. ochrona danych osobowych, sprawy finansowe,  zadania inwestycyjne, ośrodki finansowo-księgowe, program DGCS PZD System.
Poza naradami dla prezesów zarządów okręgi organizują szkolenia dla członków zespołu do obsługi walnych zebrań. W większości okręgów zaplanowano je do przeprowadzenia w styczniu, w 8 okręgach  w lutym i w 2 w marcu. Rola członków do obsługi walnych zebrań jest w tym roku szczególnie ważna ze względu na konieczność wypełnienia dodatkowych obowiązków związanych zakończeniem kadencji i wyborem nowych władz w ogrodzie. Te osoby dysponujące wiedzą przekazaną na szkoleniach, jak i doświadczeniem w działalności ogrodów i Związku powinny być wsparciem oraz gwarantować nie tylko w prawidłowy przebieg walnego zebrania, podjętych uchwał i przeprowadzonych wyborów, ale również bezzwłocznie reagować na pojawiające się problemy. Dobre przygotowanie osób powołanych do składu zespołu obsługującego walne zebrania, ze szczególnym uwzględnieniem wytycznych KZ PZD, ma wymierny wpływ na wyniki przeprowadzanych zebrań w ROD. Sytuacja wokół Związku i ogrodów zmienia się dynamicznie, a walne zebranie jest doskonałą okazją, żeby działkowcy mogli uzyskać bieżące informacje na te tematy. Efektem odbytych szkoleń ma być właściwe wyposażenie osób obsługujących w aktualną wiedzę, nie tylko dotyczącą przepisów prawnych, ale również aktualnych problemów Związku, działań Związku na rzecz ogrodów i działkowców, aktualnych problemów rodzinnych ogrodów działkowych, zadań i roli organów Związku w służbie działkowców.
Krajowy Zarząd PZD pozytywnie ocenia ten etap przygotowań uznając ogromną rolę narad i szkoleń działaczy biorących udział w przygotowaniach do walnych zebrań w ich prawidłowym przebiegu.
Krajowy Zarząd PZD żywi głęboką nadzieję, że wiedza dotycząca walnych zebrań sprawozdawczo-wyborczych przekazana na naradach i szkoleniach przyczyni się do utrwalenia znajomości przepisów Statutu PZD, które stanowią podstawę do przeprowadzenia walnych zebrań sprawozdawczo-wyborczych i w rezultacie odbycia zebrań na jego podstawie i  zgodnie z nimi.
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