STANOWISKO

Krajowego Zarządu

Polskiego Związku Działkowców

z dnia 14 listopada 2019r .

w sprawie wdrożenia w ROD zmienionych zasad 
odbioru odpadów komunalnych
W dniu 6 września 2019 r. weszła w życie ustawa z dnia 19 lipca 2019 r. o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz niektórych innych ustaw (Dz.U.2019.1579) zwana dalej „ustawą nowelizującą”, która zmieniła system wywozu odpadów z terenów ROD. W pracach nad ww. ustawą brał aktywny udział Związek, broniąc interesów ROD i działkowców, w szczególności w zakresie obniżenia opłat za wywóz śmieci. 
W celu przybliżenia ROD i działkowcom nowych zasad gospodarowania odpadami komunalnymi, Krajowy Zarząd PZD wielokrotnie informował ROD za pośrednictwem strony internetowej PZD oraz wydawnictw działkowych o zmianach, które wprowadziła ustawa nowelizująca. W szczególności wskazywał, że do dnia wejścia w życie ustawy nowelizującej w ROD obowiązywały 3 systemy wywozu odpadów. Pierwszy system, polegał na tym, że zarządy ROD rozliczały wywóz śmieci na podstawie indywidualnych umów z podmiotami odbierającymi odpady komunalne (prywatnymi firmami lub przedsiębiorstwami komunalnymi). Ten system po wejściu w życie ustawy nowelizującej pozostał. ROD, które mają zawarte ww. umowy, mogą dalej wywozić śmieci na ich podstawie, z tym że muszą segregować odpady. Drugi system polegał na tym, że gmina/miasto podejmowała uchwałę w sprawie odbierania odpadów komunalnych z nieruchomości niezamieszkałych, na których powstają odpady komunalne, w tym ROD. W przypadku podjęcia takiej uchwały, zarząd ROD był zobowiązany do rozliczania wywozu śmieci na podstawie deklaracji opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na zasadach ogólnych, jakie obowiązywały dla nieruchomości niezamieszkałych tj. określając pojemność pojemników do wywiezienia z terenów ROD i mnożąc przez stawkę opłaty właściwą dla pojemnika o określonej pojemności. Stawki te były wyższe, gdy śmieci były oddawane jako zmieszane, a niższe, gdy śmieci były segregowane (selektywnie zbierane) Ten system po wejściu w życie ustawy nowelizującej pozostał, ale uległ pewnym zmianom. Po pierwsze, przystąpienie do tego systemu przez właścicieli nieruchomości niezamieszkanych, w tym PZD jest dobrowolne, a nie obowiązkowe i wymaga pisemnej zgody m.in. PZD (zarządu ROD). Po drugie, nie ma już możliwości wyboru, czy będzie oddawało się śmieci zmieszane czy posegregowane. Zgodnie z nowymi obowiązkami właścicieli nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych, wszyscy mają obowiązek segregacji odpadów. Niedopełnienie obowiązku selektywnego zbierania odpadów komunalnych będzie skutkowało zgłoszeniem tego faktu przez podmiot odbierający odpady komunalne do gminy, która w drodze decyzji nałoży na właściciela danej nieruchomości, w tym ROD co najmniej dwukrotną, a maksymalnie czterokrotną wysokość ustalonej przez gminę stawki opłaty.  Do dnia wejścia w życie ustawy nowelizującej obowiązywał również trzeci system odbioru odpadów tzw. ryczałtowy. Polegał on na tym, że gmina/miasto podejmowała uchwałę w sprawie odbierania odpadów komunalnych z nieruchomości niezamieszkałych, na których powstają odpady komunalne, w tym ROD. W przypadku podjęcia takiej uchwały, zarząd ROD był zobowiązany do rozliczania wywozu śmieci na podstawie deklaracji opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, z tym że nie rozliczał wywozu śmieci na ww. zasadach ogólnych, lecz był objęty ryczałtem. Zarząd ROD miał obowiązek wskazać w deklaracji najczęściej liczbę działek w ROD i pomnożyć ją przez stawkę rocznej opłaty za wywóz śmieci, innej dla śmieci zmieszanych, innej dla śmieci posegregowanych. Takie rozwiązanie było bardzo krytykowane przez środowisko działkowców. Opłata ta bowiem była zupełnie oderwana od ilości śmieci wytwarzanych przez działkowców na terenie ROD. Ten system był niesprawiedliwy, niemiarodajny i generował bardzo wysokie opłaty za śmieci. Ustawa nowelizująca zlikwidowała ryczałtowy system odbioru odpadów z terenów ROD. 
Ustawa nowelizująca wprowadziła również maksymalne stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla tych ROD, które rozliczają się na podstawie deklaracji „śmieciowych”. W przypadku ROD, które rozliczają wywóz śmieci na podstawie ww. systemu, gminy nie będą mogły narzucać ROD stawek wyższych niż maksymalne stawki opłat, uzależnione od stawki przeciętnego miesięcznego dochodu rozporządzalnego na 1 osobę ogółem (corocznie ogłaszanej przez Prezesa GUS w obwieszczeniu). W 2019 r., ww. stawka opłaty nie będzie mogła przekroczyć 54,17 zł za odbiór pojemnika o poj. 1100 litrów lub 16,63 zł za odbiór worka o poj. 120 litrów. Za pojemniki lub worki o mniejszej lub większej pojemności, gminy będą mogły ustalać stawki opłat w wysokości proporcjonalnej do ich pojemności. 

W związku z powyższymi zmianami Krajowy Zarząd PZD stwierdza, że mimo licznych działań informacyjnych Związku istnieje potrzeba dalszej pomocy zarządom w prawidłowej interpretacji przepisów ustawy „śmieciowej” i  wdrożenia w ROD zmienionych zasad gospodarki odpadami komunalnymi na ich terenie. W szczególności, że jak wynika z informacji otrzymywanych z ROD, wiele zarządów ROD ma problemy z właściwą intepretacją przepisów ustawy, co przekłada się na problemy z jej stosowaniem w praktyce. Dotyczy to zwłaszcza przepisów przejściowych ustawy nowelizującej odnoszących się ustalenia momentu, od kiedy ma być prowadzona segregacja śmieci, kiedy ROD przestają być objęte ryczałtowym systemem odbioru odpadów, czy i ewentualnie od kiedy można składać oświadczenia o wystąpieniu z systemu gminnego oraz jakich należy dopełnić formalności związanych z wdrożeniem w ROD zmienionych zasad gospodarki odpadami. 
W związku z powyższym, po dokonaniu interpretacji przepisów ustawy nowelizującej, Krajowy Zarząd PZD proponuje zarządom ROD podjęcie następujących działań związanych ze wdrożeniem zmienionych zasad gospodarowania odpadami, w zależności od systemu obowiązującego w danym ROD: 

1.
w ROD, w których wywóz odpadów odbywa się na podstawie umów z przedsiębiorcą posiadającym zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie odbioru odpadów komunalnych oraz z gminnymi jednostkami organizacyjnymi,  odbierającymi odpady komunalne:

1)
w związku z wprowadzeniem od dnia 6.09.2019 r. obowiązkowej segregacji odpadów komunalnych, w celu zapewnienia realizacji tego obowiązku, zarządy ROD powinny podpisać aneksy do umów albo wypowiedzieć dotychczasowe umowy i zawrzeć nowe, dotyczące odbioru z terenów ROD śmieci selektywnie zbieranych, tak aby począwszy od 6 września 2019 r.  była prowadzona w ROD segregacja śmieci. 

2)
w przypadku, gdy rada miasta/gminy w drodze uchwały, o której mowa w 6c ust. 2 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (zwanej dalej ustawą „śmieciową”), postanowi o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne, zarządy ROD powinny pamiętać, że przystąpienie do ww. systemu odbioru odpadów komunalnych jest dobrowolne i wymaga zgody PZD (zarządu ROD) wyrażonej w formie pisemnej (zgodnie z art. 6 c ust. 2 c ustawy „śmieciowej”). 

2.
w ROD, w których wywóz odpadów odbywa się na podstawie deklaracji opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi z nieruchomości niezamieszkanych, na których powstają odpady komunalne, gdzie zarządy ROD same wyliczają opłatę za śmieci (art. 6j ust. 3d w zw. z 6j ust. 3 ustawy „śmieciowej”):

1)
w związku z wprowadzeniem od dnia 6.09.2019 r. obowiązkowej segregacji odpadów komunalnych, w celu zapewnienia realizacji tego obowiązku, zarządy ROD powinny do 10 października 2019 r. (lub innym w terminie określonym w przepisach miejscowych) złożyć nową deklarację, w której zadeklarują, że śmieci będą zbierane selektywnie. Segregacja śmieci powinna być prowadzona w ROD od 6 września 2019 r. Począwszy od tego miesiąca zarządy ROD powinny płacić stawkę opłaty właściwą dla odpadów selektywnie zbieranych.

2)
w związku z przepisem przejściowym (art. 10 ust. 2 ustawy nowelizującej), który stanowi, że w przypadku gdy do ROD stosuje się stawkę opłaty wyższej niż stawka maksymalna określona w art. 6k ust. 2a pkt 5 ustawy „śmieciowej”, obowiązuje ona do dnia wejścia w życie uchwały ustalającej stawkę opłaty w sposób określony w art. 6k ust. 1 pkt 2 ustawy „śmieciowej”, nie dłużej niż 12 miesięcy od dnia wejścia w życie ustawy (tj. do 6.09.2020 r.), zarządy powinny dokonać analizy uchwały miasta/gminy w sprawie stawek opłat za wywóz odpadów z nieruchomości niezamieszkanych, na których powstają odpady komunalne. Gdy z treści uchwały wynika, że przekraczają one maksymalne stawki opłat, nie czekając na upływ ww. terminu, zarządy ROD powinny niezwłocznie wystąpić do rady miasta/gminy o zmianę tej uchwały, poprzez obniżenie maksymalnych stawek opłat. 

3)
w związku z tym, że przystąpienie do gminnego systemu odbioru odpadów komunalnych, o którym mowa w art. 6j ust. 3 ustawy „śmieciowej” jest dobrowolne i wymaga zgody PZD (zarządu ROD) wyrażonej w formie pisemnej (zgodnie z art. 6 c ust. 2 c ustawy „śmieciowej”), w przypadku zamiaru zmiany systemu gminnego na system, gdzie wywóz odpadów odbywa się na podstawie umów z przedsiębiorcą posiadającym zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie odbioru odpadów komunalnych oraz z gminnymi jednostkami organizacyjnymi, zarządy ROD powinny przedstawić miastu/gminie pisemne oświadczenie o wystąpieniu z systemu obioru odpadów komunalnych, o którym mowa w art. 6j ust. 3 w zw. z art. 6 c ust. 2 c ustawy „śmieciowej”). Po ustaniu obowiązku gospodarowania odpadami komunalnymi na podstawie systemu, o którym mowa w art. 6j ust. 3 ustawy „śmieciowej”, zarządy ROD powinny zawrzeć ww. umowy na odbiór odpadów komunalnych. Momentem, w którym ROD przestają być objęte gminnym system odbioru odpadów jest miesiąc następujący po miesiącu, w którym gminie zostało złożone oświadczenie o wystąpieniu z systemu obioru odpadów komunalnych, o którym mowa w art. 6j ust. 3 w zw. z art. 6 c ust. 2 c ustawy „śmieciowej”.

3.
w ROD, w których wywóz odpadów odbywa się na podstawie deklaracji opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi z nieruchomości niezamieszkanych, na których powstają odpady komunalne, gdzie zarządy ROD uiszczają opłatę ryczałtową:

1)
w związku z wprowadzeniem od dnia 6.09.2019 r. obowiązkowej segregacji odpadów komunalnych, w celu zapewnienia realizacji tego obowiązku, zarządy ROD powinny do 10 października 2019 r. (lub innym w terminie określonym w przepisach miejscowych) złożyć nową deklarację, w której zadeklarują, że śmieci będą zbierane selektywnie. Segregacja śmieci powinna być prowadzona w ROD od 6 września 2019 r. Począwszy od tego miesiąca zarządy ROD powinny płacić stawkę opłaty właściwą dla odpadów selektywnie zbieranych. 

2)
w związku z przepisem przejściowym (art. 10 ust. 1 ustawy nowelizującej), który stanowi, że w przypadku gdy do ROD stosuje się stawkę opłaty ryczałtowej, obowiązuje ona do dnia wejścia w życie uchwały (rady miasta/gminy) ustalającej stawkę opłaty w sposób określony w art. 6j ust. 3 ustawy „śmieciowej”, nie dłużej niż 12 miesięcy od dnia wejścia w życie ustawy (tj. 6.09.2020 r.), zarządy powinny dokonać analizy uchwały miasta/gminy w sprawie wprowadzenia ryczałtowej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i sprawdzić, czy z jej treści wprost wynika, że stawką tej opłaty objęte są również ROD. Gdy z treści uchwały wynika, że dotyczy ona ROD, zarządy nie czekając na upływ ww. terminu, powinny niezwłocznie wystąpić do rady miasta/gminy o zmianę tej uchwały poprzez wyłączenie z niej ROD. Natomiast, gdy z treści uchwały, nie wynika, że objęte są nią również ROD, wraz z upływem okresu roku, za który została uiszczona opłata ryczałtowa (najczęściej będzie to rok kalendarzowy), w 2020 r. (do dnia 10 lutego lub w innym terminie wynikającym z przepisów miejscowych), zarządy ROD powinny złożyć deklarację opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, w której zarządy same wyliczają wysokość opłaty za wywóz śmieci (zgodnie z systemem wynikającym z art. 6j ust. 3 ustawy „śmieciowej”), 

3)
po przejściu na system gminny, o którym mowa w art. 6j ust. 3 ustawy „śmieciowej”), w związku z przepisem przejściowym (art. 10 ust. 2 ustawy nowelizującej), który stanowi, że w przypadku gdy do ROD stosuje się stawkę opłaty wyższej niż stawka maksymalna określona w art. 6k ust. 2a pkt 5 ustawy „śmieciowej”, obowiązuje ona do dnia wejścia w życie uchwały ustalającej stawkę opłaty w sposób określony w art. 6k ust. 1 pkt 2 ustawy „śmieciowej”, nie dłużej niż 12 miesięcy od dnia wejścia w życie ustawy (tj. do 6.09.2020 r.), zarządy powinny dokonać analizy uchwały miasta/gminy w sprawie stawek opłat za wywóz odpadów z nieruchomości niezamieszkanych, na których powstają odpady komunalne. Gdy z treści uchwały wynika, że przekraczają one maksymalne stawki opłat, nie czekając na upływ ww. terminu, zarządy ROD powinny niezwłocznie wystąpić do rady miasta/gminy o zmianę tej uchwały, poprzez obniżenie maksymalnych stawek opłat. 

4)
w związku z tym, że przystąpienie do gminnego systemu odbioru odpadów komunalnych, o którym mowa w art. 6j ust. 3 ustawy „śmieciowej” jest dobrowolne i wymaga zgody PZD (zarządu ROD) wyrażonej w formie pisemnej (zgodnie z art. 6 c ust. 2 c ustawy „śmieciowej”), w przypadku zamiaru zmiany systemu gminnego na system, gdzie wywóz odpadów odbywa się na podstawie umów z przedsiębiorcą posiadającym zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie odbioru odpadów komunalnych oraz z gminnymi jednostkami organizacyjnymi, zarządy ROD powinny przedstawić miastu/gminie pisemne oświadczenie o wystąpieniu z systemu obioru odpadów komunalnych, o którym mowa w art. 6j ust. 3 w zw. z art. 6 c ust. 2 c ustawy „śmieciowej”). Po ustaniu obowiązku gospodarowania odpadami komunalnymi na podstawie systemu, o którym mowa w art. 6j ust. 3 ustawy „śmieciowej”, zarządy ROD powinny zawrzeć ww. umowy na odbiór odpadów komunalnych. Momentem, w którym ROD przestają być objęte gminnym system odbioru odpadów jest miesiąc następujący po miesiącu, w którym gminie zostało złożone oświadczenie o wystąpieniu z systemu obioru odpadów komunalnych, o którym mowa w art. 6j ust. 3 w zw. z art. 6 c ust. 2 c ustawy „śmieciowej”).
Jednocześnie Krajowy Zarząd PZD zauważa, że w ostatnim czasie  pojawiło się wiele różnych, często sprzecznych ze sobą interpretacji ww. przepisów ustawy nowelizującej, opracowywanych przez osoby reprezentujące interesy różnych środowisk. Wobec czego, dla pełnego wyjaśnienia sprawy, Krajowy Zarząd PZD postanawia wystąpić do Ministra Środowiska o wskazanie, czy wyżej przyjęta przez PZD interpretacja przepisów ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach jest prawidłowa i czy może być stosowana w ROD. Jednocześnie z uwagi na niepewność Związku, ROD i działkowców w zakresie prawidłowości stosowania ustawy nowelizującej, szczególnie w zakresie momentu obowiązku segregacji odpadów, którego brak może skutkować nałożeniem na ROD sankcji finansowych, Krajowy Zarząd PZD poprosi Ministra Środowiska o udzielenie odpowiedzi jednoznacznej, w możliwie najszybszym terminie.
Krajowy Zarząd

Polskiego Związku Działkowców 
Warszawa, dnia 14 listopada 2019 r.  
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