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ROD im. XX-lecia w Szczecinie

Jako długoletni działkowcy z uwagą śledzimy wszelkie doniesienia na temat prac nad ustawą dotyczącą ogrodów działkowych. Z naszego punktu widzenia musimy przyznać, że zaproponowana przez Posłów PO poprawka mówiąca o możliwości uwłaszczenia działkowców co do idei jest ciekawa. Przypominamy jednak, że takie propozycje już padały w przeszłości. W 2009 r. Prawo i Sprawiedliwość przygotowało projekt zmiany ustawy o ROD, w którym były takie zapisy. Wtedy właśnie posłowie Platformy Obywatelskiej najgłośniej krzyczeli, że ten zapis jest niezgodny z Konstytucją i razi w interes właścicieli gruntów, którzy mają prawo pierwokupu terenu pod ogrodami. To posłowie PO mówili, iż zapisy o uwłaszczeniu to \"Kiełbasa Wyborcza\". Śmiemy podejrzewać, że dziś to Platforma Obywatelska zaczyna iść tą samą drogą.
Jako ludzie dojrzali wiemy, że nikt nikomu nic za darmo nie da, a zwłaszcza partia sprzyjająca liberałom dla których najwyższą wartość stanowią pieniądze. Szanowni Państwo mamy świadomość, że dbacie głównie o interesy swoje i swojego ugrupowania, myśląc, że działkowcy połkną każdy ochłap jeżeli tylko będzie on ładnie opakowany. Tak właśnie odbieramy obietnice posłów PO o uwłaszczeniu działkowców. Deklaracje te już na wstępie nie dotyczą wszystkich działkowców, a ponadto są niezgodne z obowiązującą Konstytucją przez co są czysto iluzoryczne. Pewnie za kilka miesięcy Wy oraz pozostali Wasi partyjni koledzy będziecie tłumaczyć narodowi, iż mieliście dobre intencje tylko opozycja zablokowała poprawkę do ustawy, kolejny raz opóźniając prace nad wprowadzeniem dobrych przepisów dla działkowców. Państwo dobrze wiecie, ze oddanie działek jednemu milionowi działkowców na własność to mrzonka, ale musicie też uświadomić sobie, że w Polsce są ludzie, którzy potrafią trzeźwo myśleć i mają świadomość, że Wasze deklaracje o uwłaszczeniu działkowców wpłyną na poprawę słabych notowań Waszej partii. Nie sądźcie, że działkowcy się nabiorą na chwyt z uwłaszczeniem. Zastanówcie się czy chcecie Państwo zostać zapamiętani jako populiści i demagodzy.
Szanowni Państwo Posłanki i Posłowie Platformy Aktem dobrej woli i zaufania do narodu było przyjęcie projektu obywatelskiego przez podkomisję jako wiodącego, niestety z każdą kolejną poprawką Wasi partyjni koledzy udowadniali, że są mądrzejsi od obywateli i obnażyli swoje prawdziwe intencje, prace podkomisji należy obiektywnie ocenić jako nieudolne, szkodzące działkowcom. Poprawki wniesione do obywatelskiego projektu ustawy o ROD zmieniły go w sposób negatywny. Na wspólnych posiedzeniach Komisji Infrastruktury i Komisji Samorządu dzięki Przewodniczącemu Waszego Klubu Poselskiego Panu Rafałowi Grupińskiemu przywrócono jego pierwotne zapisy, które w naszym odczuciu dobrze zabezpieczały prawa działkowców. Zastanawiające jest po co podkomisje, komisje, upływający czas skoro jednoosobowo jest podjęta decyzja i wszyscy dotychczasowi oponenci głosują za naszymi poprawkami? Z satysfakcją przyjęliśmy zmianę Waszego stanowiska w stosunku do zapisów obywatelskiego projektu ustawy o ROD. Uznaliśmy to za wyraz szacunku dla ogromnej rzeszy działkowców, którzy jasno wyrazili swoje stanowisko co do przyszłego kształtu ogrodnictwa działkowego w Polsce. Dlaczego zatem została wprowadzona i z uporem podtrzymywana propozycja tzw. uwłaszczenia, która w obecnym brzmieniu stwarza realne zagrożenie niekonstytucyjności, co mogłoby narazić całą ustawę na zakwestionowanie przez Trybunał Konstytucyjny. Sądzimy, że sposób postępowania PO z tzw. \"pseudo-uwłaszczeniem\" to sposób na opóźnienie wejścia w życie nowej ustawy o ROD, Pan Premier wypowiedział się, że działkowcom nie stanie się krzywda. Czy dotrzyma słowa danego milionowi obywateli. Dlaczego takiej woli i dążenia do uchwalenia ustawy nie ma wśród posłów Komisji - polityków PO. A może macie takie ustalenia?
Co innego mówi Pan Premier, a co innego Wy macie zrobić. Zapewniacie, że zdążycie doprowadzić do uchwalenia ustawy, ale w swym działaniu nie jesteście wiarygodni. Upór jakim się charakteryzujecie przy art. 30 dotyczącym tzw. uwłaszczenia dzieli działkowców na lepszych i gorszych. Może też doprowadzić do masowej likwidacji ROD. Termin nie będzie dotrzymany, ustawy nie będzie. W oparciu o jakie prawo będą istniały ogrody? Chcemy ustawy ale procedowanej zgodnie z prawem w sposób kompleksowy i przemyślany. Chcemy ustawy uchwalonej w ustalonym przez Trybunał Konstytucyjny terminie. Ponawiamy konieczność odstąpienia od Waszego pomysłu zawartego w art. 30 projektu ustawy o ROD. Wasz pomysł w nowej formie prawnej można zrealizować w odrębnej ustawie. Nie bądźcie likwidatorami ponad stuletniego ruchu działkowego w Polsce. 
Wierzymy, że podejmiecie mądrą decyzję przyspieszenia procedowania dobrej ustawy o Rodzinnych Ogrodach Działkowych, która da działkowcom możliwość posiadania działek i rozwijania ruchu działkowego w naszym kraju. Nie będzie powodem zaskarżenia do Trybunału Konstytucyjnego. Tak niewiele czasu zostało do jej uchwalenia. Już 21 stycznia 2014 roku nie będzie obowiązywać według polityków dotychczasowa z jej ułomnościami, wadami ale ustawa.
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