Stanowisko
uczestników Okręgowej  Konferencji Polskiego Związku Działkowców w Gorzowie Wlkp. z dnia 22 sierpnia 2012 r. do posłów i senatorów w sprawie przyjęcia obywatelskiego projektu ustawy o ogrodach działkowych

Mając na uwadze zakwestionowane 24 artykuły ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych przez Trybunał Konstytucyjny i krótki czas na napisanie nowej ustawy chroniącej prawa działkowców i ogrodów zwracamy się do Posłów RP i Senatorów RP o wzniesienie się ponad podziały partyjne i poparcie oraz uchwalenie obywatelskiego projektu ustawy o ogrodach działkowych.
Projekt powinien uwzględniać tradycję ogrodnictwa działkowego, poszanowanie praw obywatelskich, prawo do istnienia ogrodów działkowych i praw nabytych działkowców. Ogrody spełniają ważne funkcje społeczne, ekologiczne, zdrowotne i dobrze służą społeczności lokalnej.
Orzeczenie Trybunału Konstytucyjnego zniszczyło wielką, niezależną, społeczną organizację - Polski Związek Działkowców, który do tej pory stał i stoi na straży prawa i broni praw działkowców, postawiło pod znakiem zapytania dalsze funkcjonowanie ogrodów w Polsce. 
Władze samorządu terytorialnego staną przez wielkim problemem w przypadku nieuchwalenia nowej ustawy w wyznaczonym terminie 18 miesięcy. Zostanie zburzony dotychczasowy ład i porządek prawny ustanowiony przez Sejm RP w 2005 r.
Uważamy, że obywatelski projekt ustawy o ogrodach działkowych winien być napisany przez działkowców i poddany szerokiej debacie publicznej w celu uzyskania akceptacji społecznej. 

Uczestnicy Okręgowej Konferencji PZD w imieniu wszystkich działkowców z okręgu gorzowskiego zwracają się z apelem do Posłów i Senatorów RP o poparcie obywatelskiego projektu ustawy o ogrodnictwie działkowym.
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