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Ogrody mogą przygotować się do realizacji projektów dofinansowania ze środków unijnych na lata 2014-2020. Wsparcie można uzyskać w programach o charakterze ogólnokrajowym i regionalnym. Przy niektórych projektach można dostać nawet do 80% kosztów całego projektu.
Proponowane obszary wsparcia:
· dotacje na rozwój i finansowanie infrastruktury służącej do pozyskiwania odnawialnych źródeł energii na potrzeby indywidualne wszystkich użytkowników danego ogrodu. Instalacje wybudowane na terenach wspólnych lub nieużytkach pozwolą produkować energię na własne potrzeby i uniezależnić się od dostawców zewnętrznych. Ewentualne nadwyżki energii ogrody mogłyby również sprzedawać. Środki na ten cel można uzyskać z Regionalnych Programów Operacyjnych oraz z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich.

· dofinansowanie na rozwój edukacyjnej ekologicznej. Celem jest podnoszenie poziomu świadomości ekologicznej i kształtowanie postaw ekologicznych poprzez promowanie zasad zrównoważonego rozwoju, upowszechnianie wiedzy z zakresu ochrony środowiska,  kształtowanie zachowań prośrodowiskowych ogółu społeczeństwa, w tym dzieci i młodzieży; aktywizacja społeczna – budowanie społeczeństwa obywatelskiego w obszarze ochrony środowiska. Polega on głównie na prowadzeniu cyklicznych szkoleń dla wszystkich członków PZD, a także osób spoza Związku, w tym dzieci i młodzieży szkolnej. Zajęcia dotyczą przede wszystkim edukacji ekologicznej, zasad funkcjonowania ekosystemów, wykorzystywania odnawialnych źródeł energii, itp. Finansowanie działalności edukacyjnej pochodzi z programu rządowego Wiedza Edukacja Rozwój. Wsparcia na tę działalność można szukać także w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.
 
· dofinansowanie rozwoju infrastruktury terenów wspólnych ROD. Dotyczy to głownie zagospodarowania i uporządkowania przestrzeni, budowy alejek, ławek, urządzeń tzw. małej architektury, plenerowych siłowni, oświetlenia, placów zabaw, stałych i czasowych ekspozycji obrazujących specyfikę pracy w ogrodzie. Założeniem projektu, który pozwoli to sfinansować, jest docelowo otworzenie części wspólnej ogrodów dla osób zamieszkujących otaczające tereny, partnerstwo i współpraca z gminami, organizacja małych imprez integracyjnych na terenach wspólnych przy współpracy z władzami samorządowymi, a także prowadzenie lekcji ekologicznych dla dzieci i młodzieży przy wykorzystaniu specjalnych ekspozycji przygotowanych w ogrodach. Środki na ten cel można uzyskać z Regionalnych Programów Operacyjnych.

· dofinansowanie działań zmierzających do podnoszenia standardów ekologicznych otoczenia, ochrony środowiska przyrodniczego i składników przyrody, przywracanie społeczności i przyrodzie terenów zdegradowanych. Środki na ten cel można uzyskać z Regionalnych Programów Operacyjnych.

· aktywizacja osób starszych na utworzenie dziennych domów i klubów dla seniorów, który mógłby jednocześnie spełniać też funkcję uniwersytetu trzeciego wieku, biblioteki itp. Środki na ten cel można uzyskać z Rządowego Program na rzecz Aktywności Społecznej Osób Starszych „Senior-WIGOR”.
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· dotacje unijne dla pszczelarzy - na sfinansowanie produkcji miodu. Starać się można między innymi o pieniądze na urządzenia pszczelarskie i leki zwalczające choroby pszczół. Ponadto dostępne są środki pieniężne na zakup samych pszczół. Pieniądze pszczelarze otrzymują na zasadzie refundacji. Wystąpić o dotację mogą stowarzyszenia, spółdzielnie lub związki pszczelarskie, natomiast pieniądze trafiają do konkretnych osób. Warunkiem jest zarejestrowanie pasieki przez pszczelarza oraz uzyskiwanie odpowiednio wysokich dochodów rocznych.
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