STANOWISKO

Krajowej Rady Polskiego Związku Działkowców

z dnia 15 stycznia 2015 r.

w sprawie rejestracji statutu PZD

Ustawa o rodzinnych ogrodach działkowych z dnia 13 grudnia 2013 r. treścią art. 69 zobowiązała stowarzyszenie ogrodowe PZD, by w ciągu 18 miesięcy od wejścia jej w życie uchwaliło statut odpowiadający wymogom ustawy oraz ustawy Prawo o stowarzyszeniach. Polski Związek Działkowców w ciągu roku od wejścia w życie ustawy wykonał ogromną pracę i poniósł wysokie koszty, by wdrożyć postanowienia ustawy do działalności rodzinnych ogrodów działkowych. W ogrodach działkowych zorganizowano i odbyto zebrania działkowców w celu wyłonienia stowarzyszenia ogrodowego, które prowadzić będzie ogród działkowy. Zebrania dowiodły, że polscy działkowcy w zdecydowanej większości darzą pełnym zaufaniem swój Związek i jemu powierzają dalsze prowadzenie ogrodów. 

Świadomy odpowiedzialności za sprawne funkcjonowanie rodzinnych ogrodów działkowych oraz wypełniając postanowienia ustawy Związek zweryfikował obowiązujący statut pod kątem jego zgodności z zapisami ustawy oraz nieomal natychmiast przystąpił do prac nad nowym statutem. W ciągu zaledwie kilku miesięcy  przygotowano projekt nowego statutu, skonsultowano jego treści ze wszystkimi strukturami Związku oraz przedstawiono do powszechnej konsultacji z działkowcami. W pracach nad statutem dołożono starań, by był on zgodny z ustawą o rodzinnych ogrodach działkowych oraz z prawem powszechnie obowiązującym, w tym szczególnie z ustawą Prawo o stowarzyszeniach. Chcąc, by rodzinne ogrody działkowe  weszły w nowy 2015 r. mając nowy statut i działały według zapisanych w nim zasad Krajowa Rada PZD na podstawie i w zgodzie z obowiązującym statutem PZD z 2006 r., który był zarejestrowany przez Sąd Rejestrowy, zwołała Nadzwyczajny Zjazd PZD. Zjazd 23 października 2014 r. uchwalił nowy statut PZD. Przedłożony Zjazdowi projekt statutu uzyskał powszechne poparcie delegatów i został niemal jednogłośnie uchwalony.  Bezpośrednio po Zjeździe statut przedłożono do rejestracji przez Sąd Rejonowy dla M. st. Warszawy, XIII Wydział Gospodarczy KRS. W ten sposób stworzono warunki, by Polski Związek Działkowców zrzeszający 4800 jednostek terenowych z pełną odpowiedzialnością już od 1 stycznia 2015 r. mógł zapewnić prawidłowe funkcjonowanie ogrodów oraz realizację celów i zadań przed nimi stojących.

Krajowa Rada PZD z niepokojem i zaskoczeniem przyjęła Postanowienie Sądu z dnia 7 stycznia 2015 r. wydane przez Referendarza Sądowego odmawiające zarejestrowania zmiany statutu PZD z dnia 23 października 2014 r. W uzasadnieniu postanowienia podniesiono zastrzeżenia zgłoszone w dniu 28.11.2014 r. przez organ nadzoru Prezydenta m. st. Warszawy, który zakwestionował przede wszystkim uprawnienia Nadzwyczajnego Zjazdu do uchwalenia statutu PZD. 

Krajowa Rada PZD nie uznaje podnoszonych argumentów przez Prezydent m. st. Warszawy. Nie negując uprawnień organu nadzoru Krajowa Rada PZD bardziej niż kontestowania trybu uchwalania statutu oczekuje od Prezydent m. st. Warszawy dobrej współpracy ze względu na sytuację ogrodów warszawskich, zagrożonych powszechną likwidacją. Wyeliminowanie z krajobrazu stolicy ogrodów działkowych okryje niesławą władze miasta i dowiedzie braku szacunku urzędników dla działkowców i tradycji ogrodnictwa działkowego w Polsce oraz spowoduje, że Warszawa stanie się jedną z nielicznych stolic europejskich bez ogrodów działkowych.

Krajowa Rada potwierdza wolę Prezydium KR PZD skierowania skargi na Postanowienie Referendarza Sądowego i ma nadzieję na jego zmianę przez Sąd pierwszej instancji. 

Krajowa Rada oczekuje, że wszystkie argumenty podniesione w skardze i niniejszym stanowisku zostaną uwzględnione w interesie ogrodów działkowych i działkowców. Stanowisko jest odpowiedzią na zarzuty wobec uchwalonego statutu.

   Krajowa Rada

Polskiego Związku Działkowców

Warszawa, dnia 15 stycznia 2015 r. 
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