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Apel

Prezydium Okręgowego Zarządu Sudeckiego Polskiego Związku Działkowców w Szczawnie Zdroju o wsparcie aby obywatelski projekt ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych stał się ustawą.


Niniejszym apelem zwracamy się do Pani Marszałek Sejmu RP, do wszystkich Klubów Parlamentarnych i do posłów z okręgu wyborczego wałbrzyskiego oraz jeleniogórsko – legnickiego o uwzględnienie woli działkowców i uchwalenie obywatelskiego projektu ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych jako ustawy. 

Szczególnie zwracamy się do Pani Marszałek,  aby swoim autorytetem przekonała posłów Platformy Obywatelskiej, że działkowcy  oczekują od parlamentarzystów aby  projekt ustawy, który został poparty przez ponad 924.000 obywateli RP  stał się ustawą. 


Działkowcy domagają się zachowania ich praw nabytych, chronionych Konstytucją. Na to, że prawa te powinny być zachowane dla działkowców, zwrócił uwagę Trybunał Konstytucyjny                w wyroku z dnia 11 lipca 2012 r. Niestety, propozycje posłów PO nie uwzględniają wskazań Trybunału Konstytucyjnego w tym zakresie.


Działkowcy domagają się przede wszystkim zachowania swojej tożsamości organizacyjnej                      w naszym państwie jako społeczeństwo obywatelskie, zjednane w organizacji przez nich samych powołanej pn.  Polski Związek Działkowców.  

Tożsamość organizacyjna działkowców to podstawowa wartość Polskiego Związku Działkowców  za którym stoi  blisko milion rodzin, to ich kultura i tradycja w dziejach ogrodnictwa działkowego w Polsce. Takiej tożsamości nigdy nie należy niszczyć i o niej zapominać, jeśli w jej miejsce  projektodawcy ustawy  o ogrodach działkowych nie dają nawet najmniejszych szans na stworzenie  innej i lepszej.


Działkowcy nie chcą utracić swego dotychczasowego dorobku także  na arenie europejskiej w postaci członkostwa Międzynarodowego Biura Ogrodów Działkowych i Rodzinnych z/s                       w Luksemburgu, co może nastąpić, jeśli Sejm RP nie uchwali obywatelskiego projektu  ustawy               o ogrodach działkowych.


Pani Marszałek


 Działkowcy  powszechnie i bardzo  negatywnie oceniają propozycje posłów do ustawy o ogrodach działkowych z Klubu Parlamentarnego Platformy Obywatelskiej. Negatywnie oceniają również projekt ustawy o ogrodach działkowych złożony w Sejmie RP przez posłów Solidarnej Polski. 

Zarówno propozycje posłów Platformy Obywatelskiej jak i projekt ustawy Solidarnej Polski tworzą dobre warunki do przejmowania gruntów ogrodów przez gminy z przeznaczeniem przede wszystkim dla kapitału, który od wielu lat czeka  na wyrugowanie działkowców z ogrodów. 

Wysokie opłaty i podatki za działki, ograniczenie praw do działki, komunalizacja mienia działkowców oraz likwidacja Polskiego Związku Działkowców spowodują, że pod rządami uregulowań jakie przewidują wymienieni projektodawcy z działek będą mogli korzystać nieliczni działkowcy. Ekonomiczne skutki tych uregulowań  zmuszą działkowców do porzucania działek.


Przekazując niniejszy apel Prezydium Okręgowego Zarządu Sudeckiego PZD liczy na  zrozumienie i uwzględnienie słusznych obaw działkowców. 

Tylko zrozumienie i dbałość o uchwalenie dobrego prawa dla działkowców będzie satysfakcjonującym obie strony tj.  obywateli i władzę ustawodawczą.
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