APEL
OKRĘGOWEJ KONFERENCJI 
POLSKIEGO ZWIĄZKU DZIAŁKOWCÓW

w Szczecinie z dnia 22 sierpnia 2012 roku
w sprawie podjęcia działań zmierzających do przygotowania obywatelskiego projektu ustawy o ogrodach działkowych i mobilizacji sił społeczno – politycznych do jego przyjęcia przez Sejm RP

W sytuacji, gdy ustawa o ROD poddana kontroli Trybunału Konstytucyjnego, została w sposób bezpardonowy wytrzebiona z zapisów stanowiących kościec konstrukcji całego ustroju funkcjonowania ROD, najważniejszym dzisiaj celem jest, aby w terminie zakreślonym wyrokiem Trybunału Konstytucyjnego Sejm przyjął ustawę spełniającą normy prawa a zarazem zachował te dobra, które mają służyć ludziom.

Po ogłoszeniu wyroku Trybunału Konstytucyjnego wszystkie siły polityczne zaoferowały opracowanie projektu nowej ustawy. Praktyka jednak dowodzi, że nadmiar szczęścia też może być niepożądany, gdyż może dojść do swego rodzaju klinczu i z braku możliwości osiągnięcia kompromisu i konsensusu, sytuacja może znaleźć się w punkcie wyjściowym.

Istotną wydaje się, więc inicjatywa Krajowej Rady PZD, aby opracować obywatelski projekt ustawy, dać go pod publiczną dyskusję, zebrać odpowiednią ilość podpisów pod jego poparciem i szukać zwolenników w Sejmie do jego zaakceptowania.


Nikt nie zna problemów rodzinnych ogrodów działkowych lepiej niż sami działkowcy.


Doświadczenia zdobyte przez samorządy ogrodowe, uprawniają je do zaproponowania rozwiązań zgodnych z Konstytucją, ale jednocześnie gwarantujących określone prawa dla działkowców oraz rozwojowe perspektywy ogrodów działkowych przy zachowaniu 120 – letniego dorobku ruchu ogrodnictwa w Polsce.


Zadanie będzie wymagało ogromnego wysiłku intelektualnego, aktywności działkowców oraz dobrej woli Sejmu.


Pomysł by podjąć kroki w kierunku opracowania projektu obywatelskiego jest akceptowany przez środowisko działkowców i w tym duchu wypowiadamy się dzisiaj, jako konferencja przed nadzwyczajnym zjazdem PZD, aby kontynuować podjętą myśl i kroczyć tą drogą do osiągnięcia celu.


Niebezpieczeństwo sporów politycznych wokół kształtu przyszłej ustawy i możliwość zaistnienia stanu niepożądanego a grożącego ruiną dorobku ogrodnictwa, uprawnia nas do udzielenia pełnego poparcia dla podjęcia trudu zapewnienia w nowej ustawie nabytych praw przez działkowców, zagwarantowania istnienia ogrodów, tam gdzie one istnieją oraz stabilizacji ich funkcjonowania i takich zapisów, że w przypadku koniecznej likwidacji ogrody nie będą stopniowo znikały z mapy Polski. Nowa ustawa powinna również gwarantować istnienie struktur organizacyjnych szczebla okręgowego i ogólnopolskiego mającego legitymację do wspierania rozwoju ogrodów i ich obronę.

Jako uczestnicy konferencji zwracamy się z apelem do działkowców oraz statutowych organów w ogrodach o zgłaszanie pomysłów, wniosków i propozycji w sprawie zapisów ustawy oraz czynnej pomocy przy jej konstruowaniu a po opracowaniu tego dokumentu poparcia swoimi podpisami i aktywnej szerokiej kampanii społecznej w pracy z posłami oraz samorządami gmin dla jej pełnego poparcia. 


Musimy ratować, co ma służyć każdej rodzinie a zwłaszcza młodym działkowcom i pokoleniu tak bardzo cenionym sobie działkę, jako odskocznię od szarej rzeczywistości w jesieni życia.
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