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Skierowany do Pani Marszałek w dniu 23 sierpnia 2012 r. projekt ustawy                    o ogrodach działkowych  przez posłów Solidarnej Polski w ocenie Prezydium Okręgowego Zarządu Sudeckiego Polskiego Związku Działkowców w Szczawnie Zdroju ma charakter jaskrawo polityczny, populistyczny gdyż złudnie obliczony na  jego poparcie przez działkowców.

Treść tego projektu zawiera też zapisy  niezgodne z Konstytucją RP, m.in.:

· likwidację Polskiego Związku Działkowców i zagarnięcie jego majątku przez skarb państwa,

· komunalizację własnego majątku działkowców i majątku PZD w ogrodach przeznaczonego do korzystania przez wszystkich działkowców.

Formułując  zapisy o treści rażąco pozostającej w niezgodności z Konstytucją autorzy projektu, nie kryją ignorancji lub, używając łagodniejszego sformułowania, nietolerancji dla istnienia legalnej, samorządnej i samodzielnej organizacji pozarządowej, która w demokratycznym państwie prawa ma konstytucyjną rację bytu.

Propozycja skomunalizowania własnego majątku działkowców i majątku wspólnego w ogrodach również stoi w rażącej sprzeczności z konstytucyjną gwarancją ochrony własności. Zawarty zapis w projekcie w tym przedmiocie należy ocenić jako ograbienie działkowców z ich własnego majątku. Majątek ten nie powstał z dnia na dzień, bowiem  nikt go nie dał działkowcom, ani gminy, ani państwo. Majątek ten  był przez dziesięciolecia gromadzony z własnych środków działkowców.

Z powodu tych tylko niekonstytucyjnych zapisów projekt ustawy o ogrodach działkowych autorstwa Solidarnej Polski powinien być odrzucony przez Sejm.


Proponowane rozwiązania tyczące się organizacji ogrodu, powierzchni działek, zarządzania ogrodem są próbą narzucenia takich przepisów, które iluzorycznie zapewniają działkowcom niezależność od gmin, jako właściciela gruntów i swobodę w zakresie wyboru sposobu zarządzania ogrodami, a w istocie mają one doprowadzić do masowego porzucania działek i przejmowania ich przez osoby zamożne. 

Dobitnie świadczą o tym zapisy dotyczące  wielkości działek od 600 do 1.500m2  oraz zapisy o powoływaniu wspólnot ogrodowych. Czyżby autorzy projektu nie wiedzieli, że działkowcy a w przeważającej mierze emeryci i renciści, to uboga część społeczeństwa, która nie udźwignie kosztów związanych z utrzymaniem tak dużych działek i znaczących kosztów na utrzymanie wspólnot czyli urzędników gminnych?


Ponadto projekt ustawy Solidarnej Polski nie uwzględnia przesłanek wynikających z uzasadnienia wyroku Trybunału Konstytucyjnego z dnia 11 lipca 2012 r. Projekt ten jest niemalże taki sam jak projekt PiS opracowany pod egidą posła Pana Andrzeja Dery przed trzema laty i odrzucony przez Sejm jako niekonstytucyjny. Projekt ten nieco „zmodyfikowany”, złożony w Sejmie przez grupę posłów spod innej  już barwy politycznej, którą obecnie reprezentuje  ten sam poseł, który 3 lata temu firmował projekt ustawy PiS, nie był uprzednio konsultowany z działkowcami, członkami PZD.  Poseł Pan Andrzej Dera nie uważa działkowców i PZD za partnera do dyskusji nad projektem ustawy i sam za nich proponuje takie rozwiązania prawne, które wymierzone są przeciwko działkowcom, ale za to satysfakcjonujące jego samego. Nie chce tylko wiedzieć o tym, że działkowcy i tak odmówiliby jakichkolwiek konsultacji z jego osobą na temat przyszłości ogrodnictwa działkowego, ponieważ przekonali się już przed trzema laty, jakie  intencje ma poseł Pan Andrzej Dera w odniesieniu do PZD i terenów ogrodów działkowych.


Pani Marszałek

Po ogłoszeniu w dniu 11 lipca 2012 r. przez Trybunał Konstytucyjny wyroku                     w sprawie stwierdzenia niezgodności z Konstytucją szeregu przepisów ustawy                 o rodzinnych ogrodach działkowych wypowiedziała się Pani publicznie, że                        w nowych uregulowaniach prawnych w sprawie ogrodów działkowych nie pozwoli działkowcom uczynić krzywdy. Mając zatem takie  zapewnienie przedstawiciela najwyższego organu władzy państwowej, Prezydium Okręgowego Zarządu Sudeckiego PZD w Szczawnie Zdroju wnosi o odrzucenie złożonego przez Solidarną Polskę projektu ustawy o ogrodach działkowych, jako niekonstytucyjnego, szkodliwego społecznie i rażąco sprzecznego z ideą demokratycznego państwa prawa.
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