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                                     Lublin, dnia 26.09.2012 r.



Pani Ewa Kopacz

Marszałek Sejmu RP

ul. Wiejska 4/6/8

Warszawa

Pani Marszałek!

Trybunał Konstytucyjny wydając w dniu 11.07.2012 r. orzeczenie uchylające 24 przepisy ustawy o ROD z 2005 r. stwierdził równocześnie, że w żaden sposób nie zmierza do naruszenia lub osłabienia pozycji samych działkowców.

Dzisiaj dwa miesiące po wyroku Trybunału Konstytucyjnego ponad trzydzieści tysięcy użytkowników działek w 180 ogrodach Lubelszczyzny, których reprezentuje Prezydium Okręgowego Zarządu Polskiego Związku Działkowców w Lublinie wyraża poważny niepokój o istnienie polskich ogrodów działkowych oraz społecznej, niezależnej, samodzielnej i demokratycznej organizacji.
Dostrzega również realne zagrożenie, że Sejm nie zrealizuje w wyznaczonym terminie wyroku Trybunału Konstytucyjnego.

Nie wykonanie wyroku Trybunału Konstytucyjnego we wskazanym terminie tj. do dnia 20 stycznia 2014 r. może mieć katastrofalne skutki dla pojedynczego działkowca, jak również dla całego społecznego ruchu. To oznaczałoby koniec ogrodów w Polsce.

Czas pokazał, że to grunty na których zlokalizowane są rodzinne ogrody działkowe stanowią cel sam w sobie, natomiast interesy i prawa działkowców – w przeważającej większości emerytów, rencistów i bezrobotnych znalazły się na ostatniej pozycji do załatwienia.
Przedsiębiorcy i deweloperzy już się cieszą i widzą na działkach parkingi, wieżowce i markety, ponieważ nigdy dotąd jak dzisiaj zostały stworzone doskonałe warunki do likwidacji ogrodów, gdyż już za 16 miesięcy zostaniemy pozbawieni przepisów, które tak dobrze teraz chronią nasze prawa.

Żadna partia polityczna i inne środowiska, które zadeklarowały opracowanie nowej ustawy regulującej funkcjonowanie ogrodów działkowych oraz całego ruchu ogrodnictwa działkowego nie zadbają tak dobrze o interesy działkowców jak sami działkowcy.

W obecnej rzeczywistości liczy się pieniądz, a nie społeczne potrzeby ludzi.

Dzisiaj już nie wierzymy w zapewnienia, że prawa działkowców będą chronione.

Żeby nie ziściły się najgorsze obawy i scenariusze środowisko związane z ogrodnictwem działkowym podjęło pracę nad obywatelskim projektem ustawy o ogrodach działkowych, którego celem jest zachowanie praw działkowców do gruntów, prawa do zrzeszania się, prawa do samodzielności, a przede wszystkim zabezpieczenie dorobku wielu pokoleń rodzin działkowych przy jednoczesnym uwzględnieniu treści wyroku Trybunału Konstytucyjnego.

Chcemy wierzyć w zapewnienie wypowiedziane po 11 lipca 2012 r., że nie zrobi Pani Marszałek nic, co by mogło zaszkodzić ruchowi ogrodnictwa działkowego oraz w to, że podejmowane przez Sejm działania legislacyjne nie spowodują zniszczenia 120-letniego dorobku pokoleń działkowych rodzin w Polsce.
Ogrody to nasze życie, nasza radość. 
Z działkowymi pozdrowieniami w imieniu wszystkich działkowców Lubelszczyzny. 
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