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 z Wałbrzycha                                                                                       Wałbrzych , 28.10.2012r.

                                                                                    Pani

                                                                                    Ewa  Kopacz

                                                                                    Marszałek  Sejmu RP

Szanowna Pani  Marszałek.

Z wielkim   rozczarowaniem  przeczytałem   informację, że  wezwała  Pani do  uzupełnienia  braków formalnych dokumentów zawiadamiających  o utworzeniu Komitetu Inicjatywy Ustawodawczej Projektu  Ustawy o Rodzinnych  Ogrodach Działkowych , z uwagi na  nieokreślenie  skutków finansowych i z tym związanych  pewnych  kwestii.

Pani  Marszałek.

Każdy  powód jest  dobry, bez względu na  to czy  zasadny czy nie, czy  jest  faktycznie czy nie,  czy jest  tylko  pozornym,  ale na pewno  powoduje to, że  wstrzymuje wydanie postanowienia o przyjęciu zawiadomienia ws. utworzenia Komitetu.  Moim zadaniem -  o  to  przede wszystkim chodzi.

Jak i czym  należy tłumaczyć,  czytając  informacje na stronie  Sejmu, że  wobec projektu  poselskiego Solidarnej Polski,  nie zakwestionowano  powyższych baraków i posłów nie  wezwano do  uzupełnienia   braków  formalnych. Czyżby  dla projektów   obywatelskich wymogi formalne  były  inne - wyższe?

Pani  Marszałek.

Wzywam  Panią  w imieniu  swoim jak i   szerokiej rzeszy  wałbrzyskich  działkowców do jak  najszybszego  zarejestrowania  Komitetu Inicjatywy Ustawodawczej   i wydania  postanowienia o przyjęciu  zawiadomienia o utworzeniu Komitetu,  co pozwoli nam na  podjęcie  dalszych  czynności związanych  z obywatelską  inicjatywą.

Dość  już  upokarzania  nas  działkowców i traktowania  nas jako  obywateli drugiej kategorii. Myślę  że dotychczasowym  naszym  postępowaniem nie daliśmy ku temu żadnych powodów.

                                                                                      /-/ Józef  Brzozowski

Do wiadomości:

1 x Krajowa Rada  PZD  Warszawa

1 x OZS  PZD w Szczawnie Zdroju

