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     POLSKI ZWIĄZEK DZIAŁKOWCÓW
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Krajowa Komisja Rewizyjna w Warszawie

ul. Bobrowiecka 1
00-728 Warszawa
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                                                                                         Warszawa, dnia 18.01.2013 r.
                                                                          Szanowny Pan
                                                                          Donald Tusk

                                                                          Premier Rządu RP
                                                                          Al. Ujazdowskie 1/3                     

                                                                          00-583 Warszawa
Szanowny Panie Premierze!
Społecznie wykonujący swoje mandaty członkowie Krajowej Komisji Rewizyjnej Polskiego Związku Działkowców posiadając statutowe upoważnienie do reprezentowania Komisji Rewizyjnych naszego Związku, działających we wszystkich Rodzinnych Ogrodach Działkowych i Okręgach zwracają się do Pana, jako Premiera Rządu RP i Przewodniczącego Platformy Obywatelskiej z apelem i prośbą o zajęcie stanowiska w sprawie projektu nowej ustawy regulującej sytuację polskich działkowców.
Od wielu dni wpływają do Pana dziesiątki listów od działkowców wyrażających swoje zaniepokojenie propozycjami Platformy Obywatelskiej w tej mierze a Pan na nie reaguje! 
Dlaczego?

Zawsze uznawaliśmy Pana za człowieka, który odebrał staranne wychowanie a to zobowiązuje do udzielania odpowiedzi każdemu, a zwłaszcza, gdy zwracają się suwereni wybieralnej władzy publicznej.

Odnosimy niestety smutne wrażenie, że posłowie Klubu Parlamentarnego PO powołani w skład zespołu kierowanego przez Stanisława Huskowskiego do opracowania projektu nowej ustawy uznali wyrok Trybunału Konstytucyjnego z lipca 2012 roku za doskonałą okazję do bezpowrotnego usunięcia z porządku prawnego fundamentalnych gwarancji prawnych zabezpieczających słuszne interesy miliona członków i ich rodzin użytkujących od dziesięcioleci działki w ogrodach zrzeszonych w Polskim Związku Działkowców.
Szanowny Panie!

Po zapoznaniu się z zawartymi propozycjami trudno nie oprzeć się wrażeniu, że są one jawnie zbieżne z grupami interesów i układem politycznym, który od wielu lat dążył do zniesienia naszych praw działkowców, naszych Ogrodów i naszego narodowego Związku celem bezproblemowego dostępu do obecnie użytkowanych przez ogrody terenów, a w dalszej konsekwencji do ich likwidacji.
Pod płaszczykiem iluzorycznego dbania o Obywateli kierowana przez Pana partia chce pozbawić nas wszelkich praw nabytych i do tego nabytych w dobrej wierze, w pełnym zaufaniu do stanowionego prawa przez organy Państwa.

Polscy działkowcy pamiętają medialne zapewnienia Pana, iż nie spadnie nam z głowy przysłowiowy głos i nie może stać się nam żadna krzywda!
Składane obietnice mają się niestety nijak do realiów tworzonych przez posłów zespołu posła Stanisława Huskowskiego!
Przedstawione założenia do nowej ustawy jednoznacznie wskazują na totalny brak pojmowania istoty i specyfiki ogrodnictwa działkowego funkcjonującego na ziemiach polskich przez ponad 114 lat. Zawarte w nich propozycje stoją w całkowitej sprzeczności z ideą społeczeństwa obywatelskiego i państwa prawa, o czym tak często posłowie Pana partii rozprawiają.
Proponowanie działkowcom, aby działka ze świadczenia socjalnego przekształciła się w elitarne hobby zakrawa na ironię i niesmaczny żart.

Nie rozumiemy także jak posłowie wchodzący w skład tego zespołu mogli udostępnić działkowcom projekt ustawy nieodpowiadający poziomowi wymaganemu od aktu normatywnego. Działkowcy posiadający wykształcenie prawnicze ze smutkiem stwierdzają, że jest on nieprecyzyjny, zawiera szereg wewnętrznych sprzeczności oraz propozycji, których zrealizowanie jest wprost niemożliwe i nierealne!  

Szanowny Panie!

Takich wad nie posiada nasz projekt ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych, bowiem został opracowany przez działkowców dla działkowców. Opracował go zespół fachowców znających specyfikę ogrodnictwa działkowego w Polsce zawierając w nim ponadto wszystkie zobowiązania wskazane przez Trybunał Konstytucyjny w swym wyroku z 11 lipca 2012 roku.
Członkowie Krajowej Komisji Rewizyjnej Polskiego Związku Działkowców będąc jednymi z suwerenów wybieralnych władz publicznych pozostają jednak w przekonaniu, że głos działkowców - członków polskiego społeczeństwa posiada niezmiernie ważkie znaczenie dla Parlamentu, bowiem to w rękach parlamentarzystów, zwłaszcza z Pana partii, leży wykonanie wyroku Trybunału Konstytucyjnego zalecającego przygotowanie nowego rozwiązania prawnego gwarantującego zachowanie idei ogrodnictwa działkowego w pełnym tego słowa znaczeniu.
Panie Premierze!
W imieniu działkowców, pełnoprawnych obywateli przedstawiciele Komitetu Inicjatywy Ustawodawczej Projektu Ustawy o ROD złożyli w Sejmie ponadpartyjny, obywatelski projekt ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych i mają prawo oczekiwać, że Rząd RP i Parlament poprze go, wszak wraz z naszymi rodzinami jest nas prawie 4 miliony! 
Na początku lutego 2013 roku przedstawiciele tego Komitetu przekażą do Sejmu podpisy poparcia projektu ustawy składane przez wiele tysięcy członków polskiego społeczeństwa.

Na zakończenie pragniemy przypomnieć, że już przed wiekami Konfucjusz zwrócił uwagę, iż „Prawdziwym błędem jest błąd popełnić i nie naprawić go”.  

Nasze wystąpienie kierujemy również do:

- Marszałek Sejmu RP Ewy Kopacz,
- Marszałka Senatu RP Bogdana Borusewicza
i przekazujemy do wiadomości:

- Prezydenta RP Bronisława Komorowskiego,

- Prezesa Polskiego Związku Działkowców Eugeniusza Kondrackiego,

- członków Krajowej Rady Polskiego Związku Działkowców.
                                                       Z działkowym pozdrowieniem

     Społecznie wykonujący mandat wobec członków i Związku

                           Członkowie Krajowej Komisji Rewizyjnej PZD w Warszawie

Przewodnicząca                            Maria Fojt

Z-ca Przewodniczącego               Bogusław Dąbrowski

Z-ca Przewodniczącego               Henryk Tomaszewski

Sekretarz                                        Agnieszka Biesiekirska

Członkowie: Stanisław Burzyński, Ryszard Dorau, Jadwiga Drzewiecka, Eugeniusz Lubosch, Alicja Paterek, Dorota Zerba i Roman Żurkowski.
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