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                                                                    Warszawa, dnia 11.09. 2012 roku
                                                                         Szanowna Pani

                                                                         Ewa Kopacz

                                                                         Marszałek Sejmu RP

                                                                         Warszawa
Szanowna Pani Marszałek!
Członkowie Krajowej Komisji Rewizyjnej Polskiego Związku Działkowców posiadając statutowe upoważnienie reprezentowania Komisji Rewizyjnych Związku działających we wszystkich Rodzinnych Ogrodach Działkowych                 oraz  26 Okręgowych Zarządach PZD  przedstawiają swoje stanowisko w sprawie projektu ustawy o ogrodach działkowych opracowanego przez Solidarną Polskę, a skierowanego do Pani Marszałek w dniu 23 sierpnia 2012 roku.
Projekt ustawy o ogrodach działkowych iluzorycznie obiecuje rzeczy niemożliwe do spełnienia. Mami działkowców nadzieją i nierealnymi obietnicami, po których pozostanie niesmak i puste słowa oraz nic nie warte frazesy. Partia o przewrotnej nazwie, Solidarna Polska, podpisami wnioskodawców złożyła projekt ustawy, który budzi u niektórych złudną nadzieję na własność.

Każdy, kto zapoznał się z tym projektem widzi przysłowiowym gołym okiem, że jest on ewidentnie polityczny i populistyczny i do tego narzuca w części propozycji postępowanie nie zgodne z Konstytucją RP i porządkiem prawnym oraz nie spełnia  zasad  legislacji wymaganej przez Konstytucję.

Po przeanalizowaniu tego projektu ustawy stwierdzamy, że:

- znajdują się  w nim zapisy sprzeczne  z Konstytucją RP, odnoszące się do:

zamiaru likwidacji Polskiego Związku Działkowców – samorządnej, samodzielnej, niezależnej organizacji społecznej – i nacjonalizacji  jego majątku. Zamiar taki jest jawnym zaprzeczeniem unijnej zasady wspierania organizacji społecznych przez organy Państwa.

-przejęcia przez gminy majątku działkowców, zgromadzonego na działkach przez kolejne pokolenia ich użytkowników,

-przejęcia przez gminy dotychczasowych obiektów  i urządzeń, znajdujących się na terenach rodzinnych ogrodów działkowych, a więc dokonania komunalizacji,

- proponowanie aby powierzchnia działki wynosiła od 500 m2 do 1500 m2 jest działaniem spekulacyjnym mogącym doprowadzić do prób komasowania działek przez osoby bogate. Taka propozycja nie jest przecież adresowana do emerytów czy rencistów, bo im taki metraż nie jest potrzebny, oni nie potrzebują okazałych willi czy równiusieńko przystrzyżonych trawników.

- proponowane rozwiązania prawne w postaci powoływania wspólnot ogrodowych przez urzędników gminnych oznacza całkowite podporządkowanie ogrodów działkowych urzędom gminnym, które dla spełnienia tych propozycji zatrudnią kolejną, nikomu nie potrzebną rzeszę pracowników.

- projekt stanowi niespójną kompilację przepisów z różnych ustaw, w tym z tak krytykowanej Ustawy o ROD, zawiera dużą ilość nieścisłości i błędów a użyta terminologia  nie zawsze jest zgodna z prawem.

- twierdzenie, że ogrody będą miejscem wypoczynku właścicieli i użytkowników a więc dwóch kategorii dzisiejszych działkowców jest wierutną bzdurą obliczoną na nieświadomość prawną i naiwność.
Szanowna Pani Marszałek!
Odnosimy dziwne wrażenie, że dążenia autora i wnioskodawców tego projektu ustawy są charakterystyczne dla państwa totalitarnego, gdzie władza polityczna najlepiej wie co jest dobre i co może uszczęśliwić przeciętnego Obywatela. Proponowane rozwiązania noszą znamiona restytucji poprzedniego systemu politycznego w Polsce.

Przecież działkowcy - jako podmiot opisanych działań – wiedzą jednak najlepiej co jest dla nich dobre.

Przedłożony w takiej formie projekt ustawy jest czymś niepoważnym i może świadczyć o lekceważeniu potencjalnych wyborców lub co gorsza o nieudolności jego autorów.

Nie rozumiemy jak posłowie Solidarnej Polski mogli złożyć podpisy pod tym legislacyjnym gniotem, określanym również przez wielu jako legislacyjny bubel.

Projekt ten jest klasycznym „odgrzewanym kotletem” zawierającym do tego niezbyt smaczne składniki, za którymi nikt nie tęskni. 

Projekt ustawy zawiera wyłącznie nierealne i populistyczne obietnice nijak mające się do rzeczywistości.

Odnosimy dziwne wrażenie, że zgłoszony w dniu 23 sierpnia 2012 roku przez Solidarną Polskę projekt ustawy o ogrodach działkowych jest swoistym sposobem na przekroczenie w sondażach progu wyborczego i dalsze istnienie na politycznej scenie.

Posłowie na Sejm RP mają być z zasady strażnikami stosowania zapisów konstytucyjnych i winni stanowić prawo wolne od wad. Głosując za wadliwymi, godzącymi w dobro Obywateli ustawami, a taką jest ten projekt ustawy, posłowie dadzą świadectwo, iż Ustawa Zasadnicza jest tylko aktem prawnym i niczym więcej. 

Jesteśmy zdumieni, że wybrani przez społeczeństwo parlamentarzyści nie słuchają głosu wyborców. Podejmowane próby reorganizowania ogrodnictwa działkowego w Polsce, bez konsultacji z najbardziej zainteresowanymi i wbrew ich oczekiwaniom, są tego dobitnym przykładem. 

Uważamy, że Sejm RP i jego posłowie winni obecnie wszystkie twórcze siły naszego państwa skoncentrować na walce z kryzysem gospodarczym i finansowym, który godzi  w podstawowe interesy Polaków. 

Nasze wystąpienie pozwalamy sobie także skierować do:

- Prezydenta RP Bronisława Komorowskiego z prośbą, aby nie zapominał treści składanej przysięgi,

- Premiera Rządu RP Donalda Tuska,

- Klubów Parlamentarnych Platformy Obywatelskiej, Polskiego Stronnictwa Ludowego i Sojuszu Lewicy Demokratycznej
oraz przekazujemy do wiadomości:

- Prezesa Polskiego Związku Działkowców Eugeniusza Kondrackiego,

- członków Krajowej Rady Polskiego Związku Działkowców.

                                          Z wyrazami poważania i działkowym pozdrowieniem 

                               Członkowie Krajowej Komisji Rewizyjnej PZD w Warszawie

Przewodnicząca                            Maria Fojt

Z-ca Przewodniczącego               Bogusław Dąbrowski

Z-ca Przewodniczącego               Henryk Tomaszewski

Sekretarz                                        Agnieszka Biesiekirska

Członkowie: Stanisław Burzyński, Ryszard Dorau, Jadwiga Drzewiecka, Eugeniusz Lubosch, Alicja  Paterek, Dorota Zerba i Roman Żurkowski.
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