LIST
OKRĘGOWEJ KONFERENCJI 
POLSKIEGO ZWIĄZKU DZIAŁKOWCÓW

w Szczecinie z dnia 22 sierpnia 2012 roku
kierowany do działkowców i ogrodowych struktur samorządowych

Okres poprzedzający wydanie wyroku Trybunału Konstytucyjnego, od momentu zaskarżenia ustawy o ROD przez I Prezesa Sądu Najwyższego był okresem mobilizacji środowiska działkowców do obrony dobrze służącego działkowcom prawa. W okresie tym z szczecińskiego okręgu wysłaliśmy setki listów do najwyższych władz i organów państwowych oraz wypowiedziały się walne zebrania w obronie ustawy. 


Udział poszczególnych ogrodów nie był jednakowy. W wielu ogrodach panowało przeświadczenie, iż ogrodom nic nie może zagrozić, bowiem stanowimy wielką siłę. Ta siła przekładała się na protesty, stanowiska, listy itp. Ale to wszystko było za mało. Zwróciliśmy się do wszystkich posłów naszego okręgu w sprawie oceny współpracy z organizacjami i społeczeństwem. Od samorządów otrzymaliśmy odpowiedzi pozytywne. Zadanie w obronie ustawy wykonaliśmy na miarę możliwości, ale efekt w postaci wyroku Trybunału Konstytucyjnego był dla nas wszystkich ogromnym ciosem. Wypowiedź sędziego sprawozdawcy dotycząca przyszłości naszej organizacji stawia pod znakiem zapytania dalsze istnienie PZD, jako jednolitej organizacji pozarządowej z określoną strukturą.


 W toczącej się walce o ustawę, jako gwaranta istnienia i rozwoju ogrodów działkowych wzięli udział działkowcy indywidualni, zarządy ROD, ogrodowe komisje statutowe oraz najwyższe organy w ogrodach tj. walne zebrania oraz konferencje.


Po ogłoszonym proteście, na apel Krajowej Rady PZD odpowiedziały ogrody. Do dzisiaj w ogrodach powiewają gdzie niegdzie flagi związkowe oraz widnieją hasła protestacyjne.

Tak jak zawsze, tak i teraz daliśmy wyraz solidarności związkowej i gotowości do dalszych poświęceń na rzecz zachowania jednolitej organizacji naszych rodzinnych ogrodów działkowych.


Za cały podjęty trud i prowadzone działania w obronie ustawy o ROD konferencja przedzjazdowa składa serdeczne podziękowanie każdemu, kto w tej walce włączył się w ogólny nurt obrony ustawy.


Ogrody działkowe należy zachować w należytym porządku regulaminowym.


Zrobić należy wszystko, by zachować godność działkowca, nasz honor organizacyjny oraz uszanować dobre obyczaje związkowe. Przed nami trudny okres, obfitujący w działania, aby ogrody odnalazły się w nowej rzeczywistości.


Zwyciężymy, gdy będziemy mocni jednością a ogrodom nic nie zagrozi, gdy będziemy mądrzy.


Składając podziękowanie za wysiłek w tej walce o nasze prawa, o ustawę i organizację apelujemy jednocześnie do wszystkich działkowców i statutowych organów o rozwagę, spokój i rozsądek przy podejmowaniu jakichkolwiek decyzji związanych z dalszym funkcjonowaniem ogrodów działkowych.


Nie możemy ulegać nieuzasadnionym podszeptom medialnym do żywiołowego rozkładu organizacyjnego na rzecz tworzenia nieformalnych struktur. Należy zadbać o najwyższe wartości, jakim dzisiaj jest jedność i zbiorowa mądrość naszego środowiska.


Zachowajmy to, co jest cenne, zachowajmy swoje wieloletnie tradycje oraz demokratyczne struktury w nowych układach narzuconych przez wyrok Trybunału Konstytucyjnego.


Zadbajmy o ogrody, o prawo i dyscyplinę. Pokażmy, że jesteśmy zdolni sami pokierować swoim losem. 

Utrzymujmy ład w ogrodach i to wszystko, co do tej pory trwale wiązało całą naszą działkową rodzinę. 
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