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Premier RP

Donald Tusk

Panie Premierze!

Po raz kolejny okazało się, że deklaracje i obietnice przedwyborcze to był stek kłamstw. Obiecywał Pan, że działkowcom włos z głowy nie spadnie, a tymczasem Trybunał Konstytucyjny we wczorajszym orzeczeniu pozbawił nas wszelkich praw.

Ustawa o Rodzinnych Ogrodach Działkowych dobrze funkcjonowała, gwarantowała nam prawo do nasadzeń i naniesień, które za własne, ciężko zarobione pieniądze umieszczaliśmy na działkach. PZD to nie monopol, ale dobrze działający Związek, dbający o swych członków. Za nasze składki mieliśmy pomoc w postaci szkoleń, literatury, dotacji i ochrony prawnej. Zebrana składka z powrotem wracała do ogrodów. Sami się utrzymywaliśmy. Dlaczego odebraliście nam nasze prawa?  

Nie dbacie o interesy i życie ludzi. Zależy Wam tylko na szybkim wprowadzeniu emerytów do grobu – ZUS na tym zarobi a ziemię się sprzeda się z zyskiem deweloperom.

A co mają powiedzieć ludzie młodzi, tacy jak my? Mieszkanie na kredyt, działka kupiona na kredyt, ale więcej kredytów już nie będzie. Szczególnie kredytu zaufania dla Was – polityków.

Oszukaliście swych wyborców. Wcale nie zależy Wam na ludziach, tylko na szybkim zysku. Co jeszcze sprzedacie? Może Sejm i Senat, ale są niewiele warte. Jak i osoby w nich przebywające.

Nie liczcie na nasze poparcie w następnych wyborach.

Kandydaci na działkowców zebrani na szkoleniu w Mielcu w dniu 12 lipca 2012 roku. 

