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	POLSKI ZWIĄZEK DZIAŁKOWCÓW

OKRĘGOWY ZARZĄD ŁÓDZKI

91-202 Łódź, ul. Warecka 3





LIST OTWARTY

Uczestników manifestacji działkowców 

do Premiera Rządu Pana Donalda Tuska

Szanowny Panie Premierze,


 Użytkownicy działek od ponad dwóch lat, czyli od momentu złożenia przez Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego wniosku do Trybunału Konstytucyjnego nie mogą doczekać się oficjalnego stanowiska polskiego rządu w sprawie przyszłości ogrodnictwa działkowego.

Środowisko działkowców nie otrzymało odpowiedzi na ani jeden z tysięcy apeli, listów i stanowisk.

Pan Premier milczał zarówno w sprawie wniosku rozpatrywanego przez Trybunał Konstytucyjny, jak i projektów nowych ustaw dotyczących ogrodów działkowych.

Niezrozumiałym jest dla nas z czego taka sytuacja wynika? Czy rząd potrzebuje aż tyle czasu do namysłu, czy też może jest obojętny na bardzo ważne dla działkowców zagadnienie związane z trwałością ogrodów?

Jesteśmy rozczarowani taką postawą gdyż wysiłki działkowców na rzecz zachowania dorobku i tradycji ogrodów nie znajdują uznania w oczach kierownictwa rządu.

Podjęta przez działkowców inicjatywa przygotowania obywatelskiego projektu ustawy to przykład doskonałej organizacji naszego środowiska, ale także dowód głębokiej świadomości społecznej. Kampania poparcia wspomnianego projektu zakończyła się bezprecedensowym wynikiem 924 801 podpisów i z pewnością stanowi ona istotny wkład w budowanie w naszym kraju społeczeństwa obywatelskiego i tworzenie demokratycznych mechanizmów na podstawowych szczeblach życia publicznego.

Nasz obywatelski projekt to projekt, który ma na celu zachowanie nabytych praw działkowców, przetrwanie owoców ich pracy, poszanowanie trudu 
i wysiłku włożonego w tworzenie ogrodów. Gdyby nie zaangażowanie działkowców, ich chęci i zapał zdegradowane i zapuszczone tereny nigdy zamieniłyby się w przepiękne, zielone oazy.

Ten projekt został stworzony z myślą o zwykłych ludziach. Odrzuca partyjne interesy, polityczne i światopoglądowe różnice. Powstał ponad podziałami, 
a tym co łączy jego sympatyków to przywiązanie do ogrodów i działek. 

Pozostałe projekty, przygotowane przez posłów, nie tylko, że nie odpowiadają oczekiwaniom działkowców, ale wręcz zawierają rozwiązania, których nie możemy zaakceptować. Zwłaszcza projekt autorstwa posłów Platformy Obywatelskiej budzi oburzenie działkowców i jest postrzegany jako stworzony  pod dyktando lobby deweloperskiego. Zmierza on do rozbicia ruchu ogrodnictwa działkowego w Polsce, zlikwidowania organizacji działkowców             i uzyskania nieskrępowanego dostępu do gruntów rodzinnych ogrodów działkowych. To projekt, który instrumentalnie wykorzystuje wyrok Trybunału Konstytucyjnego, do ograbienia naszych rodzin z dorobku kilku pokoleń.
Z rozczarowaniem ale i ze wstydem obserwujemy jak podczas gdy w krajach Europy Zachodniej prowadzone są prace nad tym, by ulepszać warunki dla funkcjonowania ogrodów u nas ugrupowanie rządzące przedstawia propozycję całkowicie odmienną od oczekiwań społecznych.

Zadajemy więc pytania: 

Czy właśnie w ten sposób ma funkcjonować nowoczesne, europejskie państwo ? 
Czy tak ma wyglądać urzeczywistnianie idei społecznej sprawiedliwości ?

Czy prawo może być traktowane instrumentalnie i służyć tylko określonym grupom ? 

To smutne, że takie pytania musimy stawiać dzień po dwudziestej czwartej rocznicy pierwszych wolnych wyborów parlamentarnych w naszym kraju.

Panie Premierze !

Niestety, ale radość z obchodzonego wczoraj Święta Wolności polskim działkowcom mąci niepewność jutra.  

Nie czujemy się gospodarzami we własnym kraju ! 

Nasze racje są uporczywie pomijane i ignorowane ! 

Rząd zachowuje się tak jakby w ogóle nie dostrzegał, że pod pozorem konieczności zrealizowania wyroku Trybunału Konstytucyjnego planuje się działkowcom wyrządzić krzywdę ! 

Ogrody to ludzie, a nie tylko grunty ! 
To naprawdę ważne zagadnienie społeczne wobec, którego nie wolno być obojętnym !

Dlaczego do tej pory, pomimo naszych usilnych starań, nie spotkał się Pan 
z przedstawicielami działkowców? Nie odniósł się Pan również do projektu, który przygotowało ugrupowanie na czele, którego Pan stoi. 
Dlaczego ponad dwadzieścia lat po transformacji ustrojowej premier polskiego rządu prowadzi politykę, która sprawia, że mamy odczucie iż władza coraz bardziej odcina się od obywateli ?

Panie Premierze !

Dzisiejsza manifestacja to kolejny sygnał od działkowców, którzy oczekują poważnego traktowania. Żądamy prawa do udziału w procesie decyzyjnym. Projekt obywatelski, który powstał w oparciu o kilkadziesiąt lat doświadczenia ruchu ogrodnictwa działkowego i który poparło ponad 900 tysięcy mieszkańców naszego kraju zasługuje na to, by stał się obowiązującym prawem. Wynika to przede wszystkim z woli samych działkowców i ich rodzin, ale także 
z szerokiego poparcia udzielanego przez gospodarzy miast i gmin i inne organizacje społeczne.  Zaproponowana w nim forma funkcjonowania ogrodów, gwarancje praw majątkowych i organizacyjnych dla działkowców spotkała się 
z powszechnym uznaniem społeczeństwa. Społeczeństwa, które ma już dość pustych obietnic i ignorancji ze strony władzy.
Panie Premierze !

Milion polskich rodzin nie godzi się na traktowanie jak zło konieczne! 
W oczach twórców projektu Platformy Obywatelskiej ogrody stanowią przeszkodę dla budowy osiedli i hipermarketów, a Polski Związek Działkowców jest monopolistyczną organizacją, której rozwiązanie rzekomo nakazał Trybunał Konstytucyjny. Działkowcy są ciekawi jaki pogląd w tej sprawie ma Pan Premier. Nadal czekamy na oficjalne stanowisko. Liczymy, że w końcu zostaniemy potraktowani z należnym szacunkiem i doczekamy się spotkania oraz rzetelnej  dyskusji.







  W imieniu uczestników manifestacji






          Izabela Ożegalska





                              Przewodnicząca 

                                                               zgromadzenia publicznego
Łódź, 5 czerwca 2013 roku.
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