Co oznacza użyte w art. 39 ustawy o ROD sformułowanie „od dnia likwidacji ROD lub jego części”? Jak określić datę likwidacji ROD? 

Zasady oraz formy likwidacji ROD określają przepisy ustawy o ROD w Rozdziale 3. Ustawa nie definiuje jednak samego dnia likwidacji ROD lub jego części. W art. 2 pkt. 12 ustawy mowa jest natomiast o "likwidacji rodzinnego ogrodu działkowego lub części " przez co rozumie się  "zbycie lub wygaśnięcie praw przysługujących stowarzyszeniu ogrodowemu do nieruchomości zajmowanej przez rodzinny ogród działkowy lub jego część oraz wydanie tej nieruchomości przez stowarzyszenie ogrodowe." 

Aby zatem można było mówić o skutecznej likwidacji obydwa warunki muszą zaistnieć łącznie. Musi więc dojść zarówno do wygaśnięcia (bądź też przeniesienia przez stowarzyszenie na inny podmiot) tytułu prawnego do zajmowanego gruntu lub jego części, jak też do wydania tej części nieruchomości przez stowarzyszenie ogrodowe. 

W oparciu o przedmiotową definicję uznać należy, że dniem likwidacji będzie data, w której dojdzie do ziszczenia się ostatniego z warunków likwidacji ogrodu działkowego lub jego części.    
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