Czy w świetle ustawy o ROD działkowiec może wskazać konkubinę wspólnie użytkującą z nim działkę jako swojego następcę na wypadek śmierci, której należy przydzielić użytkowaną przez niego działkę? Co z osobami bliskimi? Jak w takiej sytuacji ma się zachować zarząd ROD? 

Kwestia następstwa na wypadek śmierci działkowca uregulowana została w art. 38 ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych. Zgodnie z powyższym przepisem, pierwszeństwo w nabyciu prawa do działki po zmarłym przysługuje jego małżonkowi. W dalszej kolejności roszczenie o ustanowienia prawa do działki przysługuje innym osobom bliskim. Osobą bliską, w rozumieniu ustawy jest małżonek działkowca, jego zstępni (np. dzieci, wnuki), wstępni (np. rodzice, dziadkowie), rodzeństwo , dzieci rodzeństwa, oraz osoby pozostające z działkowcem w stosunku przysposobienia (adoptowane dzieci). Katalog osób bliskich nie zawiera jednak konkubenta/konkubiny.
Przepisy ustawy nie przewidują możliwości wskazania następcy na wypadek śmierci. W takiej sytuacji należy stosować jedynie procedurę ustawową zawartą w art. 38. 
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