Czy zgodnie z art. 48 ustawy o ROD, stowarzyszenie ogrodowe może odmówić przyjęcia w poczet członków działkowca, który ma ponadnormatywną altankę lub zamieszkuje na działce?
Zgodnie z art. 48 ustawy o ROD, stowarzyszenie ogrodowe nie może odmówić przyjęcia w poczet członków działkowca mającego prawo do działki w ROD prowadzonym przez to stowarzyszenie, jeżeli działkowiec odpowiada wymaganiom statutu. Statut stowarzyszenia ogrodowego nie może być sprzeczny z powszechnie obowiązującym prawem, a zatem także z przepisami ustawy o ROD z 13 grudnia 2013 r. Artykuł 12 ustawy o ROD wyraźnie wskazuje, iż na terenie działki obowiązuje zakaz zamieszkiwania, natomiast art. 13 ustawy o ROD wskazuje, iż powierzchnia zabudowy altany nie może przekraczać powierzchni określonej w art. 29 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane tj. 35 m2 powierzchni zabudowy oraz wysokości do 5 m przy dachach stromych i 4 m przy dachach płaskich. 
Reasumując, w przypadku posiadania przez działkowca altanki „ponadnormatywnej” lub stwierdzenia jego zamieszkiwania na działce stowarzyszenie ogrodowe winno odmówić przyjęcia takiego działkowca w poczet członków, z uwagi na łamanie przez niego przepisów ustawy o ROD oraz statutu. 
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