Czy może być uchwalona przez walne zebranie odrębna opłata na rzecz ROD dotycząca wszystkich działkowców korzystających z działek w ROD?

Art. 33 ustawy o ROD stanowi, iż działkowiec obowiązany jest uczestniczyć w pokrywaniu kosztów funkcjonowania ROD w częściach przypadających na jego działkę, przez uiszczanie opłat ogrodowych, a zasady ustalania i uiszczania tych opłat określa statut stowarzyszenia ogrodowego. Ustawa wyraźnie odsyła więc w tym temacie do statutu, nie różnicując jednakże działkowców podlegających temu przepisowi na członków stowarzyszenia i osoby niezrzeszone. Działkowcem jest bowiem KAŻDA osoba uprawniona do korzystania z działki w rodzinnym ogrodzie działkowym na podstawie prawa do działki (art. 2 pkt. 1 ustawy o ROD). Jest więc nieistotne czy się jest czy też nie jest członkiem stowarzyszenia – zasady ustalania i uiszczania opłat na funkcjonowanie Ogrodu dotyczą bezwzględnie wszystkich działkowców. Nie może być tu żadnych wątpliwości, gdyż nikt nie wyobraża sobie chyba rozwiązania, w którym koszty funkcjonowania Ogrodu ponosiłaby jedynie określona część spośród wszystkich działkowców korzystających z działek. 
Dalej Statut stanowi (§82 pkt. 7), że uchwalanie niezbędnych opłat 
na potrzeby ROD wraz z terminem ich uiszczenia ustala walne zebranie sprawozdawcze. Trzeba w tym miejscu jeszcze raz wyraźnie podkreślić, 
że prawo uczestniczenia w walnym zebraniu sprawozdawczym mają jedynie działkowcy – członkowie stowarzyszenia zarządzającego ROD. Walne zebranie jest bowiem organem tegoż stowarzyszenia, którego członkami mogą być jedynie osoby w nim zrzeszone. Walne zebranie uchwala jednak opłaty, obowiązujące w myśl ustawy, Statutu i Regulaminu WSZYSTKICH działkowców korzystających z działek w danym ROD. 
Katalog opłat, do których uiszczania można zobowiązać działkowca, 
jest zaś wymieniony w Rozdziale XI Regulaminu ROD. Katalog ten jest zamknięty, co oznacza, że nie jest możliwe ustalenie przez walne zebranie opłat innych, niż w nim wymienione. Jest w nim mowa o:
· opłacie na rzecz ROD;

· ekwiwalencie za nieprzepracowane godziny pracy na rzecz ROD;

· opłacie na prowadzoną w ogrodzie inwestycję lub remont;

· ekwiwalencie za nieprzepracowane godziny przy prowadzonej 
w ogrodzie inwestycji;

· opłacie energetycznej;

· opłacie wodnej. 

Są to więc opłaty, które, jeżeli uchwali je walne zebranie – obowiązani będą uiszczać wszyscy działkowcy korzystający z działek w ROD. Warto także dodać, że małżonkowie korzystający wspólnie z prawa do działki – opłacają opłaty w wymiarze przypadającym na jedną działkę – ponoszą więc je wspólnie. 
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