31. Utrzymuję się z niewielkiej emerytury. Czy w świetle zapisów ustawy o ROD będę musiała płacić za korzystanie z działki, w szczególności czy będę obowiązana do zapłaty podatku rolnego i podatku od nieruchomości?
Zgodnie z art. 12 ust. 1 pkt 13 ustawy z dnia 15 listopada 1984 r. o podatku rolnym działkowiec jest zwolniony z wnoszenia podatku rolnego. Natomiast zgodnie z art. 7 ust. 1 pkt 12 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych działkowiec nie wnosi podatku od gruntów i budowli nieprzekraczających norm powierzchni ustalonych w przepisach prawa budowlanego dla altan i obiektów gospodarczych. 
Warto przypomnieć, że zgodnie ze zmianami wprowadzonymi przez ustawę z dnia 13 grudnia 2013 r. o rodzinnych ogrodach działkowych dopuszczalna powierzchnia altany na terenie działki w ROD wynosi 35 m2 bez względu na to czy ogród położony jest na terenie miasta, czy poza nim.
Jednocześnie działkowiec zgodnie z treścią art. 33 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 13 grudnia 2013 r. o rodzinnych ogrodach działkowych, jest zobowiązany uczestniczyć w pokryciu kosztów funkcjonowania ROD w częściach przypadających na jego działkę, przez uiszczanie opłat ogrodowych. 
Tym samym działkowiec nie płaci podatków: rolnego i od nieruchomości, ale zobowiązany jest ponosić koszty funkcjonowania ogrodu. 
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