Czy konstrukcja dotychczasowej składki członkowskiej ulegnie modyfikacji? Czy będzie ona pobierana od działki, czy od członka stowarzyszenia?
Składkę za przynależność do każdej organizacji płaci jej członek, a więc człowiek. W PZD jest to również członek stowarzyszenia. Dotychczas, ustalając wysokość składki członkowskiej, posługujemy się metodą jej wyliczania, a więc Krajowa Rada ustala stawkę przeliczeniową od 1 metra kwadratowego użytkowanej działki. Przy obecnej konstrukcji składki, nie jest ona pobierana od działki, ale od członka PZD, a powierzchnia działki służy tylko do wyliczenia wysokości składki przypadającej na danego członka PZD.
Jak będzie w przyszłości, zadecyduje o tym nowy statut, który zgodnie z ustawą o ROD trzeba uchwalić w ciągu 18 miesięcy od dnia wejścia w życie ustawy. Jest wiele spraw, które trzeba uregulować w nowym statucie, dlatego jego uchwalenie jest sprawą pilną, natomiast, jak będą rozwiązane poszczególne zagadnienia, zadecydują o tym członkowie stowarzyszenia PZD.
mgr Marek Pytka

KR PZD

