41. Czy zapis art. 65 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy o ROD oznacza, że w 2014 r. nie będzie wyborów? Jak długo obecne organy statutowe będą funkcjonować?


Na podstawie zapisów art. 65 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 13 grudnia 2013 r. o rodzinnych ogrodach działkowych PZD stał się stowarzyszeniem ogrodowym i zachował swoją ciągłość prawną i organizacyjną. Z powyższego uregulowania nie wynika brak konieczności przeprowadzenia wyborów.

Jednak jako odpowiedzialna za prawidłowe wdrożenie ustawy, Krajowa Rada PZD postanowiła przedłużyć kadencję organów w ROD. Uznano, że doświadczenie w stosowaniu dotychczas obowiązujących przepisów i organizacyjne zarządów ROD oraz  pozostałych organów PZD w ROD nabyte w trakcie 4-letniej kadencji jest niezbędne, aby sprostać nowym obowiązkom wynikającym z ustawy. Dotyczy to w szczególności prawidłowego zwołania i przeprowadzenia zebrań wszystkich działkowców w sprawie wyboru stowarzyszenia zarządzającego ogrodem, które mają się odbyć do 19 stycznia 2015 r. Równie istotne w tym roku jest prawidłowe przeprowadzenie walnych zebrań sprawozdawczych, a znajomość wewnętrznych przepisów prawnych i umiejętność ich stosowania przez dotychczasowe organy PZD w ROD dają gwarancję prawidłowego wykonania obowiązków wynikających z ustawy.

Krajowa Rada PZD uchwałą nr 5/XVII/2014 z dnia 9 stycznia 2014 r. w sprawie przedłużenia kadencji organów PZD w ROD uznała, że wybory w ROD powinny odbyć się po decyzji działkowców dotyczącej wyboru stowarzyszenia zarządzającego ogrodem i postanowiła przedłużyć kadencję organów PZD w ROD do walnego zebrania sprawozdawczo-wyborczego w 2015 r. odbytego zgodnie ze statutem PZD, czyli do 30 kwietnia 2015 r. 
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