Jeżeli mój ROD wyodrębni się z PZD, to czy mogę nadal pozostać członkiem Związku? 

Każdy działkowiec ma prawo - według swojego upodobania – być członkiem rozmaitych organizacji społecznych. Prowadzenie ROD przez jedno stowarzyszenie ogrodowe nie wyklucza możliwości przynależności do innego stowarzyszenia. Ustawa tego nie zakazuje. Jednakże przesądzające znaczenie w przedmiotowej sprawie ma statut stowarzyszenia ogrodowego. Dokument ten bowiem określa warunki, jakie osoby fizyczne muszą spełniać, aby mogło nabyć lub zachować status członka. 
W tym zakresie obecny statut PZD nadal zawiera postanowienia uwzględniające dotychczasową – już nieobowiązującą – zasadę powiązania członkostwa z prawem do działki w ROD prowadzonym przez Związek. Innymi słowy, członkiem może być wyłącznie osoba mająca prawo do działki w ogrodzie zarządzanym przez PZD. W konsekwencji, na gruncie tych zapisów statutowych, nie można zachować członkostwa w razie wyodrębnienia się ogrodu ze Związku.

Rozwiązanie to nie jest adekwatne do dzisiejszej sytuacji. Problem ten jest dostrzegany. Siłą rzeczy obecny statut nie jest do końca spójny z nową ustawą, czego efektem jest m.in. przedmiotowa luka. Wydaje się, że przyszły statut PZD, który prawdopodobnie zostanie uchwalony do końca 2014 roku, wypełni tę lukę i uwzględni kwestię członkostwa działkowców z wyodrębnionych ROD. Nie ma bowiem żadnych powodów, aby wykluczać z grona członków osoby, które dalej wykazują wolę działania na rzecz dobra ogrodnictwa działkowego w ramach Związku. Przemawia za tym w szczególności konstytucyjna wolność zrzeszania się.
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