Czy nadal jest obowiązek przeprowadzania szkolenia dla nowego działkowca i pobierania wpisowego? Co w przypadku odmowy wzięcia udziału w szkoleniu?

Postanowienia ustawy z dnia 13 grudnia 2013r. o rodzinnych ogrodach działkowych nie zawierają uregulowań, które warunkowałby skuteczne zawarcie umowy dzierżawy działkowej lub umowy przeniesienia prawa do działki od wzięcia udziału w szkoleniu przez nowego działkowca. W aktualnym stanie prawnym szkolenie jest uprawnieniem działkowca, z którego powinien korzystać. Ma to o tyle istotne znaczenie, że podpisując umowę dzierżawy działkowej lub umowę przeniesienia prawa do działki (wg wzoru zaproponowanego przez PZD), oświadcza, że zapoznał się z postanowieniami ustawy z dnia 13 grudnia 2013r. o rodzinnych ogrodach działkowych oraz regulaminu rodzinnego ogrodu działkowego.

Obowiązek wpłacenia przez nowego działkowca wpisowego wynika z treści  § 70 ust. 1 statutu PZD. Zgodnie z powołanym przepisem, po przydziale działki mowo przyjęty wpłaca wpisowe, opłatę inwestycyjną, opłaty uchwalone przez walne zebranie zgodnie ze statutem,  o ile poprzedni użytkownik ich nie uiścił. 
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