Czy stowarzyszenie ogrodowe może odmówić przyjęcia działkowca w poczet członków i czy konieczne jest sprecyzowanie przyczyn odmowy w stosownym uzasadnieniu?

Ustawa o rodzinnych ogrodach działkowych z dnia 13 grudnia 2013 r. w art. 48 wskazuje, iż stowarzyszenie ogrodowe nie może odmówić przyjęcia w poczet członków działkowca mającego prawo do działki w ROD prowadzonym przez to stowarzyszenie, jeżeli działkowiec odpowiada wymaganiom statutu. 
Zatem jak wynika z tego przepisu, w przypadku złożenia przez uprawnioną osobę wniosku o przyjęcie w poczet członków stowarzyszenia ogrodowego, na stowarzyszeniu tym ciąży obowiązek przyjęcia takiego działkowca w swoje szeregi, a jedynym warunkiem jest spełnienie wymogów stawianych przez statut tego stowarzyszenia dla osób wstępujących. Ponadto stowarzyszenie ogrodowe ma obowiązek udzielić działkowcowi w terminie 6 miesięcy, od dnia złożenia pisemnego wniosku o przyjęcie w poczet członków, informacji w przedmiocie nabycia członkostwa. Bezskuteczny upływ tego terminu jest równoznaczny z przyjęciem w poczet członków stowarzyszenia ogrodowego (art. 50 ust. 2 ustawy o ROD). Odmowa nadania członkostwa może nastąpić tylko i wyłącznie w przypadku gdy osoba ubiegająca się o członkostwo w danym stowarzyszeniu nie spełnia wymogów statutu stowarzyszenia ogrodowego. 
W przypadku nieuzasadnionej odmowy przyjęcia w poczet członków stowarzyszenia ogrodowego, działkowcowi zgodnie z art. 50 ust. 1 ustawy o ROD, służy po wyczerpaniu postępowania wewnątrzorganizacyjnego, dochodzenie praw na drodze sądowej w terminie 30 dni od dnia otrzymania uchwały organu stowarzyszenia ogrodowego. 
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