Czy działkowcem może zostać osoba zamieszkała w miejscowości położonej w dużej odległości od miejscowości, w której zlokalizowany jest ROD?

Zgodnie z założeniami art. 3 ustawy, funkcją ROD jest między innymi zaspokajanie wypoczynkowych i rekreacyjnych potrzeb społeczeństwa poprzez umożliwianie prowadzenia upraw ogrodowych, poprawa warunków socjalnych członków społeczności  lokalnych, pomoc rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej i wyrównywanie ich szans, integracja wielopokoleniowa rodziny, wychowywanie dzieci w  zdrowych warunkach oraz zachowanie aktywności i zdrowia emerytów i rencistów, integracja społeczna osób w wieku emerytalnym oraz niepełnosprawnych i in.
Aby te funkcje zostały spełnione działkowcami winny być osoby zamieszkałe w pobliżu rodzinnego ogrodu działkowego, w którym posiadają działkę.
Potwierdza to art. 27 ust. 3 ustawy o ROD stwierdzając, że „przy ustanawianiu prawa do działki uwzględnia się w szczególności ustawowe funkcje ROD i działki, a także miejsce zamieszkania osoby ubiegającej się o działkę”.
A zatem osoba zamieszkała w dużym oddaleniu od miejscowości, w której zlokalizowany jest ogród, zasadniczo nie może zostać działkowcem w tym ogrodzie.
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