Jestem działkowcem w podeszłym wieku. Czy mogę zlecić osobie trzeciej lub zewnętrznej firmie ogrodniczej wykonanie prac pielęgnacyjnych i porządkowych na mojej działce? Czy zarząd ROD może mieć obiekcje i zakazać mi takiego zlecenia prac?
Zagospodarowanie działki oraz przestrzeganie przepisów porządkowych na działce i ogrodzie zostały uregulowane w regulaminie rodzinnego ogrodu działkowego. Z przepisów tych wynika, że działkowiec m.in. winien dbać o estetyczny wygląd działki i ROD.
Nasz regulamin oraz inne przepisy nie zabraniają, by prace pielęgnacyjne i porządkowe były wykonywane przez osoby trzecie lub zewnętrzną firmę ogrodniczą. Dlatego też zarząd ogrodu nie ma podstaw do zakazania takiego działania.

Należy jednak mieć na uwadze fakt, że prace porządkowe, a szczególnie naniesienia i nasadzenia muszą spełniać wymogi określone w rozdziale VIII regulaminu ROD – Zagospodarowanie działki. Jeżeli prace pielęgnacyjne i porządkowe wymagają wjazdu na teren ogrodu pojazdami mechanicznymi to należy zwrócić uwagę na § 86 regulaminu ROD. Z przepisu tego wynika, że dopuszcza się wjazd na teren ROD pojazdów mechanicznych na zasadach określonych przez zarząd ogrodu. Z powyższego wynika, że ingerencja zarządu ROD może mieć tylko miejsce w przypadku naruszenia przepisów porządkowych lub zagospodarowania działki.

Wykonywanie prac pielęgnacyjnych i porządkowych nie należy utożsamiać z tzw. opiekunem działki, o którym mowa w § 96 regulaminu ROD. Przepis ten zezwala na wniosek działkowca w uzasadnionych przypadkach i za zgodą zarządu ROD na ustanowienie opiekuna działki na okres 2 lat.
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