Czy każde naruszenie przy budowie altany czy innego obiektu na trenie działki, zarząd ROD musi zgłosić do organu administracji publicznej? Czy dotyczy to już istniejących naruszeń, czy wyłącznie przekroczenia powierzchni zabudowy altany nowo budowanej?

Zgodnie z art. 13 ust. 2 ustawy z dnia 13 grudnia 2013 r. o rodzinnych ogrodach działkowych, stowarzyszenie ogrodowe ma obowiązek zgłoszenia do właściwego organu administracji publicznej każdego (w jego ocenie) naruszenia przepisów prawa  w związku z wybudowaną, nadbudowaną lub rozbudowaną altaną lub innym obiektem. Należy przy tym podkreślić, że stwierdzenie naruszenia prawa należy do wyłącznej kompetencji organu właściwego administracji publicznej.  
Obowiązek stowarzyszenia ogrodowego, wynikający z art. 13 ust. 2 ustawy, dotyczy altan lub innych obiektów zarówno już wzniesionych, jak i nowo budowanych. Należy pamiętać, iż przepisy prawa obowiązujące do 19 stycznia 2014 r., tj. do dnia wejścia w życie nowej ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych, jasno określały powierzchnię altan i zasady budowy innych obiektów. Aktualne przepisy, art. 29 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane, ujednoliciły jedynie powierzchnię zabudowy altan we wszystkich ROD, może ona wynosić 35 m²  zarówno w ROD położonych w miastach, jak i poza miastami.
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