Czy w świetle nowej ustawy o ROD można nadal dokonać zamiany działek w różnych ogrodach? Jak wygląda procedura obowiązująca w tym względzie?  
Procedura zamiany działek nie znalazła poparcia w przepisach nowej ustawy, nie znajdziemy jej także w nadal obowiązującym Statucie i Regulaminie. Wydaje się więc, że tradycyjna zamiana działek w różnych ogrodach nie jest na razie możliwa. Co wypada więc zrobić?
Otóż gdy działkowiec pragnie zrezygnować z prawa do swojej działki i zamienić ją na inną, wolną na terenie innego Ogrodu – musi rozwiązać ze stowarzyszeniem umowę dzierżawy działkowej na swoją dotychczasową działkę. Rozwiązanie umowy następuje za porozumieniem obu stron. Następnie, w myśl art. 28 ustawy o ROD, należy podpisać umowę dzierżawy działkowej na wcześniej wybraną i uzgodnioną z Zarządem drugiego ROD wolną działkę. Umowa musi być oczywiście zawarta na piśmie. Należy pamiętać, że podpisy w umowie dzierżawy działkowej zawieranej ze stowarzyszeniem nie muszą być notarialnie poświadczane. Ten obowiązek dotyczy jedynie umowy przeniesienia praw dokonywanej pomiędzy działkowcami. 
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