Czy mogę przenieść prawo do działki na wnuczkę bez pobierania od niej wynagrodzenia za znajdujące się na działce nasadzenia, urządzenia i obiekty, a więc na podstawie umowy darowizny? Czy zarząd ROD uwzględni taką umowę przeniesienia praw do działki?
Każdy obywatel ma nieskrepowane prawo do dysponowania swoją własnością według własnej woli, o ile nie sprzeciwia się to obowiązującemu prawu. W tym przypadku nie ma żadnych ograniczeń. Można swoją własność przekazać w drodze darowizny zarówno osobie bliskiej, jak i całkowicie obcej. Różnica w skutkach tych darowizn to jest kwestia opodatkowania, ale w szczegółach trzeba się informować w urzędzie skarbowym. 
Wnuczka należy zgodnie z art. 2 pkt 8 ustawy o ROD, do kręgu osób bliskich (zstępna), a więc korzysta z pewnej ochrony ustawowej. Zarząd ROD może odmówić zatwierdzenia umowy przeniesienia praw do działki tylko z ważnych powodów (art. 41 ust. 4 ustawy o ROD). Przekazanie rzeczy znajdujących się na działce w darowiźnie osobie bliskiej nie jest nie tylko ważnym, ale też żadnym powodem do odmowy zatwierdzenia takiej umowy. Wątpliwości zapewne wzbudza treść ust. 5 art. 41, gdzie jest mowa o tym, że stowarzyszenie może odmówić zatwierdzenia umowy przeniesienia prawa do działki, jeśli jednocześnie wskaże osobę, na rzecz której może nastąpić takie przeniesienie, a ta osoba jest gotowa zapłacić sumę wykazaną we wniosku. Jeśli we wniosku napiszemy, że oddajemy naszą własność w drodze darowizny, to każdy chętnie otrzymałby taką darowiznę. Ustawodawca zabezpieczył jednak rodzinę przed takimi nieprzewidzianymi konsekwencjami i w ust. 6 art. 41 ustawy wyłączył działanie tego mechanizmu w stosunku do osoby bliskiej.
Podsumowując można w drodze darowizny przenieść własność nasadzeń i urządzeń na wnuczkę, na którą przenosi się prawo do działki. Wysokość wynagrodzenia, czy też darowizna, jest całkowicie bez znaczenia w procedurze zatwierdzania umowy przenoszącej prawo do działki na osobę bliską. Ani wysokość wynagrodzenia, ani darowizna nie mogą stanowić podstawy odmowy zatwierdzenia takiej umowy.
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