51. Czy małżonkowie, jako dotychczasowi członkowie PZD mający oboje prawo użytkowania działki, mogą wziąć udział w zebraniu wszystkich działkowców? Czy powinni otrzymać osobne zawiadomienia?
W zebraniu wszystkich działkowców, na którym ma się odbyć głosowanie w sprawie wyboru stowarzyszenia ogrodowego, które będzie prowadziło dany ROD, mają prawo wziąć udział wszyscy działkowcy uprawnieni do korzystania z działki w ROD na podstawie prawa do działki.
Z dniem wejścia w życie ustawy o ROD tj. z dniem 19 stycznia 2014 r., prawo użytkowania działki i pobierania z niej pożytków (użytkowanie działki) przekształciło się z mocy prawa w prawo do działki (art. 66 pkt 2 ustawy o ROD), a członkowie PZD stali się działkowcami w rozumieniu ustawy i zachowali członkostwo w stowarzyszeniu ogrodowym PZD (art. 67 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy o ROD). Dlatego też w ustawowym zebraniu wszystkich działkowców mają prawo wziąć udział wszyscy działkowcy, którzy mają prawo do działki w ROD.  

Jeżeli więc oboje małżonkowie byli dotychczas członkami PZD i mieli prawo użytkowania działki, to oboje mają prawo wziąć udział w zebraniu wszystkich działkowców, powinni otrzymać o nim osobne zawiadomienia oraz mają prawo wziąć udział w głosowaniu (każdy małżonek ma po jednym głosie).

Należy również pamiętać, iż w dniu odbywania tego zebrania w ROD mogą być działkowcy, którzy złożyli wcześniej oświadczenie woli o rezygnacji z członkostwa w stowarzyszeniu ogrodowym PZD na podstawie art. 67 ust. 2 ustawy o ROD. Osoby te zachowały jednak prawo do działki zgodnie z wyżej wymienionym przepisem, a więc mają w związku z tym prawo do udziału w zebraniu wszystkich działkowców.
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