Piła, dnia 8 maja 2012  r.
Polski Związek Działkowców

Okręgowy Zarząd w Pile

                                                                                                    Redaktor Naczelny

                                                                                                    Newsweek Polska

                                                                                                    Pan

                                                                                                   Tomasz Lis

Szanowny Panie!
W tygodniku Newsweek Polska, którym Pan kieruje ukazał się w dniu 16 kwietnia 2012 roku artykuł pt. "Ogródkowa samowola" autorstwa Pani Małgorzaty Święchowicz. 
Artykuł ten został przyjęty przez samorządy ogrodowe działkowców z wielkim niesmakiem i oburzeniem, gdyż osoby nieprzestrzegające ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych i ustawy Prawo budowlane, za co zostały słusznie pozbawione swoich działek, szkalują ogrody działkowe w Polsce i ustawę o rodzinnych ogrodach działkowych z 2005 roku. 
Uważamy, że jest to artykuł tendencyjny napisany w określonym celu, w którym nie dano wypowiedzieć się działkowcom przestrzegającym prawo oraz Związkowi. Ma on wywołać w naszym społeczeństwie złą opinię o Polskim Związku Działkowców. 

Wymienione w artykule osoby są znane działkowcom w całej Polsce. Uważają się za osoby poszkodowane przez Związek. Szukają wśród niektórych parlamentarzystów zwolenników zmian funkcjonowania ogrodów a przede wszystkim zmiany ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych, aby zalegalizować swoje bezprawie, gdyż nie znajdują masowego poparcia wśród działkowców przestrzegających prawo. 
Wypowiedź Posła Andrzeja Dery z Wielkopolski, który kpi ze znaku Związku, naszego Statutu i hymnu napisanego w Wielkopolsce w latach przedwojennych odbieramy z niesmakiem. 
Nie rozumiemy jak Poseł Solidarnej Polski może swoją wypowiedzią dążyć do zmiany ustawy a w konsekwencji do pozbawienia miliona Polskich działkowców swoich działek i ich własności w postaci nasadzeń i naniesień ?
W artykule wymieniono przykład tresury psów w ogrodach miasta Piły. Szkoda, że Pani redaktor nie napisała prawdy na ten temat. To Zarząd ogrodu, po wprowadzeniu się późną jesienią 2011 roku do altany ogrodowej osoby zajmującej się zawodowo tresurą psów dla osób niewidomych z dzieckiem w wieku szkolnym oraz z psami, natychmiast zareagował zgodnie z przepisami prawa. To dzięki władzom miasta Piły osoba ta otrzymała w bardzo krótki czasie mieszkanie i wyprowadziła się z altany ogrodowej.  Uważamy, że nazywanie takiego działania "samowolą ogródkową" to nieporozumienie.
Panie Redaktorze!
W imieniu Okręgowego Zarządu PZD w Pile żądamy przeproszenia przez autorkę artykułu tysięcy działkowców, którzy swoje działki użytkują zgodnie z przepisami prawa.
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