Stanowisko

Rady Ogólnopolskiego Porozumienia Związków Zawodowych 

z dnia 13 grudnia 2012 r. w sprawie obywatelskiej inicjatywy ustawodawczej dotyczącej projektu Ustawy 

o ,,Rodzinnych Ogrodach Działkowych”

Rada Ogólnopolskiego Porozumienia Związków Zawodowych popiera działkowców z Rodzinnych Ogrodów Działkowych oraz  organów statutowych Polskiego Związku Działkowców w walce o nową ustawę o ROD.                           

Z uznaniem przyjmujemy Projekt obywatelskiej inicjatywy ustawodawczej. Przygotowanie regulacji odnoszących się do polskich ogrodów działkowych przez środowisko, którego one dotyczą jest w naszej opinii optymalnym rozwiązaniem. To działkowcy najlepiej wiedzą jakie konstrukcje prawne są niezbędnymi dla zabezpieczenia dalszego funkcjonowania rodzinnych ogrodów działkowych i zachowania wypracowanego na przestrzeni kilku pokoleń majątku na użytkowanych działkach.        

Popieramy założenie, iż lepiej pracować nad jednym projektem ustawy, aniżeli pochylać się nad  kilkoma projektami. 
Potrzeba istnienia Rodzinnych Ogrodów Działkowych nie podlega, naszym zdaniem, najmniejszej dyskusji. Ogrody są ważnym elementem polityki społecznej państwa. Trzeba chronić to co dobre i ważne dla ponad miliona działkowców i członków ich rodzin. 
Środowisko ROD w Polsce zawsze może liczyć na poparcie związkowców i struktur organizacyjnych Ogólnopolskiego Porozumienia Związków Zawodowych, szczególnie w tak ważnych kwestiach jak obywatelska inicjatywa ustawodawcza. 

Budując koalicję poparcia na rzecz projektu ustawy o ROD, zwracamy się do Koleżanek i Kolegów z Rad Wojewódzkich OPZZ i Ogólnopolskich Organizacji Członkowskich OPZZ oraz do zakładowych organizacji związkowych o zbieranie podpisów na wykazach Komitetu Inicjatywy Ustawodawczej Projektu Ustawy o Rodzinnych Ogrodach Działkowych.                                                                                                                                    

                                                                                Rada                        Ogólnopolskiego Porozumienia                         Związków Zawodowych
