Okręgowy Zarząd 

Polskiego Związku Działkowców 

w Bydgoszczy 

ul. M. Piotrowskiego 11

85-098 Bydgoszcz

Marszałek Sejmu RP

Pani Ewa Kopacz

dotyczy : wezwania Komitetu Inicjatywy Ustawodawczej Projektu Ustawy o ROD do uzupełnienia braków formalnych dotyczących skutków finansowych, jakie może spowodować wejście w życie nowej ustawy o ROD.

Szanowna Pani Marszałek !

Okręgowy Zarząd Polskiego Związku Działkowców w Bydgoszczy, reprezentujący ponad 30-tysięczną grupę działkowców, użytkowników działek w rodzinnych ogrodach działkowych regionu bydgoskiego, z satysfakcją przyjął informację o powołaniu Komitetu Inicjatywy Ustawodawczej Projektu Ustawy o ROD , a w wyniku konsultacji prowadzonych z całym środowiskiem ogrodowym udzielił jednoznacznego wsparcia dla projektu Ustawy o Rodzinnych Ogrodach Działkowych, który został złożony do Marszałka Sejmu RP. Zapisy projektu uwzględniają postanowienia wyroku Trybunału Konstytucyjnego oraz gwarantują zachowanie istotnych praw działkowców i ochronę ogrodów przed skutkami ich likwidacji.

Pilność podjętych decyzji w sprawie przygotowania nowego obywatelskiego projektu ustawy o ROD wynika z danego działkowcom przez Trybunał Konstytucyjny 18-miesięcznego okresu na stworzenie nowej ustawy. Po dokonaniu zawiadomienia Marszałka Sejmu o utworzeniu Komitetu Inicjatywy Ustawodawczej przez jego pełnomocnika, polscy działkowcy oczekiwali wydania postanowienia o przyjęciu zawiadomienia.

Wezwanie przez Panią Marszałek dla Komitetu Inicjatywy Ustawodawczej Projektu Ustawy o ROD do uzupełnienia braków formalnych dotyczących skutków finansowych, jakie może spowodować wejście w życie nowej ustawy o ROD przyjmujemy z niesmakiem i oburzeniem, a także z obawami dotyczącymi obiektywizmu w zakresie stosowania procedur związanych z realizacją inicjatywy ustawodawczej podjętej przez środowisko ogrodów działkowych.

W treści uzasadnienia projektu ustawy w sposób oczywisty wskazano, że projekt nie spowoduje dla budżetu państwa, ani jednostek samorządu terytorialnego negatywnych skutków finansowych. Zapisy przyjęte w projekcie ustawy nie powodują żadnych nowych rozwiązań prawno – podatkowych, skutkujących obciążeniami finansowymi, gdyż takie przepisy obowiązujące od wielu lat są jedynie ich kontynuacją.

Wątpliwości i obawy działkowców budzi ponadto odmienne traktowanie inicjatywy ustawodawczej podjętej przez Komitet Inicjatywy Ustawodawczej Projektu Ustawy o ROD reprezentujący środowisko działkowców, w stosunku do projektu ustawy złożonej w tej sprawie przez posłów Solidarnej Polski. To przecież tamten projekt zawiera propozycje, które z cała pewnością pociągną za sobą oczywiste skutki finansowe dla budżetów państwa i organów samorządowych.

Restrykcyjne i nieuzasadnione żądania wobec projektu ustawy polskich działkowców, pozwalają nam na formułowanie obaw dotyczących celowego opóźniania, a w konsekwencji nie przyjęcia w wyznaczonym wyrokiem Trybunału Konstytucyjnego nowej ustawy o ogrodach działkowych.

Protestujemy przeciwko takim działaniom i oczekujemy od Marszałka Sejmu Rzeczpospolitej wydania postanowienia o przyjęciu zawiadomienia o powstaniu  Komitetu Inicjatywy Ustawodawczej Projektu Ustawy o ROD reprezentowanego przez jego pełnomocnika p. Bartłomieja Piecha.

Bydgoszcz, dnia 27 października 2012 r.

Z wyrazami szacunku

                                      za Okręgowy Zarząd PZD w Bydgoszczy

Sekretarz OZ PZD                             Prezes OZ PZD w Bydgoszczy

  Zbigniew Kania                                           Barbara Kokot

