PODZIĘKOWANIE

[bookmark: _GoBack]uczestnicy Okręgowej  Konferencji Polskiego Związku Działkowców w Gorzowie Wlkp. w dnia 22 sierpnia 2012 r. kierują słowa podziękowania działkowcom i członkom struktur ogrodowych

Ostatnie lata to walka o prawa i wartości ogrodów i o ich bytność w naszym społeczeństwie. Czynny udział w tej walce mają działkowcy, zarządy ROD, ogrodowe komisje rewizyjne i rozjemcze,  jak również Okręgowy Zarząd PZD oraz Okręgowa Komisja Rewizyjna i Rozjemcza.
Jako przedstawiciele społeczeństwa działkowego wyrażamy żal  z powodu orzeczenia Trybunału Konstytucyjnego, który uchylił 24 artykuły ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych jako niezgodne z Konstytucją RP. Tym wyrokiem przekreśla się dorobek 120 lat istnienia ogrodnictwa działkowego.
Pragniemy podziękować wszystkim za wsparcie w walce o utrzymanie ustawy z 2005r., która gwarantowała działkowcom rozwijanie ruchu ogrodnictwa działkowego, gwarantowała prawa nabyte oraz zapewniała pewność jutra dla istnienia ogrodów i Związku. 
W oparciu o doświadczenia dotychczasowej walki jesteśmy przekonani, że wspólnym wysiłkiem doprowadzimy do dalszego istnienia ruchu ogrodnictwa działkowego w Polsce.
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