PODZIĘKOWANIE
OKRĘGOWEJ KONFERENCJI 
POLSKIEGO ZWIĄZKU DZIAŁKOWCÓW

w Szczecinie z dnia 22 sierpnia 2012 roku
dla samorządów terytorialnych szczecińskiego okręgu PZD

Jesteśmy obywatelami gmin, miast – jesteśmy tacy sami jak każdy mieszkaniec. Na przestrzeni lat rodzinne ogrody działkowe doznawały zawsze od samorządów przychylności i właściwej atmosfery, sprzyjającej rozwojowi ogrodów. Ogrody działkowe w każdej gminie służą nie tylko działkowcom, ale są jednym z elementów całego społecznego systemu, który ma zapewnić poprawę walorów zdrowotnych, rekreacyjnych, wychowawczych i integracyjnych.

Celem naszego działania była zawsze dobra współpraca z samorządami gmin. Mamy tego doskonałe przykłady organizowania wspólnych imprez o charakterze masowym a także podejmowane ze strony gmin inicjatywy do racjonalnego wykorzystania ogrodów, jako bazy parkowej dla społeczeństwa. Te obopólne korzyści pozwalają żywić nadzieję, że również w przyszłości ta atmosfera będzie sprzyjała ogrodom dla realizacji idei i tych zadań, dla których zostały one powołane.


Społeczność gmin uszczuplając swoje dochody przekazuje swoje tereny pod ogrody działkowe, czy przez zwolnienia podatkowe, ale w zamian za to otrzymuje dobre zagospodarowanie i racjonalne wykorzystanie ogrodów, jako tereny zielone utrzymywane kosztem działkowców.


Niewymierne korzyści pozaekonomiczne są ogromne, stąd też świadoma gmina zawsze dba o odpowiednie zagospodarowanie ogrodów. 


Oceniając wspólny dorobek minionych lat przekazujemy słowa uznania i podziękowania dla wszystkich samorządów od Urzędu Marszałkowskiego począwszy, poprzez Starostwa, Prezydentów, Burmistrzów, Wójtów kończąc na najniższych szczeblach samorządów za troskę o ROD, wspieranie w walce o ich należyte utrzymanie, nie rzadko wymierną pomoc materialną, a przede wszystkim za przeświadczenie, że ogrody są potrzebne i że powinny one być stałym elementem, każdej dbającej o zdrowie gminy.

Słowa uznania kierujemy również do wszystkich mieszkańców gmin, wśród których żyjemy i którym chcemy służyć w przyszłości.
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