Postępowania sądowe wobec ROD warszawskich wszczęte przez Miasto Stołeczne Warszawa.

W związku z odmową podpisania przez PZD zaproponowanych umów dzierżawy i użyczenia (umów, których skutki byłyby niekorzystne dla indywidualnego działkowca) Miasto Stołeczne Warszawa wystąpiło na drogę sądową żądając  wydania nieruchomości, na których znajdują się warszawskie rodzinne ogrody działkowe. Wskutek tego Miasto od 2005 roku wszczęło 171 postępowań sądowych w stosunku do 118 ROD (dotyczące całości lub części) o wydanie terenu obejmującego powierzchnię ponad 767 ha. Na terenach tych  działki użytkuje ponad 18 tysięcy rodzin działkowych - wykaz ROD tabela w załączeniu. Od tego czasu odbywają się kolejne rozprawy sądowe, które Związek prowadzi, aktywnie broniąc interesów PZD i poszczególnych działkowców. Miasto w swoich działaniach zabiega aby doszło do natychmiastowego wydania terenu, bez jakichkolwiek odszkodowań za naniesienia i nasadzenia na rzecz działkowców i Związku oraz bez terenów zamiennych i odtworzenia ogrodów, które gwarantuje ustawa o ROD.

 Związek również protestuje przeciwko kłamliwym tłumaczeniom, iż cała akcja ma związek z tzw. dekretem warszawskim. Władze miasta doskonale wiedzą, że „dekret Bieruta” nie odnosi się do ogrodów działkowych. Wykorzystują go jedynie, jako pretekst do wytaczania powództw, których celem jest postawienie działkowców, przed faktem dokonanym i przejęcie zajmowanych przez nich cennych gruntów. 
Należy podkreślić, że ogrody, o które toczą się sprawy sądowe, to ogrody powstałe w różnym okresie czasu. Są wśród nich i ogrody przedwojenne założone na gruntach prywatnych (np. ROD im. Sowińskiego - którego grunty zostały podarowane miłośnikom ogródków działkowych przez małżonkę Marszałka J. Piłsudskiego). Jednak większość ogrodów powstało na podstawie ustaw o pracowniczych ogrodach działkowych z 1949 r. i 1981 r. Ogrody, powstałe przed 1981 r. stały się z dniem wejścia w życie ustawy o POD z 6 maja 1981 r ogrodami stałymi, a PZD uzyskał z mocy tej ustawy prawo użytkowania gruntów tych ogrodów. Natomiast ustawa z 8 lipca 2005 r. o rodzinnych ogrodach działkowych uregulowała w sposób nie budzący żadnych wątpliwości prawnych sytuacje ogrodów powstałych po 1981 r. Działki roszczeniowe w tych ogrodach  uprawiane są nierzadko od przeszło 60 i więcej lat, które rodziny warszawskie zajęły i zagospodarowały je działając w zaufaniu do władz miasta, bo to one ich na nie wprowadziły.

Podkreślenia wymaga fakt, iż do skomunalizowania tych gruntów mogło dojść dzięki temu, iż na tych terenach funkcjonowały ogrody działkowe, zatem dzięki temu miasto stało się właścicielem tych terenów.

Konsekwencje wydania wyroku przez sąd na niekorzyść PZD i indywidualnych działkowców mogą być następujące :

- natychmiastowe wydanie gruntu bez odszkodowania dla PZD i działkowców z pominięciem warunków likwidacji wynikających  z ustawy o ROD z 8 lipca 2005 r., w tym wyznaczenia terenu zastępczego i odtworzenia ogrodu, odszkodowania dla działkowców za ich mienie na działkach,

-uprzątnięcie terenu przez PZD i działkowców terenu, z infrastruktury na własny koszt, jeśli tego nie uczyniliby, miasto obciąży PZD i działkowców kosztami uprzątnięcia terenu,

- w przypadku nie opuszczenia terenu ogrodu z chwilą upływu wyznaczonego terminu PZD  jak i działkowcy zostaliby zobowiązani do zapłacenia odszkodowania za bezumowne korzystanie z nieruchomości.

Apelujemy do każdego zarządu ROD z terenu Warszawy oraz indywidualnych działkowców, aby sprawdzili czy ich ogród jest objęty roszczeniem Miasta Stołecznego Warszawy w celu włączenia się do obrony Ogrodu przed likwidacją bez zachowania warunków wynikających z ustawy z dnia 8 lipca 2005 r. o rodzinnych ogrodach działkowych.
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