Pozycja Polskiego Związku Działkowców, Rodzinnych Ogrodów Działkowych i członka PZD w świetle przepisów przejściowych ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych
W dniu 11 lipca 2012r. Trybunał Konstytucyjny RP w swoim wyroku wskazał, na niekonstytucyjność 24 artykułów ustawy
o rodzinnych ogrodach działkowych, których moc obowiązywania upłynie po okresie 18 miesięcy od dnia ogłoszenia wyroku Trybunału Konstytucyjnego (z wyjątkiem art. 10 ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych). Wyrok Trybunału Konstytucyjnego wywołał ogromny niepokój i obawę o przyszłość ruchu działkowego w Polsce po wejściu w życie tego wyroku. Dlatego tak ważne było, aby w nowym projekcie ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych znalazły się nie tylko  przepisy spełniające wymogi wyroku Trybunału Konstytucyjnego, ale przede wszystkim przepisy, które zapewnią dalsze – nieprzerwalne funkcjonowanie rodzinnych ogrodów działkowych. 
Ta kwestia została uregulowana w rozdziale 5 projektu ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych pt. przepisy  przejściowe i końcowe. Na podstawie przepisów przejściowych, a w szczególności art. 58 przedmiotowej ustawy, który stanowi, iż Polski Związek Działkowców w rozumieniu ustawy z dnia 8 lipca 2005r. staje się stowarzyszeniem ogrodowym w rozumieniu ustawy, co oznacza iż Polski Związek Działkowców funkcjonowałby nadal. Jest to bardzo istotne uregulowanie ponieważ w momencie ,,likwidacji” Polskiego Związku Działkowców przestaje istnieć podmiot - strona z którym zostały zawarte umowy użytkowania wieczystego gruntu pod rodzinne ogrody działkowe, a decyzje Urzędu Miast, czy też Gmin dotyczące przekazania na rzecz PZD gruntu w użytkowanie pod rodzinne ogrody działkowe przestają obowiązywać, gdyż nie ma adresata do którego zostały skierowane. W momencie niezabezpieczenia ciągłości istnienia Polskiego Związku Działkowców grunty, będące w użytkowaniu PZD, zostaną zwrócone właścicielom tychże terenów, czyli Gminom lub na rzecz Skarbu Państwa. Na  taki bieg sprawy czekają z pewnością niektórzy Burmistrzowie i Prezydenci Miast, którzy bez większego wysiłku pozyskaliby bardzo interesujące grunty, często w samych centrach miast. Dlatego tak ważne jest, aby zachować ciągłość funkcjonowania PZD, a to spowoduje zabezpieczenie praw oraz tytułu prawnego do gruntów nabytych przez Polski Związek Działkowców. 
W przepisach przejściowych również bardzo istotnym zapisem jest artykuł 59 projektu ustawy, który reguluje nie tylko istnienie rodzinnych ogrodów działkowych, ale przede wszystkim reguluje pozycję użytkownika działki – działkowca. W myśl tego zapisu członkowie Polskiego Związku Działkowców w rozumieniu ustawy z dnia 8 lipca 2005r. o rodzinnych ogrodach działkowych  zachowują członkostwo w stowarzyszeniu ogrodowym, a tym samym ciągłość prawa użytkowania działki, co oznacza iż nie będzie trzeba zawierać z każdym  działkowcem  indywidualnej umowy dzierżawy. 
Reasumując, artykuł 58 i 59 ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych są bardzo istotne, gdyż nie tylko zabezpieczają dalsze i nieprzerwalne istnienie PZD i ROD, ale przede wszystkim pozwalają na przekształcenie struktur Związku w sposób nieuciążliwy dla zwykłego użytkownika działki, który dzięki temu będzie mógł korzystać ze swojej działki w ciszy i spokoju.
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