Protokół z Konferencji Okręgowej PZD w Gorzowie

odbytej w dniu 22.08.2012
Prezes OZ PZD Piotr Wilms przywitał wszystkich delegatów tj. Prezesów ROD, członków Okręgowego Zarządu PZD oraz członków Komisji Statutowych i gościa specjalnego Panią Marie Fojt – Przewodniczącą Krajowej Komisji Rewizyjnej.
Przedstawił porządek obrad Konferencji Okręgowej (w załączeniu), który został przyjęty jednogłośnie. Prezes zaproponował na przewodniczącą Konferencji Irenę Krzyżanowska – wiceprezesa OZ PZD. Delegaci przyjęli kandydaturę jednogłośnie. Pani przewodnicząca Konferencji odczytała regulamin obrad, który w głosowaniu jawnym został przyjęty jednogłośnie. Następnie wyznaczyła protokołującego i zaproponowała na sekretarza Konferencji Pana Kazimierza Dudzińskiego. Z związku z brakiem innych kandydatów Sekretarz został wybrany jednomyślnie. 
Do Prezydium Konferencji zaproponowała: 
· Marię Fojt – Przewodniczącą Krajowej Komisji Rewizyjnej, 
· Piotra Wilms – Prezesa OZ PZD, 
· Danutę Lewandowską – Przewodniczącą Okręgowej Komisji Rewizyjnej,
·  Jana Leśniewskiego – Przewodniczącego Okręgowej Komisji Rozjemczej,
·  Kazimierza Dudzińskiego – Sekretarza Konferencji. 
Przy braku innych kandydatur  z sali delegaci przyjęli zaproponowane osoby jednogłośnie. Kolejnym punktem Konferencji był wybór Komisji Mandatowa, Wyborczej oraz Uchwał, Stanowisk i Wniosków. 
Do komisji Mandatowej zaproponowano kandydatury: 
· Bożena Zygmuntowicz – ROD „Tulipan” –  Gorzów Wlkp., 
· Władysława Kubejko – ROD „Przodownik” – Gorzów Wlkp.
· Teresą Romańska – ROD „Kolejarz” – Kostrzyn nad Odrą. 
Wymienione osoby wyraziły wolę pracy w komisji. W wyniku głosowania wymieniony powyższy skład osobowy został przyjęty jednomyślnie. 
Komisja Wyborcza przy zachowaniu powyższej procedury została wybrana jednogłośnie w składzie: 
· Zbigniew Krzywak – ROD „Roszarnik” – Gorzów Wlkp., 
· Andrzej Czwojdrak – ROD „Huzar” – Kostrzyn nad Odrą, 
· Krystyna Marczyńska – ROD „Magnolia” – Gorzów Wlkp.
W taki sam sposób przeprowadzono wybór członków Komisja Uchwał, Stanowisk i Wniosków. Zaproponowano skład tej komisji w osobach: 
· Marek Półtorak – ROD „Zorza” – Słubice, 
· Marek Adamus – ROD „Piastowski” – Strzelce Kraj., 
· Marian Pomperski – ROD „Malwa” – Gorzów Wlkp. 
Po wyrażeniu zgody na podjęcie pracy w komisji, przeprowadzono głosowanie nad jej składem osobowym. Skład Komisji Uchwał, Stanowisk i Wniosków wybrano jednogłośnie.

Sytuacje działkowców, ogrodów i Związku szczegółowo omówił Prezes OZ PZD Piotr Wilms – (przemówienie w załączeniu).

Komisja Mandatowa przedstawiła protokół stwierdzający prawomocność Konferencji. Na 83 delegatów obecnych było 59 co stanowi 71%. 
Konferencja podjęła uchwały: 

· nr 1/2012 – w sprawie zatwierdzenia Regulaminu obrad oraz 
· nr 2/2012 – w sprawie stwierdzenia prawomocności Konferencji Delegatów PZD w Gorzowie Wlkp. (uchwały w załączeniu)

Dyskusja

W dyskusji głos zabrało 7 osób: Henryk Matuszak – prezes ROD „Budowlani” w Gorzowie Wlkp. – zadał pytanie – dlaczego w projektach stanowisk jest podziękowanie dla posła Bogusława Wontor i samorządowca Jana Kaczanowskiego, ponadto zapytał co będzie po 18 miesiącach, czy  nie powinniśmy utworzyć stowarzyszenia i walczyć o nasze prawa.

Na powyższe tematy wyjaśnienia udzielił Prezes OZ Piotr Wilms.

>Jerzy Szczepaniak - Prezes ROD „Warta” Skwierzyna poruszył temat działania polityków, które zmierzają do likwidacji Polskiego Związku Działkowców, a nie ogrodów.

>Waldemar Liskiewicz – prezes ROD „Osiedle Leśne” Kostrzyn nad Odrą zwrócił uwagę, iż w proponowanych stanowiskach i podziękowaniach zabrakło podziękowań dla polityków z PSL, ale w formie nieco złośliwej, ponieważ deklaracje były bardzo duże, a w efekcie nie kiwnęli palcem w naszej obronie.

>Marian Trędowski – Prezes ROD „Jarzynka” Witnica zaznaczył, iż działania polityków nie pomogą naszemu związkowi. Politycy PO będą robić wszystko ażeby nowa ustawa nie była stworzona w terminie, a jak powstanie to może być bardzo niekorzystna dla działkowców. Zaproponował utworzenie grupy osób znającej prawo w celu utworzenia stowarzyszeń i nowej obywatelskiej ustawy o ROD. Ponadto apelował o jedność działkowców w ramach mających powstać stowarzyszeń.
>Marcin Rzepa – Prezes ROD „Wiśniowy” Międzyrzecz – zaproponował, ażeby włączyć do prac nad nową obywatelską ustawa o ROD sędziów z Trybunału Konstytucyjnego przychylnych nam działkowcom i zadał pytanie – jaki skutek prawny ma fakt niewydania pisemnego uzasadnienia orzeczenia przez TK w ciągu 30 dni?
>Władysław Kubejko – jako członek Komisji Mandatowej wniósł zapytanie w jakim celu i komu mają służyć proponowane stanowiska i podziękowania?
Wyczerpującej odpowiedzi udzielił Prezes OZ PZD Piotr Wilms.

>Piotr Wilms – Prezes OZ PZD Gorzów Wlkp. - przedstawił sposób i tok postępowania  przy tworzeniu stowarzyszeń ogrodowych. Poinformował delegatów, iż Okręgowy Zarząd powołał 5 osobowy zespół (z prawnikami na czele), która zajmie się problemem tworzenia i rejestracji stowarzyszeń. Ponadto Prezes wyjaśnił problemy grożące działkowcom związane z uchyleniem 24 art. ustawy o ROD.

W dyskusji głos zabrała Pani Maria Fojt Przewodnicząca Krajowej Komisji Rewizyjnej, która omówiła potrzebę odbywania Konferencji związanych z X Nadzwyczajnym Zjazdem PZD. Przedstawiła problem szkodliwości orzeczenia TK, które jest bardzo szkodliwe dla działkowców i to oni najbardziej ucierpią. Zwróciła uwagę na problem niewiedzy przez działkowców za co płacą i tu Zarządy winny wykazać się wyjaśniając działkowcom wszystkie płatności dotyczące działki. Nadmieniła, iż Związek chciałby, ażeby w nowej ustawie był zapis mówiący o tym, by podatki dla działkowców były jak najniższe. Pani Maria Fojt omówiła przypuszczalny tok wydarzeń w momencie upływu 18 miesięcy od orzeczenia TK odkreślającego czas powstanie ustawy o ogrodach działkowych. PZD powinno majątek przekazać powstałym stowarzyszeniom i w tym momencie winny być stworzone przepisy przejściowe dotyczące przekazywania środków poszczególnych ogrodów i Okręgów. Należy działkowców przygotować i uświadomić o obecnej sytuacji. Zachęcała do normalnego funkcjonowania ogrodów i jednocześnie przygotowywać się do zmian, ale i do składania propozycji jakie mają znaleźć się w obywatelskim projekcie ustawy o ogrodach działkowych.
Na tym dyskusję zamknięto.

W następnym punkcie programu był wybór delegatów na X Krajowy Zjazd PZD. Zaproponowano następujących kandydatów:

· Jan Leśniewski – Przewodniczący Okręgowej Komisji Rozjemczej.

· Kazimierz Dudziński – Sekretarz OZ PZD Gorzów Wlkp.

· Piotr Wilms – Prezes OZ PZD Gorzów Wlkp.
· Zbigniew Krzywak – Wiceprezes OZ PZD Gorzów Wlkp.

Powyższe kandydatury zostały przegłosowane i przy jednym głosie wstrzymującym się i jednym głosie przeciwnym zatwierdzono powyższą listę.

W dalszej części obrad Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła Konferencji niżej wymienione stanowiska i podziękowania:

· Stanowisko nr 1 w sprawie – orzeczenia Trybunału Konstytucyjnego (w załączeniu) – przyjęto jednogłośnie

· Stanowisko  nr 2 w sprawie – obywatelskiego projektu ustawy o ogrodach działkowych (w załączeniu) – przyjęto jednogłośnie
· Stanowisko  nr 3 – do posłów i senatorów w sprawie przyjęcia obywatelskiego projektu ustawy o ogrodach działkowych (w załączeniu) – przyjęto jednogłośnie

· Podziękowanie nr 4 – słowa podziękowania działkowcom i członkom struktur ogrodowych (w załączeniu) – przyjęto jednogłośnie
· Stanowisko nr 5 w sprawie – przyszłości i jedności ogrodnictwa działkowego (w załączeniu) – przyjęto jednogłośnie

· Stanowisko nr 6 w sprawie – ataków na tradycje, funkcje rod, i struktury PZD (w załączeniu) – przyjęto większością głosów przy 1 wstrzymującym się.

· Stanowisko nr 7 w sprawie – podziękowania Panu Janowi Kaczanowskiemu – wiceprzewodniczącemu Rady Miasta Gorzowa Wlkp. (w załączeniu) – przyjęto większością głosów przy 2 wstrzymujących się i 3 przeciwnych.

· Stanowisko nr 7a w sprawie – podziękowania Panu Posłowi Bogusławowi Wontor (w załączeniu) – przyjęto większością głosów przy 10 przeciwnych i 4 wstrzymujących się.

· Podziękowanie nr 8  sprawie – odrębnego zdania prof. Andrzeja Wróbla i prof. Marka Kotlinowskiego od orzeczenia Trybunału Konstytucyjnego z dnia 11 lipca 2012 r. (w załączeniu) - przyjęto większością głosów przy 1 przeciwnym.

Protokół komisji w załączeniu.

         Na tym Przewodnicząca Konferencji zakończyła obrady delegatów.

                                                                                                       Protokołował 
                                                                                                  /-/ Kazimierz Dudziński

