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STANOWISKO

Zarządu Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Radość” we Wrocławiu

z dnia 28 września 2012 r. w sprawie projektu ustawy 

o rodzinnych ogrodach działkowych

              Zarząd Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Radość” we Wrocławiu z zadowoleniem przyjmuje fakt, że opracowany został projekt nowej ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych. Stwierdzamy, że projekt ten spełnia oczekiwania działkowców i że odpowiada wymogom Wyroku Trybunału Konstytucyjnego  z dnia 11 lipca 2012 r.

             Przyznajemy, że po ogłoszeniu wspomnianego Wyroku Trybunału Konstytucyjnego, tak jak wszyscy działkowcy w Polsce, z niepokojem obserwowaliśmy przebieg wydarzeń i oczekiwaliśmy na jak najszybsze propozycje ustawowe gwarantujące działkowcom spokojną przyszłość. Opracowany projekt ustawy spełnia nasze oczekiwania m.in.  ze względu na to, że reguluje wiele zasadniczych kwestii, a w tym przede wszystkim:

· zasady zakładania i likwidowania ogrodów oraz zrzeszania się działkowców w oparciu o ustawę „Prawo o stowarzyszeniach”;

· sposób przekształcenia się Polskiego Związku Działkowców w stowarzyszenie ogrodowe;

· wyodrębnianie się rodzinnych ogrodów działkowych i prowadzenie ich przez inne stowarzyszenia;

· określenie praw działkowców do działki, sposobu korzystania z niej oraz obowiązków działkowców 

· zabezpieczenie praw działkowców do odszkodowań w przypadku likwidacji ogrodów lub ich części;

· zwolnienie działkowców z podatku rolnego, podatku od nieruchomości  oraz z podatku od osób prawnych;

· czy też zapewnienie istnienia ogrodów i praw stowarzyszeń ogrodowych do ogrodów nie posiadających dotąd tytułu prawnego;

           W sumie jest to opracowanie kompleksowe, zgodne z naszymi oczekiwaniami i może naszym zdaniem  uzyskać status projektu obywatelskiego, zasługującego na poparcie ogółu społeczeństwa. 

            Zarząd Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Radość” we Wrocławiu wyraża uznanie i podziękowanie Krajowej Radzie PZD oraz autorom projektu za szybkie jego opracowanie i życzy pomyślnego finału w procesie legislacyjnym tej ustawy.
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