
Informacja na temat realizacji zadań remontowo/ inwestycyjnych  w ROD przy wsparciu od podmiotów zaliczanych  do sektora finansów publicznych 
W przypadku wielu zadań inwestycyjnych ROD mogą starać się o wsparcie finansowe przyznawane w formie dotacji od podmiotów zaliczanych do sektora finansów publicznych . Co jednak zrobić kiedy wniosek o dotację trzeba złożyć przed terminem walnego zebrania? 
· Co do zasady podstawą podjęcia działania przez zarząd ROD jest uchwała walnego zebrania. W określonych wypadkach zarządy ROD są upoważnione do podejmowania działań inwestycyjnych lub remontowych przed uzyskaniem zgody walnego zebrania. Dotyczy to zadań, mogących otrzymać wsparcie finansowe przyznawane w ramach dotacji celowej od podmiotu zaliczanego do sektora finansów publicznych, w sytuacji gdy termin naboru wniosków lub termin zawarcia umowy  na dotacje celową upływa przed terminem walnego zebrania.  Upoważnienie to wynika z postanowień corocznych uchwał KZ PZD w sprawie realizacji zadań inwestycyjnych i remontowych w ROD przy wsparciu od podmiotów zaliczanych do sektora finansów publicznych. 
· Skorzystanie przez zarząd ROD z upoważnienia do podejmowania zobowiązań przed uzyskaniem zgody walnego zebrania jest możliwe pod warunkiem, że ROD posiada środki własne na realizacje działania, które łącznie ze środkami  z dotacji pozwolą na realizację zadania objętego dotacją oraz w przypadku kiedy złożenie wniosku po terminie oznacza utratą możliwości uzyskania dotacji. Przed podpisaniem umowy na dotację celową, wymagającej skorzystania z upoważnienia określonego w uchwale, zarząd ROD musi przedstawić odpowiednie dokumenty właściwemu OZ PZD  w których musi wykazać spełnienie warunków upoważnienia.
·  Jeżeli specyfika zadania inwestycyjnego lub remontowego tj. rodzaj prac, długość realizacji zadania , termin rozliczenia dotacji,  wymusza rozpoczęcie prac przed terminem walnego zebrania, zarząd ROD może rozpocząć je na podstawie uchwały zarządu ROD. Uchwała powinna określać rodzaj zadania, sposób i termin wykonania zadania, przewidywalny koszt wykonania zadania, w postaci kosztorysu inwestorskiego, oraz źródła finansowania ze szczególnym uwzględnieniem  wysokości dotacji celowej. Uchwała zarządu ROD musi uzyskać przed uchwaleniem pozytywną opinię komisji rewizyjnej ROD. 
· Zarząd ROD składa przyjętą uchwałę wraz z kompletną dokumentacją zadania i wnioskiem do akceptacji okręgowemu zarządowi PZD. OZ PZD po przeanalizowaniu przedstawionych materiałów zatwierdza wniosek zarządu ROD stosowną uchwałą
· Podczas najbliższego walnego zebrania zarząd ROD przedstawia informację na temat zadania wykonanego na podstawie uchwały zarządu ROD lub będącego w trakcie realizacji w dniu walnego zebrania.
· Dla inwestycji lub remontów finansowanych w całości lub częściowo ze środków publicznych zastosowanie mają przepisy ustawy Prawo zamówień publicznych wraz z aktami wykonawczymi do tej ustawy.
· Podstawą do udzielenia dotacji na rzecz ROD jest art. 17 ustawy z dnia 13 grudnia 2013 r. o rodzinnych ogrodach działkowych.
·  Korzystanie z dotacji to rozwiązanie, które dobrze się sprawdza, zarządy ROD coraz częściej mogą korzystać z tych środków aby wspomóc budżety swoich realizacji i remontów. 


Podstawy prawne:
· statut PZD;
· ustawa z dnia 13 grudnia 2013 r. o rodzinnych ogrodach działkowych
· uchwała nr 2/XXII/2023 Krajowej Rady PZD z dnia 15 grudnia w sprawie prowadzenia inwestycji i remontów w rodzinnych ogrodach działkowych w Polskim Związku Działkowców (opublikowana w Biuletynie Informacyjnym nr 1/2024)
· Uchwała nr 300/2015 z późniejszymi zmianami Krajowego Zarządu PZD z dnia 24 listopada 2025 roku w sprawie zasad udzielania przez okręgowe zarządy PZD zgody zarządom ROD na działanie przekraczające zakres zwykłego zarządu ( opublikowana w zbiorze przepisów Związkowych wg stanu na dzień 1 czerwca 2021 roku);
· Uchwała  nr 30/2025 Krajowego Zarządu PZD z dnia 05.02.2025 r w sprawie realizacji zadań inwestycyjnych i remontowych  w ROD w 2025 przy wsparciu od podmiotów zaliczanych do sektora finansów publicznych  ( opublikowana w Biuletynie Informacyjnym nr 1/2025)
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