              



STANOWISKO
Zarządu Rodzinnego Ogrodu Działkowego ,,Związkowiec” w Żarach 
w sprawie: wyroku Trybunału Konstytucyjnego 11lipca 2012r.

Stosunkowo niedawno opublikowane orzeczenie Trybunału Konstytucyjnego w sprawie ustawy o ROD z dnia 8 lipca 2005, która  cieszyła się ogromnym poparciem działkowców.

Niestety orzeczenie jakie zapadło w wysokim Trybunale, sprawiło, że przyszłość ogrodów działkowych została zagrożona, jak nigdy dotychczas 115- letnia tradycja ogrodnictwa działkowego w Polsce i rozbicie organizacji użyteczności publicznej jaką jesteśmy.

Trybunał Konstytucyjny miał za zadanie sprawdzenie zgodności ustawy o ROD z konstytucją RP, czy ustawa jest konstytucyjna  czy nie i wskazać, które artykuły ustawy są nie zgodne z Konstytucją RP, natomiast wydane orzeczenie TK odbieramy jednoznacznie jako świadome zrealizowanie celu jakim było zniszczenie Polskiego Związku Działkowców. Wobec takiego orzeczenia nie sposób przejść obojętnie, chociaż wyrok TK jest niepodważalny. Nie sposób dziś stwierdzić, jak duże znaczenie dla kształtu orzeczenia miały przedmiotowe okoliczności. Jednak wątpliwości pozostają i nie można ich przemilczeć. Wyklucza to ranga Trybunału, któremu Konstytucja wyznacza szczególne miejsce w systemie państwa. Trybunał i Pierwszy Prezes Sądu Najwyższego muszą być jak żona Cezara – poza wszelkimi podejrzeniami. Obywatele nie mogą mieć jakichkolwiek wątpliwości co do okoliczności wydania wyroku skutkującego dla ich fundamentalnych praw. Z przyczyn podanych powyżej trzeba stwierdzić, iż w przypadku działkowców stało się inaczej. Trudno zaakceptować i uwierzyć w zapewnienie sędziów, że TK orzeka w imię dobra działkowców, kiedy jednocześnie te dobra odbiera. Zabrakło również społecznego spojrzenia na co zwrócili  uwagę sędziowie zgłaszający odrębne zdanie.

W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o zajęcie stanowiska wobec nas działkowców stanowiących milionową rzeszę obywateli polskich.
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Franciszek Bors  
Niniejsze stanowisko kierujemy do:
- Prezydent RP

- Marszałków Sejmu i Senatu

- Premiera Rządu

- Przewodniczących wszystkich Klubów Parlamentarnych
- Parlamentarzystów Ziemi Lubuskiej

- Prezesa KR PZD
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