Tarnobrzeg, 28.01.2013 r. 
Przewodniczący Klubów
Parlamentarnych
Uczestnicy spotkania działkowców i sympatyków ruchu działkowego w Tarnobrzegu apelują do Przewodniczących Klubów Parlamentarnych o podjęcie decyzji w sprawie udzielenia przez posłów wszystkich ugrupowań politycznych poparcia dla obywatelskiego projektu ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych. 
Opracowany przez środowisko samych działkowców projekt nowej ustawy o rodzinnych ogrodach czyni zadość zastrzeżeniom Trybunału Konstytucyjnego do ustawy o ROD z 2005 roku, sformułowanym w wyroku z dnia 11 lipca 2012 r. Nastawiony jest na maksymalną ochronę wszystkich dotychczasowych praw działkowców, wprowadza swobodę zrzeszania się w obrębie stowarzyszeń prowadzących rodzinne ogrody działkowe, chroni własność działkowców do majątku wypracowanego na działkach, zabezpiecza ogrody przed nieuzasadnionymi likwidacjami. Zwracamy także uwagę na fakt, iż projekt ustawy nie pociąga za sobą dodatkowych obciążeń finansowych dla budżetu państwa i samorządów terytorialnych, co jest szczególnie istotne w dobie obecnej niepewnej sytuacji ekonomicznej i gospodarczej, 
Uważamy, że przyjęcie przez Sejm obywatelskiego projektu ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych zapewni dalsze istnienie ogrodnictwa działkowego. Apelujemy o to, aby nie traktować działkowców jako źródła wszelkiego zła, a ogrodów jako przeszkód na drodze rozwoju infrastruktury miast.
  Z poważaniem

     Uczestnicy spotkania 
    
            (podpisy sygnatariuszy)
Tarnobrzeg, 28 stycznia 2013 r.

Stanowisko

uczestników spotkania działkowców 

i sympatyków ogrodnictwa działkowego

w sprawie założeń do projektu ustawy o ogrodach działkowych 

autorstwa zespołu posłów Platformy Obywatelskiej

Uczestniczący w spotkaniu w Tarnobrzegu działkowcy i sympatycy ogrodnictwa działkowego stwierdzają,  iż przedstawione propozycje zespołu posłów Platformy Obywatelskiej do projektu ustawy o ogrodach działkowych stanowią bardzo niebezpieczny krok w kierunku likwidacji ogrodów działkowych.

 Założenia do projektu opracowano bez odniesienia się do funkcji i zadań, jakie spełnia ogrodnictwo działkowe. Propozycje do ustawy są jawnym zaprzeczeniem idei społeczeństwa obywatelskiego, które jeszcze nie tak dawno temu zamierzała zbudować Platforma Obywatelska. Środowisko działkowców nie może przyjąć propozycji polegających m.in. na wygaszeniu praw posiadanych dotychczas przez działkowców do działek i zastąpieniu ich odpłatnymi umowami dzierżawy, przejęciu przez gminy lub Skarb Państwa majątku działkowców oraz wprowadzeniu opłat za korzystanie z gruntów ROD, ustalanych w oparciu o ich rynkową wartość.
Nie do przyjęcia jest również zakładana likwidacja ogólnopolskiej pozarządowej organizacji działkowców, przejęcie jej majątku przez tzw. Krajowy Fundusz Ogrodowy, niemal całkowite zniesienie samodzielności zarządów ROD i brak mechanizmów skutecznie chroniących ogrody przed likwidacją.

Uważamy, iż żadne z przygotowanych założeń nie powinno trafić do projektu ustawy o ogrodach działkowych konstruowanej przez Platformę Obywatelską. Jeżeli rządzące ugrupowanie polityczne naprawdę chce stworzyć coś pożytecznego dla społeczeństwa, a nie działać wbrew niemu, powinno poprzeć obywatelski projekt ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych jako najlepsze rozwiązanie prawne regulujące funkcjonowanie ogrodów działkowych w Polsce.

Z poważaniem

     







     Uczestnicy spotkania 
                    
      (podpisy sygnatariuszy)
Otrzymują:

Marszałek Sejmu RP

Prezes Rady Ministrów

Tarnobrzeg, 28 stycznia 2013 r.
Stanowisko

uczestników spotkania w Tarnobrzegu

w sprawie konieczności dalszego istnienia 
ogólnopolskiej organizacji działkowców
Uczestnicy spotkania działkowców i sympatyków ruchu ogrodnictwa działkowego po zapoznaniu się z aktualną sytuacją ogrodów działkowych dostrzegają konieczność dalszego istnienia ogólnopolskiej organizacji zrzeszającej polskich działkowców.

Występujące od przeszło dwudziestu lat i przybierające różne formy ataki na ogrody działkowe i działkowców były skutecznie odpierane przez Polski Związek Działkowców – samorządną i samorządną organizację społeczną powołaną do życia przez samych działkowców. Wykazany w wyroku Trybunału Konstytucyjnego z dnia 11 lipca 2012 r. rzekomy monopol PZD na wszystkie aspekty dotyczące ogrodnictwa działkowego w Polsce, wymusił poszukiwanie nowych rozwiązań prawnych regulujących tę dziedzinę życia społecznego.

Przygotowany przez środowisko działkowców obywatelski projekt ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych zakłada swobodę zrzeszania się działkowców w ramach stowarzyszeń prowadzących ogrody działkowe. Należy jednak stwierdzić, że pojedyncze stowarzyszenia nie będą mogły same skutecznie stawać w obronie ogrodów przed przejęciami ich terenów pod realizację różnego rodzaju inwestycji, także czysto komercyjnych. 
Działkowcom potrzebna jest ogólnopolska organizacja społeczna, posiadająca odpowiednio wykwalifikowanych pracowników i wieloletnie doświadczenie wynikające z prowadzenia ogrodów działkowych. Tylko taka organizacja może zapobiec masowej likwidacji ogrodów i usuwaniu działkowców z użytkowanych działek bez żadnych odszkodowań. Uchwalenie przez Sejm obywatelskiego projektu ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych, umożliwi utworzenie organizacji o zasięgu krajowym, potrzebnej wszystkim działkowcom.
  Z poważaniem

    Uczestnicy spotkania

   (podpisy sygnatariuszy)
Otrzymują:

Marszałek Sejmu RP

Prezes Rady Ministrów

