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Stanowisko
Warmińsko-Mazurskiej Rady Wojewódzkiej OPZZ w Olsztynie
W czasie odbywającego się zebrania Warmińsko-Mazurskiej Rady OPZZ 
w Olsztynie zapoznaliśmy się z zagrożeniami dla obecnej ustawy o ROD i dotarły do nas informacje, że trwają prace nad nową. Jest to tym bardziej niepokojące, że konsultantami w tych pracach są członkowie nielicznych stowarzyszeń, którzy za swoją działalność w Związku zostali wykluczeni. Dlaczego nie konsultuje się tego 
z władzami i działkowcami PZD.

Nasza organizacja od lat ściśle współpracujemy z PZD. Dlatego teraz kiedy trzeba bronić ustawy o ROD my jako członkowie OPZZ stajemy razem z członkami PZD i opowiadamy się za pozostawieniem ustawy o ROD w niezmienionej treści. Przecież ustawa jest dobra o czym świadczy ponad 620 tys. podpisów w jej obronie. 

Działkowcy to najbiedniejsza grupa społeczeństwa a ogrody dobrze służą 
w miastach także społeczności lokalnej. Rozwiązania takie są i w innych krajach Unii Europejskiej, tylko tam władze samorządowe wspierają ich działania.

 
Około 4 mln obywateli naszego kraju korzysta całymi rodzinami z uprawy działek. Ludzi biednych nie stać na wczasy a działki spełniają i taką rolę.

Obecne działania zakładające likwidację ustawy o ROD są przejawem jasnego  celu. Chodzi o likwidację ogrodów i sprzedaż gruntów w miastach na cele komercyjne.

Zapewniamy i obiecujemy, że będziemy czynnie wspierać działkowców w sprawie obrony ich ustawy.
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