Stanowisko 
uczestników Konferencji Okręgowej Okręgu Świętokrzyskiego 
Polskiego Związku Działkowców w Kielcach 
z dnia 22 sierpnia 2012 roku

w sprawie przyjęcia przez Sejm RP obywatelskiego projektu ustawy o ogrodach działkowych

Uczestnicy Konferencji Okręgowej w związku z zaistniałą sytuacją, wynikłą 
z wyroku Trybunału Konstytucyjnego w odniesieniu do Ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych z 8 lipca 2005 roku, kierują do Sejmu RP na ręce Marszałka niniejsze Stanowisko, będące wynikiem troski o zachowanie dotychczasowego dorobku ogrodów działkowych w Polsce oraz praw miliona działkowych rodzin.


Wyrugowanie z Ustawy o ROD 24 artykułów doprowadziło do sytuacji utraty stabilizacji prawnej przez 5 tysięcy ogrodów w naszym kraju.


Jedno orzeczenie – mimo pozostawionego terminu 18 miesięcy na utratę mocy obowiązującej części dotychczasowych zapisów – zamiast ugruntować prawa działkowców 
i wyrwać ich z rzekomego uciemiężenia przynależnością do PZD, przyniosło uzasadnioną niepewność jutra wraz z widmem silnej liberalizacji przepisów odnoszących się do idei ogrodnictwa działkowego.


Już niemal następnego dnia po wydanym w dniu 11 lipca bieżącego roku rozstrzygnięciu Trybunału, pojawiły się głosy ze strony ugrupowań politycznych mających być nakierowanymi na stworzenie nowych zapisów statuujących funkcjonowanie ROD. Nie odmawiając nikomu dobrej woli w powyższej kwestii wskazać należy, że nikt – tak jak sami działkowcy – nie znają specyfiki oraz problemów ogrodów w ich bieżącym funkcjonowaniu na co dzień. To ci, którzy na przestrzeni kilkudziesięciu lat na owych regulacjach pracowali, wiedzą jaki zakres i charakter mieć powinny aby dały one gwarancję zachowania ogrodów na teraz i dla przyszłych pokoleń.


Przygotowywany przez Związek projekt ustawy o ogrodach działkowych, uwzględni oczywiście w pełni wydany wyrok Trybunału z zachowaniem tradycji i wartości ruchu ogrodnictwa działkowego.


W związku z powyższym zwracamy się z gorącą prośbą do najwyższego organu władzy ustawodawczej jakim jest Sejm RP o przyjęcie i uchwalenie wniesionego przez środowisko polskich działkowców projektu ustawy.


Tak przyjęty dokument, czyniąc zadość wyrokowi z 11 lipca 2012 roku, będzie najlepszym gwarantem wprowadzenia zapisów oddających prawne potrzeby ogrodów oraz działkowców i stanie się jednocześnie wyrazem akceptacji przez Sejm głosu tak wielkiej grupy użytkowników działek i ich rodzin – polskich obywateli.       
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