ROD „Przyjaźń”                                                                    Kowary, 23 marca 2013r.

w Kowarach

                                                 STANOWISKO

Zgromadzeni działkowcy na corocznym walnym zebraniu, po zapoznaniu się z założeniami do ustawy PO oraz projektami ustaw zgłoszonych do Sejmu RP, jednoznacznie chcemy sprzeciwić się nacjonalizacji naszego wspólnego majątku niezależnie od szczebla na którym  ten majątek był zgromadzony.

Nie zgadzamy się z założeniami likwidacji Związku. PZD nie jest organizacja przestępczą a majątek zgromadzony został z naszych składek i był gromadzony przez lata. Uważamy że tworzenie nowego organu na szczeblu krajowym jest bezprawnym zagarnięciem naszego majątku. Nacjonalizacja majątku  w ogrodach jest również bezprawnym zabiegiem zmierzającym do zwiększenia daniny za użytkowane działki. Wszystkie te zabiegi zmierzają do likwidacji Ogrodów. Opłaty roczne, jak wynika z założeń, będą wielokrotnie większe i nie do zaakceptowania przez działkowców.

Zdajemy więc pytanie czy naszemu rządowi i Posłom chodzi o zlikwidowanie ruchu działkowego, który w Polsce ma ponad 100 letnią tradycję ?

Czy działki mają być jedynie dla ludzi majętnych ?

Szanowna Pani Marszałek

Szanowne Panie Posłanki i Posłowie

      Działkowcy z ROD „Przyjaźń” zgromadzeni na Walnym Zebraniu opowiadają się za jedynie słusznym Obywatelskim Projektem Ustawy o Rodzinnych Ogrodach Działkowych złożonym 5 lutego br. w Kancelarii Sejmu i popartym prawie 925 tys. głosów. Projekt ten daje stabilizację i perspektywę rozwoju, zachowując nasza własność, ustala rozsądne opłaty za użytkowane działki i pozwala na dobrowolne uczestnictwo w stowarzyszeniach ogrodowych.

Na inne rozwiązania w przedstawionych projektach i założeniach,które miały nie szkodzić działkowcom mówimy stanowcze NIE ! 
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