Wałbrzych, dnia 10 kwietnia 2013 r.

Do 

Pani Ewy Kopacz

Marszałek Sejmu RP

Stanowisko

walnego zebrania sprawozdawczego Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Lustrzanka” w Wałbrzychu

Działkowcy Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Lustrzanka”
w Wałbrzychu zgromadzeni na walnym zebraniu sprawozdawczym w dniu
10 kwietnia 2013 r. zwracają się do Pani Marszałek o jak najszybsze uchwalenie obywatelskiego projektu ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych, w którym to projekcie utrzymane zostały prawa nabyte działkowców.

Obywatelski projekt ustawy o ROD broni działkowców i naszych Ogrodów, odpowiada działkowcom i ich rodzinom, w związku z tym zwracamy się do Pani Marszałek o wsparcie tego projektu. Podpisy poparcia dla tego projektu złożyło ponad 500 działkowców z naszego Ogrodu, a w całym kraju zebrano 940.000 podpisów, które złożono w Sejmie RP. 

Jednocześnie, po zapoznaniu się z projektem ustawy o ogrodach działkowych Platformy Obywatelskiej stwierdzamy, że Posłowie Platformy Obywatelskiej planują całkowita zagładę naszych Ogrodów !

Zwracamy się do Pani Marszałek, a za Pani pośrednictwem do wszystkich  Posłów ! 

Nie wolno ze względów moralnych pozbawiać nas- działkowców satysfakcji 
z uprawy działki, radości z pracy i życia oraz jedynej możliwości rekreacji. Działkowcy są to w większości ludzie starsi, emeryci i renciści- górnicy, hutnicy, którzy po ciężkim i długim okresie zatrudnienia i podeszłego wieku chcą mieć spokój i wypoczynek, a krzywdzący wyrok Trybunału Konstytucyjnego spowodował, że straciliśmy poczucie bezpieczeństwa, a przede wszystkich ochrony prawnej.

Szanowna Pani Marszałek !

Mamy nadzieję, że wpływ Pani na proces stanowienia prawa w Polsce będzie zbieżny z interesem społecznym i oczekiwaniami miliona działkowców.

Prosimy o wysłuchanie naszych argumentów i zrozumienie nas działkowców !
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