                                                                                   Wałbrzych,  dnia 23.03.2013r.    

                                                                                   Pan 

                                                                                   Donald  Tusk

                                                                                   Przewodniczący Platformy Obywatelskiej

                                                                Stanowisko 
w sprawie  poparcia  obywatelskiego  projektu ustawy  o rodzinnych  ogrodach  działkowych

My, działkowcy użytkujący  działki w Rodzinnym Ogrodzie Działkowym „Słoneczne wzgórze”                     w  Wałbrzychu zebrani na  Walnym Zebraniu Sprawozdawczym w dniu 23 marca 2013r                     wyrażamy pełne  poparcie dla naszego   obywatelskiego  projektu ustawy o rodzinnych  ogrodach  działkowych,  wyrazem czego  było w dniu 5 lutego br, złożenie  w Sejmie RP ,  924 tys.  podpisów poparcia  w imieniu nas wszystkich przez Członków Komitetu Inicjatywy Obywatelskiej.

           Naszym  zdaniem,  jest  to  jedyny  projekt,  dający  szansę  zachowania praw do gruntów oraz  nabytych praw działkowców, a jednocześnie  w pełni uwzględnia  zastrzeżenia  zawarte  w  orzeczeniu Trybunału Konstytucyjnego.

          Jesteśmy  przekonani, że tylko silna i jednolita  ogólnopolska  organizacja jaką jest  Polski Związek Działkowców -  jest i będzie  w stanie zapewnić  nam  właściwy i  oczekiwany  przez na status. Zapewni i nie pozwoli zapomnieć i zaprzepaścić ponad 115 letnią tradycję  ruchu działkowego.

Równocześnie  wyrażamy swój negatywny stosunek wobec projektów ustaw o ogrodach  działkowy Solidarnej Polski  i Platformy Obywatelskiej.

            Nie zgadzamy się  z rozwiązaniami zawartymi w projektach  obu  partii  politycznych, które  przewidują  m. in. obciążanie nas  dodatkowymi kosztami związanymi z  korzystaniem  działki i terenów wspólnych, a przede   wszystkim z  likwidacją  Polskiego Związku Działkowców i  nacjonalizacją  jego  majątku, a de facto - naszego  majątku.

            Uważamy, że  wprowadzenie  tych uregulowań będzie  rozpoczęciem  szybkiej  ścieżki  likwidacji  rodzinnych ogrodów działkowych i tego wszystkiego co przez pokolenia służyło i służy milionowej  rzeszy społeczności  działkowej.

Likwidować  jest  bardzo łatwo i może to  następować  bardzo szybko( wałbrzyskie  kopalnie), ale  coś w miejsce to   utworzyć -  jest  bardzo  trudno.

Panie  Przewodniczący.

Działkowcy naszego  ogrodu,  pełni obaw i niepokoju o „jutro”  wyrażając  swoje stanowisko, zwracają się  do Pana , do wszystkich klubów Parlamentarnych  oraz  Posłów ziemi  wałbrzyskiej  
o poparcie i przyjęcie obywatelskiego projektu ustawy o rodzinnych  ogrodach  działkowych  przygotowanego  przez  działkowców w  interesie  społecznym i dla dobra  polskich rodzin działkowych.

Do wiadomości:

· Marszałek Sejmu

· Kluby parlamentarne 

· Posłowie  okręgu wałbrzyskiego i jeleniogórskiego

· Krajowa Rada PZD

                Prezes                                Przewodniczący                                   Przewodniczący

    ROD „Słoneczne wzgórze”     Komisji Uchwał i Wniosków                  Walnego Zebrania 
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