LIST OTWARTY
KONFERENCJI OKRĘGOWEJ POLSKIEGO ZWIĄZKU DZIAŁKOWCÓW w GDAŃSKU

Z DNIA 18 SIEPNIA 2012 ROKU

DO SĘDZIÓW TRYBUNAŁU KONSTYTUCYJNEGO

MARKA KOTLINOWSKIEGO i ANDRZEJA WRÓBLA.

Uczestnicy Konferencji Okręgowej Polskiego Związku Działkowców w Gdańsku biorący udział w dniu 18 sierpnia 2012 roku tą drogą kierują do Sędziów Trybunału Konstytucyjnego Marka Kotlinowskiego i Andrzeja Wróbla słowa podziękowania za przeciwstawienie się arbitralnej próbie rozstrzygania o przyszłości ogrodów i naszego Związku.
Zgłoszone przez Panów Sędziów zdania odrębne do ogłoszonego w dniu 11 lipca 2012 roku wyroku Trybunału wykazały błędy popełnione przez pozostałych sędziów w tym rozstrzygnięciu, które nie powinny się w nim znaleźć.
Wykazaliście Panowie, że rolą Sędziego Trybunału Konstytucyjnego jest spojrzenie na rozpatrywaną tematykę zaskarżonej ustawy w pełnym zakresie, nie zapominając równocześnie o konstytucyjnych prawach samej organizacji, szanując jej dotychczasowy dorobek dla dobra członków polskiego społeczeństwa.

Przywróciliście nam Obywatelom wiarę, że Konstytucja RP jest najważniejszym aktem prawnym i musi obowiązywać także pozostałych Sędziów Trybunału. 

Wykazaliście jednoznacznie, że wydane orzeczenie samo w sobie stoi w sprzeczności z zapisami Konstytucji chociażby w zakresie rozwiązywania jakichkolwiek organizacji.
Stanęliście Panowie w obronie woli członków polskiego społeczeństwa, którzy w ramach samoorganizacji zostali z własnego wyboru członkami największej liczebnie społecznej organizacji.

Działkowcom, pełnoprawnym Obywatelom naszej Ojczyzny przywróciliście wiarę w to, że każda władza i organ sądowniczy wydając swe orzeczenia winny mieć na uwadze przede wszystkim dobro człowieka.

Za wykazaną odwagę i determinację, z jaką stanęliście w obronie wartości konstytucyjnych, w obronie społeczeństwa obywatelskiego należą się Wam nasze szczere słowa podziękowania.

Przewodniczący Konferencji             Wojciech Kodłubański
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