PODZIĘKOWANIE
Konferencji  Okręgowej 

Polskiego Związku Działkowców w Łodzi
z dnia 18 sierpnia 2012 roku

dla Sędziego Trybunału Konstytucyjnego 

Pana Marka Kotlinowskiego.
Szanowny Panie Sędzio,


Uczestnicy Konferencji Okręgowej  Polskiego Związku Działkowców pragną 
w  imieniu 46 tysięcy rodzin posiadających działki w ogrodach województwa łódzkiego wyrazić słowa głębokiego podziękowania i uznania za determinację, 
z jaką stanął Pan w obronie porządku konstytucyjnego  i praw ponad miliona polskich rodzin. 

Wygłoszone przez Pana w dniu 11 lipca br. w Trybunale Konstytucyjnym zdanie odrębne to dowód prawdziwej niezawisłości sędziowskiej, która jest podstawową wartością, jakiej wierni powinni być wszyscy wykonujący prawniczy zawód.

Jesteśmy wdzięczni za to, że wbrew medialnym naciskom i dyskusji w Trybunale nie uległ Pan pokusie przypodobania się władzy.

Swoją postawą udowodnił Pan, że jak przystało na osobę zasiadającą w jednym z najważniejszych organów naszego systemu prawnego nie ogranicza się Pan jedynie do litery prawa, ale stara się spoglądać dalej, uwzględniając skutki społeczne decyzji Trybunału.  Takiego spojrzenia zabrakło niestety większości sędziów, którzy wydając wyrok nie dostrzegli ryzyka jakie niesie on dla milionowej rzeszy obywateli.  Pozbawienie działkowców skupiającej ich organizacji to przecież uderzenie w podstawy ruchu ogrodnictwa działkowego. Wygaśnięcie praw Związku pociągnie bowiem za sobą pozbawienie uprawnień także użytkowników działek. Likwidacja Polskiego Związku Działkowców spowoduje dezorganizację funkcjonowania ogrodów i sprawi , że ludzie od lat użytkujący działki staną się petentami zdanymi na dobrą wolę właścicieli gruntów, czyli gmin i Skarbu Państwa.
W pełni podzielamy przedstawione przez Pana argumenty, że ustawa z 8 lipca 2005 roku  o rodzinnych ogrodach działkowych dobrze chroni obywateli uprawiających działki.  Zaprezentowana przez Pana analiza świadczy, że 
w swojej pracy nie skupia się Pan jedynie nad ustawowymi zapisami, lecz także doskonale odczytuje intencje  twórców przepisów, a przede wszystkim ma Pan na względzie naczelną zasadę prawa – służby społeczeństwu.
Szanowny Panie Sędzio,

Zgłaszając zdanie odrębne dał Pan dowód mądrego sprawowania zaszczytnej funkcji.  Na szacunek zasługują Pana rzetelność i niezależność. Będziemy o nich pamiętać bez względu na to jak potoczą się losy ogrodów i działek. 
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