Stanowisko uczestników Konferencji przedzjazdowej

odbytej w dniu 21.08.2012r

  w sprawie: podziękowanie dla sędziego Marka Kotlinowskiego

Szanowny Panie Sędzio!


Uczestnicy konferencji przedzjazdowej w Bydgoszczy składają serdeczne podziękowania za stanowisko w zdaniu odrębnym, jakie zajął Pan w  dniu 11 lipca 2012 r. w stosunku do wyroku Trybunału Konstytucyjnego.


Panie Sędzio! Zwrócił Pan uwagę na cel prawa, którym jest dobro człowieka. Podkreślił Pan, że dobro osoby ludzkiej powinno być naczelnym kryterium rozstrzygnięć podejmowanym przez Trybunał. W swoim zdaniu odrębnym wskazał Pan „ustawa chroni cel nie zarobkowy realizowany międzypokoleniowo. Ustawa chroni użytki zielone w miastach; ustawa wyraża ideę, że nie wszystko jest na sprzedaż; ustawa chroni prawa osób uprawiających ogrody i zapewnia na ich rzecz realizację celów socjalnych. Cele, które ma realizować ustawa o rodzinnych ogrodach działkowych zdeterminowały hierarchię wartości konstytucyjnych, którą należy wziąć pod uwagę, oceniając zgodność z konstytucją rozwiązań przyjętych przez ustawodawcę”. 

Zdaniem Pana w rozpatrywanej sprawie należało uwzględnić wartości konstytucyjne, których ochrona jest ważniejsza niż te, które w swoim wniosku wskazał Pierwszy Prezes Sądu Najwyższego i co podzielił Trybunał Konstytucyjny. 

Trybunał przyznał pierwszeństwo zasadzie demokratycznego państwa prawnego, zasadzie równości, ochronie własności i wolności zrzeszania się. Te wartości należało zderzyć z takimi wartościami jak: dobro wspólne, społeczna gospodarka rynkowa, zrównoważony rozwój, a przede wszystkim godność człowieka jako źródło jego wolności i praw.

Oceniając konstytucyjność ustawy podkreślił Pan fakt jak trudny jest kompromis między pełnymi nadziei i obaw członkami PZD, a zarzutami wobec ustawy o ROD sformułowanymi przez Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego.


W pełni podzielamy Pana zdanie, jednocześnie martwi nas, że wyrok Trybunału Konstytucyjnego wskazuje, że sędziowie decydujący o zniesieniu dotychczasowych praw regulujących funkcjonowanie ogrodów działkowych w Polsce w ogóle nie rozważyli ryzyka jakie ono niesie dla miliona polskich rodzin. Skutkiem ich orzeczenia jest bowiem przymusowa likwidacja całego systemu organizacyjnego polskiego ogrodnictwa działkowego. 

Wyrok Trybunału Konstytucyjnego oznacza dla polskich działkowców utratę dotychczasowych praw i przywilejów zagwarantowanych ustawą, wygaśnięcie prawa do gruntów oraz zwolnień podatkowych. Staje się on także źródłem zagrożeń dotyczących roszczeń do gruntów i likwidacji ogrodów bez zgody Związku. Skutkiem wyroku Trybunału będzie przejęcie naszych gruntów, już raz przekazanych Związkowi w użytkowanie wieczyste przez gminy, co spowoduje konieczność ponownego występowania do gmin lub Skarbu Państwa o tytuł prawny do uprawianej od pokoleń działki.

Szanowny Panie Sędzio!

 Składamy serdeczne podziękowania, wyrażamy wobec Pana postawy słowa uznania. Uznajemy to za dowód, że pełniąc tak zaszczytną funkcję Sędziego Trybunału podchodzi Pan do swoich obowiązków z olbrzymim wyczuciem i świadomością skutków jakie orzeczenia sądów konstytucyjnych wywołują w życiu zwykłego obywatela.

Sekretarz Konferencji
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Niniejsze stanowisko przesyłamy:
1. Prezydent RP
2. Marszałek i Wicemarszałkowie Sejmu RP
3. Przewodniczący Klubów Poselskich
4. Marszałek i Wicemarszałkowie Senatu
5. Kluby Parlamentarne i Koło Senatorów Niezależnych
6. Premier Rządu RP
7. Prezes Trybunału Konstytucyjnego 
8. Parlamentarzyści Ziemi Bydgoskiej
9. Europosłowie Kujawsko-Pomorscy
10. Samorządy Lokalne Okręgu Bydgoskiego
11. Prezes Krajowej Rady PZD
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