PODZIĘKOWANIE
Konferencji  Okręgowej 

Polskiego Związku Działkowców w Łodzi
z dnia 18 sierpnia 2012 roku

dla Pana Eugeniusza Kondrackiego 

 Prezesa Polskiego Związku Działkowców.
Szanowny Panie Prezesie,
Uczestnicy Konferencji Okręgowej  Polskiego Związku Działkowców reprezentując ponad 46 tysięcy rodzin użytkujących działki w ogrodach naszego okręgu pragną wyrazić słowa głębokiego uznania za Pański olbrzymi wysiłek poniesiony dla dobra ogrodów i działkowców.  Tylko Pańskiej niezłomności zawdzięczamy to, że Nasz Związek przetrwał ponad trzydzieści lat pokonując rozmaite zakręty historii, trudne lata transformacji ustrojowej oraz kolejne pomysły wszelkiej maści „reformatorów” ruchu ogrodnictwa działkowego.
Doceniamy Pana wielkie zaangażowanie w sprawy ogrodów z każdego zakątka Polski oraz determinację w obronie ustawy. 

Panie Prezesie,

To co się stało 11 lipca jest dla nas niepojęte.  Mimo, iż Trybunał Konstytucyjny zadał cios 4 milionom Polaków a  wydany wyrok zakwestionował najważniejsze zapisy ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych to z czystym sumieniem możemy powiedzieć, że kierowany przez Pana Związek zrobił wszystko co mógł, aby powyższe orzeczenie było jak najmniej krzywdzące dla użytkowników działek. Zaproponowana przez władze Polskiego Związku Działkowców linia obrony ustawy i ogrodów była słuszna, bo prowadzona przede wszystkim 
z uwzględnieniem racji działkowców, poszanowaniem ludzkiej godności 
i tradycji naszego ruchu.  Tak jak Pan, Panie Prezesie, stając do walki o ogrody wierzyliśmy w obiektywizm i niezawisłość tych, którzy mieli zadecydować 
o losach ustawy. Niestety, przebieg rozprawy w Trybunale pokazał, że byliśmy skazani na porażkę, a decyzja o konieczności zmiany ustawy zapadła prawdopodobnie wcześniej w zaciszu gabinetów politycznych.

Dziękujemy, za to, że nie bacząc na arogancję władzy oraz będąc narażonym na medialne ataki na swoją osobę pozostał Pan wierny najważniejszej sprawie jaką jest zachowanie dla społeczeństwa ogrodów i działek.

Szczególnie dzisiaj, w najtrudniejszym dla całego ruchu ogrodnictwa działkowego czasie potrzebna jest Pana mądrość, doświadczenie, przywiązanie do najcenniejszych wartości jak wiara w człowieka, szacunek dla jego pracy.

Naszym wspólnym obowiązkiem jest nie dopuścić, by został zaprzepaszczony ponad 120-letni dorobek ruchu ogrodnictwa działkowego.
Razem możemy zachować ogrody i obronić prawa nabyte dla przyszłych pokoleń działkowców.

Składając podziękowania, pragniemy zapewnić o naszym niesłabnącym poparciu dla Pańskiej wizji funkcjonowania ogrodów.  
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