 STANOWISKO
Konferencji Okręgowej  PZD w Kaliszu
z dnia 21 sierpnia 2012 roku

w sprawie  podziękowania samorządom, które stanęły w obronie ruchu ogrodnictwa działkowego i ustawy o ROD 

	Konferencja Okręgowa Polskiego Związku Działkowców w Kaliszu obradująca w dniu 21 sierpnia 2012 roku wyraża  podziękowanie dla samorządów, które w trudnych czasach dla Związku i działkowców stanęły w obronie ogrodów i ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych z 8 lipca 2005 r. mimo, że taka postawa w wielu przypadkach nie była mile widziana w środowiskach politycznych, ale  uzyskała uznanie i szacunek działkowców.
	Na szczególne podkreślenie zasługuje wystąpienie Burmistrza Miasta i Gminy Pleszew Pana Mariana Adamka i jego Zastępcy Pana Arkadiusza Ptaka, którzy w dniu 12 czerwca 2012 roku wystąpili pismem do Prof. Andrzeja Rzeplińskiego  Prezesa Trybunału Konstytucyjnego w obronie ustawy z 2005 r o ROD uważając, że inicjatywa Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego skierowana do TK zmierza do zmiany aktualnego statusu prawnego, jest aspołeczna i godzi w olbrzymią rzeszę polskich działkowców, ich dotychczasowe wysiłki oraz formę organizacyjną. Zdaniem Pana Burmistrza nie wolno nie brać  pod uwagę opinii społecznej i podejmować decyzji budzących powszechny sprzeciw.
	Uczestnicy Konferencji Okręgowej PZD w Kaliszu serdecznie dziękują  Panu Burmistrzowi i jego Zastępcy, którzy mieli odwagę stanąć w obronie działkowców.
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