STANOWISKO
Konferencji Okręgowej  PZD w Kaliszu
z dnia 21 sierpnia 2012 roku

w sprawie wystąpienia do działkowców i struktur ogrodowych


Konferencja Okręgowa Polskiego Związku Działkowców w Kaliszu  obradująca w dniu 21 sierpnia 2012 r  zwraca się do wszystkich struktur ogrodowych i działkowców na naszym terenie działania z podziękowaniem za dotychczasową walkę w obronie dobrze funkcjonującej ustawy z 8 lipca 2005 r, która sprawdziła się praktycznie w życiu i gwarantowała bezpieczne uprawianie działek.
Ustawa z 2005 roku o ROD zapewniała prawnie działkowcom prawa do działek i przywileje nabyte w przeszłości. 
Konferencja Okręgowa PZD w Kaliszu wyraża głębokie podziękowanie wszystkim strukturom ogrodowym i działkowcom za dotychczasową długoletnią ofiarną walkę w obronie idei ogrodnictwa działkowego i Związku.
Konferencja Okręgowa PZD wyraża jednocześnie żal, że jednym wyrokiem TK chce się przekreślić  110 – letni dorobek działkowców i Związku, dorobek kilku pokoleń działkowców polskich.
Obecnie potrzebna jest, jak nigdy dotąd, silna reprezentacja działkowców. Działkowcy muszą się zorganizować, dostosowując się do nowej sytuacji prawnej, a Związek musi podjąć wyzwanie, dotrzeć do świadomości zagubionych działkowców i podjąć dalszą walkę o ogrody i prawa działkowców.
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