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w sprawie  podziękowania dla sędziów Trybunału Konstytucyjnego, którzy złożyli zdanie odrębne do wyroku TK z dnia 11 lipca 2012 roku


	Orzeczenie Trybunału  Konstytucyjnego z dnia 11 lipca 2012 roku w sprawie zgodności z Konstytucją RP ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych było niejednogłośne. Dwaj sędziowie  Trybunału Konstytucyjnego Panowie profesor Andrzej Wróbel i profesor Marek Kotlinowski  złożyli zdanie odrębne do wydanego wyroku. 
Wyrok Trybunału Konstytucyjnego niekorzystny dla działkowców o niekonstytucyjności przepisów ustawy o ROD uznali w swoich zdaniach odrębnych za arbitralny. 
	Profesor Andrzej Wróbel w swoim zdaniu odrębnym wskazał niedopuszczalność wykorzystywania Trybunału Konstytucyjnego do działań, które w istocie oznaczają likwidację zrzeszenia, jakim jest Polski Związek Działkowców, tym bardziej że art. 58 ust. 2 Konstytucji RP chronił naszą niezależność.
	Konferencja Okręgowa PZD w Kaliszu wyraża słowa uznania i wsparcia sędziom Trybunału Konstytucyjnego, którzy złożyli zdanie odrębne do wyroku i stanęli  po stronie społeczeństwa obywatelskiego. Sędziowie TK, którzy zgłosili votum separatum  do orzeczenia dali świadectwo mądrości godnej zaszczytnej funkcji sędziego Trybunału. Dostrzegli oni niedoskonałość ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych, ale jednocześnie wskazali na fakt, iż dobrze chroni ona obywateli i ziemię, którą uprawiają.
	Bez względu na to, jak  potoczą się losy ogrodów,  działkowcy dziękują i będą zawsze pamiętać o Panów postawie. 
Mamy nadzieję, że głos Panów zostanie wysłuchany i spowoduje rzeczową dyskusję na temat wyroku TK i przyszłości ogrodnictwa działkowego w Polsce.
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