STANOWISKO
KONFERENCJI OKRĘGOWEJ POLSKIEGO ZWIĄZKU DZIAŁKOWCÓW w GDAŃSKU

Z DNIA 18 SIERPNIA 2012 ROKU

W SPRAWIE MEDIALNYCH ATAKÓW NA ZWIĄZEK i STATUTOWE STRUKTURY.

Uczestnicy Konferencji Okręgowej Polskiego Związku Działkowców w Gdańsku biorący udział w dniu 18 sierpnia 2012 roku wyrażają jednomyślny sprzeciw wobec ataków niektórych mediów, które swymi nieobiektywnymi informacjami kierowanymi do opinii publicznej podważają rolę istnienia naszych ogrodów w wysoko zurbanizowanych miastach i szydzących z działkowców i ich statutowych organów.
W niektórych mediach tuż po ogłoszeniu wyroku Trybunału Konstytucyjnego pojawiły się publikacje ośmieszające działkowców, drwiące z krajowych organów statutowych wraz z podważaniem autorytetu Prezesa Związku.
Kpienie z symboli Polskiego Związku Działkowców, a zwłaszcza hymnu jest przejawem arogancji i ignorancji, brakiem elementarnej znajomości historii, wszak tekst i muzyka pochodzi z 1936 roku i w żaden sposób nie można ich określać mianem „reliktu poprzedniej epoki”.

Autorzy tych publikacji, często naruszając dobra osobiste atakowanych działaczy związkowych zapomnieli najwidoczniej, co to jest etyka dziennikarska i jakie obowiązki nakłada Prawo Prasowe.

Zapomnieli, że obowiązkiem każdego dziennikarza jest kierowanie do opinii publicznej informacji prawdziwych, sprawdzonych informacji a niewydumanych.

Stwierdzamy, że pokazywanie w niektórych mediach nieprawdziwego obrazu naszej społecznej, pozarządowej organizacji wyrządza ogrodom, działkowcom i członkom Polskiego Związku Działkowców ogromną krzywdę.

Pomijanie całkowitym milczeniem faktu, że utrata przez PZD praw określonych w ustawie o ROD oznacza utratę praw przez jego członków jest jawną manipulacją.
A kreowanie osób pozbawionych członkostwa w Związku za łamanie prawa jest niedopuszczalnym nadużyciem.

Uczestnicy Konferencji stwierdzają, że niektóre media, zwłaszcza te z udziałem zagranicznego kapitału winny zaprzestać wprowadzania opinii publicznej w błąd poprzez publikowanie nierzetelnych informacji, niemających żadnego odniesienia do rzeczywistości, których jedynym celem jest podważenie roli i znaczenia ogrodnictwa działkowego realizowanego przez Polski Związek Działkowców. 
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