STANOWISKO

KONFERENCJI OKRĘGOWEJ 
POLSKIEGO ZWIĄZKU DZIAŁKOWCÓW
W GDAŃSKU
Z DNIA 18 SIERPNIA 2012 ROKU

W SPRAWIE PRZYSZŁOŚCI I JEDNOŚCI RUCHU OGRODNICTWA DZIAŁKOWEGO W POLSCE

Uczestnicy Konferencji Okręgowej Polskiego Związku Działkowców w Gdańsku biorący udział w dniu 18 sierpnia 2012 roku uwzględniając sytuację zewnętrzną Związku powstałą po wyroku Trybunału Konstytucyjnego kwestionującego konstytucyjność zapisów 24 artykułów ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych z 2005 roku uważają za swój związkowy obowiązek przedstawić stanowisko w sprawie przyszłości i jedności ruchu ogrodnictwa działkowego w Polsce.
Ogłoszony w dniu 11 lipca 2012 roku wyrok Trybunału okazał się politycznym wyrokiem, którego celem jest rozbicie i podzielenie zjednoczonego ruchu działkowego oraz zniszczenie jednolitej społecznej organizacji, naszego Polskiego Związku Działkowców, którą zawsze cechowała jedność, solidarność i skuteczność w działaniu.
O wykazywanej jedności świadczyła zdeterminowana postawa działkowców, którzy w obronie swojej ustawy o ROD i zachowaniu praw nabytych złożyli ponad 620 tysięcy podpisów. Wolę tą wyrażoną przez polskich Obywateli pominął całkowicie Trybunał wydając swoje orzeczenie.
W obecnej sytuacji, w jakiej znaleźli się działkowcy zrzeszeni w Polskim Związku Działkowców szczególnego znaczenia nabiera nasza jedność.

Ostatnie 22 lata walki o ogrody i prawa działkowców jednoznacznie wskazały, że tylko, gdy jesteśmy razem, połączeni wspólnym celem, gdy jesteśmy przekonani o potrzebie wspólnego działania pod przewodnictwem naszego Związku, wtedy potrafimy skutecznie bronić naszego dorobku.

Integracja nas wszystkich jest niezbędna i potrzebna nie tylko teraz, ale także w codziennej realizacji statutowych działań każdego z nas.
Dobrze wiemy, że wśród parlamentarzystów są tacy, którzy byli, są i z pewnością będą wspierali nas w walce o nowy kształt ustawy, która w postaci obywatelskiego projektu musi uzyskać ogromne poparcie wśród rodzin działkowych i w społeczeństwie.
Ta nowa ustawa winna sprawić, że ogrody nadal będą stanowić trwały element naszych miast i gmin.

Wiemy także, że dzisiaj musimy jednoczyć się w nowych formach organizacyjnych, oddolnie tworzonych stowarzyszeniach rodzinnych ogrodów działkowych, bowiem nie możemy liczyć na elity polityczne i wyznaczonym im przez Trybunał czas 18 miesięcy na uchwalenie nowej ustawy.

Musimy walczyć o istnienie naszych Ogrodów i godne prawa działkowców, bowiem występują realne możliwości by większość tych praw została zachowana w nowej ustawie.

Uczestnicy Konferencji stwierdzają, że by osiągnąć ten cel potrzebna jest jedność organizacyjna oraz jedność na funkcjonowanie Ogrodów i Związku zrzeszającego działkowców.
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