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W SPRAWIE WSPÓŁPRACY Z SAMORZĄDEM TERYTORIALNYM

Uczestnicy Konferencji Okręgowej biorący udział w dniu 18 sierpnia 2012 roku stwierdzają, że nasze Ogrody prowadzone przez Polski Związek Działkowców pełnią ważną integracyjną rolę w społeczeństwie obywatelskim służąc działkowym rodzinom, członkom lokalnych społeczności.
Nasze Ogrody zawsze pełniły istotne i ważne funkcje proekologiczne, prozdrowotne, społeczne i rekreacyjne czyniąc z nich miejsce realnej aktywności emerytów, rencistów, bezrobotnych i młodego pokolenia.

Nasze Ogrody były i nadal są także dla lokalnych samorządów bez kosztowymi zielonymi „płucami” naszych już wysoko zurbanizowanych miast oraz często jedynymi enklawami nieskażonej przyrody i czystego powietrza.

Nasz Polski Związek Działkowców nigdy nie był przeciwny inwestycjom celu publicznego realizowanych przez lokalne samorządy terytorialne, bowiem zawsze podejmował takie działania, by można było pogodzić rozwój naszych miast i gmin z funkcjonowaniem naszych Ogrodów.

Samorządy lokalne w zdecydowanej większości zawsze wspierały działania naszego Związku wiedząc, że jest to istotny wkład w budowanie społeczeństwa obywatelskiego.

Samorządy miast i gmin uczestnicząc w naszej działalności poznawały nasze problemy, by pomagać w ich rozwiązywaniu dla dobra nas członków lokalnych społeczności.

Uczestnicy Konferencji stwierdzają, że po wyroku Trybunału Konstytucyjnego zostaniemy pozbawieni wcześniej nabytych praw a prawdopodobieństwo dodatkowych obciążeń podatkowych na rzecz lokalnych samorządów z tytułu już nie użytkowania a dzierżawy działki może być trudna do udźwignięcia przez działkowców.
Nasz Związek podjął się już przygotowania obywatelskiego projektu nowej ustawy o ogrodach działkowych, który będzie uwzględniał wyrok Trybunału oraz tradycje wypracowane na przestrzeni 120 lat istnienia ruchu ogrodnictwa działkowego na ziemiach polskich.
Uczestnicy Konferencji przekazując podziękowania na dotychczasową współpracę z samorządami terytorialnymi w Okręgu Gdańskim zwracają się z prośbą i apelem o udzielenie wsparcia dla obywatelskiego projektu ustawy o ogrodach działkowych dla dobra nas działkowców i członków lokalnych społeczności. 
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