STANOWISKO
KONFERENCJI OKRĘGOWEJ 
POLSKIEGO ZWIĄZKU DZIAŁKOWCÓW
W GDAŃSKU
Z DNIA 18 SIERPNIA 2012 ROKU

W SPRAWIE ZASKARŻENIA WYROKU TRYBUNAŁU KONSTYTUCYJNEGO

DO TRYBUNAŁU W STRASBURGU

Uczestnicy Konferencji Okręgowej biorący udział w dniu 18 sierpnia 2012 roku stwierdzają, że z założenia apolityczni sędziowie Trybunału Konstytucyjnego wydali w dniu 11 lipca 2012 roku stricte polityczny wyrok w sprawie przyszłości ogrodnictwa działkowego w Polsce realizowanego przez Polski Związek Działkowców.
Uznanie 24 artykułów ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych z 8 lipca 2005 roku za niezgodne z Konstytucją RP w ocenie uczestników konferencji nie posiadają uzasadnienia dla takiego orzeczenia. 

Trzynastu sędziów Trybunału uchylając przepis mówiący, że PZD podlega rejestracji w Krajowym Rejestrze Sądowym jawnie złamało Konstytucję RP. Uchylając ten przepis postanowili sędziowie, że konstytucyjny zapis o warunkach likwidacji organizacji jest dla nich nie istotny. Zapomnieli, że taką decyzję może podjąć wyłącznie sąd i tylko w dwóch przypadkach, gdyby udowodniono, że jesteśmy organizacją faszystowską lub komunistyczną.
Uczestnicy Konferencji stwierdzają, że zasadnym i wręcz koniecznym jest zaskarżenie tego politycznego i aspołecznego wyroku do Trybunału w Strasburgu, niezależnie od podejmowania innych działań.

Uzasadnieniem dla zaskarżenia tego wyroku są wywody zawarte w zdaniach odrębnych zgłoszonych przez dwóch Sędziów Trybunału w osobach Marka Kotlinowskiego i Andrzeja Wróbla.
W związku z powyższym uczestnicy Konferencji Okręgowej wnoszą do Krajowego Nadzwyczajnego Zjazdu Delegatów PZD, który zwołany został na dzień 15 września 2012 roku o zobowiązanie Krajowej Rady PZD o skierowanie do Trybunału w Strasburgu pozwu zaskarżającego wyrok Trybunału Konstytucyjnego w sprawie o sygnaturze akt K 8/10.
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