Stanowisko
Konferencji Okręgowej Polskiego Związku Działkowców w Elblągu

z dnia 22 sierpnia 2012 r

W sprawie: przyszłości i jedności ruchu ogrodnictwa działkowego
Wyrok Trybunału Konstytucyjnego RP z dnia 11 lipca 2012 r w sprawie  ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych wywołał stan niepewności nie tylko wśród działkowców ale również organów związku. Delegaci zebrani na Konferencji Okręgowej PZD zauważają, że zakwestionowane przez Trybunał przepisy ustwy o rodzinnych ogrodach działkowych w tym zapisy dotyczące PZD utracą moc prawną z dniem 20 stycznia 2014 r tj. po upływie 18 miesięcy od daty ogłoszenia wyroku w Dz. U co nastąpiło w dniu 20 lipca 2012 r. Do tego terminu pozostają w nie zmienionym stanie zadania i obowiązki Związku oraz jego kompetencje. Do czasu nowego, ustawowego uregulowania wszystkie struktury związku funkcjonują zgodnie ze swoimi zadaniami i uprawnieniami statutowymi. W rodzinnych ogrodacgh działkowych powinna być prowadzona normalna działalność związkowa zgodnie z przyjętymi na ten rok planami pracy.

W obecnym okresie istotne znaczenie ma zrozumienie zaistniałej sytuacji i solidarną obronę ogrodów i praw działkowców. Temu celowi ma służyć zaangażowanie działkowców i organów związku w opracowaniu obywatelskiego projektu ustawy o ogrodach działkowych. W tym celu należy prowadzić konsultacje w zakresie propozycji co do konkretnych zapisów jak i całoścowych rozwiązań do obywtelskiego projektu ustawy o ogrodach działkowych. Należy w tym miejscu zauważyć, że proponowane rozwiązania prawne muszą uwzględniać postanowienia wyroku Trybunału Konstytucyjnego z dnia 11 lipca 2012 r. Kapitalne znaczenie w tej sprawie  będą miały zawarte w pisemnym uzasadnieniu wyroku wskazówki pod adresem ustawodawcy. Liczymy, że Trybunał wskaże w nich kwestie mające znaczenie dla praw zwykłego działkowca w tym również słusznie nabytych w przeszłości praw.
Organy zarządzające rodzinnymi ogrodami działkowymi powinny bezzwłocznie podjąć działania związane z uporządkowaniem spraw członkowskich pod względem formalnym i dokumentacyjnym. Takie działanie jest konieczne, aby zapewnić działkowcowm wszelkie należne prawa nie dopuszczając w ten sposób do różnych sytuacji, które w przyszłości mogą powstać. Chodzi oczywiście o potwierdzenie dokumentacyjne praw każdego działkowca do użytkowanej przez niego działki.
Wobec orzeczenia Trybunału Konstytucyjnego, której przyjął zasadę wg której zkwestionował każdy przepis w którym znalazł się zwrot „ Polski Związek Działkowców” zachodzi pilna potrzeba ścisłego przestrzegania przepisów obowiązujących w naszym Związku oraz dążenie do poprawnych relacji pomiędzy członkami organizacji ogrodu. Chodzi o udowodnienie, że Polski Związek Działkowców jako niezależna i samorządna organizacja, która skutecznie broni praw działkowców przez ostatnie 22 lata do końca swojego istnienia służy ich interesom. Naszym zadaniem jest podjęcie wezwania w dostosowaniu się do nowej sytuacji prawnej i dotarcie do świadomości zagubionych działkowców oraz podjęcie dalszej walki o ogrody i prawa działkowców.
W imieniu Delegatów Konferencji
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