Stanowisko
Konferencji Okręgowej Polskiego Związku Działkowców w Elblągu

z dnia 22 sierpnia 2012 r

W sprawie: obywatelskiego projektu ustawy o ogrodach działkowych
Delegaci rodzinnych ogrodów działkowych z terenu okręgu elbląskiego zebrani na Konferencji Okręgowej PZD w pełni popierają inicjatywę Krajowej Rady PZD w sprawie opracowania obywatelskiego projektu ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych. Potrzeba przywołanej inicjatywy ustawodawczej wynika z faktu, że Trybunał Konstytucyjny RP wyrokiem z dnia 11 lipca 2012 r uznał, że w ustawie o rodzinnych ogrodach działkowych sprzeczne z Konstytucją są aż 24 przepisy. Zakwestionowane przez Trybunał przepisy utracą moc prawną z dniem 20 stycznia 2014 r i oznaczają utratę nabytych przez działkowców uprawnień w zakresie bezpłatnego prawa użytkowania gruntów, zwolnień od podatków oraz opłat lokalnych i rozwiązanie Polskiego Związku Działkowców jak również  komunalizację jego majątku.
Wobec zaistniałego stanu sytuacja prawna działkowców jest niepewna i bez nowej ustawy działkowcy znajdą się w próżni prwnej. Ponadto brak organizacji zrzeszającej działkowców może spowodować dewastacje majątku wypracowanego przez pokolenia w postaci podstawowych urządzeń w ogrodzie z których korzystali wszyscy działkowcy tj. ogrodzenie, drogi, sieć energetyczna, sieć wodociągowa, sanitariaty oraz pomieszczenia administracyjne, socjalne i gospodarcze.
Należy przewidywać, że dużym zagrożeniem dla funkcjonowania ogrodów może być przez nikogo nie kontrolowanie dotychczasowych zasad korzystania z urządzeń przeznaczonych do wspólnego użytkowania oraz przepisów porządkowych w tym odnoszące się do samowoli budowlanej.

Dlatego też w trosce o zabezpieczenie przyszłości ogrodów działkowych należy dołożyć działań zmierzające do rozpoczęcia prac nad obywatelskim projektem ustawy o ogrodach działkowych. O udział w przygotowaniu projektu ustawy Krajowa Rada PZD zwraca się do wszystkich działkowców i struktur Związku. W dyskusji nad przyszłym projektem ustawy nie może zabraknąć propozycji co do rozwiązań, które powinny znależć się w ustawie od działkowców, członków i organów Związku z terenu naszego działania. Troska o przyszłość ogrodnictwa działkowego i ciągłość zapewnienia jego tradycji, celów działania i roli, jaką działki i ogrody działkowe spełniają dla polskich rodzin, społeczeństwa  miast zobowiązuje nas do udziału w pracach nad projektem ustawy, która powinna zabezpieczyć prawa ogrodów i działkowców.
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