Stanowisko

Konferencji Okręgu Poznańskiego z dnia 21 sierpnia 2012 r. w sprawie obywatelskiego projektu ustawy o ogrodach działkowych.

Zgromadzeni na odbywającej się w dniu dzisiejszym Konferencji poprzedzającej Nadzwyczajny Krajowy Zjazd Delegatów PZD z dużym niepokojem i obawą oceniamy przyszłość ruchu działkowego w Polsce. Wyrok Trybunału Konstytucyjnego nie pozostawił żadnych złudzeń, co do zamiarów środowisk biznesowych, których plany realizują sprzyjające im siły polityczne.

W warunkach uchylenia 24 artykułów ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych i wystąpienia braku woli politycznej opracowania nowej ustawy w nakazanym przez Trybunał 18 miesięcznym terminie dojdzie do sytuacji, w której nie będzie żadnych uregulowań prawnych określających sposoby działania, uprawnienia i odpowiedzialność zarządów ogrodów działkowych, a pod znakiem zapytania stanie prawomocność istnienia ogrodów. Aby zapobiec takiemu rozwojowi wypadków koniecznym jest opracowanie projektu nowej ustawy, która będzie mogła być uchwalona przed upływem terminu wskazanego przez Trybunał Konstytucyjny.

Za słuszną uznajemy inicjatywę Krajowej Rady PZD, podjętą w dniu 13.07.2012r. 
w sprawie opracowania, wspólnymi siłami działkowców, projektu obywatelskiego ustawy o ogrodach działkowych.  Projektu, którego treść z jednej strony uwzględniałaby zapisy wyroku Trybunału Konstytucyjnego, zaś z drugiej strony tradycyjne wartości polskiego ruchu ogrodnictwa działkowego, wieloletni dorobek ogrodów działkowych oraz efektywne I sprawdzone sposoby oraz formy działania. Jednocześnie w maksymalny sposób nowa ustawa winna chronić interesy działkowców i ich osobisty majątek zgromadzony na działce.
Uważamy, że wieloletnie doświadczenia w organizacji pracy ogrodów, znajomość realiów działkowych i doświadczona rzesza działaczy związkowych posiadających szeroką wiedzę teoretyczną i praktyczną dają pełną legitymację Polskiemu Związkowi Działkowców do opracowania obywatelskiego projektu ustawy o ogrodach działkowych.

Popieramy w pełni apel KR PZD o kierowanie do niej wniosków i zapisów treści nowej ustawy. Opracowany na tak szerokiej bazie konsultacyjnej projekt ustawy, po uzgodnieniach wewnątrzzwiązkowych, uzyska z pewnością poparcie wielkiej rzeszy działkowców i sympatyków naszego ruchu oraz znajdzie uznanie w oczach sił nawet dotychczas nam nieprzychylnych..

Dlatego apelujemy do wszystkich działkowców, o zgłaszanie swoich pomysłów dotyczących kształtu przyszłej ustawy do KR PZD oraz wzięcie udziału w opiniowaniu przedkładanych projektów. Po przyjęciu projektu przez PZD konieczne będzie popularyzowanie jej zapisów i zbieranie podpisów poparcia wymaganych przez przepisy o projekcie obywatelskim ustawy. Wyrażamy przekonanie, że zdecydowana większość działkowców opowie się za projektem ustawy zawierającej zapisy dające gwarancje spokojnego użytkowania działki i bezpiecznego inwestowania w jej infrastrukturę.

