Stanowisko

uczestników Konferencji Okręgowej Polskiego Związku Działkowców

w Bydgoszczy w dniu 21.08.2012 r.

w sprawie ataków mediów na tradycyjne funkcje rodzinnych ogrodów działkowych, na PZD i jego struktury, Krajowa Radę i Prezesa Związku

Tocząca się od prawie  20 lat wojna o ogrody działkowe, możliwość ich likwidowania , o ograniczenie praw działkowców przybierała różne formy agresji i napastliwości.

Skutecznie odpierane ataki powodowały, że przeciwko Związkowi, ogrodom i działkowcom wytaczano armaty coraz to większego kalibru. 

Wygrywaliśmy bitwę po bitwie, ale wojna przeciwko ogrodom toczyła się i toczy się dalej.

          Z chwilą zaskarżenia do Trybunału Konstytucyjnego przez I Prezesa Sądu Najwyższego całej ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych do walki z ogrodami włączyły się  najwyższe organy władzy państwowej.

Wniosek I Prezesa Sądu Najwyższego do Trybunału Konstytucyjnego  był efektem końcowym starannie przygotowanej przez wiele lat akcji rozprawienia się z ogrodami, Związkiem i miał na celu stworzenie możliwości pozyskania gruntów w wielkich aglomeracjach  miejskich.

Zamówienie na tego rodzaju działania płynęły z różnych środowisk deweloperskich, biznesowych no i oczywiście politycznych.

 Do walki tej włączono również Najwyższą  Izbę Kontroli, której raport dotyczący ogrodów działkowych w konfrontacji z rzeczywistością nie wytrzymał próby krytyki, a Wiceprezes Izby Marek Zająkała w czasie posiedzenia Sejmowej Komisji Samorządu  Terytorialnego przeprosił środowisko działkowców mówiąc „ użyto określeń zbyt generalizujących, idących  zbyt daleko i głęboko krzywdzących działkowców.”

Znamienną rolę stworzenia niekorzystnej aury wokół Związku, jego Prezesa , działaczy, ogrodów i  działkowców odegrały media.

Media będąc na usługach określonych środowisk wzięły na siebie zadanie obrażenia  wszystkich i wszystkiego co z funkcjonowaniem ogrodów było związane. Zadały sobie dużo trudu, aby ich materiały nie miały nic wspólnego z przekazywaniem prawdy obiektywnej lub chociażby próby dociekania do niej .

Większość artykułów ukazujących się na łamach prasy krajowej i lokalnej nie miała nic wspólnego z  obiektywizmem i rzetelnym materiałem dziennikarskim będącym w zgodzie z etyką dziennikarską.

W wielu przypadkach mieliśmy do czynienia ze świadomym , z góry założonym przekłamaniem faktów, po to tylko  by wywołać sensację i zasiać niepokój.

        Stosowany język i porównania to bełkot nie mający nic wspólnego z poprawnością , troską o słowo i  kulturę języka.

Te sensacyjne artykuły miały wywrzeć określony efekt i miały przygotować grunt pod przygotowany wyrok Trybunały Konstytucyjnego w dniu 11 lipca 2012.

Wiele z tych artykułów gloryfikowała ludzi, którzy będąc członkami PZD i funkcjonując w ogrodach złamali wiele przepisów zawartych w ustawie o rod, statucie PZD i regulaminie ROD, budując ponadnormatywne altany i zamieszkując w nich całorocznie.

Szkoda, że „brać dziennikarska” poza małymi wyjątkami  nie pokusiła się aby pokazać jak ważne cele socjalne i społeczne realizuje Związek i ogrody, no ale to wymagałoby zdobycie wiedzy na temat funkcjonowania ogrodów.

Łatwiej jest śmiać się i drwić z hymnu,  flagi i tradycji.

Tak uprawiane dziennikarstwo zależne od środowisk  politycznych i obcego kapitału, tworzące atmosferę niechętną   Polskiemu  Związkowi Działkowców jest oczywistym przejawem  włączenia się wielu Redakcji do podjęcia dzieła zniszczenia jedności w  środowisku polskich działkowców, poprzez kłamliwą pogardę. 

Chodzi też o zdyskredytowanie pozycji Związku i jego Prezesa, społecznie pracującej licznej rzeszy działaczy, skuteczne realizujących koncepcję społeczeństwa obywatelskiego poprzez organizowanie warunków do funkcjonowania społeczności ogrodowych.

Szkoda, że w tej całej nagonce na Polski Związek Działkowców nie dostrzeżono faktu, że od blisko 200 lat  w Europie i 120 lat w Polsce ogrody działkowe służą społeczeństwom lokalnym  zwłaszcza ich uboższym członkom. 

Każdy kto zna specyfikację życie ogrodu dostrzega pozytywny wpływ korzystania z działki na umocnienie więzi rodzinnych,  zapobieganiu poczucia wyobcowania społecznego i budowania więzi międzyludzkich.

Sekretarz Konferencji                                            Przewodniczący Konferencji

Niniejsze stanowisko przesyłamy: 

1. Redakcje dzienników krajowych i lokalnych

2. Prezes  Krajowej Rady PZD

