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     POLSKI ZWIĄZEK DZIAŁKOWCÓW
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Okręgowy Zarząd w Gdańsku

Ul. Grunwaldzka 102

80-244 Gdańsk

NIP: 957-05-82-050
Regon: 007015915
KRS: 0000293886

Konto PKO BP S.A. O/Gdańsk 10 1020 1811 0000 0602 0093 2947
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	Gdańsk, 8 lutego 2013 r.


Pan Stanisław Huskowski

Poseł na Sejm RP

Szanowny Panie Pośle,

Pomimo Pana zapewnień zawartych w wywiadzie z Panem z dnia 4 lutego 2013 r. jaki ukazał się na łamach portalu internetowego gazeta.pl, przygotowywany przez Pana projekt ustawy jest skrajnie niekorzystny dla samych użytkowników działek.
Zaproponowane przez Pana rozwiązania godzą w przyszłe istnienie ogrodów działkowych w Polsce. Propozycje związane z terminowości istnienia ogrodów w prosty sposób doprowadzą do degeneracji ogrodów działkowych bowiem trudno sobie wyobrazić aby jakikolwiek użytkownik inwestował swój wysiłek w działkę w ogrodzie, którego „termin ważności” dobiega końca.

Uproszczenie i ułatwienie procesu likwidacji może wprowadzić jedynie niepewność działkowców wobec istnienia ich ogrodów.

Dzisiaj działka użytkowana jest przez wiele lat w ramach jednej rodziny. Kolejne pokolenia przejmują działki i utrzymują je jako swoistą oazę spokoju i wypoczynku. Poświęcają jej swój czas i pracę, ufając, że nikt ich tej działki nie pozbawi. 
Wejście w życie proponowanych przez Pana regulacji, zaburzy to poczucie spokoju. Istnienie ogrodu na „czas określony” oraz widmo szybkiej likwidacji może wprowadzić jedynie atmosferę napięcia i braku zaufania co do przyszłości ogrodów.
Działkowcy Okręgu Gdańskiego nie zgadzają się na takie definiowanie ogrodów działkowych. Projekt nowej ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych złożony w ramach obywatelskiej inicjatywy ustawodawczej w pełni gwarantuje dalsze funkcjonowanie ogrodów działkowych. Również czyni zadość wszelkim tezom zawartym w orzeczeniu Trybunału Konstytucyjnego. Liczba zebranych podpisów wskazuje, iż zaproponowane przez PZD regulacje odnajdują silne poparcie społeczne.

Prezes OZ PZD Gdańsk
Czesław Smoczyński
Otrzymują:

- Adresat

- Krajowa Rada PZD 

- Redakcja portalu „gazeta.pl”

-a/a






