Świebodzice, 8 lutego 2013 r.

Pan Stanisław Huskowski

Poseł na Sejm RP

Sejm RP

Przeczytałem na stronie www. Wrocław. gazeta pl rozmowę z Panem  przeprowadzoną przez redaktora  Pana Wojciecha Szymańskiego „Spór o projekt ustawy o ogrodach”.

  Pana wywody oraz argumentację uznałem za nie do  przejęcia  w większości bałamutną i kłamliwą nie mogę tego pozostawić bez komentarza.

Słuchałem również Pana rozmowę w Radiu Wrocław z działkowcami, czytałem ponadto Pana rozmowę, bodaj w gazecie wyborczej.

Jako działkowiec z ponad 30-letni stażem działkowym, znam ogrody, ich zasady funkcjonowania, jak równie działalność Polskiego Związku Działkowców o wiele lepiej niż Pan i to upoważnia mnie do zabrania głosu i wytknięcie Panu w oczy to co Pan kłamliwie próbuje przekazać działkowcom i całemu społeczeństwu na temat raju jaki  zapanuje na ogrodach działkowych po uchwaleniu  projektu PO.

Dodam, że zapoznałem się z projektem który Pań nagłaśnia.

I jak postrzegam zapowiedzi że projekt PO nie będzie krzywdził działkowców a  jedynie ma na celu likwidację monopolu na zarządzanie ogrodami działkowymi poprzez rozwiązanie PZD.

Czy mam wierzyć, że wprowadzenie opłat  za korzystanie z gruntów  w wys 0,20% ich wartości / obecnie nic nie płacą / nie krzywdzi działkowców?  Pan Poseł  w radiowej rozmowie podał że będzie to około 80,- zł./ co nie jest do końca prawdą wartość gruntów jest różna  w różnych miastach a nawet w różnych częściach miast/. Ponadto w dalszej części rozmowy pokrętnie podaje Pań ,że opłaty  te do samorządu wnosiłby stowarzyszenia ,co powinienem rozumieć  że  nie z majątku czerpanego  z kieszeni działkowca ale ze świeżego powietrza ?

Czy nie w kategoriach krzywdy  przyjąć można ograniczenie powierzchni altan do 20 m2 i kwalifikacji  ,że to ma być obiekt tymczasowy niepołączony trwale z gruntem, z obowiązkiem dostosowania obecnych altan do tych wymogów ?Czy będzie stać na to emerytów. A ponadto oznacza to że w przypadku likwidacji ogrodu za takie obiekty nie będzie przysługiwało żadne odszkodowanie.

Jak należy potraktować ,że obecne prawo własności urządzeń i nasadzeń na działce  znika w projekcie  PO, czyż to nie jest najlżej powiedziana krzywda dla działkowców? A mówiąc dalej pozbawienia tej własności stoi w jawnej sprzeczności z Konstytucją RP.

Obecne ustawowe zwolnienie działkowców z podatków i opłat w projekcie PO znika, a to oznacza że na  podstawie ogólnie obowiązujących ustaw podatkowych  trzeba będzie płacić podatki.

W jakich kategoriach jak nie jaskrawej krzywdy można oceniać pozbawienie działkowców ich ogólnopolskiej reprezentacji a wątpliwą obronę  i reprezentowanie interesów działkowców pozostawić rozproszonym tysiącom stowarzyszeń ogrodowych których byt uzależniony będzie od samorządów /art.15 propozycji/? 

Panie Pośle  jak można wmawiać działkowcom, że PZD jest jakimś bytem niezależnym od działkowców dysponującym jakimś mitycznym  majątkiem,  który  można   znacjonalizować bez ich szkody? Tak właśnie robili bolszewicy, i mimo tego że jest Pan na to słowo uczulony nie można użyć innego

Podkreśla  Pan w rozmowie, że wg Premiera Donalda Tuska  należy odebrać przywileje PZD, i  pozostanie to bez wpływu dla działkowców.  Pozbawienie przywileju  zwolnień podatkowych i zwolnień od opłat za użytkowanie gruntów  uderza wyłącznie w działkowców. Dodam że nie jest mi znana taka wypowiedź Premiera.

Panie Pośle mógłbym analizować Pana wypowiedz punkt po punkcie  i w każdym w zasadzie mija się Pan z prawdą daruję to sobie.

Projekt PO który Pan nagłaśnia ,ma ukoronować całą dotychczasową  ponad 3- letnia kampanie walki z ustawą o rodzinnych ogrodach działkowych ,której celem jest uwolnienie gruntów ogrodów działkowych na cele komercyjne  Tak też   większość działkowców odbiera  ten projekt nie oczekując po nim niczego dobrego.

Pana wszystkie dotychczasowe wypowiedzi  z którymi się spotkałem w mediach, odbieram  jak gdyby kierował je Pań do wyjątkowo ograniczonych ludzi niezdolnych do samodzielnego myślenia , oceny i wyciągania wniosków.

Panie Pośle my działkowcy mamy dobry  obywatelski projekt  ustawy o rodzinnych ogrodach działowych  złożony w ostatnich dniach do Pani Marszałek Ewy Kopacz, projekt ten  poparło  swoim podpisem ponad 900 tysięcy obywateli .

Projekt ten stanowi dobrą podstawę kontynuowania ponad 100 letniego ruchu działkowego w Polsce.

/-/Antoni Kowalski

działowiec ROD „Lilia”
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