APEL DZIAŁKOWCÓW ROD "KOLEJARZ' W KIELCACH 

DO PARLAMENTARZYSTÓW ZIEMI ŚWIĘTOKRZYSKIEJ 


11 lipca 2012 roku dla wszystkich działkowców w Polsce był sądnym dniem. Oto wydany wyrok Trybunału Konstytucyjnego RP kwestionujący aż 24 artykuły obowiązującej od 8 lipca 2005 roku ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych wyznaczył 18 miesięczny okres,
w którym dla ponad miliona użytkowników działek pod wielkim znakiem zapytania stanęło dalsze istnienie ogrodnictwa działkowego. 


Wiele zapewnień, które wtedy padały od niemal wszystkich partii politycznych napawały nas, działkowców nadzieją na lepsze jutro. 


Nie trzeba było zbyt długo czekać, aby po raz kolejny przekonać się, że nie warto wierzyć Wam - rządzącym.


S w ó j   l o s   t r z e b a   b r a ć   w e   w ł a s n e   r ę c e  !!! - takie motto przyświecało całej rodzinie działkowej w trakcie ogólnej społecznej konsultacji nad stworzeniem nowych uregulowań prawnych, nie stojących w sprzeczności z zapisami TK RP i trwale zabezpieczających prawo użytkowników do terenów zajmowanych przez ogrody działkowe. 


Obywatelski projekt ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych jest naszą odpowiedzią na poselski projekt ustawy o ogrodach działkowych Solidarnej Polski  i założenia do ustawy o ogródkach działkowych Platformy Obywatelskiej. 



Żaden z tych projektów nie wypracował takich rozwiązań, które
w pełni zapewniałyby dalszy byt prawny polskich działkowców
i  gwarantowały harmonijny rozwój ogrodom działkowym. 


Mając na względzie dobro nie tylko swoje, ale i miejskich społeczności lokalnych – ludzi starszych, młodych rodzin i dzieci zwracamy się z gorącą prośbą do wszystkich Posłów Ziemi Świętokrzyskiej, aby poparli nasz obywatelski projekt ustawy o ogrodach działkowych i wspierali nas na każdym kroku podczas tej niełatwej drogi legislacyjnej. 


Mamy bowiem świadomość, że dalsze losy ustawy, działkowców
 i ogrodów leżeć będą niebawem w Waszych rękach. 


Udowodnijcie nam, w tym trudnym dla nas czasie, że jednak warto Wam zaufać i wspólnie możemy ustanowić prawo działające z korzyścią dla wszystkich Polaków.




Lista podpisów stanowi załącznik  do niniejszego apelu

Kielce, 25 stycznia 2013 roku

