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Marszałek Sejmu RP
Pani Ewa Kopacz


Wyrok Trybunału Konstytucyjnego z dnia 11 lipca 2012 r. stwierdził niezgodność z Konstytucją RP szereg zapisów ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych, które dawały dla działkowców stabilność i ochronę najważniejszych praw nabytych. 
Stan prawny jaki stworzył Trybunał Konstytucyjny nastąpił z przyczyn niezależnych od działkowców i bez ich udziału.

Działkowcy i ogrody pozostają zatem w niekorzystnej i niepewnej sytuacji i bez nowej ustawy funkcjonowanie i przetrwanie ogrodów jest poważnie zagrożone. Trwanie takiej sytuacji będzie najbardziej dotkliwe dla ponad milionowej społeczności polskich działkowców.
Wbrew twierdzeniu niektórych polityków, „że działkowcom nic się nie stanie” oraz mówienie o „korzyściach” jakie dla działkowców niesie za sobą wyrok Trybunału Konstytucyjnego, rzeczywistość jaka czeka działkowców postrzegana jest przez Polski Związek Działkowców realnie. Działkowcy utracą wszystkie dotychczasowe fundamentalne prawa, także możliwości obrony przed likwidacją ogrodów. 

Polski Związek Działkowców, jako organizacja społeczna, nadal legalnie funkcjonująca, jest odpowiedzialna za przyszłość działkowców i ogrodów oraz za ponad 130 letnią tradycję ogrodnictwa działkowego w Polsce. 
Wartości i dorobek ruchu ogrodnictwa działkowego nie powinien zostać zaprzepaszczony i zapomniany. Ogrody i działkowcy nie stanowią bytu, który ma minąć bezpowrotnie. 
Nie wybaczyli by nam tego, władzom też, nasi potomni.

Mając na względzie potrzebę zachowania tych wartości oraz dbałość o przyszłość ponad miliona polskich rodzin działkowców, w większości ubogich, Polski Związek Działkowców rozpocznie prace nad obywatelskim projektem ustawy o ogrodach działkowych. 

Projekt będzie uwzględniał wyrok Trybunału Konstytucyjnego oraz tradycyjne wartości ruchu ogrodnictwa działkowego. 

Przekazując niniejsze wystąpienie Konferencja Okręgu Sudeckiego PZD w imieniu 58 tysięcy rodzin sudeckich działkowców prosi Panią Marszałek Sejmu RP o wsparcie inicjatywy Polskiego Związku Działkowców nowego, zgodnego z wyrokiem Trybunału, uregulowania prawnego funkcjonowania rodzinnych ogrodów działkowych. 
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