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     POLSKI ZWIĄZEK DZIAŁKOWCÓW
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Okręgowa Komisja Rewizyjna w Gdańsku

                                                                             mail: rewizyjna.gdansk@gmail.com

                                                               ul. Grunwaldzka 102

80-244 Gdańsk
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                                                                                                          Gdańsk, dnia 10.09.2012r.
Szanowna Pani

Ewa Kopacz
Marszałek Sejmu RP
Szanowna Pani Marszałek!

Z Gdańska, miasta symbolu solidarnościowego ruchu, członkowie Okręgowej Komisji Rewizyjnej PZD demokratycznie wybrani przez członków Związku, przedstawiają stanowisko w sprawie projektu ustawy o ogrodach działkowych skierowanego do Sejmu RP w dniu 23 sierpnia 2012 roku przez posłów Solidarnej Polski.

Warto na początku zauważyć, że projekt ten z bardzo niewielkimi poprawkami jest praktycznie taki sam jak przedkładany Wysokiej Izbie w 2009 roku przez posła Andrzeja Derę będącego ówcześnie członkiem PiS.

Zastanawiamy się, ile trzeba mieć tupetu i braku samokrytyki by po trzech latach skierować projekt, w którym wciąż roi się od błędów i który w żaden sposób nie zabezpiecza interesu nas działkowców.
Przeglądając zapisy poszczególnych artykułów odnosimy dziwne wrażenie, że projekt ustawy został napisany dla grupy najbogatszych członków polskiego społeczeństwa. Jak inaczej do tego się odnieść, skoro mowa jest o wykupie od gminy działki, stwarza się możliwość uzyskania zgody gminy na zmianę funkcji działki (po to, by osiedlić się na niej na stałe) i powiększenia jej powierzchni nawet do 1 500 m2 (przecież nie dla niezbyt zamożnych emerytów czy rencistów).
Projekt wprowadza dwie kategorie dotychczasowych działkowców – właścicieli i użytkowników, czyli dzierżawców, przy czym wszelkie prawa daje wyłącznie właścicielom, bo użytkownicy będą mogli sobie pogadać, lecz nie decydować o czymkolwiek.

Projekt stanowi, że współwłaścicielem obecnej infrastruktury ogrodu, a więc np. domu działkowca wybudowanego ze składek wszystkich członków PZD i często dofinansowanego przez Okręgowe Zarządy PZD a nawet przez Krajową Radę PZD, będą wyłącznie właściciele działek. Pozostali, czyli zwykli użytkownicy będą stanowili swoiste tło dla tak pojmowanej przez Solidarną Polskę demokracji.
Szanowna Pani Marszałek!

Zawarte w tym projekcie propozycje spowodują, że nasze ogrody przestaną pełnić swoje podstawowe funkcje i to już nie będzie ogród działkowy. Będzie to nic innego jak zlepek działek o różnej sytuacji prawnej i gdzie funkcjonować będzie kilka grup użytkowników o odmiennych celach i interesach.

Propozycje zawarte w projekcie ustawy, przedłożone przez wnioskodawców a firmowane przez naszego „odwiecznego zbawcę” Andrzeja Derę doprowadzą w istocie do przekształcenia dzisiejszych ogrodów działkowych w swoistą ogrodowo-osiedlową hybrydę.

Na takie traktowanie ponad miliona polskich Obywateli, członków Polskiego Związku Działkowców nie ma i nigdy nie może być zgody.   
Postępowanie każdego przedstawiciela władzy publicznej musi być wolne od osobistego stosunku i swego światopoglądu.

Ze smutkiem stwierdzamy, że przedłożony projekt ustawy a opracowany przez prawnika z zawodu nie spełnia nawet wymaganych przez Konstytucję RP zasad przyzwoitej legislacji.

Mamy świadomość, że każdy klub parlamentarny ma prawo składać projekty ustaw, lecz przedkładanie takiego samego legislacyjnego bubla w odstępie niecałych 3 lat zakrawa na jawną kpinę z działkowców, wyborców i parlamentarzystów.

Pozwalamy sobie przytoczyć cytat z preambuły Konstytucji RP „Ustanawiamy Konstytucję Rzeczypospolitej Polskiej jako prawa podstawowe dla państwa oparte na poszanowaniu wolności i sprawiedliwości, współdziałaniu władz, dialogu społecznym oraz na zasadzie pomocniczości umacniającej uprawnienia obywateli i ich wspólnot. Wszystkich, którzy dla dobra Trzeciej Rzeczypospolitej tę Konstytucję będą stosowali, wzywamy, aby czynili to, dbając o zachowanie przyrodzonej godności człowieka, jego prawa do wolności i obowiązku solidarności z innymi, a poszanowanie tych zasad mieli za niewzruszoną podstawę Rzeczypospolitej Polskiej.”

Niniejsze stanowisko drogą elektroniczną, niestety w dzisiejszych czasach najszybszą i najpewniejszą, przekazujemy także do:

- Prezydenta RP Bronisława Komorowskiego,
- Premiera Rządu RP Donalda Tuska,
- Klubów Parlamentarnych PO, PSL i SLD
oraz przekazujemy do wiadomości:

-Prezesa Polskiego Związku Działkowców Eugeniusza Kondrackiego,

-Przewodniczącej Krajowej Komisji Rewizyjnej PZD Marii Fojt,

-Prezesa Okręgowego Zarządu PZD w Gdańsku Czesława Smoczyńskiego.
                                    Z działkowym pozdrowieniem
                                                                                                                            Społecznie wykonujący mandat wobec członków i Związku
           Członkowie Okręgowej Komisji Rewizyjnej PZD w Gdańsku
Przewodniczący                 Bogusław Dąbrowski 
Z-ca Przewodniczącego         Elżbieta Senecka
Z-ca Przewodniczącego         Marianna Krawczyk 
Sekretarz                       Jolanta Rutkowska 
Członkowie: Sabina Chinalska, Mariusz Draniewicz, Andrzej Jancz, Piotr Mikituła, Stanisław Orłowski, Tadeusz Sakowicz i Andrzej Zajcew.
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