STANOWISKO

uczestników Okręgowej Konferencji Przedzjazdowej Polskiego Związku Działkowców w Bydgoszczy z dnia 21 sierpnia 2012 roku

w sprawie przyszłości i jedności ruchu ogrodnictwa działkowego.

Ruch ogrodnictwa działkowego na ziemiach polskich ma swoją ponad 110-letnią historię. Ogrody działkowe na przestrzeni historii naszego kraju przetrwały wiele  ciężkich chwil. Pierwsze, powstawały jeszcze przed odzyskaniem niepodległości przez państwo polskie, ogrodnictwo działkowe otoczone opieką państwa rozwijało się też w okresie II Rzeczypospolitej. Po II wojnie światowej reaktywowano działalność istniejących ogrodów i przystąpiono do zakładania nowych. Najbujniejszy rozwój ogrodów w okresie powojennym nastąpił w latach 50 i 60-tych, a później w latach 80-tych. W 1981 roku Sejm przyjął ustawę o pracowniczych ogrodach działkowych.

Po zmianie ustroju społecznego w Polsce w roku 1990 zaczęły się trudne lata dla działkowców, dla ogrodów i dla Polskiego Związku Działkowców. Trwały kolejne batalie całego środowiska ogrodowego przed kolejnymi próbami pozbawienia naszych praw i gruntów ze strony polityków. Dzięki wykazywanej jedności polskich działkowców zjednoczonych w swojej organizacji, jaką stał się Polski Związek Działkowców, w 2005 roku powstała nowa ustawa o rodzinnych ogrodach działkowych z dnia 8 lipca 2005 roku, której uchwalenie przez polski parlament miało stać się aktem prawnym gwarantującym użytkownikom działek spokojną przyszłość.

Niestety okazało się, że nie doceniliśmy polskich polityków i ukrytych za nimi ludzi interesu. W walkę z działkowcami zaangażowano cały aparat państwa, wykorzystując w ostatecznej rozgrywce najwyższe organy związane z  polskim orzecznictwem prawnym. Jako działacze polskich ogrodów działkowych, jako zwykli działkowcy, jako obywatele państwa polskiego zostaliśmy upokorzeni wyrokiem Trybunału Konstytucyjnego, stwierdzającym niekonstytucjonalność postanowień ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych. Mamy swoją świadomość i przekonanie, że wyrok Trybunału ma w swym zamyśle rozbić i podzielić zjednoczony ruch działkowy. Wykazał to w sposób uzasadniony sędzia Trybunału Konstytucyjnego Andrzej Wróbel wyrażając zdanie odrębne do wyroku TK z dnia 11 lipca 2012 r.

Cała historia ruchu ogrodnictwa działkowego w Polsce świadczy o zapotrzebowaniu na istnienie ogrodów działkowych w Polsce. Dzisiaj, już po wyroku TK, polscy politycy i tzw. biznesmeni jednym chórem powtarzają że działkowcom nic złego się nie stanie. Obiecują przygotowanie nowej ustawy o ogrodach działkowych, lecz dobrze wiemy czym takie obietnice, sprzeczne z interesem tych obiecujących, prawdopodobnie się zakończą. Poszczególne ugrupowania może nawet coś przygotują, lecz z pewnością nie będą to propozycje wyrażające oczekiwania samych zainteresowanych, czyli użytkowników działek w rodzinnych ogrodach działkowych. Już słyszymy głosy prezydentów niektórych miast i burmistrzów gminnych otwarcie wyrażających nadzieje związane z nieskrępowanym dysponowaniem gruntami ogrodowymi, na co daje im szanse wyrok TK uchylający prawo do posiadania jednej i silnej organizacji działkowców.

Groźba takiego rozwiązania, przewidującego doprowadzenie do rozbicia wspólnoty interesów w ponad milionowym środowisku ogrodowym, stanowiącym przez dziesięciolecia jeden organizm potrafiący wspólnie działać, reagować na zagrożenia i razem obronić się przed obliczonymi na intratne korzyści ze strony grup polityczno – biznesowych, stawia przed nami konkretne zadanie. 

Dziś naszym najważniejszym zadaniem jest zachowanie jedności wszystkich ludzi skupionych wokół ogrodów działkowych, dla zapewnienia istnienia ogrodów, dla zachowania podstawowych praw działkowcom poprzez doprowadzenie do powstania nowej ustawy o ogrodach działkowych, gwarantującej przyszłość ruchu ogrodowego w Polsce. Fakt przetrwania wszelkich zawirowań wynikających z kart historii, przetrwania dzięki jedności działkowców - bez względu na wyznawane poglądy polityczne, niech stanowi nasze hasło i myśl przewodnią, „że tylko razem będziemy silni i obronimy polskie ogrody”.

Rozwój ogrodów działkowych w Polsce stanowi efekt sprawności i zaangażowania wszystkich struktur organizacji polskich użytkowników działek, skupionych wokół Polskiego Związku Działkowców. Powaga obecnej sytuacji wymaga, że szczególnie teraz musimy podjąć niezbędne kroki, dla utworzenia nowej ogólnopolskiej organizacji działkowców. Konferencja Okręgowa Polskiego Związku Działkowców w Bydgoszczy wyraża przekonanie, że ruch ogrodnictwa działkowego przetrwa tylko przy pełnym poparciu dla idei stworzenia silnej organizacji, zdolnej obronić swoich członków, ich ogrody działkowe, zapewniając im jednoczenie zdolność do partnerstwa z organami i  przedstawicielami administracji państwowej i z lokalnymi samorządami.
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Niniejsze stanowisko przesyłamy:

1. Prezydent RP

2. Marszałek i Wicemarszałkowie Sejmu RP

3. Przewodniczący Klubów Poselskich

4. Marszałek i Wicemarszałkowie Senatu

5. Kluby Parlamentarne i Koło Senatorów Niezależnych

6. Premier Rządu RP

7. Prezes Trybunału Konstytucyjnego 

8. Parlamentarzyści Ziemi Bydgoskiej

9. Europosłowie Kujawsko-Pomorscy

10. Samorządy Lokalne Okręgu Bydgoskiego

11. Prezes Krajowej Rady PZD
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