Stanowisko

uczestników Okręgowej Konferencji Przedzjazdowej Polskiego Związku Działkowców w Bydgoszczy z dnia 21 sierpnia 2012 roku

w sprawie obywatelskiego projektu ustawy o ogrodach działkowych.

W dniu 11 lipca 2012 r. zapadł wyrok Trybunału Konstytucyjnego w sprawie zaskarżenia przez Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych z dnia 8 lipca 2005 roku. Wyrok, którego skutków polscy działkowcy, użytkownicy działek w rodzinnych ogrodach działkowych obawiali się, lecz nie spodziewaliśmy się aż tak nieobiektywnych i jednocześnie negatywnych dla całego ruchu ogrodów działkowych w Polsce postanowień członków Trybunału. Orzeczenie Trybunału, co dało się zauważyć, spowodowało w pierwszych dniach zdezorientowanie części działkowców.

Mając świadomość i przekonanie, że ustawa o rodzinnych ogrodach działkowych jest dokumentem bezwzględnie potrzebnym dla zapewnienia dalszego istnienia ogrodów działkowych w naszym kraju, dającego ustawowe prawa  użytkownikom działek w tych ogrodach, podstawy prawne funkcjonowania oraz gwarancje ochrony  praw samym ogrodom działkowym, stwierdzamy konieczność podjęcia inicjatywy całego środowiska rodzinnych ogrodów działkowych skupionych wokół Polskiego Związku Działkowców, dla przygotowania obywatelskiego projektu nowej ustawy o ogrodach działkowych.

Trybunał Konstytucyjny orzekł, że dotychczas funkcjonująca ustawa (niektóre jej zapisy) o rodzinnych ogrodach działkowych z dnia 8 lipca 2005 roku jest niekonstytucyjna. Dlatego, dla zabezpieczenia naszej wspólnej przyszłości, dla uratowania bytu ogrodów działkowych w Polsce, musimy dzisiaj zadbać sami o stworzenie projektu ustawy w sposób uwzględniający wyrok Trybunału Konstytucyjnego, nie dający powodów do ponownego kwestionowania konstytucyjności jego zapisów.  

W okresie bezpośrednio po ogłoszeniu wyroku przez Trybunał Konstytucyjny, z różnych gremiów politycznych padają obietnice kierowane do działkowców w sprawie obrony ich interesów, w tym również w sprawie przygotowania projektów nowej ustawy o ogrodach działkowych. Zdajemy sobie sprawę, że głównym celem takich wystąpień jest zbicie kapitału politycznego ich autorów. Nauczeni doświadczeniami ponad dwudziestu lat walki w obronie praw działkowców, zdajemy sobie sprawę na kogo możemy liczyć i komu zaufać. Jednak w najważniejszej sprawie dla polskich ogrodów działkowych, w sprawie aktu prawnego zapewniającego zachowanie istnienia ogrodów i zachowania praw użytkownikom działek w tych ogrodach, musimy wypracować własny projekt obywatelski, bo tylko taki może mieć szansę przebicia się ponad propozycje poszczególnych opcji politycznych. 

Tylko projekt przygotowany przez zjednoczone środowisko działkowców, znające specyfikę ogrodów działkowych, dysponujące wiedzą i doświadczeniem swoich działaczy i zwykłych członków Polskiego Związku Działkowców, jest w stanie zaproponować ustawę o ogrodach działkowych uwzględniającą nasze oczekiwania dotyczące zachowania zapisów dotychczasowej ustawy przede wszystkim w sprawach organizacyjno – prawnych i  gruntowych ogrodów, praw majątkowych działkowców, w kwestiach członkowskich i zrzeszania się użytkowników działek, gwarancji dotyczących zabezpieczenia praw do odszkodowań w razie likwidacji ogrodów itp.

Uczestnicy Okręgowej Konferencji Przedzjazdowej Polskiego Związku Działkowców w Bydgoszczy popierają propozycję Krajowej Rady PZD opracowania obywatelskiego projektu ustawy o ogrodach działkowych. Naszym wspólnym twórczym działaniem przy tworzeniu nowego aktu prawnego, mogącym przyczynić się po raz kolejny do zademonstrowania jedności polskich działkowców, jesteśmy w stanie w sposób skuteczny doprowadzić do spokojnego przejścia ruchu ogrodowego i samych ogrodów działkowych w nową i miejmy nadzieję w bezpieczną dla środowiska ogrodowego rzeczywistość.
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Niniejsze stanowisko przesyłamy:

1. Prezydent RP

2. Marszałek i Wicemarszałkowie Sejmu RP

3. Przewodniczący Klubów Poselskich

4. Marszałek i Wicemarszałkowie Senatu

5. Kluby Parlamentarne i Koło Senatorów Niezależnych

6. Premier Rządu RP

7. Prezes Trybunału Konstytucyjnego 

8. Parlamentarzyści Ziemi Bydgoskiej

9. Europosłowie Kujawsko-Pomorscy

10. Samorządy Lokalne Okręgu Bydgoskiego

11. Prezes Krajowej Rady PZD
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