STANOWISKO

 Konferencji Okręgowej 

Polskiego Związku Działkowców w Łodzi
z dnia 18 sierpnia 2012 roku

w sprawie ataków mediów na Polski Związek Działkowców 

Uczestnicy Konferencji Okręgowej Polskiego Związku Działkowców wyrażają stanowczy sprzeciw wobec pojawiających się w środkach masowego przekazu ataków na naszą organizację, jej kierownictwo, struktury i cele działalności.
Ubolewamy, że przedstawiciele niektórych mediów z zajadłością nie mającą nic wspólnego z obiektywizmem i etyką dziennikarską, atakują Związek. Niestety, ale poziom wielu programów czy publikacji odbiega od wszelkich standardów.

Kampania oszczerstw i przedstawiania PZD jako przestarzałej i nie przystającej do dzisiejszej rzeczywistości organizacji trwa w prawdzie nie od dziś lecz obecne jej nasilenie odbieramy jako szczególnie wyrachowane manipulowanie opinią publiczną. 
Budowanie wizerunku Związku, jego władz i działaczy, jako balastu zbędnego dla społeczeństwa i co ważne przede wszystkim dla samych działkowców, to przecież nic innego jak szukanie poparcia dla tez zawartych w wyroku Trybunału Konstytucyjnego. Tego typu „twórczość” dziennikarska nie pozwala wierzyć w niezależność i samodzielność mediów. Jak na dłoni widać, że niektóre tytuły prasowe czy stacje telewizyjne obrały sobie za cel zbudowanie swego rodzaju atmosfery, która ma pomóc przekonać obywateli, że Trybunał swoim rozstrzygnięciem wspaniałomyślnie „uwolnił” ich od skostniałych organizacyjnych struktur i wszelkiego przymusu, wobec czego przyszłość działkowców rysuje się w jasnych barwach.  
Po wyroku Trybunału Konstytucyjnego  ogrody stały się przedmiotem zainteresowania ekspertów do spraw nieruchomości, kancelarii prawnych, przedstawicieli deweloperów. Ludzie ci  widzą funkcjonowanie działek w oparciu o proste  rynkowe reguły – kto ma pieniądze ten decyduje. Ekologiczna i socjalna rola działek  jest zupełnie przez nich pomijana, a zaangażowanie społecznych działaczy wyszydzane i piętnowane, jako wygodny sposób  na życie. 
Czytając takie doniesienia prasowe nie sposób oprzeć się wrażeniu, że media starają się zwyczajnie przypodobać lansowanej przez  określone kręgi polityczne koncepcji likwidacji PZD. 
Wyrok Trybunału Konstytucyjnego najwyraźniej nie dostarczył niektórym dziennikarzom wystarczającej satysfakcji i obecnie obrali oni taktykę unicestwienia Związku za wszelką cenę. W swoich działaniach nie wahają się przed posługiwaniem się fałszem i  atakowaniem wartości, które łączą ponad milion polskich rodzin. 

Z całą stanowczością protestujemy przeciwko takim metodom, które obrażają obywateli, a dziennikarskie rzemiosło cofają do epoki totalitarnego wypaczania rzeczywistości.

Oszczerstwa i zarzuty kierowane pod adresem Polskiego Związku Działkowców 

utwierdzają nas w przekonaniu, że w dalszym ciągu dąży się do rozbicia naszego środowiska, po to by działkowcy pozbawieni  prawnej 
i organizacyjnej pomocy Związku nie mogli obronić się przed przejmowaniem terenów ogrodów na cele komercyjne. 
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