STANOWISKO

 Konferencji Okręgowej 

Polskiego Związku Działkowców w Łodzi
z dnia 18 sierpnia 2012 roku

w sprawie obywatelskiego projektu ustawy o ogrodach działkowych 

Wyrok Trybunału Konstytucyjnego z dnia 11 lipca 2012 roku zanegował blisko 120-letni dorobek kilku pokoleń rodzin użytkujących działki. To niezwykle bolesne i przykre doświadczenie, podważające wiarę w niezależność 
i obiektywizm organów czuwających nad przestrzeganiem prawa nie może spowodować rozbicia naszego środowiska. Nasuwająca się po wyroku Trybunału Konstytucyjnego smutna refleksja, że zdobycze demokracji i państwa prawa służą dziś tylko określonym, najbogatszym grupom, a nie ogółowi społeczeństwa, nie może zasiać zamętu i zniechęcenia wśród członków naszego Związku.

Czas, który Trybunał pozostawił dla opracowania nowych rozwiązań nie może zostać zaprzepaszczony. Przepisy, które zostaną uchwalone muszą zagwarantować, że istnienie ogrodów nie będzie zależało jedynie od woli właściciela gruntów oraz od planów będących wynikiem politycznego składu organów lokalnej władzy.

Z tego względu uczestnicy Konferencji Okręgowej PZD w Łodzi za słuszną 
i niezwykle trafną uważają decyzję Krajowej Rady PZD o podjęciu prac nad obywatelskim projektem ustawy o ogrodach działkowych. 

Tylko bowiem, inicjatywa wypływająca z naszego środowiska, da gwarancje, że nowa ustawa nie ograniczy praw użytkowników działek, a zdobycze ruchu ogrodnictwa działkowego w naszym kraju nie zostaną zniweczone.

Kwestią, która łączy wszystkich działkowców jest troska o przyszłość ogrodów, poszanowanie tradycji i osiągnięć kilku pokoleń użytkujących działki. 

Te niekiedy jedyne w miastach i gminach oazy zieleni służą nie tylko użytkującym je rodzinom, lecz także szerszemu gronu miejscowych społeczności. Ogrody działkowe to obiekty użyteczności publicznej, miejsca przyjazne ludziom i naturalnemu środowisku. 
Wysiłek o zachowanie ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych, choć został brutalnie zdeprecjonowany wyrokiem TK, doprowadził do sytuacji w której temat ogrodów stał się znany i bliski reszcie społeczeństwa.  W trakcie kampanii w obronie ustawy Związek odebrał wiele pozytywnych sygnałów świadczących o potrzebie zachowania ogrodów. Poparcie udzielane przez samorządowców, inne organizacje społeczne i przede wszystkim zwykłych ludzi to bezcenny kapitał. 
Wobec czego jesteśmy zdania, że obywatelski projekt ustawy o ogrodach działkowych, jako efekt szerokich konsultacji jest szansą na właściwe wykorzystanie doświadczeń Polskiego Związku Działkowców, a jedynie tak przygotowana ustawa w pełni może odzwierciedlać idee demokracji 
i nowoczesnego społeczeństwa obywatelskiego.

Powodzenie powyższego przedsięwzięcia zależy od nas samych. Dlatego Konferencja zwraca się do wszystkich struktur Związku, działkowców, ich rodzin oraz sympatyków ogrodów o aktywną postawę, przedstawianie propozycji rozwiązań, które winny się znaleźć w nowej ustawie oraz włączenie się w zbieranie podpisów pod projektem, który przygotuje Związek.
Dla ważności takiego projektu Konstytucja RP wymaga 100 tysięcy podpisów, powinniśmy jednak zadbać aby poparło go przynajmniej tyle samo osób co 
w obronie obecnej ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych. 
Kilkaset tysięcy głosów to argument, którego odpowiedzialni za tworzenie prawa nie mogą nie zauważyć.
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