WYSTĄPIENIE

uczestników Okręgowej Konferencji Przedzjazdowej Polskiego Związku Działkowców w Bydgoszczy z dnia 21 sierpnia 2012 roku

do Pań i Panów Posłów, do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej 

o wsparcie związkowego projektu ustawy o ogrodach działkowych 

i jego uchwalenie.

Szanowne Panie i Szanowni Panowie, Posłowie Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej.

Wydarzenia ostatnich lat związane z podejmowanymi próbami zmiany zapisów ustawowych dotyczącymi istnienia i funkcjonowania ogrodów działkowych w Polsce, doprowadziły do zaskarżenia części artykułów ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych z dnia 8 lipca 2005roku, a w konsekwencji do wydania wyroku przez Trybunał Konstytucyjny orzekającego o nie konstytucyjności  postanowień wielu artykułów ustawy. 

Środowisko polskich działkowców z dezaprobatą odniosło się do samego wyroku. Mamy świadomość i przekonanie, że wyrok Trybunału miał w swym zamyśle rozbić i podzielić zjednoczony ruch działkowy. Potwierdzeniem takiej oceny jest skupienie się Trybunału w treści swojego orzeczenia nie na konkretnych wnioskach zaskarżającego o zbadanie zgodności z Konstytucją artykułów ustawy o ROD, ale na szczególnej dbałości zmierzającej w swym postanowieniu do pozbawienia działkowców swojej ogólnopolskiej, samodzielnej i samorządnej organizacji społecznej, powołanej do reprezentowania i obrony praw i interesów swych członków. Wykazał to w sposób uzasadniony sędzia Trybunału Konstytucyjnego Andrzej Wróbel wyrażając zdanie odrębne do wyroku TK z dnia 11 lipca 2012r. 

Wyrokiem Trybunału Konstytucyjnego polscy działkowcy stanęli w obliczu zagrożenia dla bezpieczeństwa funkcjonowania ogrodów przede wszystkim w sprawach organizacyjno – prawnych i gruntowych, praw majątkowych działkowców, w kwestiach członkowskich i zrzeszania się użytkowników działek, gwarancji dotyczących zabezpieczenia praw do odszkodowań w razie likwidacji ogrodów itp. Wyznaczony przez TK 18-miesięczny okres na stworzenie nowej ustawy o ogrodach działkowych dał sygnał ugrupowaniom politycznym różnych opcji do składania obietnic działkowcom, stanowiącym znaczący przecież elektorat wyborczy.

Uczestnicy obrad Konferencji Okręgowej podczas dyskusji uznali, że dla zabezpieczenia naszej wspólnej przyszłości, dla uratowania bytu ogrodów działkowych w Polsce, sami musimy zadbać o stworzenie projektu nowej ustawy w sposób uwzględniający wyrok Trybunału Konstytucyjnego, nie dający powodów do ewentualności ponownego kwestionowania konstytucyjności jego zapisów oraz odnoszący się do tradycyjnych wartości ruchu ogrodnictwa działkowego.   

Nauczeni doświadczeniami ponad dwudziestu lat walki w obronie praw działkowców zdajemy sobie sprawę, że w najważniejszej sprawie dla polskich ogrodów działkowych, w sprawie aktu prawnego zapewniającego zachowanie istnienia ogrodów i zachowania praw użytkownikom działek w tych ogrodach, musimy wypracować własny projekt obywatelski, bo tylko taki może mieć szansę przebicia się ponad propozycje poszczególnych opcji politycznych. 

Szanowne Panie i Szanowni Panowie Posłowie Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej.

Uczestnicy Okręgowej Konferencji Polskiego Związku Działkowców w Bydgoszczy, reprezentujący ponad 33-tysięczną grupę rodzin użytkujących działki w okręgu bydgoskim zwracają się do Pań i Panów Posłów Sejmu Rzeczypospolitej z wszystkich klubów parlamentarnych i partii politycznych o wsparcie przygotowywanego związkowego projektu ustawy o ogrodach działkowych oraz jego uchwalenie, dla zapewnienia bezpieczeństwa interesów użytkowników działek ogrodowych, dla dalszego rozwoju polskich ogrodów działkowych oraz dla kontynuacji całego ruchu ogrodnictwa działkowego w naszym pięknym kraju. 

Sekretarz Konferencji




Przewodniczący Konferencji
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Niniejsze wystąpienie przesyłamy:

1. Prezydent RP

2. Marszałek i Wicemarszałkowie Sejmu RP

3. Przewodniczący Klubów Poselskich

4. Marszałek i Wicemarszałkowie Senatu

5. Kluby Parlamentarne i Koło Senatorów Niezależnych

6. Premier Rządu RP

7. Prezes Trybunału Konstytucyjnego 

8. Parlamentarzyści Ziemi Bydgoskiej

9. Europosłowie Kujawsko-Pomorscy

10. Prezes Krajowej Rady PZD
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