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   ROD im. Maciejowice                                                                
            w Szczecinie                                                                      Pan
                                                                                                       mgr inż. EUGENIUSZ KONDRACKI
                                                                                                                               PREZES 
                                                                                        Polskiego Związku Działkowców
   Szanowny Panie Prezesie!
   Z ogromną radością przyjęliśmy wiadomość o uchwaleniu przez Sejm RP długo oczekiwanej Ustawy o Rodzinnych Ogrodach Działkowych. Nasz wspólny trud w obronie ogrodów, nazywanych jakże często „małymi ojczyznami”, został uwieńczony powodzeniem, a dzień 22 listopada 2013 roku zapisze się w historii polskiego ogrodnictwa działkowego jako ważne wydarzenie społeczne. Nasze zdeterminowanie, wielomiesięczny upór i trwanie przy słusznych racjach, które w sprawie obrony ogrodów działkowych poparło swoim podpisem prawie milion Polaków, jest jakże ważnym sygnałem, że przy podejmowaniu decyzji trzeba się liczyć z głosem    obywateli. Potwierdziło tę prawdę głosowanie w Sejmie RP i bardzo budująca zgodność parlamentarzystów. Zwycięzcami czujemy się wszyscy, bo jako Polacy osiągnęliśmy porozumienie w naszej wspólnej sprawie. Jesteśmy głęboko przekonani, że przyjęta przez Sejm RP Ustawa o Rodzinnych Ogrodach Działkowych uzyska także pozytywną opinię Senatu i Prezydenta RP. 
   Czas, który przed nami, to nie okazja do świętowania, ale czas wytężonej pracy nad wypełnianiem zapisów zawartych w nowej ustawie. Z tej wspólnej batalii w obronie ogrodów, my działkowcy, musimy wyciągnąć właściwe wnioski, by w odbiorze społecznym, ten nie mały skrawek Polski był postrzegany jako zgodny i gospodarny. Tego kredytu zaufania nie możemy zniszczyć, zachowując właściwą proporcję w rozumieniu naszych działkowych praw i obowiązków. W naszych działaniach liczymy na pomoc i sprawdzoną mądrość naszych przedstawicieli reprezentujących nas we władzach regionalnych i krajowych polskiego ogrodnictwa działkowego. 
Za dotychczasowe zaangażowanie i efekt podjętych działań w pomyślne zakończenie prac nad Ustawą o Rodzinnych Ogrodach Działkowych pragniemy wyrazić wdzięczność i uznanie.   
Z poważaniem

Zarząd ROD im. Maciejowice    

Szczecin, 23 listopada 2013 r.                   

