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           Olsztyn, 22.11.2013

Działkowiec ROD „Skanda” 

w Olsztynie

Krajowa Rada PZD w Warszawie

Prezes Krajowej Rady PZD 

p. mgr Eugeniusz Kondracki

Szanowny Panie Prezesie,


Proszę przyjąć słowa uznania za trud wieloletniej walki o nas działkowców, za wszelkie podejmowanie inicjatywy i działania, które doprowadziły, że 22.11.2013 działkowcy mogli odetchnąć z ulgą.

Nie załamał się Pan, kiedy pod Pana adresem i Krajowej Rady PZD padały obraźliwe słowa i niczym nieuzasadnione oskarżenia. 

Z pełną determinacją, z całym zespołem walczył Pan o nas, działkowców. Przykro, że wśród nich znaleźli się tacy, którzy usiłowali rozbić Polski Związek Działkowców, co w rezultacie godziłoby w samych działkowców. 


Słowa podziękowania należą się pełnomocnikom Komitetu Inicjatywy Ustawodawczej tj. prawnikom, p. Bolesławowi Piecha i p. Tomaszowi Terleckiemu  za profesjonalizm, za spokój z jakim merytorycznie uzasadniali swoje racje w czasie posiedzeń Komisji i za całą pracę wykonaną przy opracowywaniu Projektu Ustawy o rod. 


Podziękowanie składam również Członkom Komitetu Inicjatywy Obywatelskiej. 

Kiedy w czerwcu 2012 r. pisząc do Trybunału Konstytucyjnego zadałam między innymi retoryczne pytanie: „Czy działkowcy mają pójść przed Sejm z naręczami kwiatów i koszami plonów i prosić na kolanach i łaskę?”, nie sądziłam, że za 16 miesięcy tysiące działkowców przyjedzie do Warszawy. 

Przyjechali i nie prosili ale domagali się dotrzymania obietnic, które złożył Pan Premier. Marszałek Sejmu, p. Ewa Kopacz przyjmując w tym dniu reprezentację działkowców zapewniła, że Premier dotrzyma danego im słowa.

Wprawdzie pozostało niewiele czasu, ale mam nadzieję, że „po drodze” nic się nie zdarzy i Senat poprze projekt Ustawy, a Prezydent RP p. Bronisław Komorowski ją podpisze.

Wierzę, że Polski Związek Działkowców okres transformacji zakończy również zwycięsko.

Serdecznie pozdrawiam

Janina Kwiecińska
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