                                                                              Wałbrzych, dnia 06.12.2013r.

Patrycja Zielińska

działkowiec z ROD „Kolejarz”

w Wałbrzychu

                                                                               Pan

                                                                               Bogdan Borusewicz

                                                                               Marszałek Senatu RP

        W związku ze zbliżającym się terminem głosowania w Senacie RP nad nową ustawą działkową prosimy Pana Marszałka i wszystkich senatorów którzy będą zajmować się zapisami zawartymi w nowej ustawie o rodzinnych ogrodach działkowych o przyjęcie tego projektu bez nanoszenia poprawek. 

    Obecny kształt ustawy jest zgodny z naszymi oczekiwaniami. Pragniemy podkreślić, że pod nim na listach poparcia Komitetu Inicjatywy Ustawodawczej Projektu Ustawy O Rodzinnych Ogrodach Działkowych podpisało się przeszło 924 tys. działkowców i sympatyków ruch działkowego. Ja również, jako członek Komitetu zbierałam podpisy i z całą stanowczością podkreślam, że wszyscy którzy podpisali się na w/w listach zapoznali się z treścią zapisów zawartych w obywatelskim projekcie ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych. Swój podpis na listach składali świadomie w pełni popierając zapisy ustawy działkowej. Zatem, oskarżenia naszych przeciwników tj. przedstawicieli tzw. stowarzyszeń działkowców mówiące o tym, że ludzie nie wiedzieli co podpisują są w pełni bezpodstawne. Można by rzec że mogły powstać tylko „w chorej głowie” którą powinni zająć się lekarze. 

   Przedstawiciele tzw. stowarzyszeń działkowców w tym, m.in. Pan Ireneusz Jarząbek

dążą do zablokowania i zniszczenia naszej inicjatywy o uchwalenie ustawy działkowej. Kierując się własnymi interesami chwytają się senatu jako ostatniej deski ratunku do końca walczą próbując przeforsować niedorzeczne rozwiązania w postaci poprawek do ustawy. 


Panie Marszałku !

Usilnie prosimy o uchwalenie ustawy działkowej w obecnym kształcie i odrzucenie przez Senat RP wszystkich poprawek i uwag które mogą być zgłoszone do nowej ustawy działkowej przez osoby reprezentujące tzw. stowarzyszenia działkowców. 

                                                                         / - /  Patrycja Zielińska

Do wiadomości :

1. Pan senator Stanisław Jurcewicz

2. Pan Senator Wiesław Kilian 

3. Krajowa Rada PZD     

