Apel 

Okręgowego Zarządu PZD w Bydgoszczy
do aktywu rodzinnych ogrodów działkowych okręgu bydgoskiego

w sprawie o wywoływanie uchwał, stanowisk i wystąpień wyrażających dezaprobatę w związku z próbą zaskarżenia przez Związek Miast Polskich nowej ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych.

        Jeszcze nie zdążyliśmy nacieszyć się naszą najnowszą zdobyczą, jaka jest nowy akt prawny umożliwiający dalsze funkcjonowanie rodzinnych ogrodów działkowych oraz gwarantujący bezpieczeństwo i prawa działkowców.

Mamy ustawę, na którą czekaliśmy z wiarą w ostateczny sukces, ale i z obawami.

        Obawy nasze nie okazały się bezpodstawne. Wystąpienie Związku Miast Polskich skierowane do Prezydenta RP, o rozważenie możliwości skierowania nowej ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych do Trybunału Konstytucyjnego, pozwala poznać nam, czym w naszym kraju kierują się włodarze naszych miast. Nie interesuje ich fakt, że to właśnie rodzinne ogrody działkowe stanowią  zielone płuca dla miejskich blokowisk, że ogrody stanowią miejsce wypoczynku i rekreacji swoich mieszkańców. Oni myślą wyłącznie kategoriami interesu, dostrzegając tereny zajmowane przez ogrody jako towar do zaoferowania deweloperom lub inwestorom pod kolejne markety.

        Dziwi nas wystąpienie Związku Miast Polskich, stanowiące atak na postanowienia dopiero co przyjętej nowej ustawy, która wypracowana została na kompromisach podczas prac w podkomisjach i komisjach sejmowych. Ustawa zyskała powszechne poparcie parlamentarzystów, którzy podczas najważniejszych dla nas głosowań wspólnie podjęli decyzję zgodną z oczekiwaniami działkowców.

        Działkowcy broniąc swoich praw do bezpiecznego korzystania i uprawiania działek w rodzinnych ogrodach działkowych, fakt ostatecznego przyjęcia i podpisaniu ustawy uznali, że da ona nam gwarancję, iż ogrody działkowe w Polsce nadal będą istnieć, nadal będą się rozwijać, a ludzie w tych ogrodach ze spokojem będą mogli skupić się na ich uprawie, na pracy i wypoczynku.

Dlatego zwracamy się do aktywu ogrodowego, do zarządów rodzinnych ogrodów działkowych okręgu bydgoskiego 
z apelem
o wywoływanie uchwał, stanowisk i wystąpień wyrażających dezaprobatę w związku z próbą zaskarżenia przez Związek Miast Polskich nowej ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych.
Jeszcze raz wykażmy swoją jedność w naszej wspólnej sprawie. Nowa ustawa jest sukcesem nas wszystkich, dlatego musimy jej bronić. Nie dajmy odebrać sobie naszych zdobyczy w imię partykularnych interesów środowisk biznesowych. 
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