Apel 

Okręgowego Zarządu PZD w Bydgoszczy
do kujawsko – pomorskich mediów

w sprawie doniesień prasowych dyskredytujących zapisy 
nowej ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych.

        Działkowcy dostrzegają w ostatnim czasie wzmożone zainteresowanie mediów, w tym bydgoskiej prasy, zmianami dokonującymi się w środowisku ogrodów działkowych  Wszyscy dobrze wiemy, że zmiany te dokonują się w wyniku wyroku Trybunału Konstytucyjnego, co ostatecznie doprowadziło do przyjęcia przez parlament nowej ustawy z dnia 13 grudnia 2013 roku o rodzinnych ogrodach działkowych, która weszła w życie z dniem 19 stycznia 2014r. Ogrody w chwili obecnej znajdują się na początkowym etapie realizacji postanowień nowej ustawy. 
        Temat jest interesujący, bo rozwiązania zawarte w nowej ustawie są dla działkowców bardzo ważne, a można przyjąć że w niektórych kwestiach wręcz rewolucyjne. Bo oto stworzono możliwość wyodrębnienia się ogrodu działkowego ze struktur Polskiego Związku Działkowców. Jako działkowcy, ale i jako aktyw ogrodowy uczymy się nowej ustawy. Jak każdy nowy akt prawny, ustawa o rodzinnych ogrodach działkowych z dnia 13 grudnia 2013r.  wymaga od nas – działkowców – trudu szczegółowego zapoznania się z jej postanowieniami. 

        Tymczasem dziennikarze zwietrzyli swoją szansę. Dziwi nas fakt podejmowania w artykułach prasowych dyskredytacji prawdziwych treści zawartych w ustawie o ogrodach. Nie wspomina się o zachowaniu praw do gruntów zajmowanych przez ogrody, o zachowanych zwolnieniach podatkowych, nie pokazuje się dorobku wypracowanego przez działkowców na przestrzeni kilkudziesięciu lat istnienia ruchu ogrodowego. Nikt nie wspomina o stworzonej infrastrukturze ogrodowej. Po co sięgać po sprawdzone informacje u źródła, zawsze znajdzie się ktoś, kto „lepiej wie”, jak na przykład prezes ROD „Przylesie” w Bydgoszczy. 

        I tak powstają mity, które powtarzane przez media za nieodpowiedzialnymi w swojej wiedzy informatorami przekazują nieprawdziwe wiadomości jak to, że „ustawa automatycznie likwiduje PZD, a na ogrodach mogą funkcjonować jedynie stowarzyszenia” oraz „że „w ustawie jest pełno pułapek, żeby tylko nie udało się wyzwolić z PZD”. Stałym newsem, przekłamaniem cytowanym przez media jest informacja o wysokości składki odprowadzanej „na zarządy w W-wie” w kwocie rzekomo 19 groszy od m2 powierzchni użytkowej.

        Wszystkie wymienione powyżej przekłamania godzą w interes działkowców, prowadzą do nieporozumień, a jak w przypadku ROD „Przylesie” do działań na szkodę samych działkowców. Nie trudno jest przejąć stery nad zarządzaniem ogrodem, w którym większość działkowców to ludzie starsi, a propagandą zajmują się ludzie żądni władzy, a do tego zręcznie instruowani przez osoby „spoza środowiska ogrodów działkowych”. Niestety skutki takich działań, wspieranych również przez media, działkowcy poznają po czasie, gdy wejdą w życie efekty wyodrębnienia się ogrodu z organizacji działkowców. Naszym zdaniem razem jest bezpieczniej.

        Jako aktyw ogrodowy, członkowie Okręgowego Zarządu PZD w Bydgoszczy zwracają się do bydgoskich mediów 

z Apelem 

o zachowanie obiektywizmu w przekazywaniu informacji na temat zmian wprowadzonych ustawą o rodzinnych ogrodach działkowych. Uważamy, ze każda wiadomość przekazana w sposób niezgodny z rzeczywistością, zawierająca błędne informacje, rzutuje  na wzbudzanie sensacji, zwątpienia oraz braku zaufania do ludzi sprawujących odpowiedzialne funkcje w strukturach ogrodowych.

        W poczuciu odpowiedzialności za przyszłe decyzje działkowców, którzy w najbliższych miesiącach podejmować będą decyzje w sprawie wyboru stowarzyszenia ogrodowego, które będzie prowadziło ich rodzinny ogród działkowy, oferujemy pomoc w zakresie informacji mogących zapewnić wiarygodność artykułom w mediach na temat zmian dotyczących funkcjonowania r.o.d.

                                                                                  Uczestnicy

                                                             posiedzenia Okręgowego Zarządu PZD

                                                                            w Bydgoszczy

Bydgoszcz, dnia 6 marca 2014r.

