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POLSKI ZWIĄZEK DZIAŁKOWCÓW

RODZINNY OGRÓD DZIAŁKOWY
im. Kmdr ppor. Jana Grudzińskiego
Rok założenia 1962
81-549 GDYNIA ul. SPOKOJNA       

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
                                                                                                    Gdynia, dnia 24.07.2014 r.
                                              Szanowna Pani
                                              Elżbieta Bieńkowska
                                              Wiceprezes Rady Ministrów
                                              Minister Infrastruktury i Rozwoju

                                              Warszawa

Działkowcy naszego Rodzinnego Ogrodu Działkowego im. Kmdr ppor. Jana Grudzińskiego w Gdyni z niedowierzaniem przyjęli wiadomość o wystąpieniu do Pani Rzecznika Praw Obywatelskich dotyczącego podobno niezgodności nowej ustawy z 13 grudnia 2013 roku z Konstytucją RP.
Protestujemy przeciwko wszczynaniu kolejnej, nikomu niepotrzebnej, walki z nami pełnoprawnymi Obywatelami, których największą winą jest to iż postanowili być członkami Polskiego Związku Działkowców.

Zastanawiające najbardziej jest to, że RPO użył w piśmie do Pani Premier wniosków stowarzyszeń działkowych pochodzących z początku 2013 roku, a więc na długo przed uchwaleniem tej ustawy.
W trakcie procedowania w parlamencie RPO miał niebywałą okazję zabrać głos w sprawie nowej ustawy a jednak tego nie uczynił.

Dzisiaj po upływie ponad roku Rzecznik postanowiła je wykorzystać w piśmie do Pani Premier z prośbą o zajęcie stanowiska sugerując, że nowa ustawa jest z pewnością w określonym zakresie niezgodna z Ustawą Zasadniczą.

Urzędującemu Rzecznikowi Praw Obywatelskich nie przystoi poddawać w wątpliwość poprawność legislacyjną uchwalonej ustawy, bowiem jak zapewne wiadomo każdy akt prawny musi być badany pod kątem zgodności z Konstytucją, a taki fakt w przypadku tej ustawy także miał miejsce.
Jesteśmy zadowoleni, że ta Nasza nowa ustawa o ROD dała nam działkowcom prawo wyboru stowarzyszenia prowadzącego dany ogród działkowy a Polski Związek Działkowców został przez ustawodawcę określony jako jedno ze stowarzyszeń ogrodowych.
Nie można wobec tego mówić o jakimś monopolu PZD czy też ograniczeniu wolności zrzeszania się! 

Działkowcy naszego ogrodu w dniu 5 lipca 2014 roku dokonali świadomego wyboru postanawiając skorzystać z prawa i pozostać w strukturach Naszego Związku.

Nie zgadzamy się na kolejne próby manipulowania przy dobrej ustawie, dobrej bo akceptowanej przez działkowców.

Zastanawiamy się w czyim interesie wystąpiła Pani Rzecznik, bo w imieniu działkowców z pewnością nie. 

Czy na tym ma polegać funkcja sprawowanego urzędu?

Jesteśmy pewni, że Pani Premier udzieli pełnego poparcia dla obowiązującej nowej ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych uchwalonej praktycznie jednogłośnie przez polski parlament i podpisanej bez zbędnej zwłoki przez Pana Prezydenta RP.
Nasze wystąpienie drogą elektroniczną przesyłamy także do Pana Prezydenta RP Bronisława Komorowskiego, Marszałek Sejmu RP Pani Ewy Kopacz, Premiera Rządu RP Pana Donalda Tuska oraz przekazujemy do wiadomości Prezesa Polskiego Związku Działkowców Pana Eugeniusza Kondrackiego i Prezesa Okręgowego Zarządu PZD w Gdańsku Pana Czesława Smoczyńskiego.

                                        Z działkowym pozdrowieniem

Prezes ROD                                                      Józef Matwies       

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej ROD        Bogusław Dąbrowski

Przewodniczący Komisji Rozjemczej ROD       Kazimierz Majna
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