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     POLSKI ZWIĄZEK DZIAŁKOWCÓW
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Okręgowa Komisja Rewizyjna w Gdańsku

                                                                             mail: rewizyjna.gdansk@gmail.com

                                                               ul. Grunwaldzka 102

80-244 Gdańsk
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Gdańsk, dnia 19.08.2014r.
Szanowna Pani

Ewa Kopacz
Marszałek Sejmu RP
Szanowna Pani Marszałek!

Z Gdańska, miasta symbolu solidarnościowego ruchu, członkowie Okręgowej Komisji Rewizyjnej PZD demokratycznie wybrani przez członków Związku, przedstawiają stanowisko w sprawie nieuzasadnionego ataku Rzecznika Praw Obywatelskich na ustawę o rodzinnych ogrodach działkowych z 13 grudnia 2013 roku a w konsekwencji na nas działkowców.
Nikt z nas nie rozumie tego ataku zaledwie po pół roku funkcjonowania nowej ustawy posiłkując się do tego sugestiami stowarzyszeń działkowych nikogo tak naprawdę niereprezentującymi.
Czyżby wątpliwej jakości zdanie kilku sfrustrowanych byłych członków PZD było dla Pani Rzecznik więcej warte?

Kuriozalne stanowisko RPO podważa tak cenioną przez nas zasadę samorządności, niezależności i samodzielności środowiska działkowego, na której oparta jest również działalność wielu innych organizacji i stowarzyszeń w Polsce i zagranicą. Nasze wręcz zdumienie budzi fakt, iż zdaje się tego nie dostrzegać profesor prawa.

Na terenie ogrodów działkowych działkowcy wraz z członkami swych rodzin znajdują możliwość rekreacji i wypoczynku po trudach dnia codziennego a także zasilania skromnych domowych budżetów poprzez uprawę warzyw i owoców.

Dobrze wiemy, że nasze Rodzinne Ogrody Działkowe, zwłaszcza w dużych aglomeracjach miejskich są od 1990 roku solą w oku i łakomym kąskiem wielkiego biznesu, który wszelkimi metodami dąży do odebrania tych terenów za grosze prawowitym użytkownikom celem przeznaczenia na inwestycje przynoszące krociowe zyski.
Może warto, aby Pani Rzecznik przyjrzała się tym przepisom tzw. prawa gospodarczego, które pozwalają niektórym wybrańcom na bezkarne gromadzenie bajecznych fortun kosztem całego społeczeństwa nazywanego później z różnych rezydencji „dzikim krajem”.

Ochrona praw działkowców zagwarantowana w nowej ustawie o ROD oraz istnienie silnej organizacji reprezentującej nasze prawdziwe interesy, jaką jest Polski Związek Działkowców, szczególnie istotna jest dla nas działkowców, pełnoprawnych Obywateli.

Szanowna Pani Marszałek!

Postępowanie każdego przedstawiciela władzy publicznej musi być wolne od osobistego stosunku i swego światopoglądu.

Dochodzimy do smutnego wniosku, że działanie RPO dąży do rozbicia największego, legalnie działającego w Polsce związku działkowców, które od lat staje w obronie interesów ludzi niezamożnych, grup naszego społeczeństwa, której praca na działce zastępuje zagraniczne wczasy, kolonie dla dzieci czy opiekę socjalną, którą nie zadawalająco realizuje praworządne państwo.

Pytamy się wobec tego, czy takie traktowanie naszej społeczności przez organ władzy publicznej jest właściwą drogą do budowania społeczeństwa obywatelskiego! 
Pozwalamy sobie przytoczyć cytat z preambuły Konstytucji RP „Ustanawiamy Konstytucję Rzeczypospolitej Polskiej jako prawa podstawowe dla państwa oparte na poszanowaniu wolności i sprawiedliwości, współdziałaniu władz, dialogu społecznym oraz na zasadzie pomocniczości umacniającej uprawnienia obywateli i ich wspólnot. Wszystkich, którzy dla dobra Trzeciej Rzeczypospolitej tę Konstytucję będą stosowali, wzywamy, aby czynili to, dbając o zachowanie przyrodzonej godności człowieka, jego prawa do wolności i obowiązku solidarności z innymi, a poszanowanie tych zasad mieli za niewzruszoną podstawę Rzeczypospolitej Polskiej.”

Niniejsze stanowisko drogą elektroniczną, niestety w dzisiejszych czasach najszybszą i najpewniejszą, przekazujemy także do:

-Prezydenta RP Pana Bronisława Komorowskiego,
-Premiera Rządu RP Pana Donalda Tuska,
-Klubów Parlamentarnych funkcjonujących w Sejmie RP,
-Rzecznika Praw Obywatelskich Pani Ireny Lipowicz

oraz przekazujemy do wiadomości:

-Prezesa Polskiego Związku Działkowców Pana Eugeniusza Kondrackiego,

-Przewodniczącej Krajowej Komisji Rewizyjnej PZD Pani Marii Fojt,

-Prezesa Okręgowego Zarządu PZD w Gdańsku Pana Czesława Smoczyńskiego.
         Z wyrazami szacunku i działkowym pozdrowieniem

                                                                                                            Społecznie wykonujący mandat wobec członków i Związku
      Członkowie Okręgowej Komisji Rewizyjnej PZD w Gdańsku

Przewodniczący                  Bogusław Dąbrowski 
Z-ca Przewodniczącego         Elżbieta Senecka
Z-ca Przewodniczącego         Marianna Krawczyk 
Sekretarz                        Jolanta Rutkowska 
Członkowie: Sabina Chinalska, Andrzej Jancz, Piotr Mikituła, Stanisław Orłowski, Tadeusz Sakowicz i Andrzej Zajcew.
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