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Rzecznik Praw Obywatelskich

Prof. dr. hab. Irena Lipowicz

Szanowna Pani Rzecznik!

Działkowcy naszego ogrodu razem z władzami Samorządowymi Miasta Starogard Gd. w m-cu sierpniu 2014r. obchodzili 55-lecie istnienia ROD. Przy tej okazji działkowscy i zaproszeni goście wymieniali się swoimi spostrzeżeniami i problemami z jakimi
spotykają się od przeszło dwudziestu lat. Przez te lata była i jest ciągła walka o istnienie ogrodnictwa działkowego w Polsce za przyczyną różnych sił politycznych, a obecnie również Pani i Pani Urząd w tym przewodzą kwestionując naszą ustawę o ROD z 13.12.2013r.

Działkowcy pytają do kogo jest skierowana Pani troska o niby niezgodność naszej ustawy z Konstytucją, bo na pewno nie o dobro i spokój ludzi, ludzi starszych , rodzin z małymi dziećmi, ludzi nie posiadających pracy , środków do życia i na wykupienie lekarstw, którzy uprawiają od dziesięcioleci swoje działki dla chociaż częściowego polepszenia swego ciężkiego bytu.
Oczekujemy od Pani Rzecznika Praw Obywatelskich, że zdecydowanie zmieni swoje przemyślenia, poczynania co do kwestionowania naszej ustawy. A dla pełnego i rzetelnego zapoznania się Pani z życiem działkowym i jego problemami Zarząd Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Polpharma” w Starogardzie Gdańskim serdecznie zaprasza Panią  na spotkanie z naszymi działkowcami na terenie naszego ogrodu.
Niniejszy list drogą elektroniczną przesyłamy także do wiadomości: 
- Prezesa Polskiego Związku Działkowców Pana Eugeniusza Kondrackiego, 
- Prezesa Okręgowego Zarządu PZD w Gdańsku Pana Czesława Smoczyńskiego. 

Z wyrazami szacunku i pozdrowieniami 

Działkowcy ROD „Polpharma” 

w Starogardzie Gd
