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W związku z dyskusjami, które przetaczają się przez wiele polskich miast, także i przez Częstochowę, dotyczącymi wprowadzenia ewentualnych zmian do ustawy z 8 lipca 2005 roku o rodzinnych ogrodach działkowych ((Dz.U. nr 169, poz. 1419 z późn. zm.), zwracam się z prośbą o poparcie stanowiska wielu tysięcy działkowców i niezmienianie istniejącej dotychczas regulacji. 


Rodzinne ogrody działkowe są integralną częścią miast, tak jak działkowcy stanowią sporą część lokalnej społeczności. Pełnią istotne funkcje społeczne, gospodarcze, rekreacyjne, integracyjne i ekologiczne. Nierzadko traktowane są jak „zielone płuca miasta”, umożliwiając mieszkańcom odpoczynek wśród nieskażonej przyrody. 


Wszyscy zdajemy sobie sprawę, że ogródki działkowe zakładane były głównie na nieużytkach, terenach zdegradowanych, i tylko dzięki wieloletniej pracy działkowców zamieniły się w zielone oazy, dostarczając oprócz walorów czysto estetycznych, także owoców i warzyw, co w obecnej sytuacji gospodarczej jest wartością niezwykle istotną. Mając na uwadze powyższe uważam, że zadaniem samorządów jest udzielenie działkowcom wszelkiego możliwego poparcia oraz szeroko rozumianej pomocy z zakresie kontynuowania tradycji związanych z utrzymywaniem ogródków działkowych.   


Wsłuchując się w głosy licznej rzeszy częstochowskich działkowców wiem, że traktują oni te zielone rejony miasta bardzo emocjonalnie. Posiadanie ogródków jest dla nich sposobem na życie, na spędzanie emerytury, umożliwia im też wakacyjny wypoczynek na świeżym powietrzu. Nie traktują oni tej ziemi jako wartości materialnej, lecz jako miejsce, które ma służyć człowiekowi.


Apeluję raz jeszcze o rozważenie problemu związanego ze zmianami w ustawie o rodzinnych ogrodach działkowych i zapobieżenie wprowadzeniu niekorzystnych zmian, które w sposób całkowity przekreślą wieloletni dorobek działkowców w całym kraju.  
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