Jelenia Góra 21 kwietnia 2012r.

Rodzinny Ogród Działkowy

„Chemik” w Jeleniej Górze
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Warszawa

Szanowny Panie Premierze

Prowadzone prace, nad nową ustawą dotyczącą działkowców, przez Rząd napawają nas wielką obawą. Wielokrotnie dawaliśmy i dajemy temu wyraz. 

Pierwszy raz w historii związku zwołaliśmy w 2009 roku Kongres poświęcony obronie naszych praw i Związku. Wówczas przedstawiciele Prawa i Sprawiedliwości

próbowali przeforsować ustawę na którą członkowie PZD nie chcieli się zgodzić.

Pamiętnego 14 lipca 2009 roku w Sali Kongresowej Pałacu Kultury prawie wszystkie ugrupowania polityczne i związkowe z Pańskim na czele wyraziły opinię, że bez woli naszych działkowców żadne zmiany nie będą dokonywane.
Zwołany II Kongres PZD miał na celu przypomnienie o zawartym społecznym porozumieniu w 2009 roku.
Widzimy jednak, że zakuli sowo - potajemnie prowadzone są konsultacje z małymi grupami działkowców skupionymi w stowarzyszeniach. Nasz związek liczący półtora miliona członków w tych rozmowach jest pomijany.
Panie Premierze
Wyrażamy dezaprobatę na taki sposób prowadzenia konsultacji społecznych. Zadajemy więc Panu pytanie; Czy konsultacje, w sprawie bardzo nas interesującej, powinny odbywać się łączne z naszymi przedstawicielami w zaciszu sal ministerialnych czy na ulicach przed Radą Ministrów?
Panie Premierze
_ pozwólcie nam w spokoju uprawiać działki, zbierać owoce naszej pracy i wypoczywać na łonie natury,
· pozwólcie zrzeszać się w Naszym Związku,
· nie sięgajcie do kieszeni, między innymi emerytów i rencistów, odbierając im nadane 
prawa w 2005 roku.
O to zwracają się członkowie Rodzinnego Ogrodu Działkowego „CHEMIK" zebrani na corocznym Walnym Zebraniu ogrodu w dniu 21 kwietnia 2012 roku.
Z wyrazami szacunku w imieniu zgromadzonych
Prezes ROD „CHEMIK" 
  

Przewodniczący Walnego Zebrania
