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	Stanowisko

Prezydium Zarządu Wojewódzkiego Polskiego Stronnictwa Ludowego w Białymstoku 

w sprawie poparcia zaangażowania działkowców- członków Polskiego Związku Działkowców w obronę ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych


Po przedłożeniu informacji na posiedzeniu Prezydium przez Prezesa Okręgowego Zarządu Podlaskiego PZD, iż w dniu 28 czerwca br. Trybunał Konstytucyjny będzie rozpatrywał wniosek I Prezesa Sądu Najwyższego o zbadanie zgodności z Konstytucją RP ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych z 8 lipca 2005r. rozpoczęto dyskusję.
Podkreślono w niej, że zapisy ustawy sprawdziły się w praktyce ostatnich siedmiu lat i spotkały się z powszechnym społecznym poparciem przez ponad milion polskich działkowców wywodzących się głównie z biedniejszych grup społecznych. Omówiono rolę ogrodów działkowych w mniejszych i większych miastach naszego regionu i stwierdzono, że nie ma żadnej potrzeby wprowadzania zmian. Wysuwano również aspekty ekonomiczne, wyliczono bowiem, iż jest to najtańsza forma zabezpieczenia ludności miejskiej wypoczynku na terenach zielonych i rekreacyjnych, a samorządy miast nie muszą wydawać własnych środków na ich przygotowanie, wyposażenie i prowadzenie.

 Podlaskim ludowcom ogrodnictwo działkowe jest bardzo bliskie, wspieramy istniejące ogrody oraz życzymy ich dalszego rozwoju. Atak na ustawę z 8 lipca 2005r. o rodzinnych ogrodach działkowych przez polską prawicę, środowiska biznesowe i Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego spowodowały głęboką frustrację i wywołały liczne protesty zaangażowanych działkowców.

Prezydium Zarządu Wojewódzkiego PSL popiera protesty działkowców i wyraża stanowisko, że zmiana ustawy spowoduje utratę aktualnych terenów ogrodów działkowych, a na ich miejsce wejdzie bogaty biznes, który pogorszy i tak skromne warunki życia dużej części polskiego społeczeństwa. 
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Stanowisko otrzymują:

1. Prezes Trybunału Konstytucyjnego

2. Marszałek Sejmu RP

3. Premier Rządu RP

4. Minister Transportu, Budownictwa i Gospodarki Wodnej

5. Prezes Polskiego Związku Działkowców

