Rzeszów, 22 czerwca 2012 r.

TRYBUNAŁ KONSTYTUCYJNY

Al. Jana Christiana Szucha 12 A

00-918 Warszawa

Zwracam się z uprzejmą prośbą o przyjęcie mojego stanowiska w sprawie K8/10, która rozpatrywana będzie w dniu 28 czerwca 2012 r o godz. 9:00.

Jestem działkowcem od ponad roku i czynnie zajmuję się swoją 3 arową działką na Rodzinnych Ogródkach Działkowych „Budowlani" w Rzeszowie. Przynajmniej 4 razy w tygodniu jestem obecny na działce z niej czynnie korzystam. Mam tam posadzonych wiele warzyw oraz mam tam część rekreacyjno-wypoczynkową. Na co dzień pracuję zawodowo, zaś wypoczynek na działce rekompensuje mi odpoczynek w wolnych chwilach, gdzie wraz z rodziną mogę spędzać mile wiele weekendów oraz wolnych chwil na „łonie natury". Pragnę również zaznaczyć, że na naszych ogródkach działkowych swoje gniazda ma wiele ptaków oraz znajduje się wiele różnych gatunków zwierząt.

Z tego co wiem Ustawa o ROD została zaskarżona przez I Prezesa Sądu Najwyższego do Trybunału Konstytucyjnego, zaś zbadanie jej zgodności ma nastąpić 28 czerwca 2012 r.

Chciałbym zaznaczyć, że obowiązująca dotychczas Ustawa o ROD jest ustawą bardzo dobrą. Reguluje bardzo wiele spraw związanych z ogródkami działkowymi a także sprawia, że ich użytkownicy często po trudach całodziennych prac zawodowych znajdują w nich źródło wypoczynku i relaksu. Jest to sprawa niewątpliwie bardzo pozytywna, która reguluje pozytywne zachowania się obywateli wobec natury i przyrody. Warto tez zaznaczyć, że praca fizyczna na ogródkach działkowych powoduje czynną formę wypoczynku osób pracujących na co dzień zawodowo (co niewątpliwie wpływa na zdrowie, samopoczucie i psychikę człowieka). Mając również na uwadze fakt, że na terenie ogródków działkowych znajduje się wiele gatunków ptaków, jest to forma ochrony środowiska naturalnego, które już powoli zanika.

Dlatego też w imieniu swoim, mojej rodziny a także wielu działkowców zwraca się z uprzejmą prośbą do Sędziów Trybunały Konstytucyjnego, którzy rozpatrywać będą sprawę zgodności Ustawy o ROD z Konstytucją o POZOSTAWIENIE JEJ W NIEZMIENIONYM KSZTŁACIE. Ustawa ta jest bardzo dobra, a przede wszystkim pozytywnie przyjmowana przez działkowców. Myślę że Trybunał przychyli się pozytywnie do mojej prośby oraz próśb tysięcy działkowiczów.
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