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KRAJOWA KOMISJA ROZJEMCZA
POLSKIEGO ZWIĄZKU DZIAŁKOWCÓW
UL. BOBROWIECKA 1,  00-728 WARSZAWA

TEL. 22 101-34 44
Warszawa dnia 03. X. 2012 r.  

                                                                Krajowa Rada

                                                         Polskiego Związku Działkowców

                                                                            w  WARSZAWIE

            Krajowa Komisja Rozjemcza Polskiego Związku Działkowców kieruje pod adresem Prezesa Krajowej Rady PZD oraz zespołu prawników Krajowej Rady PZD wyrazy uznania i podziękowania za opracowanie, w tak krótkim czasie, projektu ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych i jego bardzo szczegółowe, poparte olbrzymią wiedzą prawniczą - uzasadnienie.

              Konieczność opracowania nowej ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych podyktowana została zakwestionowaniem przez Trybunał Konstytucyjny 24 artykułów ustawy o ROD z dnia 8.VII.2005r, które to przepisy po upływie 18 miesięcy od daty ogłoszenia wyroku TK, stracą moc prawną. Niekorzystny wyrok TK pozbawił ponad milionową rzeszę działkowców dotychczasowych praw i stworzył możliwość  likwidacji ogrodów. Przyszłość działkowców i całego ruchu działkowego zależna jest zatem od uchwalenia przez Sejm nowej ustawy i to przed upływem 18 miesięcy od ogłoszenia wyroku. 

              Bezpośrednim skutkiem nie uchwalenia w tym okresie ustawy przez Sejm RP, będzie wejście w życie wyroku TK, mocą którego nastąpi  rozwiązanie Polskiego Związku Działkowców oraz automatyczne wygaśnięcie wszystkich praw do gruntów, jakie aktualnie przysługują Związkowi, które to grunty, wolne od obciążeń, wrócą do gmin i Skarbu Państwa, zaś prawa do działki, obecnie przysługujące działkowcom  – wygasną. Nadto, po wejściu w życie wyroku TK, droga do likwidacji ogrodów, a tym samym droga do  niszczenia ruchu działkowego, będzie otwarta, tym bardziej, że kwestia likwidacji ogrodów będzie w wyłącznej gestii właściciela gruntu.

             Nie można pominąć milczeniem wskazań Trybunału Konstytucyjnego o konieczności zastosowania, przez właściciela gruntu, wobec działkowców, umowy dzierżawy. Oznacza to konieczność zawarcia z właścicielem gruntu  umowy dzierżawy, skutkującej płaceniem czynszu dzierżawnego i to w wysokości uwzględniającej wartość rynkową terenu. Czy działkowców będzie na to stać? Nadto, umowa dzierżawy będzie również ograniczać w czasie użytkowanie działki. Zwierana jest bowiem najczęściej na czas określony, bądź też z zastrzeżeniem prawa do jej wypowiedzenia. Dotychczas, czas korzystania z działki nie był ograniczony, a likwidacja ogrodu była wyjątkiem i zawsze wiązała się z uzyskaniem terenu zastępczego. Wyrok TK pozbawia  działkowców i ogrody działkowe takich  gwarancji. Również podział działkowców na właścicieli i dzierżawców, co proponuje Solidarna Polska w swoim projekcie ustawy, doprowadzi do rozbicia bądź podziału ruchu ogrodnictwa działkowego, do czego nie powinniśmy dopuścić. 

              Wkrótce nasza ustawa przestanie obowiązywać i przestanie bronić działkowców. Podjęcie zatem przez Krajową Radę PZD, a w szczególności przez Prezesa Eugeniusza Kondrackiego i prawników Krajowej Rady, ogromnego przedsięwzięcia jakim jest opracowanie i to w bardzo krótkim czasie, projektu ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych i jego szczegółowe uzasadnienie, wykazujące ogromną wiedzę prawniczą zespołu autorskiego - zasługuje na najwyższe uznanie.

              My członkowie Krajowej Komisji Rozjemczej PZD udzielamy pełnego poparcia dla postanowień zawartych w opracowanym przez Krajową Radę projekcie ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych i zwracamy się do wszystkich struktur Polskiego Związku Działkowców, działkowców i ich rodzin oraz tych, którym leży na sercu ochrona praw działkowców i rozwój ogrodnictwa działkowego, do aktywnego poparcia tego projektu poprzez złożenie podpisu. Takich podpisów musimy zebrać co najmniej 100 tysięcy. Nie pozostaje nam nić innego jak zjednoczyć się  i bronić tego projektu, tym bardziej w sytuacji, gdy każdy z nas zdaje sprawę z zagrożeń jakie niesie ogrodom i działkowcom wyrok Trybunału Konstytucyjnego ogłoszony w dniu 11.VII.2012r.
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