
Stanowisko 

Zarządu Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Lilia” 
w Świebodzicach wyrażone w imieniu działkowców ROD „Lilia” 
w Świebodzicach

Zarząd Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Lilia”
w Świebodzicach zapoznał się z projektem ustawy o ogrodach działkowych Platformy Obywatelskiej, następnie rozpropagował ten projekt wśród działkowców. Założenia do tej ustawy poruszyły całe środowisko działkowców, których nikt nie pytał o zdanie, co do propozycji zawartych
w projekcie ustawy. 

Działkowcy pytają- jak to się ma do wciąż powtarzanych obietnic PO, że „działkowcom nie stanie się krzywda” ?

Dlatego też działkowcy ROD „Lilia w Świebodzicach po zapoznaniu się
i analizie projektu wyrażają zdanie, że założenia do projektu są niesprawiedliwe z punktu widzenia interesu działkowców, a realizacja tych założeń spowoduje w skutkach likwidację ogrodnictwa działkowego. 

Politycy Platformy Obywatelskiej zapewniając działkowców o polepszeniu ich  sytuacji przemilczają fakt, iż działkowców nie będą chroniły żadne przepisy zwalniające z podatków i opłat lokalnych, a opłaty związane z użytkowaniem działki wzrosną kilkunastokrotnie. Ten stan rzeczy jest obliczony na masowe porzucanie działek, gdyż nieliczni będą mogli ponieść ciężar kosztów związanych z użytkowaniem działki. 

Na domiar tego likwidacja i brak możliwości utworzenia własnej organizacji, to zdaniem działkowców pogwałcenie praw gwarantowanych przez Konstytucję RP. Wiadomo powszechnie, że inni hobbyści w naszym kraju /pszczelarze, wędkarze, myśliwi, hodowcy gołębi itp./ posiadają własne organizacje i bez przynależności do takiej organizacji wręcz niemożliwe jest uprawianie danego hobby. 

Ale działkowcom zabrania się utworzenia własnej organizacji ! 

Dlaczego ? 

Działkowcy znają odpowiedź: dlatego, że celem ustawodawców jest rozbicie jedności i siły środowiska działkowców. Celowym jest brak organizacji, która broniłaby praw działkowców i ich praw do gruntów, tak jak to robił Polski Związek Działkowców. 

Komu naprawdę na tym zależy ? 

Przecież nie samym zainteresowanym, czyli działkowcom, bowiem działkowcy wiedzą, że z chwilą likwidacji Polskiego Związku Działkowców nastąpi kolosalne pogorszenie ich sytuacji i wygaszone zostaną ich prawa do użytkowanych gruntów. 

Reasumując- w efekcie wejścia w życie takiej ustawy, jak proponuje Platforma Obywatelska- gminy zagarną tereny ogrodów działkowych, z których fortunę zarobią osoby z grona pomysłodawców ustawy PO.

Mając powyższe na względzie- działkowcy Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Lilia” w Świebodzicach gorąco protestują przeciwko założeniom zawartym w projekcie ustawy autorstwa Platformy Obywatelskiej  jako krzywdzący działkowców i niezgodny z Konstytucją RP i wnioskują o odrzucenie projektu.

Na zakończenie chcemy dodać, że pochopne i nieprzemyślne rozwiązania prawne nie przysporzą głosów poparcia od działkowców w następnych wyborach  parlamentarnych !

Do wiadomości:

1. Parlamentarne Kluby Poselskie           

2. Posłowie Okręgu Sudeckiego

3. Krajowa Rada PZD
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