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                                                                              Gdynia, dnia 11.05.2013r.
                                                              Szanowny Pan

                                                              Bartosz Kownacki
                                                              Przewodniczący

                                                              Nadzwyczajnej Podkomisji           
                                                              Warszawa

Szanowny Panie Pośle!

Zarząd, Komisja Rewizyjna i Komisja Rozjemcza Rodzinnego Ogrodu Działkowego im. kmdr ppor. Jana Grudzińskiego w Gdyni gratulując wyboru na Przewodniczącego Nadzwyczajnej Podkomisji ds. rozpatrzenia projektów ustaw o ogrodach działkowych zwraca się z apelem i prośbą o pilne podjęcie wraz z członkami Podkomisji prac zmierzających do uchwalenia nowej ustawy.
Wyrażamy przekonanie, że ponad 924 tysiące podpisów Obywateli złożonych pod obywatelskim projektem ustawy będzie dla Pań i Panów Posłów jasnym i przejrzystym sygnałem, jakie są ich oczekiwania!

Społeczność naszego ogrodu licząca 353 członków PZD w 2012 roku obchodziła jubileusz 50 lecia swego istnienia i nadal nie może się zgodzić ani pogodzić z zakusami likwidacji naszej społecznej, pozarządowej organizacji.
Każdy z nas jest członkiem Polskiego Związku Działkowców z własnej nieprzymuszonej woli jakże, więc można szermować hasłem o jakimś przymusu należenia do Związku tak jak to głosi poseł Huskowski czy Dera!
Jakże można zapisywać w poselskich projektach ustaw propozycje nacjonalizacji i komunalizacji majątku naszego Związku zapominając, że dzisiaj na całe szczęście nie są to mroczne czasy powojenne a w demokratycznym państwie prawa jest to wprost niemożliwe!

Jakże można zapomnieć o zapisach w Ustawie Zasadniczej stanowiących, kto i z jakich powodów może rozwiązać organizację społeczną w Polsce! Jeżeli my Obywatele wiemy, że może to uczynić tylko i wyłącznie Sąd to, dlaczego tego nie wiedzą autorzy poselskich projektów zgłoszonych przez PO i SP!
Proponowanie likwidacji Naszego Polskiego Związku Działkowców i ograbienie go z majątku wypracowanego przez dziesiątki lat woła o pomstę do nieba! 

Jakże można zapisywać w poselskich projektach ustaw propozycje jawnie naruszające konstytucyjną swobodę zrzeszania się Obywateli?

Jakże można w Polsce, uznającej się za demokratyczne państwo prawa domagać się, by zniesiono wszystkie prawa nabyte chroniące nas działkowców?
Szanowny Panie Pośle!

Z całą mocą stwierdzamy, że Nasz obywatelski projekt ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych jest wolny od zakwestionowanych przez Trybunał Konstytucyjny rozwiązań, gwarantując jednocześnie konstytucyjne poszanowanie praw nabytych oraz zachowuje tak cenioną przez Nas tradycję i niekwestionowany dorobek ogrodnictwa działkowego wypracowany przez wiele pokoleń polskich działkowców. Nasz obywatelski projekt ustawy realizuje konstytucyjnie chronione prawo własności i prawo swobodnego wyboru przynależności do wybranej organizacji prowadzącej ogrody działkowe. W ocenie Nas działkowców ten obywatelski projekt ustawy jest takim aktem prawnym, który zabezpiecza Nasze prawa i nie powoduje dla Skarbu Państwa i jednostek samorządu terytorialnego żadnych negatywnych skutków finansowych.

Ten właśnie projekt cieszy się aprobatą, bo został napisany przez działkowców dla działkowców!

Nasze wystąpienie przekazujemy także do:

- członków Nadzwyczajnej Podkomisji – posłów z PO, PiS, PSL, RP, SLD i SP wybranych w dniu 10 maja 2013 roku,  
oraz przesyłamy do wiadomości:

- Prezesa Polskiego Związku Działkowców Eugeniusza Kondrackiego,

- Prezesa Okręgowego Zarządu PZD w Gdańsku Czesława Smoczyńskiego,
- Komitetu Inicjatywy Ustawodawczej Projektu Ustawy o ROD.

                                  Z wyrazami szacunku i poważania

           Z upoważnienia członków statutowych organów naszego ROD

Prezes Zarządu ROD

Józef Matwies

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej ROD
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