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Walnego Zebrania Sprawozdawczego ROD „Konwalia” w Srebrnej Górze z dnia 19 kwietnia 2013 roku

Walne Zebranie Sprawozdawcze Rod „Konwalia” w Srebrnej Górze odbytego w dniu 19 kwietnia 2013 roku w pełni popiera obywatelski projekt ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych. Projekt ten nie tylko spełnia wytyczne Trybunału Konstytucyjnego, ale również zachowuje prawa majątkowe i organizacyjne  działkowców, co w zapewni istnienie i rozwój polskich ogrodów działkowych. Jednocześnie projekt obywatelski spełnia oczekiwania działkowców i społeczeństwa, czego dobitnym dowodem jest ponad 100 podpisów złożonych przez naszych członków pod tym projektem. 

Walne Zebranie Sprawozdawcze z całkowitym niezrozumieniem odbiera dążenie niektórych środowisk politycznych – zwłaszcza Platformy Obywatelskiej, które forsują postulaty zlikwidowania samodzielnej i samorządnej organizacji społecznej jaką jest  PZD, a także nacjonalizacji i komunalizacji jego majątku co radykalnie pogorszy sytuację prawną indywidualnych działkowców. 

Liczymy, że w Polsce ogrody działkowe będą mogły korzystać z pomocy władz publicznych.

Mamy nadzieję, ze doceniony zostanie dorobek działkowców i ich organizacji oraz potrzeba zachowania ogrodów i silnego ruchu działkowego dla przyszłych pokoleń Polaków. 

Niniejsze stanowisko przekazujemy Marszałkowi Sejmu i Senatu oraz Premierowi RP.

Przewodniczący Walnego Zebrania Sprawozdawczego
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