ROD „Irys” w Świdnicy                                                

                                                   Szanowna Pani Ewa Kopacz

                                                   Marszałek Sejmu RP 

                                             W Y S T Ą P I E N I E

  w obronie obywatelskiego projektu ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych                            

             Walne Zebranie Członków Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Irys” w Świdnicy wyraża niniejszym swój głos, w sprawie przyjęcia przez Sejm RP obywatelskiego projektu ustawy o Rodzinnych Ogrodach Działkowych. Jednocześnie wyrażamy dezaprobatę dla innych projektów w tym zakresie, jako niezgodnych z naszymi oczekiwaniami i szkodzących idei propagowania ruchu działkowego w Polsce.

Od wielu pokoleń ogrody działkowe służą społeczeństwu w Polsce, a tereny zielone są przeciwwagą dla gwałtownego rozwoju przemysłu, odbywającego się często kosztem środowiska naturalnego. Stanowią dla ludzi miejsce odpoczynku, spotkań wielu pokoleń rodzin oraz integracji małych społeczności. Zapewniają aktywny wypoczynek i są także efektywnym środkiem wsparcia socjalnego. Coraz liczniejsza  grupa przedstawicieli młodego pokolenia przejmujących działki w ogrodach jest najlepszym dowodem na to, że rodzinne ogrody działkowe nadal stanowią atrakcyjną ofertę, na którą występuje zapotrzebowanie. Coraz bardziej bowiem, dają się nam we znaki negatywne skutki zerwania więzi łączących nas z naszym środowiskiem przyrodniczym. Dlatego hasło powrotu do natury jest ideą gwarantującą optymalną – psychiczną i fizyczną – kondycją człowieka.

Dlatego Walne Zebranie Członków Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Irys” w Świdnicy wyraża aktywne poparcie dla obywatelskiego projektu ustawy o rod, jako jedynego gwarantującego utrzymanie statusu ogrodów w podobnym do dotychczasowego kształcie.

Jednocześnie przeciwstawiamy się próbom modyfikacji zasad funkcjonowania ruchu działkowego w Polsce, które godzą w żywotne interesy użytkowników działek, a w perspektywie doprowadzą do zniszczenia budowanego przez pokolenia dobra wspólnego, służącego spornej grupie niezamożnego społeczeństwa – w imię doraźnych interesów ekonomicznych.
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