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Nadzwyczajnej Podkomisji Sejmowej


Szanowny Panie Pośle


Zarząd Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Podzamcze” w Wałbrzychu           reprezentujący interesy działkowców  z tego Ogrodu zwraca się do Pana Posła                      z prośbą o poparcie obywatelskiego projektu ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych i przyjęcie jego jako wiodącego w trwających pracach Podkomisji.

Oczekiwania działkowców są niezmienne, ponieważ domagają się uchwalenia dobrej ustawy, która uwzględni konstytucyjną ochronę praw nabytych związanych                       z korzystaniem działek oraz  zapewni prawo do posiadania własnej ogólnopolskiej organizacji.  

Działkowcy z naszego Ogrodu wraz z członkami Zarządu, którzy też są działkowcami, nie akceptują ani jednego zapisu w projekcie ustawy o ogrodach działkowych złożonym w Sejmie RP przez posłów Platformy Obywatelskiej.  Projekt ten  jest oczywistym zamachem na grunty ogrodów, na Polski Związek Działkowców,  czyli na  nas -działkowców. Zagrożenia wynikające  z tego projektu są czytelne                  i oczywiste. Słusznie Pan Poseł nazwał go projektem  dla deweloperów  a nie dla działkowców.

Mamy świadomość tych zagrożeń i jesteśmy zdeterminowani do walki o ogrody,                o zachowanie dotychczasowych praw do działek i o prawo do posiadania własnej organizacji. Daliśmy już temu wyraz uczestnicząc w manifestacji dolnośląskich działkowców we Wrocławiu w dniu 5 czerwca 2013 r.

Jednak działkowcy pytają , jak długo  jeszcze  posłowie PO będą  pogardzać nimi, uwłaczać ich godności osobistej poprzez publiczne okłamywanie, że „oddają działki dla działkowców”, skoro dotychczas nikt im działek nie odebrał. 

Dzięki Polskiemu Związkowi Działkowców korzystaliśmy spokojnie z naszych działek. Wystarczy zapoznać się z kalendarium walki o prawa działkowców zamieszczonym na stronie internetowej PZD. To nasi reprezentanci w tym Związku przez dziesięciolecia wzmagali się o  zapewnienie nam prawa, które do dzisiaj dobrze  służy dla miliona rodzin działkowców i dla wszystkich mieszkańców miast.

Dzisiaj działkowcy mówią już jednym głosem i pytają – dlaczego i jakim prawem posłowie PO w swoim projekcie ustawy dążą do tego, aby działkowców ograbić ze wspólnego  i własnego majątku i jeszcze  dodatkowo obciążyć podatkami.

Dlatego działkowcy z całą stanowczością nie godzą się na likwidację Polskiego Związku Działkowców, gdyż  zjednani w nim czują się pewnie i bez najmniejszych obaw o pozbawienie ich praw nabytych oraz ich majątku. 


Chcielibyśmy uwierzyć w deklaracje Premiera Rządu RP podczas rozmowy              w dniu 5 czerwca 2013 r. z manifestującymi  w Warszawie działkowcami województwa mazowieckiego. Premier RP, który tak długo milczał na prośby, apele i protesty działkowców, tym razem odpowiedział. Dał nam nadzieję, że nasz projekt obywatelski będzie bazowym w pracach sejmowych.


Panie Przewodniczący 

Teraz w rękach Pana nasza przyszłość, czyli prawo dla działkowców, a nie dla deweloperów.


Niniejszy list przekazujemy wszystkim członkom Nadzwyczajnej Podkomisji Sejmowej oraz do wiadomości Krajowej Radzie Polskiego Związku Działkowców                i Okręgowemu Zarządowi Sudeckiemu PZD w Szczawnie Zdroju.
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