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Szanowna Pani Marszałek


W dniu 11 czerwca 2013 r. odbyło się pierwsze posiedzenie Nadzwyczajnej Podkomisji Sejmu, która zajmuje się przygotowywaniem nowej ustawy o ogrodach działkowych. Przedmiotem posiedzenia było wysłuchanie obywatelskiego projektu ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych. 

Działkowców i przedstawicieli Polskiego Związku Działkowców zaskoczył udział w posiedzeniu Podkomisji przedstawicieli tzw. stowarzyszeń ogrodowych, jak np. Ogólnopolskie Towarzystwo Ogrodów Działkowych, którego członków policzyć można na palcach jednej ręki oraz Stowarzyszenie Ogrodu Działkowego „Zielona Dolina” Swarzędz o podobnej liczbie członków.

Członkami tych stowarzyszeń są osoby, które nie legitymują się prawem do reprezentowania interesów działkowców będących członkami Polskiego Związku Działkowców, ponieważ dopuścili się rażącego łamania prawa związkowego a także powszechnie obowiązującego. Niektórzy z nich wybudowali domy na działkach, w których mieszkają i są zainteresowani jedynie  legalizacją tego bezprawia. Przeciwko  niektórym  z nich z powództwa PZD toczą się postępowania administracyjne w sprawie samowoli budowlanych na działkach oraz  sądowe   w tym karne. 


W związku z powyższym Prezydium Okręgowego Zarządu Sudeckiego Polskiego Związku Działkowców  w Szczawnie Zdroju kieruje pytanie do Pani Marszałek, a mianowicie w  jakim charakterze przedstawiciele w/w stowarzyszeń uczestniczyli w dniu 11 czerwca 2013 r.                     w posiedzeniu Nadzwyczajnej Podkomisji Sejmu?  

Kogo te osoby reprezentują i z jakiego tytułu mają prawo do zabierania głosu na forum Podkomisji w sprawie obywatelskiego projektu ustawy  o rodzinnych ogrodach działkowych?

Dodać przy tym należy, że te same osoby były znacznie wcześniej uczestnikami prac                            w Ministerstwie Budownictwa, Transportu i Gospodarki Morskiej w zakresie zmiany  przepisów ustawy o gospodarce nieruchomościami odnoszącymi się do przekształcenia prawa użytkowania wieczystego  w prawo własności. Do prac tych PZD nie był zapraszany, mimo że zmiany te dotyczyły Związku, jako użytkownika wieczystego gruntów.

Uczestniczyli także, na wniosek Sejmu, w charakterze zaproszonych gości przez Trybunał Konstytucyjny, który rozpatrywał wniosek I Prezesa Sądu Najwyższego o stwierdzenie niekonstytucyjności ustawy  z dnia 8 lipca 2005 r. o rodzinnych ogrodach działkowych.


Pani Marszałek

Obecność  tych osób wśród gremiów zajmujących się  prawem o ogrodach działkowych nie wydaje się być  przypadkową. W tej sytuacji uważamy, że zgodnie z zasadą pogłębiania zaufania obywateli do organów władzy w państwie, działkowcom należą się rzetelne wyjaśnienia na zadane wyżej pytanie. 
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