STANOWISKO
działkowców oraz członków Okręgowego Zarządu PZD w Gorzowie Wlkp.
w sprawie poprawek PO do przepisów końcowych w projekcie
obywatelskim ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych
Z wielka nadzieją śledziliśmy prace podkomisji specjalnej nad projektem obywatelskim ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych.
Nie mogliśmy jednak uwierzyć w fakt, że jednym głosowaniem wprowadzony cały pakiet przepisów przejściowych zaproponowanych przez posłów PO. To właśnie przepisy przejściowe regulują na jakich zasadach mają funkcjonować dotychczasowe rodzinne ogrody działkowe i PZD.
Pomimo zebranych ogromnej ilości podpisów poparcia pod bardzo dobrym projektem obywatelskim głosami PO i SP przekreśla się w znacznej mierze cały nasz dorobek. Posłowie w świadomy sposób chcą zdezorganizować funkcjonowanie ogrodów działkowych komu i czemu ma to służyć ?
Uprawiamy swoje działki od dziesiątków lat, a posłowie proponują nam abyśmy w zaledwie 5 miesięcy potwierdzili swoje członkostwo w stowarzyszeniu. Później nakazuje się nam zwołanie walnych zebrań w celu wybrania stowarzyszenia, tylko pytanie po co? Czyżby posłowie nie znali Konstytucji RP, która zapewnia nam swobodę zrzeszania się.
Drodzy posłowie zostawcie nas w spokoju. My dobrze wiemy jak uprawiać działki i zarządzać ogrodami. Udowodniliśmy to swoja ciężką pracą przez wiele lat.
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