Wałbrzych, dnia 1 sierpnia 2013 r.

Posłowie

Komisji Infrastruktury Sejmu RP

Komisji Samorządu Terytorialnego

i Polityki Regionalnej Sejmu RP

Piszę do Pań i Panów Posłów w imieniu własnym oraz w imieniu i z upoważnienia działkowców i ich rodzin z wałbrzyskiego Ogrodu im.
„T. Kościuszki”, w związku z zamiarami zawartymi w projekcie ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych dotyczącymi przekształcenia prawa użytkowania działek w rodzinnych ogrodach działkowych w prawo własności. 

Projekt o ROD, który wypracowała Podkomisja Nadzwyczajna Sejmu RP  zakłada uwłaszczenie  działkowców, a to dla każdego, kto jest w stanie przewidzieć skutki prawne i faktyczne takich zamiarów oznacza samolikwidację ogrodów.

Panie i Panowie Posłowie ! 

Zlepek prywatnych własności nigdy nie będzie ogrodem służącym swoim członkom, jako miejsce rekreacji i wypoczynku. Ogród, jako urządzenie użyteczności publicznej ma swoja wartość dla społeczeństwa i mieszkańców miast, a utraci ją bezpowrotnie po sprywatyzowaniu działek.

Panie i Panowie Posłowie !

Czy Sejm RP mógłby spełniać swoje funkcje ustawodawcze, gdyby nie regulamin Sejmu, ściśle określone kompetencje organów Sejmu- z całą pewnością nie !

A podobnie będzie z ogrodem, w którym nie będzie regulaminu organów zarządzających, a każdy działkowiec będzie równy wojewodzie na swojej zagrodzie.

Podkreślić także należy, że proponowane uwłaszczenie działkowców jest niesprawiedliwe i nieprzemyślane do końca, bowiem ma objąć tylko tych działkowców, których grunty są w użytkowaniu wieczystym lub są własnością PZD. 

Pytamy- czy wg pomysłodawców tego uwłaszczenia są  działkowcy „równi i równiejsi” wobec prawa ?

Nas działkowców niepokoi kolejna próba zniszczenia naszych ogrodów i naszych działek, które będzie następstwem wprowadzenia uwłaszczenia
w proponowanej formie i z tych względów zwracamy się z gorącą prośbą o nie uchwalanie nam takiego prawa !

                                                                                                         

Z poważaniem imieniu własnym

i 40 rodzin działkowych

Alicja Wiechniak

