STANOWISKO
Okręgowego Zarządu Świętokrzyskiego PZD w Kielcach

oraz Prezesów Rodzinnych Ogrodów Działkowych 
z terenu całego województwa

w sprawie niekontrolowanego obrotu działkami w ROD

Zakończone w dniu 26 lipca br. prace podkomisji nadzwyczajnej 
nad tekstem obywatelskiego projektu ustawy o ROD wprowadziły do tego aktu kilka zmian, które z punktu widzenia ogrodów i działkowców mieć będą trudne do przewidzenia skutki.


Bez wątpienia jedną z takich poprawek jest ta wyrażona w art. 45 projektu a odnosząca się do kwestii przenoszenia praw do poszczególnych działek ogrodowych.


Zdaniem podkomisji, zaproponowany w projekcie obywatelskim zapis 
o ważności zatwierdzenia przeniesienia praw i obowiązków do działki od zgody danego stowarzyszenia jest całkowicie zbędny i jako taki został on z tekstu tegoż artykułu usunięty.


Naszym zdaniem, potwierdzonym coraz szerszą opinią środowiska działkowców, tak wprowadzona modyfikacja burzy wypracowany na przestrzeni dziesięcioleci system i tradycję zmian użytkowników w ROD.

Swoista kontrola prawidłowości przenoszenia w/w praw zawsze miała 
i ma do dziś za zadanie czuwanie nad zachowaniem roli i ducha ogrodów działkowych.


Zabezpiecza ona przed próbami „skupowania” działek w ręku jednej osoby czy wreszcie ich przydzielania bez jakichkolwiek mechanizmów związania tzw. „społecznością lokalną”.

Brak możliwości kontrolnych ze strony stowarzyszenia ogrodowego czyni je jedynie rejestratorem zmian, bez jakichkolwiek możliwości interwencji 
i wpływu na sam proces „wymiany” użytkowników działek.


Przedmiotowy nadzór chroni z całą pewnością przed czysto materialistycznym spojrzeniem na ogrody i ogrodnictwo działkowe. Trudno nam sobie wyobrazić sytuację, w której dotychczasowa funkcja ogrodów 
jako obiektów użyteczności publicznej, mogłaby zostać skutecznie zastąpiona jedynie kryteriami wolnorynkowymi, gdzie główną przesłanką posiadania działki jest jedynie zasobność portfela.
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