Szczecin, 21.08.2013 r.

        Pan Donald Tusk
        Premier RP
        Warszawa

STANOWISKO
Prezesów Zarządów ROD Szczecin Gumieńce
z dnia 21 sierpnia 2013r

dot.: wyników pracy Nadzwyczajnej Podkomisji Sejmowej ds. nowej ustawy o Rodzinnych Ogrodach Działkowych


Prezesi Zarządów ROD Szczecin Gumieńce, na spotkaniu w dniu 21 sierpnia 2013 r., po zapoznaniu się z wynikami pracy Nadzwyczajnej Podkomisji Sejmowej ds. nowej ustawy o Rodzinnych Ogrodach Działkowych – wyrażają swoją dezaprobatę wobec wniesionych poprawek przez tą podkomisję, a konkretnie przez posłów Platformy Obywatelskiej.
Stwierdzamy, że pomimo wcześniej złożonych przez Pana Premiera zapewnień o tym, że projekt obywatelski będzie wiodącym, przedłożony przez podkomisję projekt mocno odbiega od zapisów projektu obywatelskiego.
Projekt ustawy w tej formie spowoduje utratę bezpieczeństwa działkowców oraz zdezorganizuje funkcjonowanie ogrodów. Zapisy o uwłaszczeniu działkowców podzielą nas na lepszych i gorszych  - tych, co będą mieli szansę na uwłaszczenie i tych, którzy nigdy takiej szansy nie będą mieli. Oczywiście, jesteśmy za ewentualnym uwłaszczeniem, ale na zasadach jednakowych dla wszystkich działkowców. Uważamy, że nie do przyjęcia jest sprawa wolnego obrotu działkami, gdyż Zarządy ogrodów nie będą miały nawet kontroli, czy ktoś z działkowców będzie posiadał na przykład więcej niż jedną działkę.
Wyrażamy głęboką nadzieję, że w dalszych pracach legislacyjnych nad ustawą o ROD, zdyscyplinuje Pan Premier swoich partyjnych Kolegów, tak jak to czynił Pan z powodzeniem przy uchwalaniu innych ustaw.
Panie Premierze, oczekujemy uchwalenia takiej ustawy, która będzie budowała a nie rujnowała, która będzie Nas łączyć a nie dzielić, która na długie lata uporządkuje a nie zdezorganizuje wspólnoty ogrodowe. 
Prosimy więc Pana Premiera o przyczynienie się do uchwalenia ustawy zgodnej z projektem obywatelskim, który poparło prawie milion obywateli.

Z wyrazami szacunku

ROD Malwa w Szczecinie  – Tadeusz Pabisiak
ROD im. Mickiewicza        – Bożena Kierzek
ROD Selfa                      – Piotr Kucharczyk
ROD Błyskawica              – Paweł Hołownia
ROD im. Staszica            – Helena Jodko

Otrzymują:
1. Adresat 
2. Prezydent RP Pan Bronisław Komorowski 
3. Kluby Parlamentarne PO, PIS, SLD, RP, PSL, SP 
Do wiadomości:
1. Prezes KR PZD Pan Eugeniusz Kondracki 
2. Prezes OZ PZD w Szczecinie – Pan Tadeusz Jarzębak


