Polski Związek Działkowców Krajowa Komisja Rewizyjna w Warszawie.
STANOWISKO

Krajowej Komisji Rewizyjnej Polskiego Związku Działkowców
w Obronie Ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych z dnia 8 lipca 2005 roku, ogrodów, działkowców i Związku.

Społecznie wykonujący swój mandat członkowie Krajowej Komisji Rewizyjnej Polskiego Związku Działkowców po zapoznaniu się z wnioskiem Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego RP z dnia 22 lutego 2010 roku skierowanym do Trybunału Konstytucyjnego o stwierdzenie niezgodności sześciu artykułów Ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych z dnia 8 lipca 2005 roku z Konstytucją RP, przedstawiają swoje stanowisko.
Będąc statutowymi przedstawicielami pionu rewizyjnego Związku wyrażamy zaniepokojenie treściami zawartymi w tym wniosku.
Jak przyznaje wnioskodawca tematyka wielokrotnie była przedmiotem zainteresowania Trybunału Konstytucyjnego.
Wystąpienie Pana Prezesa, dziwnym trafem, w naszym rozumieniu, wpisuje się w prowadzoną ostatnimi czasami nagonkę na nasz Związek.
Zastanawia nas, komu naprawdę ma służyć ten wniosek?
Jesteśmy pewni, że nie nam działkowcom, członkom milionowej społecznej, pozarządowej organizacji. Samodzielnej i samorządnej, bo taka jest wola członków.
Przynależność do naszego Związku nie jest obarczona wadą przymusu, bo czyż za przymus można uznać, gdy każdy z nas wstąpił i nadal wstępuje dobrowolnie?
Jeżeli wnioskodawca twierdzi, że Polski Związek Działkowców jest społeczną organizacją, do której każdy musi należeć, to, co należałoby powiedzieć o obowiązkowej przynależności do Polskiego Związku Łowieckiego by móc być myśliwym?
Rozumowanie o przymusowości obarczone jest, zatem znaczną niekonsekwencją!
Członkowie Krajowej Komisji Rewizyjnej PZD stwierdzają, że 620 tysięcy złożonych podpisów w obronie Ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych z 2005 roku niezbicie świadczą o potrzebie istnienia i dalszego rozwoju ogrodnictwa działkowego w Polsce.
Krajowa Rada PZD pełniąc służebną rolę wobec swoich członków i Związku od prawie 20 lat jest de facto jedynym, sprawdzonym obrońcą naszych praw i prawdziwym gwarantem istnienia i rozwoju ogrodów działkowych zrzeszonych w PZD.
Nie pozwolimy, by w imię partykularnych interesów zniweczyć dorobek wielu pokoleń działkowców i ponad 100 letnią tradycję ogrodnictwa działkowego w Polsce.


Nasze stanowisko kierujemy do Prezesa Trybunału Konstytucyjnego, Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego RP, Marszałków Senatu RP i Sejmu RP.
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