Polski Związek Działkowców
 Kolegium Prezesów ROD 
w Gdyni
                                                                     Gdynia, dnia 31.03.2010r.

                                                             Trybunał Konstytucyjny Warszawa

             Kolegium Prezesów Rodzinnych Ogrodów Działkowych zlokalizowanych na terenie miasta Gdynia, po szczegółowej analizie treści wniosku Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego do Trybunału Konstytucyjnego o stwierdzenie niezgodności sześciu artykułów Ustawy o ROD z dnia 8 lipca 2005 roku przedstawiają swoje stanowisko.
            Reprezentując 26 Ogrodów działających w naszym mieście, w których członkowie Polskiego Związku Działkowców użytkują swoje działki stwierdzamy z całą mocą, że wniosek odbieramy wyłącznie, jako zwykły atak. Niezrozumiały, zbyteczny i aspołeczny!
           Atak odnoszący się do milionowej społecznej organizacji dobrze wykonującej zadania własne i w części zastępując władzę publiczną.
Nasz Związek przyczynia się do wzrostu jakości życia, nie tylko działkowców zwłaszcza w dobie kryzysu.
          Działaniami naszymi poprawiamy stan środowiska naturalnego, bowiem tereny otrzymane w użytkowanie przed laty daleko odbiegały od normalności.
        Przez wszystkie te lata w zagospodarowanie naszych Ogrodów i naszych działek zainwestowaliśmy pokaźne środki finansowe pochodzące od nas członków i naszego Związku!
        To wszystko ma się teraz okazać nie ważne?
W naszej społecznej organizacji są tacy członkowie społeczeństwa, którzy chcieli mieć działkę na warunkach określonych w Regulaminie ROD i Statucie PZD. Czynili to i nadal czynią tylko i wyłącznie z własnej  woli!
        Nie zgadzamy się na podmiotowe traktowanie naszego Związku, bo w nim są przede wszystkim OBYWATELE - czy tak trudno to pojąć!
Takie traktowanie członków polskiego społeczeństwa to zwykła arogancja przedstawiciela szeroko pojmowanej władzy publicznej!
Nasza Ustawa o ROD jest powszechnie akceptowana przez środowisko polskich działkowców, służy nam działkowcom i naszym ogrodom oraz społeczności lokalnej.
       Nie rozumiemy, dlaczego organy demokratycznego państwa nie biorą przykładu z władzy publicznej państw Europy Zachodniej, gdzie o takie społeczne organizacje się dba tworząc ramy prawne ułatwiające im istnieje i dalszy rozwój!
Nasze ogrody to darmowe płuca wysoko zurbanizowanych miast, zielone parki, na których utrzymanie władza samorządowa nie łoży środków finansowych!
         Czy to wszystko ma zniknąć, bo tereny są potrzebne na cele komercyjne i deweloperskie?
Wniosek Pierwszego Prezesa SN odbieramy, jako zamach na zapisy Ustawy o ROD i kolejny atak na samorządność i samodzielność Związku. Związku, który o nas dba i godnie nas reprezentuje.
           Działkowcy i statutowe organy naszych gdyńskich ogrodów zrzeszonych w PZD będą bronić naszych praw nabytych i naszego Związku!
Będziemy wspierać wszystkie działania Krajowej Rady PZD w Warszawie i Okręgowego Zarządu PZD w Gdańsku podejmowane w obronie Ustawy o ROD!

Nasze stanowisko drogą elektroniczną przesyłamy do Marszałka Senatu RP, Marszałka Sejmu RP, Posła na Sejm RP Jana Kulasa, który tak jak my jest działkowcem i członkiem PZD, Prezesa Polskiego Związku Działkowców w Warszawie i Prezesa Okręgowego Zarządu PZD w Gdańsku.
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