STANOWISKO
Prezydium Okręgowego Zarządu Polskiego Związku Działkowców w Bydgoszczy 
w obronie ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych z dnia 8 lipca 2005 roku oraz praw działkowców, zrzeszonych w PZD.

 

Członkowie Prezydium Okręgowego Zarządu Polskiego Związku Działkowców w Bydgoszczy podczas swojego posiedzenia w dniu 17 marca 2010r., po szczegółowym zapoznaniu się z wnioskiem Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego RP Lecha Gardockiego złożonym do Trybunału Konstytucyjnego, o stwierdzenie niezgodności z Konstytucją sześciu zapisów ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych z dnia 8 lipca 2005 roku, jednomyślnie przyjęli swoje stanowisko w przedmiotowej sprawie.
Bardzo zaskoczył nas fakt podjęcia inicjatywy wystąpienia przeciwko członkom ogólnopolskiej, ponadmilionowej, demokratycznej organizacji społecznej polskich działkowców, przez Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego Rzeczpospolitej Polskiej. Wystąpienie skierowane przez osobę piastującą najwyższą funkcję w Państwie w zakresie orzecznictwa sądowego, po okresie kilkunastoletnich, cyklicznie powtarzających się ataków na Polski Związek Działkowców, podejmowanych kolejnymi próbami zmiany ustawy o ROD przez polityków niektórych ugrupowań prawicowych polskiej sceny politycznej, pozwala nam dostrzec poglądy oraz  intencje występującego. Oczywiste są tu skojarzenia, w czyim interesie występuje Prezes Sądu Najwyższego. Czyż nie jest to wskazówka w sprawie utraty obiektywizmu przez osobę pełniącą bardzo ważną funkcję w zakresie orzecznictwa ?
Członkowie Prezydium OZ PZD w Bydgoszczy krytycznie oceniają nie tylko podjętą inicjatywę wystąpienia z wnioskiem do Trybunału Konstytucyjnego ale również jego merytoryczną stronę. Zarzuty zawarte we wniosku, kwestionujące unormowania prawne zawarte w treści art. 10, art. 14 ust. 1 i 2, art. 15 ust. 2, art. 30, art. 31 ust. 1-3 oraz art. 31 ust. 4 uważamy za absolutnie bezpodstawne, a nawet wręcz pozwalające przyjąć je za kolejny atak na Polski Związek Działkowców. Prezydium w pełni akceptuje treść Komunikatu Krajowej Rady PZD stanowiącego informację o złożonym wniosku przez Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego do Trybunału Konstytucyjnego w sprawie niezgodności z Konstytucją sześciu zapisów ustawy o ROD oraz zawarte w komunikacie wyjaśnienia bezzasadności i bezcelowości wniosku. Chyba, że takim celem ma być uchylenie ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych, zgodnie z wolą polityczną przeciwników Polskiego Związku Działkowców, a więc przeciwników nas – działkowców, użytkowników działek ogrodowych. Broniąc przez wiele lat naszych praw zawartych w ustawie z dnia 8 lipca 2005r., okazaliśmy naszą jedność składając ponad 619 tysięcy podpisów po apelem w obronie tejże ustawy.

Bydgoszcz, dnia 17 marca 2010r.


     W imieniu Prezydium OZ PZD w Bydgoszczy

                    Sekretarz OZ                      Wiceprezes OZ
                     Zbigniew Kania                  Urszula Walusiak

Treść niniejszego stanowiska kierujemy do :
- Trybunału Konstytucyjnego Rzeczpospolitej Polskiej,
- Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego Rzeczpospolitej Polskiej,
- Krajowej Rady Polskiego Związku Działkowców.
