Rodzinny Ogród Działkowy                                  Gryfino dnia 27.03.2010 r
 im. „Vista Bella w Gryfinie 
 PZD OZ Szczecin 
  

Trybunał Konstytucyjny 
AI. J. Ch. Szucha I2a
 00-918 Warszawa 

  
               W dniu 27.03.201 Oí. podczas obrad Walnego Zebrania Sprawozdawczo Wyborczego w Rodzinnym Ogrodzie Działkowym im. Vista Bella w Gryfinie, odbyła się dyskusja na temat złożonego wniosku do Trybunału Konstytucyjnego przez Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego Prof. dr hab. Lecha Gardockiego pismem BSA1-4111-1/10 z dnia 22.02.2010r.
Wnioskodawca w uzasadnieniu wykazuje niezgodność z Konstytucją RP sześciu zapisów ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych. Działkowcy mąją świadomość, że usiłuje się nas pozbawić przywilejów, jakie gwarantuje ustawa o rodzinnych ogrodach ¿siatkowych. Naszym zdaniem zapisy ustawy o Rodzinnych Ogrodach Działkowych są zgodne z Konstytucją RP i gwarantem funkcjonowania ogrodnictwa działkowego w Polsce.
Art. 58.1. Konstytucji RP- Każdemu zapewnia się wolność zrzeszania się. PZD jest ogólnopolską, samodzielną i samorządną organizacją społeczną powołaną do reprezentowania i obrony praw i interesów swych członków.  I Kongres PZD w całości potwierdził nasze poparcie frakcjonowania struktur PZD.

Prosimy o uszanowanie stanowiska przyjętego na Walnym Zebraniu Sprawozdawczo Wyborczym i oddalenie wniosku w przedmiotowej sprawie.


Z poważaniem

Przewodniczący Walnego Zebrania
Prezes Zarządu RO
