STANOWISKO
PREZYDIUM OKRĘGOWEGO ZARZĄDU POLSKIEGO ZWIĄZKU DZIAŁKOWCÓW W PILE
W OBRONIE USTAWY O ROD Z 2005 ROKU, DZIAŁKOWCÓW, OGRODÓW I ZWIĄZKU
z dnia 18 marca 2010 roku
Prezydium Okręgowego Zarządu Polskiego Związku Działkowców w Pile, statutowy reprezentant 84 Rodzinnych Ogrodów Działkowych i 16 500 członków PZD, wyraża swój sprzeciw wobec kolejnej próby zakwestionowania Ustawy o ROD z dnia 8 lipca 2005 roku.
Po zapoznaniu się z wnioskiem Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego RP skierowanym do Trybunału Konstytucyjnego o stwierdzenie niezgodności z Konstytucją RP art.10, art.14 ust.1 i 2, art.15 ust.2, art.30, art.31 ust.1-4 naszej sprawdzonej i powszechnie uznanej przez nasze środowisko Ustawy, prezentujemy nasze stanowisko.
Członkowie Polskiego Związku Działkowców użytkujący swoje działki w ogrodach ziemi wielkopolskiej nie rozumieją intencji, którymi kierował się Pierwszy Prezes Sądu Najwyższego RP kierując do Trybunału Konstytucyjnego swój wniosek.
Działkowcy traktują złożony wniosek jednoznacznie negatywnie, bowiem pod pozorem obrony naszych praw zmierza on wprost do pozbawienia nas najważniejszych ustawowych gwarancji!
Nasz Polski Związek Działkowców jest jedyną w Polsce tak liczną społeczną, milionową pozarządową organizacją społeczną, która działa z własnej inicjatywy, a nie z nakazu!
O takie społeczne organizacje w cywilizowanych krajach Europy się dba, się je hołubi stwarzając takie ramy prawne by istniały i rozwijały się!
Nasze ogrody są urządzeniami użyteczności publicznej. Przez taki status władza publiczna uznała, że ogrody zrzeszone w PZD to część infrastruktury, której bezpośrednim przeznaczeniem jest bieżące i stałe zaspokajanie zbiorowych potrzeb Obywateli.
Każda działka jest niczym innym jak specyficznym świadczeniem socjalnym Państwa zapewniającym najuboższym możliwość godnego wypoczynku, integracji oraz dostęp do zdrowych i tanich warzyw i owoców. Tak, więc nasze działki są urządzeniami ukierunkowanymi na wspieranie socjalno-bytowych potrzeb społeczeństwa, które wypełnia nasz Związek. Mamy prawo twierdzić, że część zadań publicznych Państwa w stosunku do członków społeczeństwa wypełnia właśnie Polski Związek Działkowców.
Nie zgadzamy się, aby pozbawiano nas polskich działkowców, członków polskiego społeczeństwa praw nabytych i łamano konstytucyjne gwarancje!
Zapewniamy, że nie pozwolimy na wszelkie próby rozbicia Związku, roztrwonienia jego dorobku, jakiejkolwiek próby ograniczenia naszych praw zagwarantowanych Ustawą o Rodzinnych Ogrodach Działkowych z 2005 roku i Konstytucją RP!
Nasza działkowa społeczność trwać będzie w uznanej przez nas samorządności i samodzielności.
Będziemy się jednoczyć w walce o swoje prawa, bronić ogrodów, naszych działek, naszej własności, bronić Ustawy i naszego Związku!
Wszak nie jesteśmy „ciemną masą”, ale dobrze zorganizowaną całością pełniącą istotne i ważne funkcje proekologiczne, prozdrowotne, integracyjne i społeczne.
Działkowcy Okręgu Pilskiego będą wspierać działania podejmowane przez Krajową Radę PZD w obronie działkowców, ogrodów, Związku i Ustawy o ROD z 2005 roku.
Apelujemy, zostawcie ogrody samym działkowcom i ich organizacji Polskiemu Związkowi Działkowców, która sprawdziła się w swoich działaniach.
Pozwólcie nam w spokoju gospodarzyć i pracować na naszych działkach korzystając z praw nabytych i cieszyć się z osiągnięć ogrodnictwa działkowego w Polsce, któremu nic już nie będzie zagrażać!
Niniejsze stanowisko kierujemy do:  Prezesa Trybunału Konstytucyjnego,  Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego RP, Marszałka Senatu RP, Marszałka Sejmu RP, Parlamentarzystów Ziemi Pilskiej i Krajowej Rady Polskiego Związku Działkowców.

Prezes OZPZD – Marian Praczyk
Wiceprezes OZPZD- Henryk Machnacz
Wiceprezes OZPZD – Maria Fojt
Sekretarz OZPZD –Ryszard Kukawka
Członek Prezydium –Zygmunt Czarny
Członek Prezydium –Stanisław Lemieszka
Członek Prezydium – Józef Niewczas
Członek Prezydium – Adam Daszkowski
Przewodniczący Okręgowej Komisji Rewizyjnej
PZD w Pile –Semrau Brunon
Przewodniczący Okręgowej Komisji Rozjemczej
PZD w Pile – Jarogniew Skrzypczak


 Wszyscy członkowie Prezydium oraz Przewodniczący komisji przyjęli stanowisko i je podpisali.  

