Zenona Marchel                                               Kalisz, dnia 6.04.2010 r.
działkowiczka
ROD " Ikar" w Kaliszu                                            Trybunał Konstytucyjny
AL. Szucha 12 a
00-918 Warszawa
 

        Jako działkowiczka Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Ikar" w Kaliszu, uprawiająca od 30 lat działkę rodzinną, jestem zbulwersowana i zszokowana informacją, że Pierwszy Prezes Sądu Najwyższego, osoba, która winna bronić interesy społeczeństwa, szczególnie tego najbiedniejszego, wystąpił z wnioskiem do Trybunału Konstytucyjnego o uznanie niezgodności z Konstytucją sześciu zapisów Ustawy z 2005 roku o ogrodach działkowych. Ustawy, która dotychczas gwarantowała bezpieczne uprawianie działek oraz gwarantowała działkowcom prawo do działki, do majątku znajdującego się na działkach, zgromadzonego własnymi rękami przez działkowców i możliwości jego przekazania osobom bliskim.
        Uważam, że jest to kolejne działanie w celu rozbicia ruchu działkowego w Polsce i Związku, który jest gwarantem nabytych praw przez dziesięciolecia.
        Chciałam przypomnieć, że działkowcy w całym krąju zebrali 620 tysięcy podpisów w obronie wspomnianej ustawy, w tym jest mój podpis.
        Uważam, że takie działanie Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego zagraża    dotychczasowym prawom nabytym przez działkowców, co nie służy wprowadzeniu konstytucyjnego porządku w Polsce, ale go burzy w wyniku braku dialogu społecznego.
J       ako działkowiczka emerytka zwracam się do Trybunału Konstytucyjnego o pozostawienie działkowcom dotychczasowych praw, zapisanych w dobrej ustawie z 8 lipca 2005 roku o rodzinnych ogrodach działkowych.
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