Teresa Jamrozik                                             Kalisz, dnia 6.04.2010r.
Działkowiczka
ROD „ Na Skarpie”
W Kaliszu                                         Sz. Pan Prezes
                                                       Trybunału Konstytucyjnego
                                                       Al. Szucha 12 a
                                                       00-918 Warszawa      

Jestem długoletnią działkowiczka Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Na Skarpie” w Kaliszu. Od 20 lat uprawiam działkę rodzinną w tym Ogrodzie. Uzyskana informacja, że Pierwszy Prezes Sądu Najwyższego Pan Lech Gardocki wystąpił do Trybunału Konstytucyjnego o stwierdzenie niezgodności z Konstytucją sześciu podstawowych zapisów Ustawy z 2005 roku o rodzinnych ogrodach działkowych bardzo mnie oburzyła,
Działkowcy już raz określili swoje stanowisko co do funkcjonującej ustawy o ROD, zbierając w całym kraju blisko 620 tysięcy podpisów w jej obronie.
Jestem bardzo zbulwersowana tym bardziej, że Pierwszy Prezes Sądu Najwyższego wystąpił do Trybunału Konstytucyjnego o usunięcie podstawowych zapisów ustawy na protest zgłoszony do Niego przez marginalne Stowarzyszenie Działkowców z Olsztyna.
Zwracam się do Szanownego Pana Prezesa o pomoc i spowodowanie, aby Trybunał Konstytucyjny nie zmieniał dobrze funkcjonującej Ustawy, a szczególnie nie usuwał zapisów gwarantujących działkowcom ich prawa do działki i majątku znajdującego się na działkach.
Proszę w imieniu swoim i sąsiadek działkowczyń o pozostawienie naszej dobrej ustawy w dotychczasowym kształcie.

Z wyrazami szacunku
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Do wiadomości
Pierwszy Prezes Sądu Najwyższego w Polsce

