
APEL
OKRĘGOWEJ KOMISJI ROZJEMCZEJ POLSKIEGO ZWIĄZKU DZIAŁKOWCÓW W SZCZAWNIE ZDROJU
SKIEROWANY
DO TRTOUNAŁU KONSTYTUCYJNEGO W WARSZAWIE
 

Nawiązując do wniosku Pierwszego Prezesa Sądu Na; wyższego RP z dnia 22 lutego 201 Or. skierowanego do Trybunału Konstytucyjnego o stwierdzenie niezgodności z Konstytucją wskazanych przepisów w obowiązującej ustawie z dnia 8 lipca 2005r. w rodzinnych ogrodach działkowych (Dz. U. Nr 169 poz. 1419 z późn. zm.) - wyrażamy ogromne zaniepokojenie takim stanowiskiem: gdyż w naszej ocenie wniosek dotyczący ustawy o ROD, a w szczególności jego uzasadnienie, oparte jest na nieprawdziwej tezie, jest bardzo niesprawiedliwe j zmierza do zmiany przepisów na niekorzyść działkowców.
Od szeregu lat nasz związek i jego członkowie są systematycznie atakowani przez środowisko polityczne i ekonomiczne, które nie chcą dostrzec głosu ponad 600 tys. działkowców wyraźnie opowiadających się za aktualnym brzmieniem treści ustawy o ROD i sprzeciwiających się jakimkolwiek zmianom jej treści. Znalazło to również potwierdzenie na I Kongresie PZD, który odbył się w sali Kongresowej Pałacu Kultury i Nauki w Warszawie. W Kongresie uczestniczyło 2600 delegatów z całego kraju.
Obecnie jedynym gwarantem istnienia ogrodów działkowych, zachowania praw działkowców, jak i Związku jest ustawa o ROD w nienaruszonym kształcie, która :
-zapewnia   działkowcom   własność   wszystkich   nasadzeń   i urządzeń znajdujących się na działce,
-gwarantuje prawo do bezpłatnego użytkowania działki,
-zabezpiecza ogrody działkowe przed roszczeniami,
-chroni prawa działkowców nabyte w okresie ponad 110 lat istnienia ogrodów działkowych w Polsce,
-przesądza, że likwidacja ogrodu może się odbyć wyłącznie na cel publiczny,
-gwarantuje odszkodowanie za majątek działkowca w przypadku likwidacji ogrodu oraz odtworzenie Ogrodu na nowym terenie,
-gwarantuje to, co najważniejsze - działkowiec, gdy otrzymuje działkę - nie płaci za grunt,
-chroni samorządności i samodzielność organizacji: działkowców - Polskiego Związku Działkowców.

Występując z tym apelem walczymy o Rodzinne Ogrody Działkowe, byśmy mieli co przekazać następnym pokoleniom działkowców - dzieciom i wnukom, a także wszystkim, którzy tylko za darmo mogą mieć kawałek zielonego ogródka.
Polski Związek Działkowców posiada osobowość prawną, która jest zapisana w ustawie o rodzinnych ogrodach działkowych, jego własność, własność członków i inne prawa majątkowe podlegają prawnej ochronie okres, one w art. 64 ust. 2 Konstytucji RP.
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