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ROD im. mjr Dobrzyckiego w Obornikach

 

Trybunał Konstytucyjny
Al. Jana Christiana Szucha 12 a
00-918 Warszawa

Stanowisko
Walnego Zebrania Sprawozdawczo-Wyborczego członków PZD Rodzinnego Ogrodu Działkowego      im. mjr Dobrzyckiego  w Obornikach w sprawie wniosku Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego Lecha Gardockiego skierowanego do Trybunału Konstytucyjnego.

         Członkowie PZD naszego ogrodu, zebrani na Walnym Zebraniu Sprawozdawczo-Wyborczym w dniu 26 marca 2010 roku po zapoznaniu się z wnioskiem jw. z dnia 22 lutego 2010 roku o stwierdzenie niezgodności sześciu artykułów ustawy o ROD z dnia 8 lipca 2005r z Konstytucją RP,  wyrażają wielkie oburzenie na takie działanie Pana Prezesa Lecha Gardockiego. Budzi to również ogromne zaniepokojenie dalszym funkcjonowaniem PZD a tym samym naszych ogrodów.
           Szanowny Panie Prezesie Gardocki informujemy  Pana, że użytkownikami tych skromnych w większości 300 m2 działek są emeryci,  renciści, bezrobotni oraz najsłabiej zarabiający mieszkańcy Obornik. Działka ta jest dla nas miejscem pracy, drobnej produkcji żywności pod swoje potrzeby i zarazem miejscem wypoczynku i rekreacji.
            Nie stać nas na „wczasy w Egipcie i Tunezji”, wypoczywamy całymi rodzinami na działkach. Zostawcie nam ten ukochany skrawek ziemi, z którym związani jesteśmy od 50 lat. Na tym skrawku ziemi pod naszym pięknym polskim niebem chcemy pracować i wypoczywać. 
Zwracamy się do Trybunału Konstytucyjnego z prośbą o odrzucenie wniosku Pana Prezesa   L. Gardockiego gdyż jest on podstępny i w konsekwencji krzywdzący dla ponad milionowej rzeszy działkowców.


Do wiadomości:                                                           

                                                                         Za Walne Zebranie


1.Prezes L. Gardocki,                       Maria Klemke- Jakubowska -Przewodnicząca
2.Marszałek Sejmu RP,
3.Marszałek Senatu RP,
4.Parlamentarzyści z Wielkopolski,
5.Prezes Krajowej Rady PZD,
6.Prezes OZ PZD w Poznaniu

