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Trybunał Konstytucyjny

Al. Szucha 12 00-918 Warszawa
 

Członkowie Delegatury Rejonowej PZD w Rybniku z ubolewaniem przyjęli informację , że Prezes Sądu Najwyższego założył do Trybunału Konstytucyjnego wniosek o stwierdzenie niezgodności z Konstytucją RP sześciu zapisów ustaw z 8 lipca 2005 roku o rodzinnych ogrodach działkowych.
Jesteśmy zdziwieni i oburzeni takim działaniem Prezesa Sądu Najwyższego, który swoim działaniem dąży do pozbawienia milionowej rzeszy działkowców dotyczących najważniejszych gwarancji zawartej w ustawie o ROD. Kwestionowanie sześciu najważniejszych zapisów o ROD uważamy za lekceważenie woli działkowców, którzy w obronie ustawy o ogrodach działkowych z 2005 roku opowiedzieli się jednocześnie, zabierając w jej obronie 620 tysięcy podpisów. Zarzuty przedstawione we wniosku Pana Prezesa Sądu Najwyższego uważamy za bezpodstawne oraz stwierdzamy, że to kolejna próba rozbicia ogólnopolskiej organizacji działkowców jakim jest Polski Związek Działkowców.
Przez lata odpieramy ataki na nasz związek i po raz kolejny pytamy naszych oponentów, dlaczego chcecie nam działkowcom najczęściej najuboższej grupie polskiego społeczeństwa odebrać to co przez lata nam służyło, to czym się pasjonujemy, czyli uprawą skrawka ziemi (a nie polityką). Chciało by się krzyczeć zostawcie nas w spokoju, i zrozumcie sprawdzona zasadę że to co funkcjonuje sprawnie niech działa dalej, a tą zasadą jest Ustawa o Rodzinnych Ogrodach Działkowych która  w pełni określa zasady sprawnego funkcjonowania poszczególnego ogrodu  i Polskiego Związku Działkowców.
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