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Stanowisko
Prezesów „Ziemi Bytomskiej” i Delegatury Rejonowej w Bytomiu w sprawie zagrożeń dla praw działkowców wynikających z zaskarżenia niektórych zapisów ustawy o ROD.
 

            W imieniu Prezesów i działkowców Delegatury Rejonowej, Okręgowego Zarządu Śląskiego PZD w Bytomiu wyrażamy stanowczy protest wobec kolejnej ingerencji w nasze rozwiązania statutowe, które są zgodne z Konstytucją. Zaskarżenie przez I Prezesa Sądu Najwyższego do Trybunału Konstytucyjnego, niektórych zapisów ustawy o ROD jest naszym zdaniem zagrożeniem dla praw działkowców i istnienia ROD.
Nie może być tak, że co jakiś czas różne gremia polityczne  a ostatnio również autorytety prawnicze atakują w sposób bezpardonowy przepisy ustawy o ROD uchwalonej przecież przez Sejm Polski. Co tak bardzo przeszkadza tym panom, że działkowcy mają swoją ustawę i sobie ją chwalą. W obronie ustawy przecież zebrano ponad 619 000 podpisów – czy to nie wystarczy ?
Dlaczego i komu na tym zależy aby zniszczyć ruch ogrodnictwa działkowego w Polsce. My mieszkańcy regionu Śląskiego, a w szczególności, nasi rodzice i dziadkowie te ogrody zakładali i pielęgnowali w czasach, gdy na naszej ziemi panoszyli się niemieccy obszarnicy i junkrowie. To ci ludzie po ciężkiej pracy w hutach i kopalniach na nieużytkach, zakładali te piękne obecnie działki.  Działki te gdy już sił nie starczało przekazywali je swoim dzieciom i  bliskim. Kiedy powstał Polski Związek Działkowców gremialnie i bez jakiegokolwiek przymusu do niego przystępowali. Nasuwa się pytanie – czy aby być myśliwym nie trzeba być członkiem Polskiego Związku Łowieckiego ?
My działkowcy nie rościmy sobie prawa do gruntów, na których przyszło nam gospodarować, to na tych wówczas nieużytkach powstały te piękne obecnie ogrody- czy nasadzenia, altany, werandy nie są naszą własnością ?
Te i inne pytania i nurtujące nas wątpliwości można by mnożyć, nie do nas jednak należy ich ocena co do zgodności z Konstytucją.
Wierzymy jednak głęboko, że Dostojni Sędziowie Trybunału Konstytucyjnego wnikliwie rozpatrzą te zaskarżone przez I Prezesa Sądu Najwyższego zapisy w naszej ustawie o ROD i wydadzą sprawiedliwy wyrok.
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