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Rodzinny Ogród Działkowy 
im. Polna w Złotowie

Trybunał Konstytucyjny 
Al. J. Ch. Szucha 12 a 
00-918 Warszawa

Stanowisko
Walnego Zebrania Sprawozdawczo-wyborczego ROD im. Polna w Złotowie w obronie Ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych z 2005 roku.
My działkowcy użytkujący działki w naszym ogrodzie, będąc członkami Polskiego Związku Działkowców protestujemy przeciwko kolejnemu, nikomu nie potrzebnemu majstrowaniu przy Ustawie o ROD z 2005 roku.
Wniosek Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego RP do Trybunału Konstytucyjnego podważający zapisy sześciu artykułów tej ustawy zmierza tak naprawdę do likwidacji ogrodnictwa działkowego w Polsce.
Pytamy się w czyim interesie złożono taki wniosek?
Pan Prezes za nic ma głosy ponad 619 tysięcy działkowców, członków polskiego społeczeństwa, Którzy z własnej woli podpisali się w obronie tej ustawy!
Nasze działki służą nam ludziom spracowanym, jako jedyne dla nas dostępne miejsce wypoczynku oraz dzięki nim możemy uzupełniać nasze skromne domowe budżety!
Zostawcie ogrody nam działkowcom, członkom P2D, bo wiemy jak nimi zarządzać, a robimy to od wielu lat i do teraz nikomu to nie przeszkadzało!
Treść tego stanowiska przesyłamy do Trybunału Konstytucyjnego, Marszałków Senatu i Sejmu RP, Posłów na Sejm RP z Wielkopolski, Prezesa PZD w Warszawie i Prezesa OZ PZD w Pile. 
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