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STANOWISKO
Walnego Zebrania Sprawozdawczo - Wyborczego Rodzinnego Ogrodu Działkowego im. Stanisława Staszica w Czarnkowie z dnia IX kwietnia 2010 roku w OBRONIE USTAWY O ROD Z 2005 ROKU, DZIAŁKOWCÓW, OGRODÓW I ZWIĄZKU.


         Członkowie PZD uczestnicy Walnego Zebrania Sprawozdawczo - Wyborczego Rodzinnego Ogrodu Działkowego Im. Stanisława Stanica w Czarnkowie obradującego w dniu U kwietnie 2010 roku po zapoznaniu się z wnioskiem Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego RP skierowanym do Trybunału Konstytucyjnego o stwierdzenie niezgodności z Konstytucją RP art.10, art.14 ust. 1 i 2, art.15 ust.2 art.30, art.31 ust 1-4 ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych z dnia 8 lipca 2005 roku wyrażamy swój sprzeciw wobec kolejnej próby kwestionowania zapisów tej ustawy i stwierdzamy ,że istotą tego wniosku Jest pozbawienie nas użytkowników działek fundamentalnych praw i ustawowych gwarancji. Szczególne zdziwienie budzi zaskarżenie art.15 ust.2 obrazujący istotą taj inicjatywy, której skutkiem może być ubezwłasnowolnienie  nas działkowców poprzez pozbawienie nas Jakichkolwiek praw do działki oraz znajdującego się na niej majątku. Zaskarżony przepis przesądza bowiem, że wszelkie składniki majątkowe trwale związane z działką ( altana, nasadzenia ftp.) stanowią prywatną własność działkowca i są objęte ochroną prawną. Zmiana tego przepisu lub jego brak oznaczać będzie, że działkowiec przestanie być właścicielem altany i innych naniesień znajdujących się na działce a przypadnie on właścicielowi gruntu czyli gminie lub Skarbowi Państwa. Gdzie tutaj zachowanie zasady przepisu Konstytucji o demokratycznym państwie prawnym, urzeczywistniającym zasady sprawiedliwości społecznej oraz ochronie prawnej własności.
           Nie zgadamy się aby pozbawiano nas działkowców, członków polskiego  społeczeństwa praw nabytych i łamano konstytucyjne gwarancje.
Nie zgadzamy tlę na próby rozbicia Związku I ogrodów, roztrwonienia Jago dorobku oraz ograniczenia naszych praw zagwarantowanych Ustawą o Rodzinnych Ogrodach Działkowych z 2005 roku i Konstytucją RP.
         Wnosimy, zatem do Sędziów Trybunatu Konstytucyjnego o oddalenie w całości szkodliwego dla naszego ale takie dla wszystkich ogrodów wniosku wniesionego przez Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego RP.
        Nasze stanowisko kierujemy takie do Marszałka Senatu RP, Marszałka Sejmu RP, Senatorów i  Posłów ziemi pilskiej Okręgowego Zarządu PZD w Pile oraz Krajowej Rady Polskiego Związku Działkowców.

Przewodniczący Walnego Zebrania
Zygmunt Dłużak

Czarnków, dnia 11 kwietnia 2010 roku.

