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STANOWISKO
Walnego Zebrania Sprawozdawczo - Wyborczego Członków Rodzinnego Ogrodu Działkowego „ Kolejarz " w Czerwieńsku z dnia 9 kwietnia 2010 r.

My członkowie Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Kolejarz" w Czerwieńsku, uczestniczący w zebraniu, po zapoznaniu się z wnioskiem Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego, skierowanym do Trybunału Konstytucyjnego Rzeczypospolitej Polskiej o stwierdzenie niezgodności z Konstytucją RP zapisów sześciu artykułów naszej ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych, przedstawiają swoją opinię w tej sprawie:
-wniosek ten stanowi kolejną już „odgórną" próbę uzdrawiania Związku i pozbawienia praw działkowców oraz ich własności
-wniosek bezpardonowo ingeruje w demokratycznie wybrane struktury Związku oraz świadomie wprowadza atmosferę niepokoju i niepewności co do dalszego istnienia  Związku i ogrodów
-zarzuty stawiane w tym dokumencie są nieprawdziwe i mocno krzywdzące dla Związku a najbardziej uderzają w samych działkowców, którym obce są jakiekolwiek „gry polityczne"
-dotychczasowe głosy działkowców w obronie ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych są przez władze skutecznie ignorowane
-odnosimy wrażenie, że „troskliwość władz" o dobro Związku spędza sen z powiek kolejnym reformatorom Polskiego Związku Działkowców.
W związku z powyższym, prosimy Panów Sędziów Trybunału o obiektywne uwzględnienie naszej opinii przed wydaniem ostatecznego orzeczenia w tej sprawie.
Stanowisko nasze przekazujemy do Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego, oraz do Krajowej Rady Polskiego Związku Działkowców w Warszawie.
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