POLSKI ZWIĄZEK DZIAŁKOWCÓW
Rodzinny Ogród Działkowy Góra Zabałecka
 w Nowym Sączu 
        
                                                               Nowy Sącz, dnia 15 marca 2010 r.

                                                                     Trybunał Konstytucyjny RP
Dot. Sygn. Akt K8/10

  
Jesteśmy zbulwersowani i zdumieni wniesieniem do Trybunału Konstytucyjnego wniosku przez Pierwszego Przewodniczącego Sądu Najwyższego RP o stwierdzenie niezgodności z Konstytucją RP zapisów sześciu artykułów ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych z dnia 8 lipca 2005 roku. To kolejny atak na nabyte prawa działkowców oraz ich Związek, który tych praw broni.
Powszechnie wiadomo, że ogrodnictwo działkowe w Polsce ma ponad 100 letnią tradycję i realizuje prospołeczne cele.
Działki umożliwiają aktywny wypoczynek rodzinom milionowej rzeszy działkowców, dają zdrowie i radość ludziom już nieaktywnym zawodowo, pomagają im godnie przeżyć jesień życia.
Pomimo spełniania tak ważnych funkcji społecznych, ciągle podejmowane są ataki na obowiązującą ustawę, a działkowcy muszą walczyć o swoje ogrody, o prawa nabyte oraz o swój Związek.
Wiadomo, że chodzi o ogrodowe grunty użytkowane przez działkowców zrzeszonych w PZD oraz o wspólnie budowaną i utrzymywaną ze składek działkowców infrastrukturę ogrodów. A najgorsze jest to, że teraz chce się także pozbawić wszystkich działkowców ich dorobku - ich własności na użytkowanej działce! To jest nacjonalizacja!!
Dlaczego znów próbuje się krzywdzić tych najsłabszych, najbiedniejszych - emerytów i rencistów? Pozwólcie działkowcom w spokoju żyć i pracować!
Jeżeli dokonacie zmian w obowiązującej ustawie o rod weźmiecie na swoje sumienie krzywdę wyrządzoną działkowcom! 

/-/ 12 podpisy

Do wiadomości:
Sąd Najwyższy RP
Marszałek Sejmu RP
Marszałek Senatu RP
Krajowa Rada PZD

