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       Zarząd Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Związkowiec" w Tarnobrzegu z niepokojem przyjął kolejny atak na Polski Związek Działkowców, na organizację demokratyczną, niezależną, samodzielną i samorządną, Jak bowiem inaczej traktować wystąpienie profesora Lecha Gardockiego do Trybunału Konstytucyjnego o stwierdzenie niezgodności z Konstytucją RP sześciu artykułów Ustawy o Rodzinnych Ogrodach Działkowych, która naszym zdaniem dobrze funkcjonuje już od 5 lat.
        Ustawa wraz z uchwalonym na jej podstawie Statutem PZD i Regulaminem ROD stanowią dobre prawo działkowe, które tu na najniższym szczeblu struktury dobrze się sprawdza i umożliwia wielokierunkową działalność w Ogrodzie. Komu więc i dlaczego zależy, aby ten stan zmienić, czy to nasz historyczny dorobek tak kłuje w oczy, czy majątek, czy tak dla zasady zepsuć to co jest dobre? Każdy atak na PZD jest atakiem na nas działkowców, na setki tysięcy spokojnych, polskich obywateli.
        Każdy działkowiec w sposób świadomy i dobrowolny wstąpił do PZD znając zakres praw i obowiązków i zobowiązał się do ich przestrzegania.
W naszym Ogrodzie 99% działkowców to mieszkańcy wielorodzinnych bloków spółdzielczych i komunalnych, ludzie spracowani, emeryci, renciści, bezrobotni o najniższym statusie materialnym często nękani chorobami - czy takim ludziom nie przysługuje spokojne obcowanie z przyrodą i jej dobrami?
        Przepisy prawne nigdy nie będą doskonałe, wiemy o tym z życiowych doświadczeń w różnych dziedzinach, stąd ich ułomność należy uzupełniać rozumem, sercem i dobrą wolą - mamy pewność, że te przymioty posiada Trybunał Konstytucyjny i tak spojrzy na ewentualne nieścisłości przedmiotowej Ustawy. W obronie Ustawy o Rodzinnych Ogrodach Działkowych składaliśmy podpisy i deklaracje a nasi działkowcy w pełni popierają postanowienia I Kongresu PZD. Nie tylko jesteśmy przekonani, ale wiemy, że Związek jest potrzebny, że dzięki niemu milionowa rzesza naszych obywateli na działce może produkować zdrową żywność, wypoczywać, utrzymywać tak potrzebną więź społeczną, spełniać swoje marzenia.


Z wyrazami szacunku:
 za Zarząd 
Prezes mgr inż. Aleksander Gruca
