Polski Związek Działkowców                Ruda Śląska, dnia 13.04.2010 r.
Okręgowy Zarząd Śląski
Delegatura w Rudzie Śląskiej

Trybunał Konstytucyjny 
Warszawa

           Działkowcy Polskiego Związku Działkowców zrzeszeni w Delegaturze Rejonowej w Rudzie Śląskiej działają zgodnie z obowiązującą Ustawą o Rodzinnych Ogrodach Działkowych z dnia 8 lipca 2005 r. Statutem i Regulaminem PZD. Nasze działania są proekologiczne, pro zdrowotne, i pro rodzinne. Jest nas 5469 działkowców użytkujących działki a co za tym idzie wyręczających samorządy miast Ruda Śląska i Świętochłowice w utrzymaniu terenów zielonych powyższych gmin.
Zagospodarowaliśmy nieużytki poprzemysłowe inwestując tak jak nasi poprzednicy nasze oszczędności a w obecnej chwili słyszymy, iż Pierwszy Prezes Sądu Najwyższego kwestionuje naszą Ustawę.
W ciągu ostatnich 20 lat w Polsce Niepodległej jesteśmy ciągle atakowani, tworzy się różne projekty likwidacji Polskiego Związku Działkowców, choć nasza organizacja liczy ponad 100 lat
Nasi parlamentarzyści przypomną, sobie o nas, czyli o milionowej organizacji przed wyborami, gdy potrzebne będą im nasze głosy wyborcze. Pytamy czy tak tworzy się prawo w demokratycznym państwie prawnym urzeczywistniając zasady sprawiedliwości społecznej (art. 2 Konstytucji Rzeczpospolitej Polskiej)
Żądamy uczciwej i rzetelnej dyskusji z działkowcami w tej sprawie by wypracować
wspólne sensowne rozwiązanie.
Uważamy, że zgoda buduje a niezgoda rujnuje. 
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