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Rodzinny Ogród Działkowy 
" Dozamet" w Nowej Soli                         Trybunał Konstytucujny
                                                                  Al. J. Ch. Szucha 12 a
                                                                  00-918 Warszawa
  

        My, działkowcy Rodzinnego Ogrodu Działkowego „DOZAMET" w Nowej Soli,  zgromadzeni na Walnym Zebraniu Sprawozdawczo - Wyborczym, po zapoznaniu się z wnioskiem I Prezesa Sądu Najwyższego, skierowanego do Trybunału Konstytucyjnego w dniu 22 lutego 2010 roku o stwierdzeniu niezgodności z konstytucją , szeregu zapisów ustawy o ROD z dnia 8 lipca 2005 roku, stanowczo protestujemy przeciw takim próbom odebrania nam naszych ustawowo i zagwarantowanych praw.
         Nie minął rok od odrzucenia przez Sejm projektu zakładającego uchylenie ustawy o ROD, a akt popierany przez działkowców znowu stał się obiektem ataku. Najpierw ze strony Rzecznika Praw Obywatelskich a teraz I Prezesa Sądu Najwyższego. Uważamy, iż skutkiem tej inicjatywy jest poważne zagrożenie dla praw działkowców oraz dalszego istnienia rodzinnych ogrodów działkowych i całego ruchu ogrodnictwa działkowego w Polsce.
         I Prezes Sądu Najwyższego kwestionuje zapisy mają«» fundamentalne znaczenie zarówno z punktu widzenia wspólnoty działkowców, jak i indywidualnego działkowca. W przypadku ich usunięcia z ustawy o ROD, czego żąda wnioskujący, los ogrodów działkowych oraz indywidualne prawa działkowców będą poważnie zagrożone. Podważenie tytułu prawnego do terenów zajmowanych przez ogrody działkowe oraz majątku działkowców, stanowić będzie spełnienie postulatów zgłaszanych od lat przez środowiska dążące do usunięcia działkowców z zajmowanych gruntów. Droga do masowej likwidacji ogrodów i rugowania działkowców zostanie otwarta.
        Dlatego, my działkowcy ROD „DOZAMET" w Nowej Soli, zwracamy się do Trybunału Konstytucyjnego z prośbą, by w chwiii rozpatrywania tego wniosku wziął pod uwagę dobro Ogrodów Działkowych, gdyż niewłaściwą decyzją może skrzywdzić setki tysięcy rodzin działkowych i ich organizację, jaką jest Polski Związek Działkowców.
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