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     Stanowisko Zebrania Sprawozdawczo-Wyborczego Rodzinnego Ogrodu Działkowego im, Powstańców Wielkopolskich w Koźminie Wlkp.
     Działkowcy najstarszego Ogrodu Działkowego w Polsce im. Powstańców Wielkopolskich w Koźminie Wlkp. uczestniczący w dniu 6 kwietnia 2010 roku w Walnym Zebraniu Sprawozdawczo - Wyborczym z wielkim oburzeniem przyjęli informację o wystąpieniu I Prezesa Sądu Najwyższego do Trybunału Konstytucyjnego z wnioskiem o stwierdzenie niezgodności z Konstytucją 6 zapisów Ustawy z 2005 r. dotyczącej Ogrodów Działkowych. Działkowcy 185 letniego, najstarszego ogrodu w Polsce są zbulwersowani takim działaniem Prezesa Sądu Najwyższego, które jest kolejnym działaniem przeciwko ogrodnictwu działkowemu w Polsce. Uważamy, że kwestia 6 najważniejszych zapisów o ROD jest ignorowaniem woli działkowców polskich, którzy jednoznacznie opowiadali się w obronie wspomnianej Ustawy zbierając 620 tys. podpisów w całym kraju. • Zarzuty przedstawione we wniosku Prezesa Sadu Najwyższego uważamy za bez podstawne i stwierdzamy że są kolejną próbą uchylenia dobrze funkcjonującej Ustawy i praw nabytych przez działkowców w ciągu dziesięcioleci.
Działkowcy ROD im. Powstańców Wielkopolskich w Koźminie Wlkp. uprawiają swoje działki na terenach, które swoimi rękami doprowadzili do pięknych terenów zieleni.
      Kwestionowanie ich praw do tych terenów oraz odbieranie im praw do ich majątku znajdującego się na dziatkach i pozbawienie ich możliwości przekazania w przyszłości osobom bliskim jest naszym zdaniem zdecydowanym nieporozumieniem i odebraniem działkowcom praw nabytych.
     Zwracamy się do Trybunału Konstytucyjnego o oddalenie wniosku Prezesa Sądu Najwyższego i pozostawienie Ustawy z roku 2005 o Rodzinnych Ogrodach Działowych w dotychczasowym kształcie.


Z działkowym pozdrowieniem działkowcy Rodzinnego Ogrodu Działkowego im. Powstańców Wielkopolskich w Koźminie Wlkp.
Przewodniczący Zebrania Sprawozdawczo - Wyborczego
Prezes ROD im. Powstańców Wlkp. - Jerzy Marciniak
