Polski Związek Działkowców
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im. kmdr ppor. Jana Grudzińskiego w Gdyni
 

Stanowisko
Walnego Zebrania Sprawozdawczo-Wyborczego
ROD im. kmdr ppor. Jana Grudzińskiego w Gdyni        
                     
My działkowcy, członkowie Polskiego Związku Działkowców w Rodzinnym Ogrodzie Działkowym im. kmdr ppor. Jana Grudzińskiego zebrani w dniu 20 marca 2010 roku na Walnym Zebraniu Sprawozdawczo-Wyborczym z niepokojem przyjęliśmy wystąpienie Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego RP do Trybunału Konstytucyjnego o stwierdzenie niezgodności z Konstytucją RP sześciu artykułów naszej Ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych z 8 lipca 2005 roku.
Jednogłośnie stwierdzamy, że wniosek ten jest kolejną, nikomu nie potrzebną próbą zmierzającą do zmiany Ustawy o ROD oraz pozbawieniem nas uprawnień, jakie gwarantuje ona członkom PZD – działkowcom.
Co jakiś czas w Polsce podejmuje się próby likwidacji naszej społecznej organizacji, pozbawiania członków PZD praw nabytych angażując do tego różnych przedstawicieli władzy publicznej.
Członkami Polskiego Związku Działkowców i użytkownikami działek w naszych ogrodach jesteśmy z własnej woli i zapewniamy, że  nie wstępowaliśmy pod żadnym przymusem. Nie widzimy niczego dziwnego w tym, że członkostwo powiązane jest z użytkowaniem działki tym bardziej, że takie lub podobne zasady obowiązują także w innych organizacjach społecznych!
Jak wielu innych działkowców składaliśmy swoje podpisy w obronie naszej, dobrej i uznanej przez nasze środowisko Ustawy o ROD. 
Władza publiczna winna wiedzieć i zawsze pamiętać, że wszystko, co o nas nie może być bez nas!
Działkowcy naszego ogrodu będą wspierać wszystkie działania podejmowane  przez Okręgowy Zarząd PZD w Gdańsku i Krajową Radę PZD w Warszawie w obronie działkowców-członków PZD, w obronie naszych Ogrodów i naszego Związku! 
Nasze stanowisko przesyłamy do Marszałka Senatu RP, Marszałka Sejmu RP, Trybunału Konstytucyjnego, Prezesa Krajowej Rady PZD w Warszawie i Prezesa Okręgowego Zarządu PZD w Gdańsku.
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