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Szanowny Trybunale

         Działkowcy rodzinnego ogrodu działkowego Ekologiczny w Białymstoku są mocno zaniepokojeni i zbulwersowani informacją o wystąpieniu I Prezesa Sądu Najwyższego do Trybunału Konstytucyjnego o uznanie art. art. 10, 14 ust. 1 i 2, 15 ust. 2, art. 30 ust. 1 - 3 oraz art. 31 ust. 4 ustawy z dnia 8 lipca 2005r. o rodzinnych ogrodach działkowych - za niezgodne z Konstytucją RP.
Zarząd ROD Ekologiczny stwierdza, że otrzymany teren na ogród rodzinny, to było wysypisko pełne gruzu, żużlu, szkła i wszelkiego rodzaju odpadów, a przy tym zarośnięte chaszczami.
        Rekultywacji dokonali działkowcy własnym trudem i wysiłkiem włożonym w zorganizowanie użytkowej ziemi. Działki stały się oazą do uprawy warzyw, owoców i terenów wypoczynkowych.
Właścicielami działek stali się przeważnie emeryci i renciści. Im to właśnie należy się pomoc państwa m.in. w postaci ogrodów działkowych jako świadczenia socjalnego - słabszej ekonomicznie dużej części naszego społeczeństwa. Dotychczasowe przepisy ustawy o rod i organy związku działkowców zapewniają prawidłową ochronę użytkownikom działek, odpowiednią współpracę z Gminą i Urzędem Miasta.
         W tym stanie rzeczy odebranie prawa własnościowego do altan, wybudowanej infrastruk¬tury, drzew i roślin itp. a przypisanie właścicielowi gruntu byłoby naruszeniem wszelkiej praworządności.
        W związku z tym zarząd ROD Ekologiczny w Białymstoku wnosi i usilnie prosi Trybunał Konstytucyjny o oddalenie wniosku I Prezesa Sądu Najwyższego w całości.

 

Członkowie Zarządu Prezes
 Prezes Zarządu- inż. Tadeusz Szafrański
Wiceprezes -inż. A. Kierdelewicz
Sekretarz - Arkadiusz Rogacz
