Trzcianka, dnia 20 marca 2010 r

 

Trybunał Konstytucyjny
Rzeczpospolitej Polskiej
w Warszawie


Działkowcy z Rodzinnego Ogrodu Działkowego im. Malwa w Trzciance uczestnicy walnego zebrania sprawozdawczo – wyborczego w dniu 20 marca 2010 roku po zapoznaniu się z założeniami wniosku Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego RP z dnia 22 lutego 2010 roku stwierdzamy, że nie znajdujemy uzasadnienia do zaprezentowanych we wniosku zarzutów  o stwierdzenie niezgodności z Konstytucją RP sześciu przepisów ustawy z 8 lipca 2005 roku o rodzinnych ogrodach działkowych, który został skierowany do Trybunału Konstytucyjnego.
Działkowcy naszego ogrodu to w większości inwalidzi, którzy w spokoju chcą wypoczywać i uprawiać warzywa i owoce na  swoich działkach. Te gwarancje daje nam ustawa o rodzinnych ogrodach działkowych z 2005 roku, którą Sejm i Senat uchwalił a Prezydent podpisał. Jej zapisy odpowiadają standardom europejskim. Trudno nam zrozumieć dlaczego Pierwszy Prezes Sądu Najwyższego stawia zarzuty, które:


- pozbawią nas tytułu prawnego do gruntu na którym zlokalizowany jest nasz ogród 
- pozbawią nas działkowców zagwarantowanych ustawą własności nasadzeń i obiektów pobudowanych na naszych działkach,
- pozbawią nasze  środowisko działkowe niezależności i samodzielności 
- pozbawiają nas ochrony własności oraz prawa do dziedziczenia tej własności.


Stwierdzamy, że zarzuty z wniosku zmierzają wprost do pozbawienia nas działkowców najważniejszych praw zagwarantowanych w ustawie o ROD z 2005 roku. Nie zgadzamy się na jakiekolwiek zmiany w naszej ustawie. Będziemy bronili obowiązującej ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych, gdyż dobrze służy ona nam działkowcom i ogrodom.
Stanowisko nasze kierujemy do Marszałka Sejmu RP, Marszałka Senatu, Parlamentarzystów naszego okręgu i Prezesa Polskiego Związku Działkowców.
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