Stanowisko

Walnego Zebrania Sprawozdawczo – Wyborczego  Członków
Rodzinnego Ogrodu Działkowego im. K. Marcinkowskiego w Rogoźnie
z dnia 13 marca 2010 roku.


Członkowie Rodzinnego Ogrodu Działkowego im. K. Marcinkowskiego w Rogoźnie uczestnicy zebrania po zapoznaniu się z wnioskiem Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego RP skierowanego do Trybunału Konstytucyjnego w dniu 22 lutego 2010 roku o stwierdzenie nieważności sześciu artykułów naszej ustawy o ogrodach stwierdzają, że wniosek ten to kolejna próba w roku wyborczym w wyniku którego odbierze się nam działkowcom naszą własność , pozbawi się nas praw zagwarantowanych  w ustawie o rodzinnych ogrodach działkowych z 2005 roku.
Uważamy, że wniosek Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego RP jest nie do zaakceptowania przez nas działkowców. Dla nas działka to wsparcie ekonomiczne i często jedyne miejsce wypoczynku. Ogrody działkowe to urządzenia użyteczności publicznej wymagające wsparcia od Państwa a nie ciągłego zmieniania naszego prawa zmierzającego do pozbawienia nas działek i likwidacji Związku, który skutecznie od wielu lat broni ogrody i nas działkowców. Zwracamy się do władz Związku o dalszą skuteczną obronę naszych praw, ogrodów i ustawy. Działkowcy naszego ogrodu poparli ustawę o ROD z 2005 roku składając podpisy na listach poparcia dla ustawy, tak jak 620 tysięcy działkowców  z ogrodów zrzeszonych w Związku.  Władze samorządowe naszego miasta również wspierały i wspierają nas w obronie  obowiązującej ustawy.
Uważamy, że głos nas działkowców  w obronie obowiązującej ustawy o Rodzinnych Ogrodach Działkowych z 8 lipca 2005 roku oraz w obronie  naszego Związku winien być wysłuchany przez Organy Państwa stanowiące prawo.


Stanowisko nasze przesyłamy do Prezesa Trybunału Konstytucyjnego, do Marszałka Sejmu RP, Marszałka Senatu, Parlamentarzystów naszego okręgu, Prezesa Polskiego Związku Działkowców w Warszawie.
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