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Trybunał Konstytucyjny
Al. J.Ch. Szucha 12a
00-918 Warszawa

                 Zarząd Rodzinnego Ogrodu Działkowego "Jedynka" w Nowej Soli, zebrany na swym posiedzeniu w dniu 08.04.2010 r. po zapoznaniu się z- wnioskiem I Prezesa Sądu Najwyższego skierowanego do Trybunału Konstytucyjnego o stwierdzenie niezgodności z Konstytucją 6 zapisów Ustawy o ROD z 08.07 2005 r. stanowczo protestuje przeciwko próbom odebrania nam naszych ustawowo zagwarantowanych praw. 
Prezes Sądu Najwyższego kwestionuje zapisy mające fundamentalne znaczenie zarówno z punktu widzenia wspólnoty działkowców jak i indywidualnego użytkownika działki.
W przypadku usunięcia wspomnianych zapisów z Ustawy ROB czego żąda wnioskodawca, los ogrodów działkowych i naszego związku byłby mocno zagrożony. Podważanie tytułu prawnego do terenów zajmowanych przez ogrody działkowe oraz majątku działkowców, stanowić będzie spełnienie postulatów zgłaszanych od 20 lat przez środowiska nam nieprzyjazne, dążące do usunięcia działkowców z zajmowanych gruntów i przydzielenie ich do innych celów nie mających nic wspólnego z działkami. Dlatego my działkowcy Nowej Soli i okolic nigdy się na to nie zgodzimy. Broniliśmy i będziemy bronić swoich praw zagwarantowanych w Ustawie o ROD z dnia 08.07.2005 r.

W związku z powyższym, zwracamy się do Wysokiego Trybunału Konstytucyjnego o odrzucenie wniosku Pana Prezesa, gdyż jest on krzywdzący dla milionowej rzeszy działkowców i ich rodzin.

Sekretarz Zarządu                                          Prezes Zarządu
Józef Kozłowski                                              Stanisław Trziszka  

