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           Jestem oburzona i zbulwersowana tym, że Pierwszy Prezes Sądu Najwyższego wystąpił do Trybunału Konstytucyjnego z wnioskiem o stwierdzenie niezgodności z Konstytucją sześciu podstawowych zapisów ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych.
          Jestem oburzona i zbulwersowana tym bardziej, że takim działaniem Pierwszy   Prezes Sądu Najwyższego dąży do pozbawienia mnie i milionowej rzeszy działkowców dotychczasowych najważniejszych gwarancji ustawowych. Pismem tym protestuję przeciwko kwestionowaniu zapisów tej ustawy, w obronie której zebrano 620 tys. podpisów w całym kraju. .
         Zarzuty przedstawione we wniosku Pana Prezesa Sądu Najwyższego są kolejną. próbą uchylenia tej dobrze funkcjonującej ustawy o ogrodach działkowych oraz odebraniem działkowcom polskim ich ustawowych unormowań prawnych i praw nabytych, praw do ich majątku znajdującego się na działkach wznoszonego własnymi siłami przez wiele lat.
           Konkludując zwracam się do Trybunału Konstytucyjnego o pozostawienie naszej ustawy w dotychczasowym kształcie, której zapisy gwarantują mnie i działkowcom całego kraju ich prawa nabyte przez dziesięciolecia oraz spokojne i bezpieczne uprawianie działek.


Ślę działkowe pozdrowienia.
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