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Szanowny Panie Prezesie

Działkowcy Rodzinnego Ogrodu Działkowego im. Ks. Prałata Kazimierza Niesiołowskiego w Pleszewie7zebrani na Walnym Zebraniu w dniu 14.04.20l0r
Wyrażają swe oburzenie i są zbulwersowani dążeniami do pozbawienia działkowców dotychczasowych najważniejszych gwarancji jakie daje nam obecnie obowiązująca ustawa o Rodzinnych Ogrodach Działkowych i Polskim Związku Działkowców, z 2005r Kwestionowanie sześciu najważniejszych zapisów Ustawy o Rodzinnych Ogrodach Działkowych traktujemy jako ingerowanie woli działkowców, którzy w obronie Ustawy o Ogrodach Działkowych z 2005r opowiedzieli się jednoznacznie.
Daliśmy temu wyraz między innymi zbierając w obronie ustawy ponad 620 tys. Podpisów na terenie całego kraju, a w naszym Rodzinnym Ogrodzie Działkowym ponad 700 podpisów. Ustawa z 2005r jest najlepszą ustawą.
Dlaczego zatem na siłę i wbrew naszej woli chce się ją zmieniać . Dlaczego chce się już kolejny raz zdeptać godność działkowców i zmarginalizować Polski Związek Działkowców tj ogólnopolską organizację stojącą na straży praw działkowców. Dlaczego i w czyim interesie chce się pozbawić nas działkowców prawa do naszego majątku znajdującego się na naszych działkach, majątku który naszymi rękami przez wiele lat z naszych oszczędności wznosiliśmy.
Dlaczego dziś kwestionuje się prawa działkowców do użytkowania działek i prawo przekazywania działek osobom bliskim oraz podważa się użytkowanie działki z członkostwem Polskiego Związku Działkowców.
Poczynanie jakie dziś są czynione są absolutnie bezpodstawne i krzywdzące nas działkowców.
Zebrani na dzisiejszym Walnym; Zebraniu działkowcy wyrażamy swoje ubolewanie tym bardziej że inicjatywa ta wnoszona jest przez czołowych przedstawicieli publicznych których wybieraliśmy a którzy powinni stać na straży naszych działkowych interesów.
Jesteśmy organizacją ponad milionową i należy się nam godny szacunek i prawo do naszej  własności.
Zwracamy się o zaniechanie czynionych poczynań i pozostawienie w spokoju działkowców oraz naszej Ustawy z 2005r w niezmienionym tekście.
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