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Trybunał Konstytucyjny
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00-918 Warszawa
Stanowisko 
walnego zebrania sprawozdawczo-wyborczego
ROD „Kolejarz” w Olsztynie
w dniu 17.04.2010 r.

          W dniu dzisiejszego zebrania, na którym omawiane były sprawy statutowo-regulaminowe zapoznaliśmy się z wnioskiem Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego skierowany do Trybunału Konstytucyjnego dotyczącym uchylenia niektórych artykułów z ustawy o ROD, jako niezgodnych z Konstytucja RP. 
        Z wielkim niepokojem a wręcz niedowierzaniem przyjęliśmy tą wiadomość. Zarzuty zawarte we wniosku są bezpodstawne i są kolejną próbą doprowadzenia do likwidacji ogrodów działkowych, rozbicia Związku, który nas skutecznie broni i dba o właściwy rozwój.
         Cel jest czytelny i jasny, prowadzący do likwidacji Związku, rozbicia działkowców a grunty wtedy sprzedać za duże pieniądze. Jak można pozbawiać działkowców prawa do naniesień i nasadzeń na działkach, które są ich własnością przez kilka lat (altany, drzewa itd.). 
 Dlaczego Sędzia Sadu Najwyższego podważa naszą niezależność 
i samorządność i proponuje nie łączenie przynależności do PZD z przydziałem działki? Przecież jest to organizacyjnie i statutowo uzasadnione. Tak jest i w innych organizacjach np., jeżeli ktoś chce zostać myśliwym i uzyskać pozwolenie na broń to musi zdać egzamin, odbyć staż i zostać przyjęty do PZŁ.
 

          Przecież w innych krajach Unii Europejskiej ogrody funkcjonują na podobnych zasadach a władze lokalne, samorządowe pomagają i wspierają ich działalność.
          Dlaczego nie konsultuje się tych zmian z prawdziwymi działkowcami, którzy nie tylko uprawiają swoje działki, na nich wypoczywają i wychowują następne pokolenia działkowców. Przecież to z tych działek wybierani są ludzie do władz statutowych Związku, a słucha się i wykorzystuje się opinie ludzi (pseudo działkowców), którzy za przewinienia regulaminowe (różnego typu) zostali usunięci ze Związku. Teraz chcą być bohaterami i obrońcami podobnych osób i występują 
w ich obronie szkalując i głosząc nieprawdę jak to ich Związek uciemiężył. 
 Jesteśmy silną i zintegrowaną organizacją i nie dopuścimy do jej rozbicia 
i likwidacji ogrodów. Będziemy czynnie bronić naszej ustawy o ROD, o czym świadczy 620 tys. podpisów w tej sprawie.          
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