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STANOWISKO

Okręgowej Komisji Rewizyjnej Polskiego Związku Działkowców w Opolu dotyczące wniosku Prezesa Sądu Najwyższego Rzeczypospolitej Polskiej o stwierdzenie niezgodności z Konstytucją niektórych artykułów ustawy o ROD.
          Okręgowa Komisja na swym kwietniowym posiedzeniu szczegółowo zapoznała się z wnioskiem Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego wraz z uzasadnieniem i z ubolewaniem stwierdza, że jest to kolejny atak na fundamentalne zasady ruchu ogrodnictwa działkowego, na jego samorządność i samodzielność oraz ponad wiekowe tradycje.
         Wniosek Pierwszego Prezesa, dziwnym trafem wpisuje się w prowadzoną w ostatnich latach nagonkę na nasz związek. Nie minął rok od odrzucenia przez Sejm projektu zakładającego uchylenie ustawy o ROD, a akt ten stał się obiektem ataku Rzecznika Praw Obywatelskich a obecnie Pierwszego Prezesa.
         Zastanawia nas komu ten wniosek ma służyć, bo w przypadku usunięcia z ustawy o ROD zapisów, których żąda wnioskujący, los ogrodów działkowych oraz indywidualne prawa milionowej rzeszy działkowców będą poważnie zagrożone.
Spełnienie przez Trybunał Konstytucyjny oczekiwań wnioskodawcy stanowić będzie poważne zagrożenie dla istnienia masowego ruchu społecznego zorganizowanego w swym samorządzie jakim jest Polski Związek Działkowców i jego struktura, oraz otworzy drogę do masowej likwidacji ogrodów działkowych.


Panie Prezesie


       Uchwalona przez Sejm RP ustawa z 2005 roku o Rodzinnych Ogrodach Działkowych jest aktem prawnym, w którym zawarte są fundamentalne zasady i prawa. Zostały one z trudem osiągnięte przez wiele pokoleń działkowców. Kompleksowe i uniwersalne rozwiązania tej ustawy zapewniają trwały rozwój ogrodnictwa działkowego, samodzielność i samorządność Polskiego Związku Działkowców oraz zabezpieczają w pełni interesy zarówno Państwa jak i działkowców i będziemy jej z pełną determinacją bronić.
        W 2009 roku 620 tysięcy działkowców złożyło podpisy w obronie tej ustawy co świadczy o potrzebie istnienia i rozwoju Polskiego Ruchu Ogrodnictwa Działkowego.
        Okręgowa Komisja Rewizyjna PZD w Opolu bardzo liczy, że Trybunał Konstytucyjny w swym orzeczeniu pozytywnie odniesie się do zapisów ustawy z 2005 roku a zakwestionowanych we wniosku Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego.
        Na marginesie pragniemy zauważyć, że w uzasadnieniu nadinterpretowane są przez wnioskodawcę zasady demokratycznego państwa prawnego oraz zapisy ustawy konstytucyjnej.
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