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Polski Związek Działkowców
ZARZĄD Rodzinnego Ogrodu Działkowego
im. „22 Lipca" ul. Spichrzowa 47


Trybunał Konstytucyjny 
Al.Szucha 12 
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STANOWISKO
        Zarząd Rodzinnego Ogrodu Działkowego im. 22 Lipca w Ostrowie Wielkopolskim w imieniu działkowców dużego ogrodu działkowego w Ostrowie Wlkp., gdzie działki uprawia 650 rodzin działkowych, z wielkim oburzeniem przyjął informację, że Pierwszy Prezes Sądu Najwyższego Pan Lech Gardocki wystąpił do Trybunału Konstytucyjnego z wnioskiem o stwierdzenie niezgodności sześciu zapisów ustawy o rodzinnych ogrodach roku.
          Jesteśmy oburzeni i zbulwersowani tym bardziej, że Pierwszy Prezes Sądu Najwyższego wystąpił z tym wnioskiem kwestionującym podstawowe zapisy naszej ustawy na postulat wniesiony do Niego przez marginalne i mało znaczące Stowarzyszenie Inicjatyw Demokratycznych w Ogrodzie z Olsztyna. Postulat złożony został do Prezesa Sądu Najwyższego rzekomo w obronie działkowiczki ze Szczecina, której sąd oddalił apelację o uprawę działki.
          Działkowcy ROD im. 22 Lipca w Ostrowie Wlkp. protestują przeciwko kwestionowaniu sześciu zapisów ustawy, w obronie której zebrano 620 tys. podpisów w całym kraju, w naszym Ogrodzie ponad 1000 podpisów.
           Wyrażamy głębokie ubolewanie, że Pierwszy Prezes Sądu Najwyższego nie wziął pod uwagę dotychczasowych praw działkowców nabytych przez dziesięciolecia oraz taktu, że to działkowcy własnymi rękoma doprowadzili grunty, które otrzymali - przeważnie nieużytki, do obecnych terenów zielonych służących jako płuca miast. Jest to kolejny przejaw walki z ogrodami działkowymi.
niezgodności z Konstytucją; działkowych z 8 lipca 2005 Jesteśmy oburzeni i
           Zwracamy się do Trybunału Konstytucyjnego o odrzucenie zgłoszonego wniosku i pozostawienie naszej ustawy w dotychczasowym kształcie, której zapisy gwarantują działkowcom, ich dotychczasowe prawa nabyte przez dziesięciolecia. 

  
Z wyrazami szacunku
Sekretarz ROD - Stanisław Matczak
Wiceprezes Zarząu ROD - Stanisłąw Małecki
Prezes Zarządu -Lech Kinda

 

