Piła, dnia 23 kwietnia 2010 r.
Polski Związek Działkowców
Rodzinny Ogród Działkowy
Im. Pod Lipami w Pile 

                                                                                     Trybunał Konstytucyjny
                                                                                                Warszawa

List
Członków Rodzinnego Ogrodu Działkowego im. Pod Lipami w Pile – uczestników
Walnego Zebrania Sprawozdawczo – Wyborczego z dnia 23 kwietnia 2010 roku
do Trybunału Konstytucyjnego w Warszawie.
 Szanowni Panowie Sędziowie ! 

Działkowcy- członkowie Polskiego Związku Działkowców użytkujący działki od 31 lat w Rodzinnym Ogrodzie Działkowym im. Pod Lipami w Pile  zastanawiamy się,  dlaczego od ponad 20 lat systematycznie co roku atakowane są ogrody działkowe , nasz Związek i  ruch ogrodnictwa działkowego w Polsce. Nie potrafimy również znaleźć zasadnych argumentów dla ostatniej inicjatywy Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego RP prof. Lecha Gardockiego wobec naszej ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych z 8 lipca 2010 roku.
   Zapoznaliśmy się z założeniami wniosku Pana Sędziego, który kwestionuje sześć najważniejszych dla nas działkowców  i naszego Związku artykułów ustawy. Nie zgadzamy się, aby kwestionowano nasze prawo do terenu ogrodu , do naszego tytułu prawnego do naszych działek a przede wszystkim do naszego majątku na naszych działkach.
 Panowie Sędziowie- uważamy, że nie macie prawa będąc urzędnikami najwyższego szczebla naszego Państwa wydawać opinii w sprawie naszej własności na naszych działkach, którą mamy zagwarantowaną  ustawą Sejmową o Rodzinnych Ogrodach Działkowych z 8 lipca 2005 roku  i Konstytucją RP. Dla nas i naszych rodzin działka to miejsce  produkcji zdrowych owoców , warzyw a przede wszystkim to piękne tereny zielone, które sami zagospodarowaliśmy aby w spokoju wspólnie z naszymi dziećmi i wnukami wypoczywać.
Zwracamy się do Sędziów Trybunału Konstytucyjnego o oddalenie wniosku Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego RP o zbadanie z Konstytucją RP  sześciu artykułów naszej ustawy o ROD z 8 lipca 2005 roku i pozostawienie jej w dotychczasowym kształcie, bo jej zapisy dobrze służą  działkowcom, ogrodom działkowym  oraz  Związkowi.


Nasz list kierujemy do Marszałka Sejmu i Senatu RP, Parlamentarzystów ziemi pilskiej, Prezesa Krajowej Rady PZD.


Przewodniczący
 Walnego Zebrania
/ - / Życzyński

