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My działkowcy Rodzinnego Ogrodu Działkowego „35-lccia" w Żarach po zapoznaniu się z treścią wniosku Prof. dr hab. Lecha Gardockiego skierowanego pismem znak BSA1-4111-1/10 z dnia 22.02.2010 r. apelujemy do sędziów Trybunału Konstytucyjnego o jego odrzucenie.
Po dyskusji nad tym tekstem, przeprowadzonej na obradującym dziś Walnym Ze-braniu Naszego ogrodu stwierdzamy, że wykazywane niezgodności me mają uzasadnienia W rzeczywistości. Ustawa o Ogrodach Działkowych odpowiada naszym potrzebom.

My działkowicze ROD „35-leeia" w Żarach mamy świadomość, ze istnieją w na¬szym kraju środowiska zainteresowane przejęciem ziemi na cele inwestycyjne w centrach miast Uważamy, że jest to kolejna próba zmierzająca do odebrania nam ziemi a wraz z nią tego co na tej ziemi dokonaliśmy. Ogródki działowe to nasze miejsce pracy, wypoczynku, kontaktu z naturą a jako naturalne enklawy zieleni stanowią również ważne społecznie „zielone płuca miast". Są to również miejsca integracji wielopokoleniowej naszych rodzin. Często działka stanowi wsparcie ekonomiczne budżetów rodzinnych emerytów i rencistów. Wystąpienie Prezesa Sądu Najwyższego jest dla nas kolejną próbą rozbicia jedności związku zmierzającą do zabrania nam podstawowych gwarancji ustawowych. Jako w większości ludzie starsi trudno nam się pogodzić z niepewnością losu naszych działek i uprawnień jakie gwarantuje nam ustawa, a PZD sprawdził się w dotychczasowej działalności.
Wyrażamy ubolewanie, że inicjatywa zmian wychodzi od władzy sądowniczej, która powinna w swym postępowaniu uwzględniać interes prawie milionowej rzeszy naszego społeczeństwa, jaką stanowią działkowcy zrzeszeni w PZD. Prosimy zatem o wzięcie naszego głosu pod uwagę przy rozpatrywaniu wymienionego we wstępie wniosku.
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