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Zarząd Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Koło II' w Warszawie przy ul. Dywizjonu 303 nr 7 - po zapoznaniu się z wnioskiem Pana Prezesa Sądu Najwyższego dot. niezgodności z Konstytucją szeregu artykułów ustawy PZD z dnia 8 lipca 2005 r. - zwraca się do Sędziów Trybunału Konstytucyjnego, aby nie ulegali naciskom dostosowania prawa do potrzeb deweloperów oraz innym działaniom, które krzywdzą prostego Obywatela - Działkowca.
Nie zgadzamy się, aby odebrać nam dorobek często całego życia - dot. to Art. 10 Ustawy, która mówi o możliwości przekazywania gruntów pod ogrody działkowe oraz w przypadku likwidacji ogrodów możliwości ich odtworzenia.
We wniosku - Pan Prezes zakwestionował art. 30 i 31 ust. 1-3 Ustawy. Widzimy w tym działanie szkodliwe dla naszej organizacji. Kwestionuje się samorządność Związku, prawa decydowania o przydziale działek w ogrodach. Oddzielenie członkostwa od działek w pełni zdezorganizuje przestrzeganie prawa przez działkowców, a tym samym funkcjonowanie ogrodów.
Szanowni Sędziowie Trybunału Konstytucyjnego - prosimy wziąć pod uwagę, że działkowcy nie należą do ludzi bogatych - uprawy na działkach zasilają ich budżet
domowy.
Władze Miasta niechętne ogrodom działkowym nie biorą pod uwagę, że zieleń to płuca dla miasta, że z ogrodów nie korzystają tylko działkowcy. Organizowane są na terenie ogrodów wczasy dla seniorów - ludzi zapomnianych przez możnych naszego Kraju.
Apelujemy do Sędziów Trybunału Konstytucyjnego, do Posłów i Senatorów, aby mieli na uwadze dobro prostego biednego człowieka, a nie ulegali hasłom „praworządności'.
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