tanowisko
Walnego zebrania sprawozdawczo – wyborczego członków Rodzinnego
Ogrodu Działkowego im. J. Słowackiego w Rogoźnie
z dnia 13 marca 2010 roku.
Członkowie Rodzinnego Ogrodu Działkowego im. J. Słowackiego w Rogoźnie po zapoznaniu się z wnioskiem Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego RP z dnia 22 lutego 2010 roku skierowanego do Trybunału Konstytucyjnego o stwierdzenie nieważności sześciu artykułów naszej ustawy o Rodzinnych Ogrodach Działkowych z 8 lipca 2010 roku z Konstytucją uważają, że zarzuty Sędziego są bezpodstawne a  obowiązująca ustawa sprawdza się w działalności ogrodów .
 Nam działkowcom gwarantuje ona bezpieczne użytkowanie działek . Grunty naszego ogrodu mają uregulowany stan prawny – są przejęte aktem notarialnym w wieczyste użytkowanie z wpisem  tego prawa w księdze wieczystej ogrodu. Jesteśmy przeciwni aby ją zmieniano. To my działkowcy korzystający na co dzień z jej zapisów wiemy, że dobrze nam służy. Zapisy ustawy o ROD z 2005 roku poparliśmy swoimi podpisami na listach poparcia dla ustawy. Ustawę również poparły władze samorządowe naszej Gminy oraz Burmistrz Rogoźna. W całym kraju w rodzinnych ogrodach działkowych zrzeszonych w Polskim Związku Działkowców w obronie ustawy na listach poparcia podpisało się 620 tysięcy działkowców.
Żądamy aby władza uszanowała nasze poglądy wyrażone w stanowisku w sprawie obowiązującej ustawy o ROD  oraz wszystkich którzy poparli jej zapisy w całym kraju.


Stanowisko nasze przesyłamy do Marszałka Sejmu RP, Marszałka Senatu RP, do Trybunału Konstytucyjnego, Parlamentarzystów ziemi pilskiej, Prezesa Krajowej Rady PZD oraz do Prezesa Okręgowego Zarządu PZD w Pile. 
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