Stanowisko
Walnego zebrania sprawozdawczo – wyborczego członków 
Rodzinnego Ogrodu Działkowego im. Borek we Wronkach
z dnia 27 marca 2010 roku.


My działkowcy, członkowie Polskiego Związku Działkowców z Rodzinnego Ogrodu Działkowego im. Borek we Wronkach zebrani na Walnym Zebraniu Sprawozdawczo – Wyborczym w dniu 27 marca 2010 roku, ze zdziwieniem przyjęliśmy informację w sprawie wystąpienia Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego RP z wnioskiem do Trybunału Konstytucyjnego w sprawie Naszej Ustawy o Rodzinnych Ogrodach Działkowych z 8 lipca 2005 roku, w którym kwestionuje Pan Sędzia sześć artykułów ustawy, które stanowią podstawę funkcjonowania ogrodu i naszego Związku !
Stwierdzamy, że wniosek ten jest kolejnym na przestrzeni ostatnich 20 lat  , nikomu nie potrzebnym „majsterkowaniem” przy naszej Ustawie o ROD, a w konsekwencji pozbawieniem nas działkowców  gwarancji zawartych w niej, bowiem wniosek kwestionuje:
- nasze prawo do gruntu ogrodu w którym posiadamy nasze działki, do nasadzeń i naniesień na naszych działkach, które są naszą własnością. 
Szanowny Panie Prezesie Sądu Najwyższego !
My, działkowcy chcemy uprawiać swoje działki w spokoju i poczuciu bezpieczeństwa. Takie bezpieczeństwo gwarantuje nam obowiązująca ustawa o Rodzinnych Ogrodach Działkowych i dlatego mówimy – NIE – dla takich inicjatyw. Ustawa sprawdziła się , dobrze służy działkowcom, którzy w jej obronie złożyli 620 tysięcy podpisów na listach poparcia dla ustawy.
Liczymy, że nasz głos w sprawie ustawy zostanie wysłuchany przez przedstawiciel władzy ustawodawczej i wykonawczej.
Nasze stanowisko kierujemy z upoważnienia członków naszego ogrodu do Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego RP, Trybunału Konstytucyjnego, Marszałka Sejmu RP, Marszałka Senatu RP, Parlamentarzystów Ziemi Pilskiej oraz do Prezesa Polskiego Związku Działkowców w Warszawie.
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