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 Rodzinny Ogród Działkowy 

im. Libelta w Gołańczy                                 Trybunał Konstytucyjny
                                                                 Al. J.Ch. Szucha 12 a
                                                                 00 - 918 Warszawa
  
Trybunał Konstytucyjny Al. J.Ch. Szucha 12 a 00 -918 Warszawa
Działkowcy z Rodzinnego Ogrodu Działkowego Im. Libelta w Gołańczy- okręg pilski, zebrani na walnym zebraniu sprawozdawczo - wyborczym w dniu 29 marca 2010 roku po zapoznaniu się z wnioskiem Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego RP w sprawie zbadania sześciu artykułów naszej ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych z 2005 roku przez Sędziów Trybunału Konstytucyjnego stwierdzają, że jest to kolejna próba zmiany ustawy i likwidacji Polskiego Związku Działkowców.
Wniosek kwestionuje nasze prawo do gruntu ogrodu i naszej działki oraz do naszej własności czyli wszystkiego co pobudowaliśmy i posadziliśmy na naszych działkach. Do takich pomysłów mówimy - NIE - bo to nasz ogród i nasza własność. Nasze działki chcemy uprawiać w spokoju i poczuciu bezpieczeństwa, które daje nam ustawa o ROD z 8 lipca 2005 roku.
List nasz przekazujemy do Marszałka Sejmu , Marszałka Senatu oraz Parlamentarzystów Ziemi Pilskiej z prośbą aby zainteresowali się komu zależało aby po raz kolejny wprowadzać zamęt w ogrodach i próbować skłócać nas działkowców z Naszym Związkiem, któremu wszyscy zawdzięczamy skuteczną obronę naszych ogrodów. 

        Prezes ROD                                     Przewodniczący Walnego Zebrania


Otrzymuje:

Prezes Polskiego Związku Działkowców Mgr inż. E. Kondracki 

