Podziękowanie 
Okręgowej Konferencji Przedzjazdowej 
Polskiego Związku Działkowców w Olsztynie 
odbytej w dniu 24 sierpnia 2012 r.

dla Sędziego Trybunału Konstytucyjnego 
Pana Andrzeja Wróbla 


W imieniu działkowców z województwa Warmińsko-Mazurskiego uczestnicy Okręgowej Konferencji PZD w Olsztynie odbytej w dniu 24 sierpnia 2012 r. pragną podziękować Panu Sędziemu za wyrażenie swojego odrębnego zdania od wyroku Trybunału Konstytucyjnego w sprawie ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych 
z dnia 11 lipca 2012 r. 


Brak jednomyślności wszystkich sędziów pokazał, że nie tylko my widzimy zagrożenia jakie niesie za sobą treść wyroku. 

Dziękujemy za zwrócenie uwagi, na to, że PZD jest zrzeszeniem osób – użytkowników działek zorganizowanych na zasadach dobrowolności, a zatem nie ma tu mowy o jakimkolwiek przymusie. Ważnym jest dla nas także to, że Pan Sędzia zauważył, iż nie można zarzucać PZD braku nadzoru, który nie wynikała z naszej winy. Cennym spostrzeżeniem było także uznanie, iż zgodnie z naszą ustawą ROD jest legitymizowany i realizuje obiektywnie uzasadnione cele społeczne.     


Dziękujemy również i zgadzamy się z Pana zdaniem, że Trybunał nie przeprowadził testu proporcjonalności niezbędnego do wykazania uprzywilejowania ustawowego PZD w stosunku do innych zrzeszeń.  A uczynił PZD nieuprawniony zarzut bycia monopolistą. Zagadamy się z Panem również w tym, że wyrok Trybunału niesie za sobą faktyczną likwidację PZD.


Wszystkie stwierdzenia i zarzuty jakie skierował Pan w swoim wystąpieniu są dla nas bardzo cenne i są dobrą podstawą do stworzenia własnego projektu obywatelskiego ustawy o ogrodach działkowych. Mamy też nadzieję, że nie tylko my z niego skorzystamy. Ustawodawca także powinien wnikliwie przeanalizować  Pana przemyślenia i wykorzystać je uchwalając nową ustawę  dobrą dla wszystkich i chroniącą nasz kilkusetletni dorobek.
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