Podziękowanie 
Okręgowej Konferencji Przedzjazdowej 
Polskiego Związku Działkowców w Olsztynie 
odbytej w dniu 24 sierpnia 2012 r.

dla Sędziego Trybunału Konstytucyjnego 
Pana Marka Kotlińskiego 

W imieniu działkowców z województwa Warmińsko-Mazurskiego uczestnicy Okręgowej Konferencji PZD w Olsztynie odbytej w dniu 24 sierpnia 2012 r. pragną podziękować Panu Sędziemu za wyrażenie swojego odrębnego zdania od wyroku Trybunału Konstytucyjnego w sprawie ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych 
z dnia 11 lipca 2012 r. 

Brak jednomyślności wszystkich sędziów pokazał, że nie tylko my widzimy zagrożenia jakie niesie za sobą treść wyroku. 
Dziękujemy za zwrócenie uwagi, iż sprawa PZD i rodzinnych ogrodów działkowych jest niezwykle trudna ze względu na konieczność pogodzenia ze sobą sprzecznych często interesów różnych podmiotów. Ważnym jest także to, że zauważył Pan, że nie wszystko jest na sprzedaż, a nasza ustawa chroni prawa osób uprawiających działki i zapewnia na ich rzecz realizacje celów społecznych. 

Szkoda, że pozostali sędziowie nie zauważyli, iż ustawodawca może nie zdążyć w terminie 18 miesięcy z uchwaleniem przepisów nowej ustawy, co spowoduje chaos, wywoła niepokój i przyczynić się może do szerzenia patologii i przestępczości na ogrodach. Brak jakichkolwiek regulacji zniszczy dorobek kilkusetletniej tradycji ogrodnictwa działkowego w Polsce. 
Liczymy na to, że Pana opinia zostanie jednak uwzględniona przez ustawodawcę, który zrozumie, że nie da się pogodzić wszystkich i zaspokoić wszystkie sprzeczne potrzeby, ale skorzysta z zasady po pierwsze nie szkodzić i nie pozwoli skrzywdzić ludzi, bo oni są tu najważniejsi. 
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