Podziękowanie 
Okręgowej Konferencji Przedzjazdowej 
Polskiego Związku Działkowców w Olsztynie 
odbytej w dniu 24 sierpnia 2012 r.

dla działkowców i struktur ogrodowych 


My uczestnicy Okręgowej Konferencji Przedzjazdowej PZD w Olsztynie odbytej w dniu 24 sierpnia 2012 r. pragniemy podziękować wszystkim działkowcom, którzy czynnie włączyli się w obronę naszej ustawy i walkę w obronie praw działkowców.


W ostatnim czasie, ale także od wielu lat podejmowaliśmy wspólnie wiele działań. Uczestniczyli w nich zarówno pojedynczy działkowcy, zarządy ogrodów, Okręgowy Zarząd a także Krajowa Rada. 
Wysłaliśmy tysiące listów, apeli i petycji, zorganizowaliśmy wiele narad 
i konferencji, uczestniczyliśmy w dwóch Kongresach PZD, a także w Tygodniu protestu polskich działkowców, który swoim zasięgiem objął cała Polskę. 
Dlatego też pragniemy podziękować wszystkim, który włożyli w te działania wiele swojej pracy, zapału, serca. Gdyby nie Wy i wasz zapał nie osiągnęlibyśmy mimo wszystko tak wiele. Te działania pokazały, że jesteśmy zwarci i zjednoczeni, że razem możemy wiele. Niestety wyrok Trybunału przekreślił 120 lat naszej tradycji, ale my nie poddamy się i prosimy Was wszystkich o kolejne zjednoczenie dla dobra ruchu ogrodnictwa działkowego w Polsce. Jak mówi przysłowie „Co nas nie zabije to nas wzmocni”. Podejmiemy zatem kolejne wspólne działania związane z obywatelskim projektem ustawy. Wiemy, że nasza solidarność i determinaca pomoże nam obronić dobro jakim jest działka ogrodnicza i Ogród.   
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