Stanowisko 
Okręgowej Konferencji Przedzjazdowej 
Polskiego Związku Działkowców w Olsztynie 
odbytej w dniu 24 sierpnia 2012 r.

w sprawie: ataków mediów na tradycje, funkcje rodzinnych ogrodów działkowych, na PZD i jego struktury, Krajowa Radę i Prezesa Związku. 


W ostatnim czasie pojawiło się wiele artykułów w prasie, wyemitowano także wiele audycji zarówno w radio jak i w telewizji, w których bardzo niekorzystnie wypowiadano się na temat wszystkich struktur Związku, jego władz czy ludzi pracujących w jego strukturach.


Pragniemy wyrazić swoje niezadowolenie z takich praktyk, ponieważ we wszystkich tych publikacjach zauważamy zakłamanie, brak profesjonalizmu 
i działania wynikające z braku kompetencji. Autorzy tych publikacji posługiwali się niesprawdzonymi i kłamliwymi danymi, których nawet nie próbowali zweryfikować Wielu z nich zasięgało informacji u ludzi, którzy za łamanie prawa związkowego zostali z niego wykluczeni. 

Nie zgadzamy się na takie praktyki, bo naszym zdaniem nie na tym polega wolność słowa. 

Zostały wysłane listy i protesty do redaktorów naczelnych tygodników, dzienników czy redakcji telewizyjnych, ale żaden z nich nie odpowiedział. Takie działanie mówi samo za siebie. 

My nie pozostaniemy bierni i mówimy stanowczo nie oszukiwaniu opinii publicznej i oczernianiu naszej organizacji w oczach całego społeczeństwa. Ruch ogrodnictwa działkowego służy społecznościom lokalnym i pojedynczym rodzinom polskiego społeczeństwa. Dlatego dbając o dobro działkowców i ich rodzin pokażemy swoją postawą, że działamy dla dobra wszystkich Polaków.     
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