Łochowice, 7 stycznia 2013 rok
Elżbieta Gomuła
66-600 Krosno Odrz.

Pan Janusz Piechociński
Prezes  Polskiego Stronnictwa Ludowego

Szanowny Panie Prezesie,
zwracam się do Pana z pytaniem:
czy Polskie Stronnictwo Ludowe przerwie milczenie i oficjalnie zajmie stanowisko a także wypowie się w sprawie przyszłości rodzinnych ogrodów działkowych oraz Polskiego Związku Działkowców ?
Platforma Obywatelska prowadzi prace nad stworzeniem nowej ustawy o ogrodach działkowych. Kształt tego projektu ustawy skierowany jest na likwidację Polskiego Związku Działkowców oraz przejęcie wypracowanych wartości materialnych będących w posiadaniu działkowców. 
Podobne założenia projektu ustawy proponuje Solidarna Polska.
Jeśli rodzinne ogrody działkowe w przyszłości miałyby funkcjonować na podstawie propozycji projektowych wspomnianych wyżej będzie się to równało wyrugowaniu nas działkowców z naszych działek. Dla działkowców o niskich dochodach finansowych działka w ogrodzie działkowym będzie nieosiągalna. 
Działkowcy przygotowali własny obywatelski projekt ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych. Zawarte w nim jest wielopokoleniowe doświadczenie oraz została zachowana nasza polska tradycja  prowadzenia i funkcjonowania ogrodów działkowych. Dzięki temu projektowi ogrody działkowe nie znikną a będą stanowić trwały element infrastruktury miejskiej. 
Ważną informacją dla działkowców jest stanowisko Polskiego Stronnictwa Ludowego.Tak, jak w przeszłości PSL popierał i bronił ideę ruchu ogrodnictwa działkowego. Czy może jednak nie dochowa tej tradycji w XXI wieku?
Szanowny Panie Prezesie,
pragnę wierzyć, że PSL nas działkowców nie zawiedzie i dalej będzie nas wspierał.
Z poważaniem
Elżbieta Gomuła
