List poparcia
dla inicjatywy zgłoszenia obywatelskiego projektu ustawy 
o rodzinnych ogrodach działkowych 

Zebrani członkowie Okręgowego Zarządu oraz Okręgowej Komisji Rewizyjnej i Rozjemczej na wspólnym posiedzeniu w dniu 8.10.2012 roku wyrażamy pełną akceptację dla przyjętego przez X Nadzwyczajny Zjazd Delegatów PZD w dniu 6.10.2012 roku projektu obywatelskiego ustawy o ROD. 

Dokument ten ma doniosłe znaczenie dla przyszłości polskich ogrodów działkowych, stwarzających każdej rodzinie działkowca a zarazem pełniących wiele funkcji o szerokim znaczeniu dla społeczności lokalnych. 

Rodzinne ogrody zgodnie z polityką nakreśloną przez X Zjazd mają promieniować na otoczenie dając więcej niż dotychczas korzyści dla obywateli gmin oraz środowiska naturalnego.

Przed nami wiele do zrobienia. Będzie to możliwe jedynie wtedy, gdy ogrody zachowają przejrzyste struktury bogate w doświadczenie.

Zbiorowa mądrość działkowców nie może dopuścić do chaotycznego rozwoju w interesie obecnego i przyszłych pokoleń.

Projekt ustawy o ROD godzi potrzeby chwili, godzi poprawność konstytucyjną i legislacyjną, wychodzi naprzeciw umacnianiu prawa właścicielskiego gmin i Skarbu Państwa, ale też zapewnia niezbędne prawa dla każdego działkowca i jego rodziny a także dla każdego ogrodu działkowego, jako podmiotu prawa. Stwarza też możliwość funkcjonowania ogrodów w strukturach sprawdzonych i organizacyjnie prężnych w ramach ogólnokrajowego zrzeszenia. 

Żeby ten projekt przyjął realne kształty konstytucyjne musi uzyskać poparcie społeczeństwa, partii politycznych, organizacji społecznych, Parlamentu oraz najwyższych władz Państwa Polskiego.
Dlatego już dzisiaj zwracamy się z apelem o wymierną pomoc, aby ten projekt stał się dobrą ustawą o ROD. To zapewni stabilizację oraz ciągłość rozwoju wszystkim ogrodom.
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