Stanowisko

uczestników Konferencji Przedzjazdowej Okręgu Toruńsko Włocławskiego

Polskiego Związku Działkowców

w sprawie obywatelskiego projektu ustawy o ogrodach działkowych


Ogłoszony 11 lipca b.r. wyrok Trybunału Konstytucyjnego ( bez uzasadnienia, którego brak do dnia dzisiejszego)  w sprawie niezgodności z Konstytucją najbardziej znaczących zapisów Ustawy z 8 lipca 2005 r. o rodzinnych ogrodach działkowych wzbudził głęboki niepokój w środowisku działkowców. Odbierany jest jako początek końca ruchu ogrodnictwa działkowego w naszym kraju, a także jako kwestionowanie  własności   osobistej użytkowników działek w postaci naniesień i nasadzeń na działce. Tak głęboka ingerencja Trybunału Konstytucyjnego naszym zdaniem kłóci się z nie budzącym wątpliwości Art. 64 ust. 1 i 2 Konstytucji, gdzie mówi się, iż każdy ma prawo do własności i innych praw majątkowych, a własność ta podlega równej dla wszystkich ochronie prawnej. 


Wątpliwe jest też opracowanie i złożenie do Sejmu projektu nowej ustawy w wyznaczonym przez Trybunał Konstytucyjny terminie 18 miesięcy przez obecną większość parlamentarną..


Dlatego  uczestnicy Konferencji w pełni popierają inicjatywę     opracowania obywatelskiego projektu ustawy o ogrodnictwie działkowym.  Ustawy, która  będzie szanowała ponad stuletnie tradycje społecznego ruchu ogrodnictwa działkowego i będzie gwarantem jego trwałości, a nie jego likwidacji. W projekcie ustawy powinny też znaleźć się zapisy gwarantujące ochronę praw nabytych i gwarantujące poszanowanie prawa własności, prawa kwestionowanego przez Trybunał Konstytucyjny. 

Uważamy, że w myśl zasady „nic o nas bez nas” wiodącą rolę w tworzeniu projektu ustawy powinni spełniać nasi przedstawiciele pracujący we wszystkich organach Związku. 

Uznajemy za konieczne wręcz pozyskanie sił i ugrupowań politycznych nie tylko solidaryzujących się z nami w deklaracjach, ale i w czynnym udziale w realizacji tak poważnego przedsięwzięcia, jakim jest złożenie do Laski Marszałkowskiej nowego projektu ustawy o ogrodnictwie działkowym  oraz wdrożenie pełnego procesu legislacyjnego, by nie utknął on w zamrażarce marszałkowskiej, jak to z niektórymi projektami ustawowymi bywa.
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